OEMA 2 16039

2.1. AVo ocwpata A kal B ektofelovtal Tautoxpova opllovila and ohuela mou améxouv and to £€6adog
0yn h kat 9h avtioctolya.
(a) To A cwpa B€AeL TpUTAGOLO XpOVo o To B owpa yla va ¢ptdoet oto £6adog.
(B) To B cwpa B£AeL TpUTAAGCLO XpOVO a6 To A cwia yla va ptaoel oto £dadoc.
(v) Ta 6Uo cwpata A kat B ptavouv tautoxpova oto £dadoc.
2.1.A. Na eTuAé€ete TNV 0pbn TipoTaON.
Movabdec 4
2.1.B. Na altioAoyrnoste tnv emloyn oag.

Movabec 8

2.2. Ao odalpibla I; kat ¥; Bplokovtal mavw oe Aslo oplovtio tpamell, sival depéva amd akAovnta
onpela pe Aemtd pn ektatd vipota pnkoug Ly kot L, avtiotoyxa, omou Ly = 3L, kal eKTEAOUV OUOAEG
KUKALKEG Kvnoelg pe meplodoug T; kot T, avtiotowxa, omou Ty = 2T,. N Ta HETPA @ KAL @y TWV

KEVIPOUOAWV emItayUVoewV Twv odatpldiwv ; kot X, avtiotowa LoyueL:

(@) a1 ==, B) & =>ay, V) a1 =3,
2.2.A. Na eTuAé€ete TnV 0pbn TipoTAON.

Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnv emiloyn oag.

Movabeg 9



OEMA 2 16039-Avon

2.1.

2.1.A. wotn anavinon n (B).

Movaébec 4

2.1.B. Ta cwpata A kal B ektehoUv oplloviia BoAr, CUVETIWG, OTOV Katakopudo agova n Kivnon toug sival

e\elBepn MTWON, OMOTE:

FtatoA:h=%gt%:t1=\/2%h FtatoB:9h=%gt%:>t2=3 %=3t1

Movabec 8

2.2,

2.2.A. Jwotn armavtnon n (B).
Movadeg 4

2.2.B. Ot ypappLKEG TaxUTNTEG TWV odapldiwy X Kal X, Ba sivat:

mmali= ol ) v=wpl= oL, (2 @ubpa)
1 2

Alolpwvtog Kotd PHEAN TIg oxeoelg (1) kat (2) maipvoupe:
v, Ty Ly T, 3L, 3

=—- = ’ == (3 1 uoépto
5T, L, 2, I, 2 & (udpo)
To LETPA TWV KEVIPOUOAWVY EMITAXVUVOEWV TwV odatptdiwy Z; Kat 2> elval:

vi
Ly

v3

4) @@= (5) (B uodpua)

a1

Alalpwvtag Katd AN T ox€oelg (4) kat (5) kat Aappavovtag untdyn tn oxéon (3) maipvoupe:

o _vil, 9 L, 3
a v2 L, 4 3L, 4 4

3
=-2m =—a; (2popia)

Movadeg 9



OEMA 4 16041

Avo odalpidla 31 kat X, pue Asieg emibaveleg kaL pdleg my =
4kg xarm, = 6kg avtiotola pmopoUV va KwoUvIdL OTo
EOWTEPLKO KUKALKOU &aktuliou aktivag R = 2m mou elval
aKAOVNTO oTEPEWUEVOG O Agio optlovtio Tpamell (katoyn Tou
omolou ewoviletal oto oxnua). OuL TpBEC Hetall TwV
odalptdiwv Kol TOU KUKAWKOU SaktuAlou Bswpolvral
OEANTEEC, OMWG KAl oL SLLOTAOELG TOUG. ApXLKa To odatpidlo 2,
elval akivnto, evw to 2; eKTeAel opaAr) KUKALKN Kivnon pe dopd

ovtiBetn ekelvng Twv SelKTwV TOU poAoylol HeE ToXUTNTA,

pétpou vy = 5m/s. Av ta odapidla Z; KAl 22 GUYKPOUOTOUV
TIAQLOTIKA, VO UTtOAOYIoETE :
4.1. To p€tpo ¢ TaXUTNTAG TOU CUCOWHATWHATOG AUECWE UETA TNV KpoUon Kabwg Kal Tnv mepiodo tng

kivnong tou.

Movabec 6
4.2. To HETPO TNG LETAPBOANG TNG 0pUNG Tou adalpldiou X1 KATA TNV TAAOTIKA KpoUuon.

Movadeg 6
4.3. Tnv anwAELo TNG LNXAVLKIG EVEPYELAG KOTA TNV TTAQCTIKI KpoUon).

Movabdec 6

4.4. To HETPO TNC HETAPOANG TNC OPUNC TOU HETOEL TNC B€ong KpoUong A KoL TNG avTLSLaUETPIKAG TNG T.
Movabec 7



OEMA 4 16041-/\00’0

4.1. stov dfovo x'Ax mMou TpaypoTonOoLlEiTal N Kpolon TO
cuotnUa twy SU0 opaLpLdiwv Sev SEXETAL EEWTEPLKEC SUVAELG,
OTIOTE €(val LOVWUEVO KL N Oppn Tou Statnpeital:
ﬁn’ptv = ﬁ/.te‘ré(

Aappavovtog wg Betikn T dpopd tou dfova:

m

my vy = (m1+m2)-Vﬁ4-5kg-?= 10kg -V

NV = 2m/s (Movabec 4)
To ocuvoowpdatwpo Ba ekteAéoesl opaln KUKALKR Kivnon pe

neplodo:

T=$= 2 -1 s (Movadeg 2)

Movaébec 6

4.2. H petafoln tng opung tou Xy givac:
AP1 = P1rer — Prapyr OEWPWVTAG WG BeTIKA TN Bopa Tou d€ova, EXOUHE:
m
Apy=my-V—my- v = —12kg-?
Apa n petaBoln tng oppung €xet pétpo 12 kg % .
Movadeg 6
4.3. Emeldn ta odatpidia Bewpolvtal UAKA onUela TPAKTIKA OKPLBWE TPV Kol OKPLRWE HETA TNV KpoUon
Bplokovtal otnv dla Béon onmdte n Suvaplkr evépyela 6ev aAAleL Kal €TOL N OMWAELX TNG NXOVLKNG

EVEPYELOG KOTA TNV TAQOTLK KpoUon Oa elval ion Pe TRV Helwan TNC KLVNTLKAG EVEPYELAG TOU CUOTHLATOG:

1 1
Eanwar = E my '7-’12 - E (my + mZ)VZ =30/

Movaédeg 6



4.4. Onwg palvetal oTo OXALO OTLG avn&a;l*é%ékﬁ!t\l& Qﬂ'

ol TaUTNTEC KOlL Ol OPUEG TOU CUCOCWHOTWUATOC £XOUV ThV (bla
SlevBuvon aAld avtiBetn dopd, omote yia Tn LeTOBOAR TNG OPHAG
LoXUEL:

APovo = Povo,rer — Dovo,apyr BEWPWVTAG WG BeTikr T dopd Tou
afova, €EXOULE:

Ap,gpe = —(My +my) -V —(my +my,) -V = —40kg -m/s

Kot to pétpo tng eivat 40kg - m/s.

Movabeg 7



OEMA 4 16043

O «kabnyntng Quowkng oe pla  oxoAn LE ______ -

o€ LWHATIKWY TOU oTpatou BEtel £va mpoBAnua RN .

OXETIKA HE TO TWG OL POLTNTEC, AELOTIOLWVTAG TLG IS ~.

YVWOELG TOUG o To Pabnua, Ba pmopolvoav va h \\\

urtoAoyicouv TV TaxUTNTA U ToU BARHATOG EVOC \\

motoAol. O kaBnyntig UMOSELKVUEL OTOUG \\\

doltntég TV mapokdtw Stadikacia: To BARUa \\\
G

palag m ektofevetal opllovila Kol adpnvwveTol

< X >

o€ €va Koppatt EuAou, palag M, mou Loopporel
eAelBepo otnv Kopudr evog otuAou UPouc h. OLpalec m kat M petpwvtal pe {Uylon kalto Uog h petpdral
LE peTpoTotvia. To CUCOCWHATWHN OHECWE UETA TNV KpoUon ektelel opllovtia BoAn Kal xtumael oto £€6adog
og opl{ovTia anooTacn x amno tn Bacn tou otvlou, adrnvoviag £va onUAadl oTo WO WoTe va eivat Suvartn
n HETPNON autng tng amooctaong Xx. Ou doutntég akoAlovBnoav tn Stadkacio kat EAofav PETPAOELG
akoAouBwvtag tn Stadkaocia mou toug untedelge o kaBnyntng toug kat katéypabav tig Tipég m = 0,1kg,
M =19kg, h = S5mxarx = 10 m. Aapfdvoviag umddn TG TTPONYOULEVESG TLUEG TWV peyeBwv Tou
HETPABNKaV amo Toug poLtnTEG, Kol BEwpwVTAC TNV aVTioTaon Tou aépa apeANTEQ, VA UTTOAOYLOETE:
4.1. To XpoVvIKO SLAoTNUA TTOU TIEPOLCE ATIO TNV OTLYUN TNG Kpouong HEXPL TO CUCGCWHATWHO va ayyiet To
£6adocg.

Movaébec 6

4.2. To HETPO TNC opllovTLaG TaXUTNTAG V TNV onola AmEKTNOE TO CUCOCWHATWHA AUECWE LETA TNV Kpouan.

Movabeg 6
4.3. To pétpo tng TaxUTnTag U Tou PApaTog pv odpnvwBei oto VAo.

Movabeg 6
4.4. Tnv anwA&eLo TNC LNXAVLKAG EVEPYELAC TOU oUOTAHATOC BARHa-EUAO Katd Thv Kpolon.

Movabeg 7

Aivetau n erutdyuvon tng Bapitntag otnv embdvela tng Mg g = 10m/s?.



OEMA 4 16043-/\00’0

4.1. To cuocowpdatwua ekTeAel opllovtia

BoAn. Zuudwva pe TNV apxn aveéoptnolag L: ______
TWV KWACEWV N Kivnon Tou TPOKUTITEL Ao \\\
v emaAnAia TG eAeVBEPNG MTWONG OTOV s .
Katakopudo aGfova Kal tNG guBUYpAPUNG \\\
OHOAG oTov oplZovTLO. h \\\
To Xpovikd SlaoTtnua mou MEPACE amod TNV \\\
OTLYHH TNG KPOUONG HEXPL TO CUCCWHATWUA \\
va ayyiéel to €6adog t,; umoloyiletal amno D /’?’?’?’?’?’?’W
v e€lowon Kivnong tng eAelBepng MTwong ) g g
yla uoch = 5m:

hzl-g-tnzﬁtnz ﬂ=1s

2 g
Movaébec 6

4.2. Kata tnv optévtia BoAn n tpoxtd eivatl mapaBoAikn kot n e&lowon g MPOKUTITEL ATO TLG EELOWOEL
Klvnong tng euBLypapung opalAng kivnong kat tng eAeUBepng mtwong pe analowdn Tou xpdvou:

Oplovtiog agovoac:

=V t't—x
X = 1 =V

Kataképudog afovag:

To HETPO TG opLlovtiag taxutntag V tnv omola améKTnos T0 CUCCWHATWHA OUECWE UETA TNV Kpouon
urtoAoyiletal B€tovtag otnv e§lowon tng apaforngy = S5mkatx = 10 m onorte:

g x?
2y

V= = 10m/s

EvaMoktikd: x =V -t nV = ':i =10m/s

Movabec 6
4.3. >tov G€ova mou mpaypatornoleital n kpolon to cuotnua PARUA-EUAO Sev SExeTal e€WTEPIKEG SUVAEL,

OTOTE £lval LOVWUEVO KL N OpHn Tou Satnpeital:
- >
Prpwv = Pueta

AapBavovtag wg Betikn Tn dopd TN TOXUTNTAC TOU PANUATOG MPLV TNV Kpouon:
m
m-v=(m+M) V1 01-vkg-—=2kg-10m/s

nv=200m/s



16043-AUon
Movabec 6
4.4. Enteldn 1o PANUA Kal To EUAO Bewpouvtal UALIKA onuela TPAKTIKA akplBWE TPV Kal akpLPWE HETA TNV
kpouaon Bpiokovrtal atnv ibla B£on ondte n Suvaplkr evépyela Sev oAAGTEL KaL £TOL N ATTWAELQ TNG LLNXOVIKNG
EVEPYELOG KOTA TNV TTAQOTLK KpoUon Ba eival lon e TV Lelwaon Tng KWYNTLKAG EVEPYELAG TOU CUCTHLATOG:

1 1
Eanm=§-m-v2—5-(m+M)V2=1900]

Movaébec 7



OEMA 4

Mia ofida palag 3 kg ektoevetal anod 1o onpelo A tou oplloviiou edadoug katakopuda
npo¢ ta mavw. Otav ¢pBdavel oto avwtepo onueio O TG TPOXLAG TG, SlacTmdtal akaplaia,
AOyw eowtepikng €kpnéng, oe SU0 koppdtio Pe paleg my = 1kg kavm, = 2kg. To onuelo
O Bploketat og vPog 20 m amo 1o €6a¢og. To KOpUATL LAOG 1My TTOKTA OUECWS PETA TNV
€kpnén opLlovtia taxutnTa HETpou vy = 10m/s omwg daivetal oto oxrpa. To KOUUATIA T4
KalL M, Kvouvtal Kot Eptouv oto £€6adog oe onpeia K kat A avtiotoiywg. Na urtoAoyioete:
4.1. To pétpo Kat TNV KatelBuvon TNG TaXUTNTAG TTOU OTTOKTA TO KOUUATL LAloG My ApEoWS
UETA TNV €KPNEN.

Movabeg 7
4.2. To Xpovikd SLAoTNUa TIOU KLVELTOL KABE KOUUATL Ao T OTWyUN TNG €KPNnENG HEXPL va
ayyiéel to €dadog.

Movaébec 6
4.3. Tnv anootoon KA.

Movabec 7
4.4 Tnv toxuTnTo (LETPO Kat KoteBUVON) TOU KOUUATLOU HALoG M1 OKPLRWE TIPLV OIKOU LTI OEL
oto onuelo K tou edadouc.

Movabeg 5
Aivetat n emrtdyuvon tng Baputntag otnv emidpdvela g Mg g = 10m/s?, kot ét n

avtiotaon Tou agpa Bewpeltal apeAnTea.



16044-AUon

OEMA 4 = -
UIZ .O. U
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4.1. H ofida oto avwtepo onueio tng tpoxldag tng (O) akwnrtomoleital otyplaio onote
akpLBwWG TPV TNV Slacmaon €xeL UNOEVIKN TAXUTNTA KAL OPUR.
Kata tnv £€kpnén mou Slapkel EAAXLOTO XPOVO Ol ECWTEPLIKEG SUVAUELG TTOU QVATTTUCOOVTAL
elval mMoAU peyalutepeg Tou Bapoug (etwteptkry Suvapn), ondte to cuotnua Bewpeltal
MOVWHUEVO Kal n opun Tou Slatnpeitat:

ﬁn’ptv — ﬁueré(
Aappavovtag wg BeTikn TN Gopd TNG TAXUTNTOG TOU KOPUOTIOU E HAla 1M AUECWG LETA TNV
ekpnén:

m1 'Ul

O=m1'U1_m2'U2T’]U2= =5m/S

m,

Apa N TAXVUTNTA TTOU OITOKTA TO KOUUATL MATaG M, ApECWG UETA TNV €KPnEN €xeL pétpo 5 m/s
Ko katevBuvon avtiBetn TG U;.

Movaéeg 7
4.2. To KGOe KoppATL ekteAel opllovria BoAr. ZUudwva Pe TNV apXr aveEaptnolog Twv
KWNOEWV N Kivnon Toug MPOKUTTEL amod tnv emaAAnAia piag eAelBepng mtwong otov

KOTaKkopudo dfova Kat piag euBUypapupung opaAng otov opLlovTLo.

To xpovikd Sldotnua ou MEPACE amd TNV OTLYUN TNS KpoUong UEXPL TO KABE KOUUATL va
ayyieL to édadog At eivarto idlo kat yia ta SUo kabwg BaAlovtal TaUTOXpOvVa Ao TO 5Lo
vog. To At, umoloyiletal amd tnv efiowon kivnong tng eAeuBepng mtwong ywa UYPog

(0A) =h = 20 m:

Movabec 6



16044-A0on

4.3. Kata tnv opuovtia PoAn n tpoxta esivol mapafoAwkn. H efiowon kivnong tng
guBUypappNng opaAng umoloyilel tTnv péylotn opldvtia amootacn (BeAnvekég) ylo kKabe

KOLLMATL LETA TN SLAoTiaon. ZUYKEKPLULEVAL:
Koppdrt patog my:

(AK) = vy * At, = 20m

Koppdrt pdadog m,:

(AA) = vy + At, = 10m
Apa (KA) = (AK) + (AA) = 30m.

Movaébeg 7
4.4 s0pdwva pe TNV apxn avefoptnolag Twv KvAocswv n taxlTnTa mPOoKpoucohng Tou
KOppoToU pe pala My oto onueio K mpokUmtel amd 1o Slavuopatiko abBpolopa Twv
TOXUTATWY OTov Katakopudo dafova (eAevBepn mtwon) kal otov opl{dvtio afova
(euBlypappn opaAn kivnon).
Opulovriog agovag:

Vg, =V1 = 10m/s

Katakopudog afovag:

Ugy =g Aty =20m/s

Onote,

Ug = [Ugx? +Ugy? = V500m/s =10 - V5m/s (uétpo)

v
EQPP = v,I:_y = 2(KatevBuvaon)
X

Movabec 5



OEMA 2 16049

2.1. Mkpn odaipa adnvetal va meoeL amod ULKpo UPog h ano 1o €dadog, ekteAdwvtag eAeVBepn mtwon. Mia
1dla odaipa Baretal tautoxpova amo to (6to UYPog e opllovTia ToXUTNTA LETPOU U,. Eotw At; kaL At, Ta
XPOVLIKA SLoOTHUOTA TTIOU KAVOUV N PWTn Kal n dgltepn odaipa, avtiotowya, yla va ¢ptacouv oto £6adog.
H ox€on avaueoa ota U0 Xpovika dlooTrhparta eivat:
(o) At; < At, , (B) Aty = At, (v) 4ty > At,

2.1.A. Na eTuAEEETE T oWOTH amdvinaon.

Movabdeg 4
2.1.B. Na attloAoynioete TNV andvinon oog.

Movadeg 8
2.2. 310 SdumAavo SLdypappa mapouaotaleTatl o (M) 4
N T Tt toxUTNTAC EVOG CWUOTOG HATag

m = 100 g mou ocuykpovetal pe SelTEPO ptv TV Kpovon

owpa. H oUykpouon OlOpKEL XPOVIKO ELS

Saotnua 1 s kat g€altiag g, T cwHa

. . . Metd v kpodo
palag m  emPpadivetal. Ta owuata B nv kpoven

Kwvouvtal otnv Sla euBeia mpwv Kal PeTd

1 »

TNV olykpouon. Oewprote 6Tl n Suvapn, 0 t(s)
Tiou 8€xOnKe yU aUTO TO XPOVIKO SLAoTha
To owpa palag m, eivat otabepr). To HETPo TG SUvaung mou §€xOnke To cwpa Halag m Katd tnv kpolon
elvat:
() IN ,  (B)5SN (vy) 15N

2.2.A. N eTUAEEETE TN OWOTH AMAVINON.

Movadeg 4
2.2.B. Na attlo Aoy oete TV amdvinoh cog.

Movadeg 9



OEMA 2 16049-/\00n

2.1,
2.1.A. wotn anavtnon n (B)

Movaébec 4
2.1.B.
MNa ™ odaipa mou ektehel oplloviia BoAr, cupdwva Pe TNV apxn avefaptnolag Twv KWHOEWY, OTOV
Katakopudo afova n Kivnon Tng mMeplypAadeTal amo TG eELOWOoELS TNG eAsUBepn¢ MTwong. Apa Ba dpTtdaoel
otov 810 xpovo e tn odaipa ou adrivetal va meceL, dnAadn At, = At,.

Movabdec 8

2.2,
2.2.A. Jwotn anavinon n (a)

Movabdeg 4
2.2.B. Edappolovrtag tov 2° vopo tou Newton Ba umoloyicoupe tnv TR tg otabepng Suvaung Kat

AapBAavovTag TLG TIHEC TWV TAXUTATWY amod Tn ypadlkn mapdotoon:
ﬁ " P‘ts)l T Pap)(
At
01 558115
B 1

Apa To HETPO TNG SUVAUNC TToU §E€XONKE To cwua LAlag m KOTA TV Kpouon sivatl 1 N.

N =-1N

2XOAL0: To avtiBeto mMPdAonNUo TG TIUAG TNG SUVOUNG (KoL TNG ETUTAXUVONG TIOU TIPOKOAEL), e QUTO TNG
taxutntag, meplypddet emPpaduvopevn Kivnon.

Movabdeg 9



OEMA 4 16052

Muwkpn odaipa palog m = 300 g elval tomoBeTnuévn mMAvw

m: my
0 Katakopudo oTtuAo peydlou UYoug H. Zadvika pua U1 L2
,fr-qp- < -
£kpnén Slaoma tn odaipa og SUO KOUUATLA TTOU APECWE HETA ,/ A T
7 \
i ' i . . \
v €kpnén Kwvouvtal o opl{ovtia dtevBuvon. O paleg Twv Pl \ H
/ \
. . , . / v
600 KoppaTlwy elval my KAl Mm,, ylw TIG OTOLEG LoXUEL: AS \ Bl
\
mz == 2 " ml. ., ‘
. . : ] . < D >
Ta 600 KoppdTlia mq, My, EKTEAOUV opllovileg BOAEG Kall — —

néptouv oto opl{ovtio Samedo nou Bpioketal otn BAcn Tou oTUAOU, HETA Ao XPOVOo 3 S Ao TN CTLYUN TG
£€kpnéng, ota onueia A kat B avtiotowya, mou améxouv petaéd touc D = 180 m, onwg ¢aivetal Kal oTo
oxnua. Atvetat To pé€tpo TG emttdyuvong Baputntag g = 10 Sﬂz KoL OTL N avtiotaon tou agpa Bewpseital
apeAntéa. Na untohoyioete:

4.1.To UYog tou otuAou.

Movaébec 6
4.2.Ta HETPA TWV TOXUTATWY TTOU £X0UV Ta SU0 KOUUATLA, OUECWE UETA TNV EKPNEN.

Movabdec 6
4.3. Mota n tayxvtnta (Létpo, katevBuvon) pe tnv omoia ¢ptavel n pala m, oto €dadog.

Movaébec 6

4.4. Tnv anootacn PeTaty Twv SU0 KOUPOTIWY 2 S LETA OO TN OTLYUN TS €KPNENG.

Movabeg 7



OEMA 4 16052-/\00r]

4.1. OL 6U0 paleg ptavouv oto opllovtio €6adog PeTA amo xpoviko Siaotnua 3 s. EkteAoUv opllovtia BoAn,
apa, cLudwWvVA LE TNV apX avelaptnolag TwV KWVAOEWV, N Kivnon Ttng kaBe palag otov kKatakopudo dfova
nieplypadetal anod Tig e€LoWoeLS TNG eEAsUBEPNC TTWONC.
H=>g-t?=05-10-9m=45m
Movabdec 6
4.2. 310 cloTNUA Twv SV palwv N opun SlaTnpelTal PLY, HETA KAl KATA TNV £KPNEN, CUVEMWG:
Prer = Papy
Opiloupe wg OeTikn $opa Tn Gopd TNG TAXUTNTA TNG MATAG M4, OTOTE:
My " Vg — My Uz =0
My Uy = 2My "Vpp =0
U1y = 2" Ugy (1)
OL 800 paleg ektedolv oplldvtia BoAn, dpa otov oplldvTio dfova oUWV PE TNV opX aveEaptnolag Twy
KWVNOEWV N Kivnon tng kaBe palag meplypddetal amod Tig §LOWOELG TNG EVBVYPAUUNG OUAANG Kivhong. OL
600 paleg Stavuouv opllovila anoctaon S; + S, = D, oe xpévo t = 3 s, dpa:
t vy +t-v=D,1
3:2 vy, +3 v, =180 m, dpa
Uy = 20m
s
KoL ord tn oxéon (1) : vy, = 40%
Movabdec 6
4.3. H pala m; UPETA TNV €KPNEN Tipayuatomnolel oplovtia BoAn kot ¢tavel oto €6adog Petd amo 3 s. H
0pL{OVTLOL CLUVLOTWOA TNG ToXUTNTAG €lval v, = 40 % H katakopudn Ba mpokUel amd TNV sficwon
TaxUTNTAC KOTA TNV EAEVBEPN MTWON TG HAlag yla XPovikh SLapKela kivnong 3's.
m
Viyy =g t= 30?

JUVETIWG, N OUVOALKA Taxutnta Tng palag m,; Oa mpokUuPeL amd 1o Slavuopatiko abpolopa twv Suo
TOXUTNTWVY, UE UETPO:

v1? = vt +ug?
m
v, = (407 +302) (2)?
=502
vy =50

Mat katevBuvon £XOUUE:

H taxutnta npdéokpouong oxnuatilel ywvia @ e Tov opl{OvTLo Afova Pe EQ@ = Zﬂ = 2.
1x

Movabdec 6



4.4. Metd tnv €kpnén ot U0 HALlEG KLVOOthLﬁQ(EQZOT)Ah’J:QHOU avadépdnkav oto epwtnua 4.2. Kot ot

600 Maleg kwolvTal He TNV dla katakopudn taxutnta apa eivatl oto 6o LPog KABe XPOVIKA OTLYUR,

Sebopévou OTL paypaTonolouv opl{ovtia BoAr, Kal Kivouvtat opl{ovTia e otabepn TaxUTNTA. TUVETWC:
D'=x1+ x, =t v+t vy, =120m

Movaébec 7



OEMA 4 16053

Muwkpn odaipa palag m = 200 g kpéuetal SePEvVn OTO KATW O T- -

AaKpo afopol¢ pn eAacTikoU vApatog, pnkoug L. To mavw /

AKPO TOU VNpOToG eival Sepévo oe akAovnto onpeio O, to

omoio amnéxel and opilovrio damnedo (6), uPog H = 1,25 m. Vo Vo l H
X pL (8), 0og o 8 2

Oftoupe TO OUCTNUO OE ALWPNON HE TETOLO TPOMO WOTE r r

TEALKA TO CwHA Vo KWVeltal og Kotakopudo eninedo pe to TPV LETAL ()

VA0 TEVTWUEVO. I l

Tn otyun mou n odaipa MePVAEL Ao TNV Katwtepn B€on I TG KUKALKAC TPOXLAC TNG, KE TO VA TEVIWUEVO
KaL KaTakopudo, N KEVIPOUOAOG emttdxuvor] TG xeL pétpo 20 Sﬂz AkplBwg Tn otypn mou SLEpxeTal amnd tn
Bon T, To vua kOPetal kat N odpaipa Pe TNV TOXUTNTA TIOU £(XE, Mpayuatonolel opl{ovtia BoArn HEXPL va
Xtumroel oto oplloviio Sanedo. H odaipa ¢tdavel oto damedo petd amo xpovo 0,3 s amod tn oTyun mou
KOTINKE TO VA, AlveTal To LETPO TNG EMLTAXUVONG The Baputntag g = 10 Sﬂz Kol OTL N avTioTaon Tou agpa
Bewpeital apeAntéa.
Na urtoAoyioete:
4.1.To pnkog ! tou vAparoc.

Movabec 6
4.2.Tnv optlovtia amootacn ano 1o onueio I, Tou onueiou oto onolo Ba xtunnoeL n odaipa oto damnedo.

Movabdec 6
4.3. Tn BapuTikn Suvapikn evépyela tng odaipag we mpog to optloviio damedo (8) peta ano xpovo 0,2 s anod
TN OTLYMN] TTOU KOTINKE TO VAL,

Movabdeg 6
4.4. To PETPO TNG TAXUTNTAG KOBWE KAl TNV €PaAmrTopévn TG ywviag mou oxnuatilel to Slavuopa TG
TaxUTNTAC e To opLlovtio damedo, eAdxLota TpLv n odaipa npookpoucel oto damedo.

Movaébdec 7



OEMA 4 16053-/\00r]

4.1. H pala m ¢tdavel oto oplldvtio damedo petd amo xpovo 0,3 s. ExteAel opiloviia BoAn dpa otov
Katakopudo afova cupdwva e TNV apxn aveéoptnolag Twv KWNoswV n Kivnon tng palog neplypddetal
oo ti¢ e€lowoelg Tng eAelBepng MTWONC.

H—l=>g-t?=05-10-009m=045m

Apal = 1,25—-0,45=0,8m
Movaébec 6
4.2. H pala m PeTa 1o KOYLUO Tou VAHOTOG ipaypatomnolel opt{ovtia BoAr kat opl{ovtiwg cUpdwva PE TNV
apxn avefaptnoilog Twv KIVACEWV TIPAYUATOTIOLEL EUBUYpapUN OUaAn Kivnon kol ¢Tavel oto €6adog HeETA
ano t = 0,3 s. AtavieL cuvenwg anootaon S =t - U,. H taxvtnta pe tnv onola to cwpa BaAietal opoviia

Ba mpokUPEL Ao TNV KEVTPOUOAO EMLTAXUVON TIOU €LXE TO CWHLA KOTA TNV KUKALKA TOu Kivhon otn Béon T.

vx=\/a,c-l=\/20-0,8?=4?
Juvenwg n opugodviia andotaon mou Ba Stavioel to owpa Ba giva: S =t-v, = 0,34 =12m
Movabdec 6
4.3. H pala m peta amno xpovo t, = 0,2 s anod tn oty Tou KOmnKe To vipa Ba Bpioketal og UYoC:
h' = 0,45 — % g-t,2 =(045—-0,5 -10-0,04)m = 0,25m
Apa n BapuTikr SUVOLLKN EVEPYELO TOU CWHATOC WG Tipog to damnedo Ba slvat:
U=mgh' =02 -10-0,25=10,5]
Movabdeg 6
4.4. MeTd TO KOYLLO TOU VAUOTOG TO CWHA TTpaypaTomnolel oplloviia BoAr kot GTaveL oto £60.¢d0O¢ LETA OO
0,3 s. H oplZoviia ouviotwoa tng TaxutnIog Elval v, = 4%. H katakopudn Ba mpokLPeL and tnv e€iowan
ToxuTNTag otnv eAeVBepn Twon yLa xpovikn Siapketa kivnong 0,3 s.
vy =g-t= 3?
JUVETWG N GUVOALKN TaxUtnta tng Malag m Ba MPokUPeL amd 1o SLovVUoHATIKO aBpolopa Twv U0
TOXUTATWVY, UE UETPO:
v = v, +u?

V= (4 +3) (D)2

m
v=>5—
S

Mo tn KoteBuvon €XOUE:

H taxutnta mpdokpouong oxnpatilel ywvia @ pe tov oplloviio dfova pe: €@ = Z— T

Movabeg 7



OEMA 4 16054

AUO auToKWVNTAKLA amo Taldikd mouyvidt, pe paleg my = 250 g kaw m, = 300 g avtiotowa, KwoUuvtal o€
- , 200 . . . . ,
KUKAWKN Tilota aktivag R = — (M Kl TPOYHATOTOL0UY OoMaAn KUKALKN Kivnon pe toxUTtnteg WUETPOU
cm cm i ’ ’ ' ' '
v =40 Ky = 50 - avtiotoya. H avtiotaon tou agpa Bewpeital apeAntéa. Na utoAoyiloeTe:

4.1.T\¢ meplddoug neplotpodrg Twv duo autokvAtwy Ty kat Ts.

Movabdec 6
4.2.To xpovikd dtaotnua petafd U0 SLadOoYLKWYV CUVOVTHCEWY TWV AUTOKIVATWY, S£60UEVOU OTL KlvoUvTal
Kota tnv 6la dpopa.

Movabec 6
Zadpvika, To SeUTEPO AUTOKLVNTAKL EedeVyel amd TNV Topeia tou. Kivolpevo guBUypappia POoKPOUEL
KABETA OTOV TMPOCTOTEUTIKO EAAOTIKO TOlX0o TNG TloTaG Kol yupllel mpog ta miow He TaxutnTa HETPOU
vz =20 % Av n mpookpouon Sapkel At = 0,07s va umoAoyLotouv:

4.3. H péon duvapn katd pEtpo, dtelBuvon kal popd ou §EXONKE TO AUTOKLVNTAKL ATIO TOV TPOCTATEUTIKO
TOLXO TNC MioTaC KATA TNV POOKPOUCH.

Movabdec 6

4.4. To mOCOOTO TNG KLVNTIKNG EVEPYELAG TIOU LETOTPATINKE O BEPILKA EVEPYELD KATA TNV TIPOCKPOUON.

Movaébec 7



OEMA 4 16054-/\00r]

4.1. Ta autoKvnTakia ekteAoVV opaAn KUKALKA Kivhon, pe idla aktiva, omote:

2
T_ZnR_Zn; 10
1T T 04 0T
2
T_ZnR_Zﬂ; _g
2=, T o507 %

Movaébec 6
4.2. Adou Kvouvtal tpog TNV idla popad Ba EavacuvavtnBolv otav To SEUTEPO AUTOKLVNTAKL Ba £XEL KAVEL
£€va yupo apamavw oo To mPwTo.
So—S;=2'm-R

Uz't_ Ul't=2'7T'R

2 R 2n2
-71'- -
= =T o=-40s

t _———
Uy — Ug 0,1

Movabdec 6
4.3. H péon Suvapn mou SEXETAL TO AUTOKLVNTAKL ATIO TOV TOLXO TPOKUTITEL artd Tov 2° vopo tou Newton yia

TO XPOVLKO Slaotnua At.
P‘rs/'l =] Pap)(
At
omou Betikn elval n popd NG SUVOUNG TTOU OLOKEL O TOLXOG OTO QUTOKLVNTAKL KATA TNV MPOOKPoUaN:
mz " U3 - (_mz ) Uz) 0,3 i 0,2 + 0,3 ) 0,5

F= At - 0,07 N SN

F=

Movabdec 6

4.4. H mpookpouon MPOKAAEL Lelwon TG KLVNTLKIG EVEPYELAC TOU OLUTOKLVITOU KATA:

Kap)( — Kiea = Emz(vzz i U32)
Kat 1o mocootd g Helwong TNG KVNTIKNAG EVEPYELOG TIOU LETATPEMETOL OE BEPULKN KATA TNV TPOCKPOUON

TOU OQUTOKLVATOU L€ TOV TOLXO TIPOKUTITEL ATO TO TtNALKO:

Kapy — Kz 2 z 0,52 — 0,22

" — U 0,2
% = 2.100% = 2———100% = ———""- 100% = 84%
Kapy vz 0,5

Movaébec 7



OEMA 2 16065

2.1. O wpodeiktng Kot o Aemtodeiktng EVOG poAoyLol Toixou €xouv UNkn €4 kat €, avtiotowa, ylo T onola

' {)1 1 ’ V1 y ’ ’ ' ’ '
oxbel - = . O A\oyog —~ TWV HETPWY, TWV YPAUMUIKWY TAXUTATWY, TWV eAelBepwv AKkpwV TOU WPOSELKTN
2 2
KOlL TOU AeTttodeiktn avtiotola eival ioog pe:
1
(@144 , (B) —— ., (v 12

2.1.A. Na eTuAé€ete TNV 0pbn amdvinon.
Movaébec 4
2.1.B. Na attioAoynoete tnv emloyr) oag.

Movaébec 8

2.2, Oepikn pnxavn Aettoupyet petagl twyv Beppokpaoctwv T, = 350 K (Beppokpacio Bepung deapuevig)
kat T, = 300 K (Beppokpaocia Yuxpng 6e€apevig) kat €xel anodoon ton pe to 50% tng anddoong tng
6avikng Bepukng unxavng (Bepuikn unxavr Carnot), mou Asttoupyel petalt Twv iSlwv Bepuokpaciwy. MNa

10 AOYO —|§C| NG BEPULKAG UNXOVAG LoXVEL:
h
1Qc| _ 14 |Qcl 13 1Qc|
= - B = — - = 1
@%-= , -2 yk

2.2.A. Na eTuAé€ete Tnv opbn amdvinon.
Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnv €mloyn oag.

Movadeg 9



OEMA 2
2.1.

2.1.A. OpBn amavtnon sivacn (B).

2-1-fq
' v T
2.1.B.loyveu =+ = 21— = 2 -
N
2

2.2.

2.2.A. OpBn amavtnon sivawn (B).

' =1.. H1.
2.2.B. loyvet e = > " e 3
H w Qh_ch|
Eniongce = — =—= =1 —
ne Qn Qn

16065-AUon

1 1h 1

12 12h 144
Tc) _ 1 (1 300
e 2 350

@:1—621——:

Qn

Movabec 4

Movdédeg 8

Movadeg 4

Movabdeg 9



OEMA 4 16074

Eva owpa pdlag m, meplotpédetal oe KUKALKNA tpoxla og Vog h = ERF and tnv ermudavela tng ng unod
v enidpacn Hovo tng Baputikng €AENg tng Mg. Eva dAlo cwua palag m, = 2m, Nnou NMePLOTPEDETAL
KaTd tnv avtiBetn dopd otnv iSla KUKALKA TpoxLd Untd TNV emidpacn povo tng Paputikng €AEng tng Mg,
OUYKPOUETAL TTAQOTIKA [LE TO owpa pafog my. H avtiotaon tou aépa Bewpeital apeAntéa.

Aivovtat: n aktiva tng M'ng R = 6400 Km «kal 1o PETPOo TG emitaxuvong tng Baputntag otnv emidavela
e g go = 103

4.1. Na urtoAoyloete Tnv TaxVTNTA TEPLOTPODNC KABE CWHATOC TPV CUYKPOUOTOUV.

Movaébec 6
4.2. Na untoAoyloete Tnv nepiodo meploTpodrg KAOE CWHOTOG TIPLV GUYKPOUGTOUV.
, , 1024w
Alvetal ot = 119,15
Movabec 6
4.3. Na urtoAoyioeTe TNV TOXUTNTA TOU CUCCWHATWHOTOG AHECWE LETA TN dnloupyia Tou.
Movabec 6

4.4. Na eAéyEete av TO CUCOCWHATWHA SladeVyel amo To Baputikd edio tng Mnc.
Movabeg 7



OEMA 4 16074-/\00'[]

4.1. H BapuTtikn €AEn ﬁg TIou G€XeTaL TO owua palag my
amnod tn 'n 6pa oav KEVIPOUOAOG:

F—F G Mr-my U12
= > Gd————= Py —
g~ Tk Rr+h)?2 "™ Re+h
Enopévweg,
GMp goRF 3
U = R+ h = U = ERF = U1—Z\/90Rr
9

Apa, v = 6 103%

MapatnpoUpe OTL TO HETPO TNG TAXUTNTAG TEPLOTPODNC
Tou owpatog elval avegaptnto amd ™ pala tou. To
owpa pHdlag m, neplotpédetal oto iSlo UYPOog, EMOUEVWG:

3m
U2:U1:6'10 ?

Movaébec 6
4.2. Hnepilobog neplotpodrg Tou owpatog Halag m, eival ion pe:
Ty =20 oy =2 7 = 11915 s
1
Opola, T, = T; = 11915 s.
Movaébec 6
4.3. Katd tn SlapKela TNG MAAOTLKAG KPOUONG TO OUCTNHA E(VOL LOVWUEVO oW LETH
otn StevBuvon mou Kwvouvtal Ta cwuata. Eotw m; = my +m, = 3mq, n
Mada TOU CUGOWLOTWHOTOG. .
Edappoloupe TV apxn dlatripnong TN opunG KATA ThV TAAOTLKH KpoUuor). 1 I 3
" 3
| L |
ZFe =0 = Prpw =P, - = i (+)
g& — = Prpwv = Puetd = —mMyu; + MyU; = M3l3 = Uz = -
3 Uy m3
Emopévwe, vy = 2 - 103%. m; I
Movaébec 6

4.4. H tayvtnta dtaduyng otn B€on mou dnuLloupyeltal To CUCCWHATWHA eival lon pe:

2GMr 290R12~ 3 3m
= —t = —t = - = . —_.
Us '\’R['+h Us o, Us =7y 29doRr = vs = 6v2-10° <

9

MoapatnpoU e OTL, U3 < Ug, EMOUEVWG TO CUCOWHATWLHO eV SladelyeL amo To Baputiko medio tng g.
Movabeg 7



OEMA 2 16083

2.1. H évtaon tou mediou Baputntag otnv emudavela tng Mng elvat gy kaw n aktiva tng Mng eivat Ry. 2 Uog

h= 3R mavw amo tnv enipavela tng Mng n évtaon tou nediou Baputntag sivat:
do Jdo Jdo
(7 B 5 .
2.1.A. Na emiAé€ete TNV opBON amavtnon.
Movabdec 4
2.1.B. Na altloAoynoste tnv emloyn cag.

Movabec 8

2.2. Av 0 AOYOG TwV OKTIVWV 0€ KUKALKA Tpoxta Suo Sopudopwv tng g eival :—1 = 4, TOTE 0 AVTLOTOLXOG
2

AOyoC Twv Teplodwv mepLotpodr g Toug elval:

(a) 8, (B) 2, (v) 4

2.2.A. Na sTuAé€ete TNV 0pON amavinon.
Movaébec 4
2.2.B. Na atttohoynoete tnv emloyr) oag.

Movaébec 9



OEMA 2 16083-Avon
2.1.
2.1.A.Zwoth andavinon n (a)
Movabeg 4
2.1.B.

H évtaon tou nediou Baputntog os UPog h and tnv enwdavelag g yng divetat amnod tov tUMo:

G- Mp
9= R+ e (1)
avtikaBlotw otn oxéon (1) omou h = 3 - R kat €xw
G- Mp G- My G- My

. &) = — & :—2
I= R 9 ary 9" 15p2 @

H évtaon tou nediou Baputntag otnv emipavela tng Mng eivat:
G * M[*

g = > ‘:’GMF=90'R1"2(3)
Rp

H oxéon (2) péow tng oxéoswc (3) yivetat:

2
9o Rr Yo
= — = = —
=16 r? 97 16

Movadeg 8



2.2. 16083-Auon

2.2.A.Zwoth anavinon n (a)
Movaébec 4

2.2.B.
H Baputikn €AEN tng 'ng oe kaBe Sopuddpo, ailel To poAo TG KEVIPOUOAOU SUvVaUNG.
lNa tov npwto Sopuddpo:

My-m mu? G-M;
= &

2
£}

F1 = FK [—4 G =
" L£] L£]

H nepiodog T; Sivetal and tov TUNO:

. 2wy . 2m . 2m g, T il o o

= oel=—nelh=—rnol =21 ne T, =21

1 ” 1= n 1 \/G—MF 1 1 cm M 1 G- M,
&1

Mo tov 6eUTEPO SopUPOPO:

Mr-m m-u? G-M G-M
F,=F. oG Fz = 13 Lo, = L
r 2 2 T2
H nepiodog T, Sivetal amo tov TUTo:
. 21,y . 2m . 2m s i T o= s @
= oh=—noelh=—mnroT,=271 e T,=2n
z U, z U, z 2 GMp z i G- Mr 2 2 G-Mr

T, | T (r1)3
T, (B T, |\n
s 1_,3
—=J4eo-—=14
TZ 2
T T
1o 20)e t=23
TZ 2
h_g
T,

Movabdec 9



OEMA 2 16085

2.1. Zwpo eKToEeVETAL OPLIOVTLA ATIO KATIOLO UYPOG LE TAaXUTNTA LETPOU Uy. O XpOVOG TTOU TIEPVA YLaL val YiveL
TO LETPO TNG TAXUTNTOG TOU CWHOTOC (00 HE 3V, elval (00G UE:

_ Vo2
(a) t = P

B) t= ) t==

2.1.A. Na eTuAé€ete TNV 0pBN amavinon.
Movaébec 4
2.1.B. Na attiohoynoete tnv miloyr oag.

Movaébec 8

2.2. AUO KWVNTA TN XPOVLKN oTLyun t,=0 apXilouv va Kvouvtol amd avTLOLaUETPIKA onpeia piog mepipépelag
KUKAou avtipporna pe ouxvotnteg fi kat f, avtiotolya. H xpovikr otiyun t mou cuvavtiouvtal yla mpwtn dopa

silvat:

_21
fi+fy’

2.2.A. Na eTuAé€ete TNV 0pBN amdvinon.

1
fitfe !

1

(a) 2(f1 +12)

(B)

(v)

Movaébec 4
2.2.B. Na altloAoyroste Tnv emAoyn oag.

Movabec 9



OEMA 2 16085-Avon

2.1.
2.1.A. Swotn andvtnon n (B)
Movaébec 4

2.1.B. To owpa otov oplldvtio afova x'x ekteel euBUYpapn opaAr kivnon kal otov kKatakopudo afova y'y
eAelBepn MTwon.
H taxutnta otov afova x'x elval otabepn v, = v,

H taxutnta otov afova y'y Sivetal ano tov tono vy, = g -+ t

To HETpo TNG TOXUTNTOG U = fvxz i (1)

AvtikaBlotw Omou v=3vu,; KaL ONMoU Uy = Ug Kot 0 tumog (1) yivetaw vy = ’UOZ +v,2 ,ubwvw oto
TETPAYWVO KOl £XW

2 =2 +vy% © v,% = 82 © vy, = /8up% & vy = 20,V2 (1)

H taxvutnta v, :g-t(:>t=l;7y£;2t=%E

Movabec 8
2.2,
2.2.A. swotn antdvtnon n (y)

Movadeg 4

2.2.B. Ol ywVIaKEG TaXUTNTEG TwV SU0 KIVNTWV Elvol W1 KAl wy. Ta U0 KvNTA HEXPL TN OTLYUN oUVAVTNONG
Slaypadouv avriotowxa ywvieg ¢1 kot ¢s yia Tig onoieg oxvel p1+ ¢z =1 (1)

o tn ywvio ¢; toxvel 1= wi- t (2)

Kall yla Thv ywvia ¢, toxvel o= wa: t (3).

H oxéon (1) péow Twv oxéoewv (2) kat (3) yivetal
T
w i ttwy t=te (W twy)t=nst=—"—"—>4
1 2 (wq 2) o+, 4)
OL YWVLOKEG OUXVOTNTEC W1 KAL W2 CUVEEoVTAL LE TIG ouyvotnteg fi kat f> Bdon Twv TUMWV
w; =21 f; (5)kaww, =21 f, (6).
H oxéon (4) péow twv oxéoewv (5) kat (6) yivetal

A S
S 2m-fit+2m- fy S 2m-(fi + f2) C2(fi+ f2)

Movabdeg 9



OEMA 4 16091

AUo 6polol Sopudopol palag m=100kg kivouvtal o Uog h=3Rr avw amnod tnv emibavela g Mng, otnyv dLa
KUKALKA TpoXLA, Ue avtiBeteg taxVTnTeG. Av ol SUo Sopuddpol Eeklvouv T XPoVIK oTyur t=0 amno to idlo
onueio.

4.1. Na urtoAoyLlOETE T LETPA TWV TAXUTATWVY TOUG.

Movaébec 6
4.2. Na urtoAoyloeTe TI¢ tepldSoug TOUG.

Movabec 6
4.3. Na Bpeite petd amd ndéoo xpovo Ba GUYKpPouaToUV.

Movabec 6

4.4. Eav oL opudOpol cuyKpouoBoUV KEVTPLKA Kal TTAQOTIKA VO UTTIOAOYIOETE TNV AMWAELX OTNV KLVNTLKN
EVEPYELQ TOU CUOTAMATOG AOYWw TNG Kpouaong.

Movabeg 7
Atvovtat n aktiva tg Mg Rr=6400Km kal n emtdyuvon tng Baputntag otnv enidpavelag e ng go=10m/sz.

Mpooeyylotikad va BewpnBoUlv oL cuykpoudpevol 5opudOPoL WG CUYKPOUOUEVEC Odaipeg.



GEMA 4 16091-Abon

4.1. To Bapog Tou Sopudopou Ttallel To pOAO TNG KEVIPOUOAOU SUVAUNG, OTOTE:

GMp-m m-u* G-Mp G- My
F=F & > = = =utou= @Y
T T r r

omou MTI n pala g Mg kat r= Rr+h=4Rr n aktiva tng KUKALKNAG TPoXLas. OL Vo dopuddpol Kvouvtal oTny
(610 KUKALKH TpoxLa, apa £xouv To (610 pETpo TaxUTnTaC. MNa tnv emttayuvon tng Bapltntag otny emdavela
™¢ NG €XoUpE TO

G-Mr

go = 2 @G'MFZQO'RFZ(Z)
Rr

KOlL L€ avTikotaotoon otnv (1) maipvoupue:

my . )
G-Myr  |go-Rr®  |goRr _[10™/ ;- 6400 - 10°m
=u= = SsSu=
r 4Rr 4 4

dpa kat ot Vo Sopuddpol £xouv pETpo Taxutntoag u = 4000 M/
Movabec 6
4.2. H nepiodog nepldopdg tou kabe Sopudopou umohoyiletal and T oxéon

2'mT
T =

u
TIOU Ao ToV TUTIO TOPATNPW OTL £EAPTATAL OO TNV TOXUTNTA U Tou KABe Sopudopou Kabwe Kat amd thv
oKTiva r TG KUKALKAG TpoxLac. Ot Sopudopol Kivouvtol otnv 8la KUKALKY TPoXLd, apa £xouv dla LETpa
TOXUTATWY Kal idla aktiva r.
H nepiodog

2:-m-r  2-m-4Ry 2-m-4-6400-103m

T = s oT= =
u u 4000 "/

< T = 12800 - 7s

Movabeg 6
4.3. OL 6V0 60puUPOPOL KLVOUVTAL AVTIPPOTIA KAL GUVAVTLOUVTAL LETA Ao Xpovo t. 2to xpovo autd oL SUo
bdopuddpol €xouv dlavuoel loa pnkn T6§wv s; = s, = u - t.
To aBpolopa Twv HNKWV Twv ToEwv, Tou dlaviouv ol Sopudopol elvat (00 e To LAKOC TNG MEPLDEPELAG TOU

KUKAoU otnv omola Kwvouvtal ot Sopuddpol.

AnAadn:
2nr r - 4Ry
Si1+s;,=2nrreuttu-t=2nr © 2ut=2nreot=—T—76t=—t=
2:u u u
(o 2200100 a0
= — &S t= .
T 74000 s

Movabec 6
4.4. 3tnv opilovtia SievBuvaon (8tevBuvon kivnong) otnv SLApPKeLA TNG KPoUuong Sev aokoUVTAL EEWTEPLKEC
SUVAUELG 0TO CUOTNUA TWV OXNUATWY, OTOTE ylo. To cloTthua Ba oxVeL n apxn Slotpnong TN opUAC.

JUVETWG 0€ OAN TN SLAPKELD TNC KPOUONC N OALKA 0PN TOU CUCTAUATOC Slatnpeital.



16091-AUon

- -

Papy ovo= Prer ovo
Py + P, = Py
mu—m-u=m+m) Usy,
0=2"M"Usys © Ugys =0
Ao TV apyn SLaTipnong eVEPYELAG EXW:

Eqnwr = Kavan’pw - Kavauera

Kgyg=0

Eonwr = K1 + K3 — Kgyg &=
Eanwl = Kl + KZ
1 1

Eaﬂwl=§m-u2+§ m-u?

1
_ N — .12
Ea,m,,l—zim u- o Eyppa=m-u

E,rus = 100kg -(4000?)2

Eamor = 10%kg - (4 103?)2

2
s 2 6m
Eartwl =10 kg -16-10 S_2

Eynor = 16-108]
Movabeg 7



OEMA 4 16092

Evag texvntog Sopudopog tng Mng ekteAel KUKALKN kivnon pe kévtpo to KEVTpo tng I'ng, oe uog h = 3Ry
amnod tnv eTLPAveLd TNG.
4.1. No urtohoytotei n évtaon tou niediov Baputntag oe Uog h = 3R, amo tnv emipavela tng ng.

Movabec 6
4.2. Na untoAoylotel n taxutnta tou dopudodpou.

Movabec 6
4.3. No UTIOAOYLOTEL N LNXAVLKI EVEPYELD EVOG owpaTog I palagm = 4kg péoa oto Sopudopo, pe Sedopévo
OTL N SuvaLKN Tou evépyeLa elval UndEv oto Amelpo.

Movaébec 6
4.4. Noon elval n eAdylotn evépyela n omola MPEMEeL va 500el 0TO MAPATAVW CWHA X, TIPOKELUEVOU Va
gykatoheiPel tov 50pudopo Kal va GTAcEL 0 ATELPN AmooTacn amno tn M.

Movaébec 7
H I'n Bewpeital to povadikd cwpa oto didotnua, n enibpacn tng atpdoodalpag sivat apeAntéa, evw

Rr = 6400km kv gy = 10m/52_



©OEMA 4 16092-/\00’0

4.1. H évtaon tou nediou Baputntag oe VYo h = 3R amno tnv ermiddavela tng yng urtodoyiletal amd tov tUMo:

— Mr
9=6 gz

AvtikaBlotw otov tumo tou UYoug h = 3R, . EToL EXw
G * MF G * M[* G M[*
= o gg=——
I ®r+3r2 9T @R T 97 16R 2 @

Ma tnv évtaon tou mediou Baputntag atnv entpavelog tne Mg Exw

G'M[' 2
Jo = 2<:>G'MI":90'RF(2)
Rp
E _ r (2) __ Yo'Rr 1 10m 5m
WI=T—5 @Y= 799 =909 9= 229=3"/

Movaébec 6

4.2. To Bapog Tou Sopudopou, Tailel Tov pOAO TNG KEVIPOLOAOU SUvAUNG, OTOTE:

G-Mr-m m-u*> G-M G-M
F=F & = & l—wou= / NeY)
T T T

omnou My n pualatng g katr = Ry +h = 4R, n aktiva TNG KUKALKAG TPOXLAG.

o TNV emLtayuveon otnv emdavela tng Mg EXoUE:

G'MI" 2
& G Mp=go-Rr"(2)

9o =
r

KOl L€ avTikataotach otnv (1) naipvoupe:

G-M “R.2 ‘R 10™/ ,-6400-103m
u= |— r:u:\/ngr =J‘g°4 F@u:\/ /s 7 & u = 4000™M/
r

Movabec 6

4.3. H punxovikr evEPYELQ TOU CWHOTOG 2, (0N HE To aBpolopa TNEG KLYNTLKAG KAl TG SUVAULKAG TOU EVEPYELOG

1 2 M["m 1 MI" M["m
Ey=K+U=-m-u +(—G )=—m G— | —G
2 r 2 r T

E 1mGM[' mGM[' E m'G'M['
= - — 1= =
M= T T M 2r

gival ion:

(3)
AVTIKABLOT®W oTNV oxéon (3) 61ou G - My = goRp? koL 6mou 1 = 4Ry Kol T0L £Xw:

go - m - Rp? 1 1 m 3 6
Apa: Ey=-32:10°]

Movabec 6



4.4. H ehaxiotn evepyela Ep g Elvat autr %@&Zgﬁﬁé@d&m OWMO VO GTACEL OTO ATELPO PIE LNSEVIKNA
TayuTnTa.
Ao tnv apxn Slatpnon eVEPYELAG YL TO WA X Ba MAPOUE:
EM(apy) TErpose=EM(rer)
Ep+Enrpose=KewtUc
Ep+Erpose=0
ET[poccpz' Ey
Enpose=" (-32:10°])
Enpocp=32"10°]
Movaébec 7



OEMA 2 16098

2.1. Ao nadid, n KuBEAn kat o Avtwvng, oulntolv yia to Aoyotexviko BiBAlo tou louliou Bepv «TUpw amod
™ ZeAnvn». Zg aUTO, éva BARua Tou petadépel SUo avBpwrmoug, adou ektofeletal anod t M, KoTaAnyeL
va Yivel Texvntog Sopudopoc tng ZeAnvng, o UPog h amo TNV emipAveLd TNG.
H oulitnon twv modlwy adopd otnv TaxUTNTA IOV EXEL £V TEXVNTOC S0pudOpoC TNS ZEANVNC O KATIOLO
OYog amo TNV emdpAVELd TNG KAl KOTA TIOCO TO HETPO TNE TaXUTNTOG QUTNG e€aptdtal amod tn pala tou
Sopudopou. H KuBEAn Loxupiletal OTL TO HETPO TNG Tayxutntag authg Sev e€aptdtal amo tn uala tou
Sopudopou, evw 0 Avtwvng otL €aptatal. TEAKA,
(a) n KuBéAn €xel 6iklo, S10TL TO PETPO TNG TAXUTNTAS TOU TeExvNToL Sopudopou eaptdtal amo Ty aktiva
neplotpodng amd To KEVTPO TG ZeEARVNG KAt amd tn pala tng ZEARvNG.
(B) o Avtwvng €xet 6iklo SLOTL TO LETPO TNG TAXUTNTAG TEPLOTPOPNG EEAPTATAL ATIO TNV AKTLVA TIEPLOTPODNG
QIO TO KEVTPO TNG ZeANVNC Kall TN palo Tou texvntol dopudopou.
(v) o Avtwvng €xel 6iklo SLOTL TO PETPO TNG TaxUuTNTag Teplotpodng etaptdratl pévo amd tn Hala tou
OWHUATOC IOV TIEPLOTPEDETAL.
2.1.A. Na eTuAéete Tnv opOn Tpotaon.

Movabdec 4
2.1.B. Na altioAoyrnoste Tnv €mloyn oag.

Movabdec 8

2.2. Av yla éva ocwpa Tou ekTeAel oplovtia PoAr| LE apxLKn TaxUTNTO HETPOU Uy, TO 0pL{OVTLO BEANVEKEG
elval (oo pe S, tote 10 UPOC H amod To omoio ektofelBnKe To avtikeipevo eivat:

2-v3 2 w3 g-S?

— ;o (v)

(@) ) "

g 9.52

2.2.A. Na eruAé€ete TNV opOn amdvtnon.

Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnv €miloyn oag.

Movabeg 9
Na Bewpnoete TV emitdyuvon tng Bapltntag otabepn KoL Vo oLEANTEEG TIC SUVALIELG TIOU OLOKEL O

OTHOODALPLIKOC A£Pa.



OEMA 2 16098-Avon

2.1.
2.1.A. Jwoth andvinon n (a)

Movaébec 4
2.1.B.

H oxéon, mou mpoodlopilel TNV TaxutnTa Tou BAAUATOC WMOPEl va TMPOKUYEL PEow TNG okOAoubng

Stadkaotloc.

H Baputikn duvapn mou d€xetal to BARUA TIOU KWeltaL 08 KUKALKA TpoXLd pe aktiva r = Ry + h amo to
KEVTPO NG ZeAfvng (0mou Ry n aktiva tng ZeAnvng kat A 1o UYog amod tnv emdpdveld tng) Spa wg

KEVTPOUOAOG Suvaypn.

Yxéon Baputikng Suvaungw = G -

2xéon kevipopdAou duvaung: F. = s

’ m-v
Elvau F, = w, =G ——

(Movadec 5)

Itn oxéon autn, n pala My eival n pala tng ZeAnvng yupw amod TNy omola Kweltal To AR Kal n aktiva r
elval n aktiva meplotpodr¢ Tou BARUATOC YUpW Ao Tt 2eAnvn.
Yuvenwcg, n KupBein £xet diko adou n taxvtnta neplotpodng e€aptdrtol anod t pala tng TeARvNG KoL Thv
OKTivVO TIEPLOTPOPNG Ao TO KEVTPO TNC ZEAAVNG Kol OXL artd TN WAL TOU QVTLKELUEVOU TIOU TTEPLOTPEDETOL
o€ Uog h, apa o aktivar = Ry + h.
(Movadec 3)

Movabec 8
2.2,
2.2.A. Zwotn anavtnon n (y)

Movabeg 4
2.2.B.

YTov G€ova X' X To owua ekteAel euBUYpappn opaln kivnon kat otav ¢ptdavel oto €dadog oxletx = S.
JUVEMWG:

(Movadecg 3)
210 Gfova y'y To cwpa ekteAel eAelBepn MTwon.
Kot otav ptavel oto £6adog loxvel y = H. Zuvenwg:

. 2H = (t )ZH—l (5) H= 1 H =
y_zg ’ _zg oA _Zg 4 _ngz’ -




16098-Auon (Movésec 6)

Movadeg 9

il
anignmivions
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OEMA 2 16104

2.1. Jwpa ektelel opoAn KUKALKA Kivnon os Aelo
opLovtio eminedo depévo os €va oxowvi. To oxouvl @
OTAeL OTav n duvoun mou Ba tou aoknBel eival

peyalutepn n ton amno Ty (0plo Bpavong). Otav to

OWHA KLVE(TOL 08 KUKAO OKTIVAG R TO OXOLVL OTIAEL OTOV N YWVLOKN TaxUTNTA £XEL LETPO wq. Otav To cwua
, . . R , . . .
Kweital o KUKAO aktivag - To OXOwWi odeL 6Tav N ywviakn taxdTnTa EXEL LETPO W,.
Ma To AOYO TwV HETPWV TWV SU0 YWVLOKWY TOXUTATWY LOYVEL:

w1 w2 w; 1

=2 B.Lr=X2 p.r=2

" w, wo 2 ‘w, 2
2.1.A. Na eTuAé€ete Tnv opbn amavinon.

Movabec 4

2.1.B. Na altioAoyrnoste Tnv emloyn oag.
Movabdec 8

2.2, Kamota nuépa n anoAutn Beppokpacio tou agpa ivat T; kat n atpoodalpiki nieon p;. Eva dwudtio

EXELAPXLKA VO TIALL TOU QVOLYTO Kol 7
ETUKOWWVEL PE TO TeplBAaAAov. To

T{apL Tou apaBupou €xel epPaddv /

A. KAelvoupe 1o mapdBupo Kal TO

Mapdabupo

dwpatio eival mAéov oEepOOTEYWC

KAELOUEVO. Oeppaivoupe JE NepBaAov Awpadrtio

OO

NAEKTPIKN Bepudotpa TO0 SWHATLO
Kalt n Bepuokpacia tou yivetat T, = 1,5T;. OswpoUe OTL 0 a€pag elval LOavIKO aEpLo.

To UETPO TNG ouvictapévng Sduvapng, otnv oplloviia SievBuven, Mou OOKeltal TOTE OTo T(AUL TOU
napaBupou amo Tov aépa oTo TePLBAAAOV Kal ToV aépa HEoa 0To SWUATLO gival:

a.2F = 0,5p,4 B.2F = pA y.2F = 1,5p,A
2.2.A. Na emtAé€ete TNV 0pOA amdavnon.

Movabec 4

2.2.B. Na attioAoynoete tnv emiloyr) oag.

Movabec 9



16104-AUon

OEMA 2

2.1,
2.1.A. Jwoth anavinon n (B)

Movaébec 4
2.1.B. To oxowl Ba omaocel otav n KevipopoAog duvaun yivel Touldayxiotov ton pe tnv Ty (2
HOVASEG).

2 2
H kevtpopodAog dUvapn yevika pnopel va ypadel wg: F = % = @ = mw?R

3TNV MPWTN MEPUTTWON (YwViakn TaxvTnTa w4) (2 povadec): Ty = mw,*R

Ztnv deltepn mepimtwon (ywviakn Taxutnta w, Kot aktiva R/2) (2 povadeg): Ty = mwzzg

E€lowvovtag kat Auvovtag (2 povadeg):

mw,%R = mwzzg
2
w, 2
Movaébec 8
2.2,
2.2.A. swotn anavtnon n (a)
Movadeg 4

2.2.B.
Emeldn apyka to mapdBupo ATav avolxto, o agpag oto SWHATLO eiXe Tiieon p; kot Beppokpacia
T,. KAelvovtag to mapdBupo, n moocodTNTa Tou aépa pével otabepr, evw auvfavetal n

Bepuokpaoia, Kol HEVEL oTABEPOG 0 OYKOG, CUVENWG (2 LOVADEG):

P2 _P1
T, T,
D2 _ P1

15T, Ty

p2 = 1,5p;

Edooov {nteital Suvapn o oxéon He Teon, XPNOLLOTIOLEITOL O OPLONOG TNG iieong p = F/A.

(1 povasda)

210 TapL amnod tov a€pa Tou Swpatiou aockeitatl (2 povadeg) F, = p,A = 1,5p,4

270 TAapL amd Tov EEWTEPLKO 0€pa aoKeltal (2 povadeg) F; = p, A

H ouviotapévn oto tfapt Ba eivat (2 povadeg): 2F = F, — F; = 1,5pA — p1A = 0,5p, A
Movadeg 9



OEMA 4 16110

Agporthdvo patag 20.000 kg netdel oe opl{Ovtio KUKAO TiepLpEVOVTAG AbELa va TipooyelwBel. To HETPO TNG
TaXUTNTAG TOU TtapaEVeL oTaBepo kat ioo pe 100 m/s. Ta agpomAdva otpifouv mavta pe KAtdAAnAo Tpomo
WOTE VOl LELWOOUV TNV ailoBnon Tng emttdyxuvong otoug emBATEG, N omola pnopet va tpokaAéoel Suadopia

OToUC TeAeuTaiouG.

4.1. Yriohoyiote tnv aktiva tou KUKAOU wote ol emPatec va pnv awcBavBouv oplloviia (KEVIpopoAo)
gmrayuvon navw amo 0,1g.

Movaébec 6
4.2. YrioAoyloTe To HETPO TNG LETOROANC TNG TaXUTNTOC TOU OlEPOTIAAVOU aVAUESH OTa onpeia A kat B (omou
B 10 onueio avTlSLapETPIKA TOU A).

Movaébec 6
Evw to agpomAavo Bpioketal oe UPog 1280 m kal oto onpeio B Tou mapandvw oxnuatog, apnvel Eva
makéto palag 5 kg va mecel mpog to £€dadog, xwpig aletimtwto. OL SLAoTACELG TOU TIOKETOU €lvatl TIOAUD
MLKPEC, WOTE VAL LTTOPOULLE VA AlyVOIOOUE TNV EMISPAOT TNG OVTLOTAONG TOU aépal.
4.3. YrioAoyiote Tnv opL{oVTLO ANOoTAC OVAESO OTO ONUELO B Kol 0TO ONLELO OTIOU TO TTOKETO Bl XTUTINOEL
oto £€6adoc (BeAnveKEg).

Movabeg 6
4.4. 4. Ymoloylote TNV ebamToUEVN TN YWwviag mou Ba oxnuatilel n TaxUTNTA TOU TTAKETOU LE TO 0pL{OVTLO
emninedo otav to nakéto Ba ytumnosL oto £dadoc.

Movabeg 7

Aivetau n enitdxuvon the Bapltntag g = 10 m/s?



GEMA 4 16110-Abon

4.1. H kevipopoAog emitaxuvon mpénel va eival ion pe 0,1g = 0,1 (10 sz) = 1m/s? (2 povadecg)
Ao oV TUTOo TNG KEVIPOUOAOU emtdyuvong (4 povadeg):
2
agy = —
K=} "
m,2
(100 S)
R
R =10.000m

1m/s? =

Movaébec 6
4.2. 310 onuelo B n taxvtnta Ba €xet oo PETPO Ka avTiBetn katevBuvaon (3 povadec), emopévwg (3 povadecg)
m m
v = vy —v, = (100 ?) = (~100 ?) =200 m/s
Movaébec 6
4.3. To nakéto Ba ekteAéoel opllovtia BoAn, omoOTE yLa tn otlyun mou Ba ptdoel oto £6adog Ba toxvouv:
2Tov Katakopudo afova (3 povadeg): y = %gt2 N (1280 m) = %(10 Sﬂz) t’At=16s

Ztov opllovto dova (3 povadeg): x = vt = (100?) (16s) =1600m

Movabec 6
4.4. To akéto Ba ekteAéoel opllovtia BoAr, omoTE yla tn otyun mou Ba gtaoel oto £6adog Ba toxvouv:
3Tov katakopudo dgova (2 povddeg): v, = gt = (10 sz) (16s) =160m/s
Ztov opt{ovtio afova (2 povadeg): v, = v = 100 m/s

Mo tn ywvio 8 mou oxnuoatilel n taxvtnta e to oplloviio emninedo oxVEeL (3 povadeg):
vy 160m/s

0 =—Ff——F— =i}
=4 v, 100m/s

Movabeg 7



OEMA 4 16112

Ou gtwmhaviteg eival mAavhAteg oL omoiol meplpépovtal yUpw amo HaKpLvoUC OCTEPEC, OMWE N In
nepldépetal yupw amd tov ‘HAlo. Mwa Baoiky mpolndbeon wote va pmopoloav KAMoTe AvBpwrol va
enokepBoLV KAmolov eEWMAQVATN KAl Va UIMOPEL AUTOC va cuvtnproel {wh Onwg TV yvwpiloupe, ivat va
€xeL BaplTNTA CUYKPLOWN HE aUTAY TNG MNG. Evag UMoBEeTIkOC eEwmAaVATNG €XEL akTiva R = 6 X 10° m kat
udla tétola wote GM = 3,6 X 10* Nm?/kg.
4.1. Na umoloyioete tVv évtaon g, tou mediov Baputntag otnv emudpdvela tou efwmAavitn Kol va
emBeBalwoste €T0oL MWCE N BaplTNTA TOU €lval TapopoLa e auThVv tne Mne.

Movabec 6
MNa va peAetnBel koAd o UTOBeTIKOC e€wmAavATng oMo HUEAANOVTLKOUG ETLOKENMTEG, oL TeAeutaiol Ba
tomoBeTovuoav TexvnNTolg 650pUPOPOUG OE TPOXLA YUPW OO AUTOV.
4.2. Yrohoyiote TV ypapptki taxutnta nepipopds Sopudopou o omoiog eKTeAEL KUKALKA TPOXLA YUPW ATIO
TO KEVTPO Tou mAavntn og UYPoc R amo tnv enidAaveld tou.

Movaébec 7
4.3. Yriohoyiote Tov XpOvo Tou XpeLaletal o idlog 650pudOpog yla va ekTeAEeL pia TANpn nepldopd yUpw
omo tov e€wnhavntn.

Movaébec 6
Mia Slaitepa xpnown katnyopio dopuddpwv eival ot yewolLyxpovol §opudOpol. STOV CUYKEKPLUEVO
eEwmhavntn évag tétolog Sopudopog TPEMEL va TOoBeTNBel 08 KUKALKI) TPOXLA E KEVTPO TO KEVIPO TOU
e€wmAavAtn kat aktiva r’ = 2.4 x 107 m.
4.4. Ynohoyiote tnv evépyela Tou Tipénel va 600el o évav mupavAo palogm = 1000 kg, wote va dtacel
og VYOG 1610 PE aUTO TOoU YEWOUYXPovou 60pudOpou, EEKLVWVTAC amo TNV emLdAVELA TOU TTAQVATH.

Movabeg 6

MropoUv va xpnotpomnotnBoulv ol akoAouBec mpooeyyloelc: 0,3 = 0,55, 254—5” = 1,4. YnevBupuiletol mwg

otnv emudavela tng g n emttdxuvon tg Baputntag eivat g = 10 m/s2.



GEMA 4 16112-Abon

GM _ 3,6x10'* Nm?/kg

4.1. ArtAf avtikatdotoon (5 povadeg) go = = (ex10tm)?

=10 N/kg

MapatnpoUpe wg n évtaon tou nediou Bapltntog otnv entdpavela Tou TTAAVATN lval 6on kal otn M (1

povada).
Movabec 6
4.2. H aktiva tng TpoxLag tou dopudopou Ba eivatr = R+ h =R + R = 2R (1 povada).
Mpémnel n Baputiki Suvapn va nailel tov poAo Tng KevtpopoAou Suvaung (2 Hovadeg):
Fe = Fpap
Avtikataotaon kot enihuon (4 povadecg):
mv? _ GMm
2R~ (2R)?
_|GM
.35
2
3,6 x 1014 Nk’;‘
V= 206 x 106 m)
m
v=.,03x 104? = 5500m/s
Movaébeg 7
4.3. Edpooov n kivnon eivol opaAr] KUKALKN:
2nr  2m2R
vV=——=
T T
T_4T[R_4T[(6X1O6m) mw u
vy 5S00m/fs S
Movabeg 6

4.4. To €pyo Tou BapuTtikol medilou yla T petakivnon palog m amd onueio A o onueio B tou Baputikol
niebiou eivar (2 povadeg)

Wyg =m(Vy — Vp)

. e . : GM
To Baputikd duvautko divetat amd tov tumo: V = — —)

Mo tov mUpaulo, A=cnpeio otnv emuddveta T ne kot B=onpeio og andotaon 2,4 X 107 m and 1o KeVIpo
ToU MAQVATN, dpary = R, 15 =1’ = 2,4 X 107 m (1 povada).

Me avtikataotaon (2 povasdec):

Nm Nm
14 14

GM ( GM) — (10 kg) 3,6 X107 3,6 X107
Wap =M R )] 9 6 x 100 m 24 %107 m

= —45x%x 1017



I
H evépyela ou mpémnel va 500kl eivar (1 uol’x@cllx&[&&u e, ., =45x%x101°]
Movabeg 6

o
anipnivions
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OEMA 2 16115

2.1. Z& €va poAOL Tolxou, o wpobeiktng €xel UNKog Iy, o Aemtodeiktng UNKoG [, KaL yla Ta AKN TOUG LoXVEL
noxéon l, = 1,5 1. OL dvo &eikteg neplotpedovral yUpw amo Kowo Afova TPOCaPHOCILEVO OTO EVA TOUG
AaKpo. Mo Ta HETPA U1KAL Uy, TWV YPAMULKWY TAXUTATWY TWV KWVOUUEVWY AKPWVY TOU WPOSEIKTN Kal Tou
Aemtobeiktn avtiotolya, LoXUEL n oxéon:

Y1 _ Y2 _ Y2 _
(a). 0 = 18 (B). o 1,5 (v)- o, 18
2.1.A.Na el é€ete TV opBN mpodTaoN.
Movaébec 4
2.1.B.Na attloAoynoete Thv MAoyH 00G.
Movaébec 8

2.2.Ta owpadtia a gival cwpatidla mou amoteAovvtol and SUo MPWTOVIA Kal SU0 VETPOVIA. € TUHUO
ETUTAXUVTH CWHATLOWY, CWHATLO  TIOU Klvouvtal opl{ovtia, euBUypappa Kot opaAd, xwpic va d€xovral
duvapelg avtiotaong, Siamepvouv kaBeta pio emimedn petalAikr TAAKA, amd KAtdAAnAn omn Kol
e€epyovral emniong kabeta Slamepvwvtag pia SeUTEPn UETOAAKN €midAveLla TIOU PploKeTal amévavtl, o€
otaBepn amootaon and TNV MPWTN, And KATAAANAN OTt TIOU UTIAPXEL KOL € aUTH. Ta CWHATLA a KvoUvTal
mavta suBuypappa kot ot Vo omég Bpiokovral otnv suBeia tng Kivnong Twv cwpatdiwy, 6w otnv
glkova. To nAektpLko doptio Tou mpwTtoviou gival 1o otoelwdeg NAekTpkd doptio (g, = e).

MukvLThg

Metafl twv 800 KOTAKOPUDWY HETOAAKWY TIAAKWY, SNULOUPYELTOL OOYEVEC NAEKTPIKO Tedlo e
kateVBuvon Lo e auth NG Kivnong Twv cWUOTSIWY, He auTtopatn evepyomoinon KatdAAnAng taong V,
TN OTLYUN OKPLBWE TIOU €VOL CWHATLO O ELCEPXETOL OTO XWPO METALY Twv SUO TAAKWY KAl KATapyeital e
QUITEVEPYOTIOLNOT) TNG, OTOV AUTO EEEPYETAL ATIO TO XWPO QUTO.

‘Eva oWHATLO o ELOEPXETOL OTO opoyeVEG Ttedio e kwntikn evépyeta Ky = 500 eV kot e&€pyetal ano autd
ME OuTAdola KWNTIKA evépyela. H tdon mou €hopUooTnKe HUETOEU TWV METAAAKWV TAQKWY KATA TO
TEPAOLLA TOU CWHATLSI0U o TO XWPOo HETAEL TOUG, ATaV:

(a) V=250V , B)V =500V , (v)V =1000V

2.2.A. Na eTuAé€ete Tnv opBn amdvinon.
Movadeg 4
2.2.B. Na attioAoynoste tnVv iAoy oag.

Movadeg 9



OEMA 2 16115-Avon

2.1.
2.1.A. Swotn artdvtnon n (y)

Movaébec 4
2.1.B.

H neplodog tng KUKALKAG kivnong Tou eAelBepou dkpou tou wpodeiktn eival T; = 12 h. H nepiodog tng
KUKALKNG Kivnong Tou eAeuBepou akpou tou Aemtodeiktn elvat T, = 1 h. Apa yia tig 600 neplddoug LoxUEeL
noxéonT; =12+ T,.

Mo 10 AOyo TwV UETPWY TWV YPOUHKWY TOXUTATWY TwV AeUBepwY dKpwv Tou Aemtodeiktn (v,) Kal Tou

wpobeiktn (vq), LOYVEL

2:ml,
U_2: T, :T1l2=12T21,5l1:18
U1 ﬂ T2 H l1 T2 " l1
L5
Movabec 8
2.2,
2.2.A.Zwotn andavtnon n (a)
Movadeg 4

2.2.B.
To nAektpkd doptio Tou cwpatiou a eival To doptio Twv dvo Mpwrtoviwv Tou, dnAadn q, =2 - e.
Edapuoloupe to Bewpnpa HeTaBOANG TNC KLVNTIKAG EVEPYELOG YLOL TO CWUATLO A KATA TO MEPACUA TOU Ao
TO EVEPYOTIOLNUEVO OUOYEVEC NAEKTPLKO TS0 TOU TTUKVWTN:
AK = W), 2-Kog—Ko=qa"V, Ko=qa-V
n 500eV =2e-V
kattedka V =250V
Movadeg 9



OEMA 2 16118

2.1. Oplopévn moodtnta Ldavikou aepiou meplexetat oe Soxeio otabepou dykou, und otabepn Tiieon p;.
Eav adatlpéooupe ) pLor moootnTa tou agpiou amnod to doxeio kal BewpnOel OTL N péon KNTIKA evépyela

TwV popiwv tou agpiou datnpnBel otabepr), n mieon oto ecwteptkd Tou Soxeiou Ba yivel:

@p, =2 ., @B p2=p1 , Wp2=2D
2.1.A. Na emAé€ete TNV opBI mpoTaon.
Movabdec 4
2.1.B. Na altloAoyroste tnv emAoyn oag.
Movabec 8

2.2. AUo odaipeg I; kal ; ektofevovtal opllovtia e TNy Bla taxvTnta anod onueia A kal B avtiotolya mou
Bplokovtal otnv (6l katakopudo kat oe VPN anod to €dadog hy kal h, avtiotolya yla Ta onola LoxveL
hy = 4- h,.Av n opllovTLa LETATOTLON AMO TO ohelo eKTOEEUONG TwV odaLlpWV 21 KAl 22 LEXPL TO onueio
nipookpouong oto £6adog (SnAadn to BeAnvekeg), elvat x; Kol X, AVTIOTOLXA, TOTE LOXVEL:
(@x; = 4-x, B) x, =V2'x, ) (V) g = 2-x;

2.2.A. Na eTuAéete Tnv opOn Tpotaon.

Movabdec 4
2.2.B. Na attloAoynoete v €mloyn oag.

Movabdeg 9



OEMA 2 16118-Avon
2.1,
2.1.A. Zwoth andvinon n (a).
Movabdec 4

2.1.B.
H péon Kvntikn evépyela Twv popilwv Tou aepiov efaptdtal povo amo tn Bepuokpacia. Epoocov n péon
KLVNTLKA EVEPYELA TWV HoPilwVv Tou aegpiou dlatnpnBel otabepn katl n Bepuokpacia dev Ba aAAdtel otnv
OPXLKN KOl TEALKH KATAOTAON TOU aepiou.
Edapuoloupe TNV KATooTATIKA ££l0wan TWV LEAVIKWVY AEPLWY OPXLKA:

p1:V=n"R-T(1)
Eav adalpécoupe TN ULOH TOCOTNTA TOU AEPiOU Ao To Soxeio o aplBuog twv moles Ba pelwbel oTo ULOO,

omote edpapuolovtag TNV KATAOTATIKY €El0WON TWV LWOAVIKWY AEPLWV KOl TNV TEALKA KATAOTAON TIPOKUTITEL:

ng
P V=R T(2)
Alatpwvtog Tig (1) kat (2) katd PEAN MPOKUTTEL TO {NTOUUEVO:
D1 i D1
A1 _ 9 =R
~ ) BB 5
Movaébec 8
2.2,
2.2.A. swotn anavtnon n (y).
Movadeg 4

2.2.B.
OL odaipeg ekteAolv opllovtia BoAr TnG omolag n tpoxtld sival mapaBoAikn kat n elowon tng MPOKUTITEL
oo TG €LOWOELG Kivnong Tng euBUYpappnG opaAnRg Kivnong Kot thg eAeUBepng MTwong e amaAoldr Tou

XPOVOU:
Opulovriog agovag:
X=vg:tnt= Ui

Katakdpudog afovag:

Edapuolovrag tnv (1) yia tnv odaipa Z; kot tn odaipa I, EXOULE:

Idaipa 21:



shaipa Iy 16118-/\00’[’]

h =g X2 03

Alatpwvtag Tig (2) kat (3) Katd PEAN TpoKUTITEL TO {NTOUHEVO:
x%
4= x—:z Nnx, =2x

Movadeg 9

o
anipnivions

OPONTIZTHPIA MEXZHZ EKMAIAEYXIHL



OEMA 2 16119

2.1. « Evag abAntng kahaboodaipiong (basketball) matdel yepd kal onkwvetal adrvovtag tn Unaia oto
KOAGOL».

Na attiodoyroete av mapaflaletal n oxL, n apxn dtatipnong Tng opung oto cuotnua abAntrg-rn Kata tn
SldpKeLa TOU paLvouEvou.

Movdaédeg 12

2.2 Ao odatpidla 21 kal 2, Bplokovtal os Aeio opllovtio tpamell (katodn tou onoiou dalvetal oTo oxNUa),

elval dgpéva e AeMTA Mn €KTOTA vApata pAkoug R; kar R, avtiotolya, amd akAovnta onueio pe

21 >

anotéAeopa va ekteAoUV KUKALKH kivnon. Eotw OTL oL aktiveg Twv Tpoxlwy Twv SUo odalpldiwv Lkavomolouv

woxéon R; = 2+ R, kat 6t n neplodog tng KUKALKNG Kivnong toug sivat (Sta.

2.2.A. Na petadépete oto GUANO ATIAVTNOEWY TO OXAUA KoL vo. oXeSLAoETE Ta SLavUOUOTA TNG YPOULLKAG
TOoXUTNTAC KOl TNG KEVIPOUOAOU emiTAXUVONG o kabe adatpidio.
Movabdeg 2
Av a; €lvOLTO LETPO TNG KEVTPOUOAOU EMLTAXUVONG TOoU odatpldiou 21 Kal a; €lvol TO PETPO TNG KEVIPOOAOU
£TLTAYUVONCG Tou odalpldiou X, n oXEon TOU Ta CUVSEEL, lval :
@Wa, =20, , B a=4ac , Wa=;ax

2.2.B. Na emiAé€ete TV 0pBN mpdTaoN.

Movadec 3
2.2.T. Na atttohoynoete thv emiloyn oag.

Movadeg 8



16119

o
anipmivions

OPONTIZTHPIA MEXZHXZ EKNAIAEYZHL



OEMA 2 16119-Avon

2.1. H apyxn Swatnpnong tng opunRg oto cuotnua abAntng-Mn koatd tn Sldpkela Tou ¢awvopevou dev

napaflaletat. Edapuolovrag tnv Slatipnon ylo To cUoTNUA To omoio dev SExeTal e€wWTePIKEG SUVAUELS,

OTIOTE Elval LOVWUEVO KATA TO TATN A ToU aBAnTh Kot apéows adol onkwBOel amo to ddamnedo, XoupE:
Prpw = Ppera

m-v

O=m-v—M-VR{V =
m-v rav o

OTL n taxVTNTA TNG NG V eiva TIPOKTLIKA pUNSEeVIKN AOyw TNG TOAU peydAng palag tng M os oUykpLon Ue TN

pada tou abAnTn m.

Movaédeg 12
2.2,
2.2.A.
21 3
U,
Uy

Movadeg 2
2.2.B. Jwotn amdvinon n (o).

Movadeg 3

2.2.T.

Eddoov oL teplodol Tng KUKALKAG Kivnong Toug elval ioeg To (610 Ba gupBaivel Kal yLa TLG YwVIOKEG TaXUTNTEG:

, 2T 2,
T =TM —=—1"Nw =w,
2

H oUOX£TLON TWV KEVIPOUOAWY EMLITOXUVOEWY TwWV SV0 odatpldiwy Ba eivat:

W1=W3z R1=2-Ry
a1=(1)12'R1 a1=w22'2'R2
= a, = 2 a,

Movadeg 8



OEMA 2 16120

2.1 AVo odaipidia X3 kat 2, Bpilokovral os Asio opl{ovtio Tpamnell (katodn tou omolou daivetal oto oxAua),
glval depéva e AemTA KN EKTATA VAROTO (8LoU UKoucg R amo akAdvnta onueia e amoTEAEGUA VA EKTEAOUV
oMOAn KUKALKA Kivnon. Eotw otL T; elval n mepiodog tng opaAn g KUKAKNAG kKivnong tou opatpldiou 21 kat T, n

neplod0¢ TNG OUaANG KUKAKAG Kivnong Tou odatpldiou Z;, oL onolieg tkavomotouv tn oxéon T; = 2+ Ty.

21 2>

2.1.A. Na petadépete oto GUANO ATIAVTNCEWVY TO OXAUA KoL VoL oXeSLACETE TO SLAVUOUOTA TNG YPOLILKAG
TOXUTNTOC KAl TNG KEVIPOUOAOU emitdyuvong o kabe odaipidio.

Movabdeg 2
Av a; €lvOLTO LETPO TNG KEVTPOLOAOU ETULTAXUVONG TOU odatpLldiou X1 Kal a, €lvol To LETPO TNG KEVIPOUOAOU
gmtayuvong tou odalpldiou I, n oXEon MoOU Ta GUVOEEL, glval :

@Wa, =20, , B ae=4a , W=

2.1.B. Na emiAé€ete TV 0pB1) mpdTaon.

Movabec 3
2.1.T. Na attloAoynoeTe TV €AoY oag.

Movadeg 7

2.2. Eva pmaAdkt palag m mpookpousl KABETa og 0pl{OVTIO MATWHA e ToXUTNTO METPOU U4 KAL avamndd
Katakdpuda He TaxutnTa PETPOU U, (loxUel v, < vq). H Xxpovikn Sldpkela tng mpookpouaong sivat At. To

METPO TNG UéonG SUVAUNG TTOU AOKELTAL KATA TN SLAPKELA TNG TIPOOKPOUGNG QO TO MATWUO OTO UMTOAAKL

glva:
_ m(v1+vy) _ m(v1-vy) _ m(v1+vy) _
(N=—"""—+mg , B N=——+mg , WN=—-—-mg
At At At
2.2.A. Na eruhé€ete TNV 0pOn TipoTOION.
Movabec 4

2.2.B. Na atttohoynioete tv emiloyn oag.

Movadeg 9



OEMA 2 16120-Avon

2.1.
2.1.A.

21 25

Movadeg 2
2.1.B. Zwotn anavtnon n (B).
Movabeg 3
2.1.T.
ZeKLvwvTag amnod tn Sebopévn oxEon TIoU CUVSEEL TIG TEPLOSOUG TNG OUAANG KUKALKAG Kivnong odnyoluaote
OTh OX£0N TIOU CUVSEEL TIC YWVLAKEC TaXUTNTEG:
,2m 1 2m

Ii=2'T, r]T_lzg'T_z N w; =2"w

H cuox£Tion Twv KEVIPOUOAWV emitaxuvoewy Twv dUo odalpldiwy Ba eivat:
ay=w,> R=4-w;> R=4-a,
Movadeg 7
2.2,
2.2.A. Zwotn anavtnon n (a).
Movadeg 4
2.2.B.
To pmaAdkl pookpoUel KABeta 0To OpL{OVIIO TATWHA HE ToXUTNTA
HETPOU v; KoL avamnda. Kotakopuda He ToxUTNTO HETPOU Uy OTWG
dalvetal oTo oYL

ts,
1711 @ @ \LH}
A

H petaBoln tng opung tou sivat:
Ap = p, — Py, Bewpwvtag wg OeTikr TN Gopd TOU OXAUATOG, EXOUE:

Ap = —p, —py = —m- (v +vq)



Apa n petaBoAn g opung €xel 6L809UV016§&2@J’A,QQH3 TpOG Ta

TIAVW KoL LETPO,

=l

Adp =m- (v +vy)

Movadeg 3 W M

Zupdwva pe tov 6elTEPO VOO Tou Newton: w
» F= j—f, Bewpwvtog wg BeTIKn TN PopPA TOU OXNUATOG, EXOULE:

_Adp

Adp  —m- (v +vq)
!

2F JF = =
At At

<0

Movadeg 3
H ouviotapévn duvapn €xel popd mpog ta eMAvw. Katd tnv KpoUon ackoUVTaL 0TO UITAAAKL Ol SUVAELG TOU
Bapoug kat n Intolpuevn N ané to danebo, apa:

—m - (vy +vy)
-~ Y _N4+m-
At { 5

_m-(vy +vy)
B At

SF=-N+wh

N

Movadeg 3

Movabeg 9



OEMA 2 16121

2.1. Katakopudo kuAlvdplkd Soxeio €xel tn pia tou Baon akAdvntn evw n aAAn ppdoostal

ue €uBolo Bapoug w Kat emipavelog He epBado A mou umopet va Kiveltal xwpig tpBéc. To

doyxeio, adol mpootiBetal oplopévn moooTNTA aEpPiovu, Tomobeteital onwg daivetal oto
oxnua pe to EUPolo va L.ooppornet.
Kata tnv .oopporia n mieon tou agpiov sivat:
(a) lon pe tnv atpoodalplkn mieon.
(B) peyahUtepn amo tnv atpoodalpikn mieon.
(v) HikpOTEPN QO TNV ATUOCPALPLKN TIiEDN.
2.1.A. Na eTuAéete Tnv opbn TipoTaon.
Movaédec 4
2.1.B. Na attioAoynoete tnv emloyr oag.

Movaébec 8

2.2. H odaipa tou oxiuatog ekteAel opaAn KUKALKN Kivnon og Aelo oplloviio tpamell pe Tn BorBela vipatog

KoL He popd (Lo He auTAV TWV SELKTWY TOu poAoyloU.

Karmoto xpovikn oTlypr To vijpa KOBeTal kat n adaipa akoAouBei Tnv TpoxLd:
(@) , B @ , (B
2.2.A. Na sruAé€ete TNV 0pBN TipoOTAION.
Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete TV iAoy oag.

Movabeg 9



OEMA 2 16121-Avon

2.1.
2.1.A. Zwoth anavinon n (B).

2.1.B. 310 £uBoAo MOV LCOPPOTEL aoKoUVTaL TO BAPOG TOU W, N
Suvaun arnd tnv atnoodapa Fyyy, katn duvaun arno to agpLo Fue,.

Edapuoloupe tov 1° vopo tou Newton yia to €upolo:

D F = 0, By = W+ Fau(1)
Alatpwvtag 6Aoug Toug 6poug tng (1) pe to eppado g endavelog
ToU gUPBOAoU A, £XoupE:

Fasp_ﬁ_l_Faru , w
A A A

N Paep = a + Dazp n Pagp = Parp

2.2.

2.2.A. Jwotn amavtnon n (y).

Movabdec 4

T
sl

ag

Movabdec 8

Movadeg 4

2.2.B. H odaipa ektehel opon KUKALKA Kivnon Kol n ypap kg TG ToxUTNTO €ival EPATITOUEVLKI) TNV TPOXLA

Omw¢ daivetal 0To oxApa. Ao Tn OTLYUN TTOU To VAo KOBeTal yia tn odaipa toyxvel o 1°¢ vopog tou Newton

» F = 0 onéte Oa exteléoet guBUVypaupn opaAn Kivnon pe T otabepr] TaxUTNTA U TIOU ELXE AKPLBWG TIPLV

TO VAQ KOTIEL.

Movabeg 9



OEMA 4 16123

I?—b
<)
Ve

IW

Iwpa B, pdlag M = 0,9 Kg Bploketar akivnto otnv dkpn evog tpameliol vdoug h = 0,45 m amd 1o
€6adog. BAiua A, patag m = 0,1 Kg kweital pe opldvtia toxvtnta pétpouv v = 100 m/s (onwg daiveral
OTO MOPATTAVW OXAKA) KoL CUYKPOUETAL TTAQCTIKA [LE TO CWHO B SnLoupywvtag €Va CUCCWHATWHAL.
4.1. Na uTtoAOYLOETE TNV TAXUTNTO TOU CUCCWHOTWHLOATOC OPECWE LETA TNV KpOoUon.

Movabdec 5
4.2. Na uTtoAoyloete TNV AMWAELO OTNV KLVNTLKN EVEPYELX TOU CUCTAUOTOC TwV SU0 CWUATWY A Kal B Adyw
™¢ kpolong.

Movaébec 5
4.3. Kamola otlypn To cucowpatwua Staviovtag pla opllovtia anootoohn s, ¢tavel oto €dadog. Na
umoloyioete TNV anootaon s.

Movaébeg 7
4.4. Metd amo xpovo t; amo Tn oty TNG KPoUong KAl TPV TO CUCCWHATWHA va ¢Ttdoel oto €8adog, n
KLVNTLKI) EVEPYELO TOU cuoowpatwpatog eivar Ky = 50,5 J. Na Bpeite tnv andotacn and to £6adog tou
CUCCWUOTWHOTOC TN XPOVLKI OTLYUN ti.

Movabec 8



GEMA 4 16123-Abon

4.1. Edpappodlovrag A.A.O. Katd Tt SLAPKELX TNC KPOUONG TwV SU0 CWUATWY EXOUE:

m
ﬁapxzﬁts?x:mU+0=(m+M)V=>V=m v=>V=10m/s

+M
Movaébec 5
4.2. H anwAela otnVv KWWNTLKr evépyela eival:
Konwr = %muz —%(m + M)V2 =450]
Movadec 5

4.3. To CUCOWMUATWUO KETA TNV KpoUon ekteAel opl{ovTia BoAr, CUVENWE, OTOV KaTaKOpudo atova n kivnon
Tou elval eAeVBepn mtwon, onote: h = %gt2 =>t=03s (uovadeg4).
Y10V 0pL{OVTLO AEOVO TO CUCOWHATWHUA UETA TNV KpoUON eKTEAEL eUBUYPAUN OUOAN Kivhon, OMOTE:
s =Vt = s = 3 m (povadeg 3)
Movaébec 7
4.4. Ao TNV KLVNTLKNA evEpyeLa UTIOAOYI{OUE TNV TAXUTNTA TOU CUGCWHOTWHATOC TN XPOVLKN OTLYUN t1:

K, = %(m + M)v? = v; =V101m/s  (povadeg2)

AMGE: v = ’Uix +ui,=2vi=Vi+(g)* =t =01s (uovddeq?2).

H katakopudn andotoon mou SlavUeL TO CUCCWHATWHA ElvaL:
Vi = %gt% =>vy; =005m (uovadeg2)
JuVenwc, n andotacn amno to £5adog ToU CUCCWHOTWIATOC TN XPOVLKI OTLyUN t1 elval:
hj=h—-y; =04m (povadeg?2)
Movabec 8



OEMA 4 16124

Aopuddpog palag m = 300Kg Sraypdadet kukAwkn Tpoxtd og Uhog h = R mavw amno tnv embavela tng
In¢. Kamola otiypn Adyw eowteplkng €kpnéng Slaomdtal o SU0 TUAMOTA X1 KAl 2 PE HATEG My KL M;
avtiotolyo. To 2; Apéow UETA TNV €KPNEN OTTOKTA TNV amopaitntn taxutnta yo va dtaduyel oplakd amnd
™V €AEN ¢ Mg, evw to 21 cuveyilel va ektelel kKivnon otnv 8la KUKALKN TPOXLA LE QUTHA TIOU NTOV TIPLV TV
£€kpnén, aA\alovrtoc katevBuvaon kivnonc. Na urtoAoyiloeTe:

4.1. 10 YETPO TNG OPUNAC Tou Sopudopou ato UPoC aUTO.

Movabec 6
4.2. 10 LETPO TNG TAXVUTNTAG TOU TUAKOATOG 22 ETA TNV EKPNEN.

Movabec 6
4.3. tov Aoyo twv palwv mi/ms.

Movabeg 7
4.4. tnv evépyela TIou eAeUBepWONKE KOTA TNV £KPNEN.

Movabec 6

Aivovtat: n axtiva tng Mg Rp = 64-10°m kat n emwdyuvon Bapltntag otnv emdavela tng Mg

g, = 10 m/s?. Ta Toug apBuntikolc umohoyLopoug divetal V2 = 1,4.



GEMA 4 16124-Avon
4.1. Me Baon tnv évtaon tou Baputikou nediou tng Mg otnv eMpAVELE TNG EXOULE:

G'Mr
8o = R%

= G-Mp =g, R (povadeg 2)

Eddoov o0 opudopog déxetal povo tn Suvaun g Baputntag, autn n Suvaun Ba sival Kol KEVTPOUOAOG
SUvapn wote va eKTeEAECEL OAAN KUKALKNA Kivnon, onote:

Mrm v? GMr goR} goRr
F,=F¢=G =m—=v= = = =
g~ 'K 2 M7 \/ J Ry +h 2

v =4V2:10% =5,6-103m/s (Lovddeg 3)
JUVETIWC, TO HETPO TNG OPUNG Tou dopudopou oe UPoc h eivat:
p=mvu=168-10°Kg-m/s (Hovadeg 2)
Movaébec 7

4.2. To TUAMA 2, QAUECWG META TNV £KPNEN QUITOKTA TNV amopaitnTn TaXUTNTA Yo va SLadUyeL OpLOKA Ao
™V €Aén t¢ Mg, mou eival n taxvtnta Staduyrg Tou:

,2GM1~ 2g,R%
Vg = R b | 2R = /g8oRr = vs =8:103m/s

4.3. Na tnv €kpnén oxLEeL n apyxn dlatrpnong tng oppNnG. To TUAMA X1 TTAPAUEVEL OE KUKALKI) TPOXLA aKTivag

Movaébec 5

lON KE TV ap)XLKr, Apa TO LETPO TNG TaXUTNTAG TOU givat v, SnAadT] To (510 [1E TO HETPO TNG TAXUTNTAG TOU
Sopudopou, 6mwe daivetal amd T oxéon v = /%, oAAQ Klveltal oe avtiBetn katevBuvon. IUVENWC
€XOUE:

B N m; 1
Papy = Prer = (Mg + my)v = —myv + myvs = 2myv = my (Vs —v) = -
2

Movaédeg 7
4.4. A6 TNV MPONYOULEVN OXEON EXOULLE:
m, = 5m,, ondétem = m; + my, > m = 6m; = m; = 50 Kgkautm, = 250 Kg  (novadeg 2)
H evépyela mou eAeuBepwBnke Katd TNV €KPNEn eivat:
1

2,1 )1 9 ;
E = Kux = Koy = (Emlu + EmZUS) . Emu =4-:10"] (novadeg4)

Movabec 6



OEMA 4 16136

v

Idaipa pagog m = 0,1Kg BaMetal opdvtia pe toxvtnTa pétpou v, = 20m/s and tnv tapdtoa evog
Ktiplou UYPoug h amnod 1o €dadog. Otav médtel oto £€6adoc n odaipa n TaxvTNTA TG OXNUATI(EL UE AUTO
ywvia @ = 45° (6nwg dpaivetal oto mapandvw oxiua).
4.1. Na uTtoAOYLOETE TNV KWVNTLKH EVEPYELA TNG odaipag otav ¢pTdavel oto €5adag.

Movaébec 6
4.2. Na Bpebei to Uog h tou Kktipiou.

Movaébec 6
4.3. Na untohoyioete Tn SuVOULKN evEpyELa TNG odalpag Tn XPOVIKN oTyun ty = 1s. Qg eninedo undevikAg
SUVOULKNG eVEpyELag va Bewproete To €8adog.

Movaébec 6
4.4. Na UTtOAOYLOETE TNV KLVNTLKN EVEPYELA TNC OPaipaC TN XPOVIKA OTLYUN Tz, OTIOU N 0pl{OVTLA LETATOTILON
¢ odaipag lval oKTanmAAoLa TG KATOKOPUDNG LETATOTLONG TNG.

Movaédeg 7

Aivetat n erutdxuvon Baputntog g, = 10 m/s?.



GEMA 4 16136-Abon

4.1. H odaipa ektelel opllovria BoAr. Zuvenwg otov opllovilo atova Ox ekteAel euBUypappn ouaAn
Kivnon, omdte: v, = v, (1) X =Vt (2)
2tov katakopudo dgova Oy ektehel eENelBepn twon, omote: vy, = gt (3) y = %gt2 4

Otav ¢tdoel oto £6adog, amno t oxeon (1) Exoupe:

v
Uy = Uy = UCUVQ =V, > U = GUS(p:U = 20v2 m/s.

Apa: K = %mu2 =40].
Movabec 6

4.2. Ao ) oxéon (3) éxoupe:
LU

Uy =gt=2unue =gt=1t= >t=2s
omote cUUdwva e Th oxéon (4) €xoupe:
1
h= th =>h=20m
Movabec 6
4.3. An6 ) oxéon (4) éxovue: y; = %gt% = y; = 5m. Apa n SuvapLkn evépyela tng odaipag eivat:
U=mgth-y,)=15]
Movaébec 6

4.4. Ano 1§ ox£oelG (2) kal (4) EXoupe:
1
X = 8y = U,t, :8-§gt2 =t, =05s
Apa n TaxuTNTa TG odaipag eivaw: v, = V3, +V3, = /g + (8tz)? = V425 m/s, onore:

1 2
KZ = EmUZ = 21,25]

Movabeg 7



OEMA 4 16204

Eva pkpo kiBwtio palag M = 1800 g elvar akivnto otnv akpn gvog maykou, Tou omolou n emibavela
Bpioketal og UPog h and oplovtio damedo. Eva BAnpa palag m = 200 g kweitat opl{ovtia oto UPog tou
KEVTPOU TOU KIBWTIOU Kol oUyKPOUETAL e QUTO. Tn OTLYUI TIOU GUYKPOUETAL e TO KLBWTLO, To PARUA gixe
ToXUTNTO Uy HETPOU Uy = 40 ? KalL N KpoUon lval TAQOTLKY, QO LOVTNG XPOVIKAG SLAPKELAG.

B

To cucowpATwWHA ekTEAEL opL{OvTLo BOAR KaL TN GTLYUA TTou dTdvel oto opl{ovtio damedo, n TaxuTNTA Tou
oxnuatifel pe tnv opldvria StebBuvon ywvia ¢ = 45°.
Na umoloyioete:
4.1. 10 PETPO TNC TaXVUTNTAG TOU CUCCWUOTWHUATOC APECWS LETA TNV Kpouaon

Movaébec 6
4.2. 10 MOCOOTO TNG APXIKNAG KWVNTIKNAG EVEPYELAG TOU BANUOTOG, TIOU €ylve DEPKN EVEPYELA KATA TNV
TIAQLOTLKA Kpouan

Movabec 6
4.3. tnv opllOVTLa AmOoTacN TOU CNLEIOU OTO OTOLO TO CUCCWHATWO XTUTINOE 0TOo opLlovtio damedo, ano
Tn Baon Tou maykou

Movabeg 7
4.4. to Uog h Tou maykou.
Movabec 6
, ’ ' N m y y y ’
To pétpo tng emurdyuvong Baputntag Bewpeitar g = 10 - Ol QVTLOTAOELG aEpa apeAntésc. Aivovral

EMIiONG OL TPLYWVOLETPLKOL aplBuoi nu45° = auv45° = g



OEMA 4 16204-/\00'[]

4.1. Katd tnv MAOOTIKI Kpouaon Tou BARUATOC LE TO KLBWTLO, QG LOVING XPOVIKNG SLAPKELAG, LOXUEL N apXN
SlaTpnoNnG TNG 0puUng yla To cUOTNUA TwV SU0 AUTWV CWHATWV:

SOV _ SUETA . _ .
Pover = Povgr N M Vg = (m + M) v
, mu m
Apa v=—2=4 —
m+M s

Movabec 6
4.2. To MOCOOTO TNG APXLIKAC KWWNTLKNG EVEPYELAG TOU BARUATOC TOU €ylve BepUoTNTA KATA TNV Kpolon
elvav:

12 L +M)-v?
7= =2 100% = 2Keverl . 10095 = 2T DY 6004 — 9094
Kpa Kpa 2mg

Movaébec 6
4.3. AvaAvUovtag tnv opllovtia BoAr TOU CUCCWHOTWHUATOC 0 SU0 aVEEAPTNTEC KLVINOELG, Lol eUBUYpaLN
OMOAN o€ opllovTio agova xX'x Kot pLa eEAeUBepn TTwon o Katakopudo afova y'y kat Bswpwvtag to = 0
TN otyun évapéng tng BoANg TOU CUCCWHOTWUATOC, EXOULE:
X'X: U, =V (2) yy: v,=g-t (2)
x=v-t (2) y=59t @&
Tn OTLYHUA TTOU XTUTIAEL TO CUCCWHATWHA 0To opl{ovTio damedo, n TaxUTNTA TOU oXNUATIlEL Le aUTO ywvia

@ = 45%, yia tnv omolia LoxvEeL:
TEA

Uy, g- tﬁo)l
QP = =—""_"=1
17;8/1 v
t[)’ol =04s

S=v-tgoy =16m
Movaébec 7
1
4.4. hzz-g-téo,leBm
Movabec 6



OEMA 4 16205

‘Evag umoBeTikog mAavntng éxel palo My = %, omou Mr n pada tng 'ng kat aktiva Ry = Ry, O0nou R n
oKktiva TnG I'ng kot Sev £xel atpoodatpa. Eva Slaotnuko oxnua paloag m, £xel tebei oe Sopudopikr TpoxLd
YUpPW Qo Tov MAQVATN auTo Kal o€ UPog h = 2+ R amd tnv eTudAaveld tou.

— B Usop

4.1. Na urtoAoyloete TNV Mepiodo TepLoTpodrG TOU OXNIATOC YUPW Ao TOV TTAQVATN.

Movabeg 7
Kamota otiyun amno 1o §opudoptkd oxnua ektoteVeTaL Eva ocwua palog my = ?, LLE TETOLO TPOTO WOTE TO
OWUO OUTO, OUECWC LETA TNV EKTOEELCN TOU Va €XEL TAXUTNTA UNSEV, WOTE va TECEL TPOC TNV eMLbAVELA
TOU MAQVATN, KWvoUpevo og SlelBuUVON TTOU TIEPVAEL A0 TO KEVTPO TOU.

4.2. Na UTtoAOYLOETE TO PETPO TNG TAXUTNTOG TOU UTIOAOLTIOU OXHHATOC ETA TNV EKTOEEVOT TOU CWLLOTOG.

Movabec 6
4.3. Av n apxiki paga tou dopudopkol oxnuatog mpwv Sitacmactel Atav m = 900 kg, mdéon pnxovikn
evepyela amodoOnke oto cloTNUA €€ALTIOC AUTAC TNG EKTOEELONG TOU CWHATOC;

Movabeg 6
4.4. Na UTIOAOYIOETE TO METPO TNG TOXUTNTOC LE TNV ONMOIlO TO CWHA TIOU €eKTOfeUTNKE TAVEL OTNV
eMLPAVELA TOU TTAQVATN.

Movaébec 6
Atvetal n aktiva tng g R = 6400 km kat To pétpo tng évtaong Tou nediou Baputntag otnv emidpavela

m
mernggo =10 5.



GEMA 4 16205-Abon

4.1. No va mapapével otnv SopudopLkr] TOU TPOXLA YUPW Ao TOV MAQVATH, TIPETEL VA KLVELTOL PE TaxUTnTa
TETOl, WOTE N BapuTiky £AEN TOU amo Tov MAAVATH, va Ttaillel poAo KevtpopdAou SUVANG OTNV KUKALKN
TOU TPOXLA oTo UPoC aUTO. AnAadn mpeEneL:

2
. Mpm MVUsop

Fg = F G- =
. kN (Rg+h)2 ~ Rp+h

Il Mr 2 ] g0~Rp 8 3 m
G-—=v Oomote v = |[/—=--10° —
n 9Rp  60p ' op 9 3 s

H mepilodog meplotpodr Tou OXAUATOG YUpw ard Tov TAavth urtoAoyiletal:
2-m-3:Rr 18-m-64-10°
T= = 3 s =14400-ms
Usop 8-10

Movabeg 7
4.2, Katd TNV €KTOEEUON TOU CWHATOG QIO TO OXNUA, N omola Bewpeital aoHUAVTNC XPOVLKAC SLAPKELOC
LoXUEL N apxn SlaTAPNoNG OpUNG, LE QTTOTEAECHO TO UTIOAOLTIO OXNKMa vl KLveltaL otnv 8l StelBuvon pe
TNV TaXUTNTA TOU aKPLBWE PLV TNV ektogeuon. AnAadn:

=d - , 2 ,
Prpw = Ppera » N m:* Usop :§"m-v

m m
103 —=4-103_

S S

, B
Apa v n

w |

Movabec 6
4.3. ATO TV €kpnén Katd TNV eKTOfsuon TOU owpatog amo to Sopudoplkd Oxnua, amodobnke oto
cuoTNUA IPOCOETN UNXAVIKY EVEPYEL, WE AUENGCN TNG CUVOALKAC KLVNTLKAC EVEPYELAC TWV TUNUATWY TOU:

12 » 1 , 900 (2 64\ . 900-32 2\
My =553 mev? =g m vk, =1 (3165 ) 107 = == (1-5) - 10°)
Tehwd AEy = 1,6-10%]
Movabec 6

4.4. Mo Vv Kivnon Tou owpatog mpog thv enidavela tou mAavntn edappoloupe Thv apxn dlotrnpenong tng
MNXOVLKAC EVEPYELAC:

J— -M:_G-M_{_l.m .UZ

3-Rp R 2 1
2:G:Mp _ v3 . 4 16 3 m
— == apa vy = |=+go Rp=—-10° —
3Ry 2’ P 1 g Jo fr=73 s

Movaébec 6



16206

OEMA 2

2.1. H amodoon Bepuikng pnxavig Carnot eivat 40 % kat n Bepuokpacio thg Bepung
Se€apevnc tngeival 227°C.

H Beppokpaocia thg Yuxpng detopevig eivad :

(a) 0°C , (B) 27°C , (y) 300°C
2.1.A. Na emiAg€ete T opBON) amavinon.
Movaédec 4
2.1.B. Na altLoAoyr oete TV miAoyr| oag.
Movaédec 8

2.2 A6 onpeio O mou PBpioketal os UPog H ano 1o €6adog BAMeTaL opl{ovTia Eva cwa
paog m pe apyLkn ToXUTNTO HETPOU Uy, EXOVTIOG KLVNTIKN evépyela Ky(n emttayuvon g
Baputntog eival otabepn KETLUA g KaL n avtiotacn tou aépa Bewpeital apeAntéay).

Tn XPOVLKA GTLYUI TIOU 1 KLVNTLKY EVEPYELA TOU OWHOTOC lval SutAdola amnod tnv apxikr, To

METPO TNG KATAKOPLUHNG OUVLOTWOAG TG TOXUTNTAG VAL U, KoL TG OPLLOVTLAG CUVLOTWOOG

' ' ' ’ v ' . ] '
glval v,.. O AOyog TwV PETPWYV TWV raxurntwvv—" TOU OWLOTOG EKELVN TN OTLYUN €lval Loog HE:
y

(o) 5 , (B) 2 : (v) 1

2.2.A. Na emiAg€ete TNV 0pbN amavinon.
Movadec 4
2.2.B. Na aLtloAoynoete TNV MAoyn 0aG.

Movadeg 9



16206-Avon
OEMA 2
2.1,
2.1.A.Zwotn anavinonn (B)
Movadeg 4
2.1.B.
Tig amoAuteg Beppokpaocieg T, kot Tj, WMOPOULE VO TLG UTTOAOYLOOU LLE QO T OX€oN:
T=273+6
H Beppokpaocia tng Bepurgdefapevngeivar: Ty, = (2734 227)KA T, = 500 K
H anodoon tng unxavrg Carnot divetal ano t oxéon:
Tc Tc

€carnot = 1~ T n 040=1 ~ =00 A T. =300 K.

Apa n Bsppokpacia tng Puxpnc defapevig os fabuolc kehoiov °C Ba sival:
T=2734+6 1 (300—273)°C=60 n 6 =27°C

Movadeg 8
2.2,
2.2.A. swotA andvtnon n (y)

Movabec 4

2.2.B.
H aip)LKr) KLvnTLKkr evépyela sival ion pe:
o S m v
Tn XPOVLKN OTLyMN Ttou SUTAACLATETAL N TLUA TNG KLVNTIKAG EVEPYELOG auTr Ba sival lon pe:
K =%mv2, érmov K = 2 K,
Enouévwg:
L1 1 . .
K=2Kyn EmUZZZEmUOZ N v2=2v5 f vi+u =205
Eneldn n v, = v, O éxouple OtL:

Ux

vituf =20 4 vE=uy f =1
y

Movaédec 9



OEMA 2

6209

2.1. To owpa pagag m NG SUTAAVAG ELKOVOG TIEPLOTPEPETAL OE

Mo pagag m g ng G TEPLOTPED ”"-'-"‘0'---.
Kotakopudo KUKAO Kévtpou O, pe otabepr) KOTd UETPO TAXUTNTA, e
oTePEWEVO 0TO Akpo afapolg paBdou prikoug L. H emttdyuvon g AP

BaplnTOgEXEL TIUA .

Av F; elval to pétpo g duvapngnou déxetaLto owpa and t papdo : 0 -
otav SLEpeTaL oo To onpelo A kal Fr €lval o PETPO TG SUVAUNG :
Tiou SEXETAL TO oW amo T papdo otav SLépxetal amnd To onpeo I,
. , 5 EoF A _,-'
yLo TaL LETPA TwV SUVANEWY Bal LoYUEL: Lt
o--'—) )

@F =K , B >F  VE <K

2.1.A. NaemAé€ete v opbn amavinon.
Movaéec 4
2.1.B. Na altiohoyn oste TNV eniloyn oog.

Movaédec 8

2.2. Eva BApa padog 3m Kveital opllovria pe TaxUTNTa LETPOU U OTOV E0PVLKA EKpriyvUTOL KAl SlaoTiaTol
og 8U0 KoppaTia. To éva Kop At pe pala m Kwveltol otnv idla katebBuvon peto PARUa e taxUTnTa LETPOU
4v. Htoxvtnta pe tnVv omnola Kwveltot to 6eUTEPO KOPUATL Lalag 2m eival:
(@) —> : B> . (M
2.2.A. Na eniAé€ete TNV 0pBn amavinon.
Movaéec 4
2.2.B. Na attiohoyrioste TV eniloyn cag.

Movaébes 9



16209-Auon

OEMA 2
2.1,
2.1.A. Jwotn andvinon n (B)
Movadec 4

2.1.B. 2tn B£on A n kevtpouoAog SUvapn eival ion pe:

22 2
ZFZmU p FA_mg:va

Entiongotn B€on I n kevtpopoAog Suvapun eivatl ion pe:
mv? m v?

JF =

n fr+mg=

L L

Ereldn n ©un ¢ kevrpopdlou duvapng eivat n tda kot otg Svo Béoelg (n ToxvTnTa ival
otaBepn)) Ba €xoupe:
E,L—mg=F+mgn F,=F+2mg

Ao tnv napandvw wootnta dedopévou OTL N moodTNTO M g €lval tavta BTk TTIPOKUTITEL

ow E, > Fr

Movaéec 8
2.2
2.2.A. ZwotA anavinonn (a)

Movadeg 4

2.2.B.
Ot Suvapelg kaTd TNV SLAPKELA TNG EKPNENG LVl EOWTEPLKEG LE OTTOTEAEOHO VO EXOUUE
Slatrpnon tngopung. EtoL pmopol pe va ypaou e tTnv apxn SLatrpnong thg Oppr g mpLy Kot
HETA TNV €kpnén. Exou e oploetl Betikr) dopd thv dopd kivnong tou PAApatog . H taxitn
TOU SEUTEPOU KOUMATIOU Elval U,

Papy = Peea N 3miU=m 40+2mv, 1/ 3muv=m 4v+2mv, f Uy = —%

Movadeg 9



OEMA 2 16249

2.1 Muwpn odaipa BaMetal opioviia pe taxUTNTO PETPOU U, = «— p—>
10 m/samo v tapdtoa evog ktipiou. H tapdtoa Bpioketal o VoG —> vy --thhhH
h = 45 mano 1o édadog, mou Bewpeital opilévrio. Ie anootaon D = Eaahh
20 m ano 1o Ktiplo auto uTtapyel deutepo PNAO Ktiplo onwe daivetal

KOlLOTO oxfpa. To LETPO TN G EMLTAXUVONG TNG BapuTnTag oTtnV eMLdpAveLa

m¢ g eivat g = 10 m/s? kat n avtiotaon tou aépa Bewpseitat

OLLEANTEQL.

O Xpovog Kivnong HEXPL TNV TIPWTN TTPOOKPOUOoN TOU oWHATOC (gite oto £6adog elte OTO AMEVAVTL KT PLO)

glvat:
() 3s ) (B)2s

2.1.A. Na emIAEEETE TN OWOTN ATIAVTNON.

2.1.B. Na attiohoyroste Tnv enthoyn oag.

2.2, ¥to Saypappop — V tou oxripatog, ot kaprUAeg (1) ko (2)
OVTLOTOLXOUV OTLG Lo0Bepueg petaforég SUo aeplwv  TOU
Tipaypatomnolovuvial otnv dta Beppokpacia T. Av ny kot n, ot
moootNTeG (mole) twv Vo agpiwv LoV EL:

(@) ny >n, (B) n; >n, ) (v)n, =ny

2.2.A. No eTtIAEEETE T OWOTH ATAVTNON

2.2.B. Na altLoAoyr osTe TV €miAoyr| oag.

, (v)1s

Movadeg 4

Movadeg 8

pt
(2)

(1)

Movdadeg 4

Movadeg 9



16249-AVon
OEMA 2
2.1
2.1.A.Zwotn anavinonn (B)
Movadeg 4
2.1.B.
Av 10 owpa KwnOel péxpt to £86adog (XwpLig va XTUTI OEL OTO OMEVAVTL KTLPLO) TOTE eKTeEAEL
opllovtia PBoAr). Katakopuda, cOpdwva HE TNV aApxr OAVECOPTNOLOC TWV KLV OEWYV,
npaypatonolel eAevBepn mtwon amnod vPogh. O xpdvog mTwon g tou Ba sivat:

t = 2=3s
g

Av XTUTI OEL OTO QTTEVAVTL KTLPLO, TIPLY TACEL oto £€6adoc, n optlovtia BoAr Ba Sdlakomnel ano

To 8eUTeEPO KTiplo. ZUVEMWG, amnd TNV enaAAnAla TwV KWWHOEwV, opl{ovTla TPOYLLOTOMOLEL
guBUYpappun opaAn kivnon yla amootacn D kot o xpdvog Kivnong otov aépa Ba eivat: t’' =
D

— = 25s.
Vo

Ereldn Aowov t’ < t, cupmepaivou pe otLn odaipa Ba KTUTIHOEL TIPWTO OTO ATTEVAVTL KTIPLO
LETA amo xpovo kivnongt' = 2 s.

Movadeg 8
2.2.A. Iwotn anavinon n (B)

Movdadeg 4
2.2.B.

Av yla tuxaia T tou oykou V oxeSldooupe pLo Slakekoupévn Katoakopudn subeia oto

SLaypappa, apatneoU e OtL N Tieon sival Stadopetikn yia To KABe aéplo. OL TLUEG yLa TNV

niiean, onwe paivetal oto Staypappa, eivat: py, > py. .

Edv ypayoupe tnv Katoototiky €lowaon yLo to KaBe aéplo xwpLotd Ba £Xou pe:
p,V=n;RT kav p,V =n,RT.

AlaLpoU LEe TIG EELOWOELG KATA EAN OmOTe Ba £XOU LE:

piV _ nRT , p1 nq . ,
—_— == = = — Kol adou : > Ba slvoL kot n, >n, .
DoV m,RT P2 s ¢ |%) P1 2 1

Movadeg 9



OEMA 4 16253

Inpelakd avrikeipevo palag m = 1 kg ektehel opadr) kKukAkn kivnon oAwoBaivovtag otnv opl{ovtia Kat
Aela emidpavela tpamnellov. To oNUELOKO OVTIKELLEVO oUYKPATELTOL OTNV KUKALKA TOU TpoxLd, SeUEVo oTOo Eva
AaKpo oplloVTIoU, TEVIWHEVOU, afapolg Kal un eAaotikol viuatog, pikous £ = 0,5 m, to &AAo Gkpo tou
ormolou eival depévo og akAovnto onpeio. H cuxvotnta TnG KUKALKNG Kivnong TOU ONELOKOU QVTLKELUEVOU
glval f = % Hz.
4.1. Na urtoAoyLlOETE TO PETPO TNE TACNE TOU VI LATOG.

Movaébec 6
Kamotwa xpoviki otiyun (t; = 0) To vApa KOBETAL KAL TO GNUELAKO AVTLIKEIUEVO ekTeAel opllovtia BoAn Ue
apxLKn, oplovTia TaxUTNTO PETPOU U,, (OOU HE TO UETPO TNG YPAMMLKNAG TAXUTNTAG TNG OMAANG KUKALKAG
Kilvnong tou avtikelpévou. H emudavela tou tpamellov anéxel Vo h = 0,8 m amno to opilovrio danedo,
oTo omolo otnpiletal To Tpamnell.
4.2. MNola XPOVLKN OTLYWN t1 TO ONUELOKO AVTLKELLEVO TTIPOOKPOUEL 0To dmedo Tou otnpiletal To TPATETL;

Movabec 6
4.3. e tdéon opllOvTLa amOOTOCN Ao TO ONELO TIOU eyKATEAELPE TNV EMLPAVELA TOU TPATIE(LOU TO GNUELAKO
OVTLKELUEVO TIPOCEKPOUDE O0TO SAMESO;

Movabec 6
4.4. Npooblopiote TNV TOXVTNTA U; TOU CNUELAKOU OVTIKELMEVOU TN XPOVIKH OTYUA t; KATd TNV omoia
npookpoLeL oto Sanedo

Movaébec 7
Na Bewpnoete tn Baputikn emttaxuvon atabepn, e pétpo g = 10 sz KOl va. 0lyvOorOETE TIG SUVAUELG TTOU
ooKel 0 ATHOODALPLKOC AEPOG OTO AVTIKEIUEVO.



GEMA 4 16253-Abon

4.1.loxvevvg = 2 - - £ - f,vy = 10?Kou

m-v3

Feey = T = 200 N,oM\a F,., = T,onote T = 200 N.

Movaébec 6
4.2. loyVet: h = % cg -t it = \/T%h, t; = 0,4s.

Movaébec 6
4.3.loyve S = vy " t;, R = 4m.

Movaébec 6

4.4. loyoe: vy = [vf + vjy = (Jug + g2 - tf = V11 ? = 2 +29 ? Av @ eivat n ywvia mou

’ , - ' . . VUy1 gty _
oXNUOTL(EL N TaXUTNTA U, LE TOV opllovTa, TOTE: EQP = —— = = 0,4.
0

Movaébec 7



OEMA 2 16263

2.1. Jwpa padog m Kweltol pe Taxutnta HETPou Uy o€ Aelo opl{ovTLo eminebo Kol CUYKPOUETAL KEVTIPLKA KAl
TIAQLOTIKA LE aKivNTO cwpa palo M. Av Kotd tnv TTAACTIKE KpoUon XAVETAL TO 75% TNG apXIKAG KLVNTLKAG

' r i y m ' '
EVEPYELAG TOU CUOTNOTOC, TOTE 0 AOYOG 7 Twv palwv LloouTal He:

(@3, 8)5 . )3
2.1.A. Na eTuAé€ete TNV opbn amdvinon.
Movaébec 4
2.1.B. Na attiohoynoete tnv miloyr oag.

Movaébec 8

2.2. O wpodbeiktnc kot o Aemtodeiktng evog pohoylou Seixvouv 6 akplpwc. Ot Seikteg Ba cupméoouv yla

mpwtn $opa LETA OO XPOVvo t:

12 8

(o) Zh, B <

= R, (v) =R
2.2.A. Na eTuAé€ete Tnv opbn amdvinon.

Movabec 4
2.2.B. Na alTloAoyroste TNV EMA0OyN 0aG.

Movabec 9



OEMA 2 16263-Avon

2.1.
2.1.A. Jwotn andavtnon n (o)
Movadec 4

2.1.B.

Edapuodloupe apyn dlatripnaon tng 0ppNG Katd tnv kpouon
POA(anv) = POA(usro’n) S P+ P, =Py © Py =Fryg ®m vy = (m+ M) *Vguo
m-vg
Ugvo = m+M €Y)
Edooov xavetal to 75% TnG apxLIKNG KLVNTIKAG EVEPYELOG TOU CUCTHILATOG TOPAUEVEL OTO OUCTNHA 25% TNg

OPXLKNG KLVNTLKNG EVEPYELALG.

25 1 1 )
Kava:m'KapX@E'(m‘FM)'Uaua :Z'E'm'vo (2)
Méow tng ox€oewg (1) n oxéon (2) yivetat:
1 m-vg 2 11 :
3t (C=p) =33 mev
1(+M) oy 11 5 T ¢
R m+Mm?2 22 T IM T
m 1
im=m+Me3Im=Mo —=-
m=m m M3

Movaébec 8



2.2, 16263-Avon

2.2.A. Jwotn amavtnon n (y)
Movadec 4

2.2.B. Tn xpovikn otyun t o Aemtodeiktng kal o wpodeiktng Ba €xouv Slaypddel avrtiotolya ywvieg da Kot
b, avtiotoya Kal Ba LloyUEeL:

Q1 — @, =7 (1)

12 T AT 12
/'/'I'I 12 1 \\ T 11 1 N
,“| 3] 2% ,-"41 0 2N
/ A} II 1
9 3] 9 / 3]
\ ¥ /
8 4/ \E\ . .1,
\}“ & 5)’/ \4{‘ _g_ ‘_:3',/
Apyikn) Béon Sewctiov Tehwry Bean Sewctiov

OL YWVLOKEG TaXUTNTEG TOU AEMTOSELKTN KOl TOU WPOSEIKTN lval I0EC e W KAL W, OVTIOTOLYOL.

loxuel
21
pr=wp t=-mrt(2)
A
Omnou T, = 1h eival n mepiodog Tou Aemrodeiktn Kat

2m
(Pu)zwm'tzT_'t(S)

w

Omnou T, = 12h eival n mepiodog Tou wpodeiktn.

loyVeL:

2),(3) 21 21
(p,1—<pw=n<=>T—A-t—E-t=n
ZH(L_L)ZH@Z.(L_L>:1@L_i:l
- T B AW
1 1 1 T,— T 1
o= e
Tt
2'(Ta,—TA)
t=2h
11

Movaédec 9



OEMA 2 16264

2.1. Jwpa ektofeleTal opt{dvtia amno kamoto UPog h mavw amnd to édadog pe oplovria tayxvtnta Ue. Kamola
OTLYUR N opl{OVTLa LETATOTLON X €XEL TO (L0 HETPO HE TNV KATAKOPUDN UETATOTLON Y. Tn OTLYUH aUTA, N
TOXUTNTO TOU CWHATOG EXEL LETPO:
(@) Up* V3, (B) Uo* V5 (v) Uo7
2.1.A. Na emiAé€ete TNV opBN amavnon.
Movaébec 4
2.1.B. Na attioAoynoete tnv emloyr oag.

Movaébec 8

2.2. BAua paog m kweital opl{oviia e TaxUTNTA LETPOU Uy KAl 0pNVWVETAL OTO KEVTPO Ualog akivntou

EUAWVoU ocwpatog palag M.

- [

Katd tnv kpolon auth n uetafoAn Ttng opung tou BARuartog sivat:

(a) ) (B)

—m-M-v,
m+M

—2m-M-v,
m+M

1 m-Muyy

; (v) —=

2 (m+M)

2.2.A. Na eTuAé€ete TNV 0pBN amdvinon.
Movaébec 4
2.2.B. Na atttoAoynoete tnv emiloyr oag.

Movabdeg 9



OEMA 2 16264-A\0on

2.1.
2.1.A. Swotn andavtnon n (B)
Movadec 4

2.1.B. To owpa oto optl{dvtio afova x ekteAel euBUYpapun opaAn Kivnon Kal otov Katakopudo afova y
eAelBepn mTwon.
H opwdvtia petatodmnion x Sivetal amod tov TUmo x =Uy- t, KAl n Katakopudn petatomnion y divetal ano tov
wnoy = %g - t2,
Baon twv 8eSopévwy TNG ACKNONG TN XPOVIKA OTyMNttoy = x & %g 2 =Uptet= %.
H opl{ovtia cuviotwaoa TG Taxutntag Ux eivat otabepn U, =U,.

Ug

. . ! ) 2
H katakopudn cuviotwoa tng toxvTntag U,= g - t dpa U, =g v ©SUy=2 U,

To HETPO TNG TaXVUTNTAC

U= /ux2+uy2<:>u: /U02+(2 Ug)?2 &U= /U02+4u02c>u: 5 Uy 2eu=U,V5

Movabec 8

2.2,
2.2.A. Jwotn anavtnon n (o)

Movabdec 4
2.2.B.

/
’
/
/
7
/
. /
3 ;=10 / m+M .
m v, \'{.\‘; / Q VUgpa
»> \’M ’ L >
x ’. "' )\k\%\\ N
/
/
/
’
Edapuodloupe apyn dtatripnon opunc Katd tnv kpolon
Pornpe = Posyery © P1+ P2 = Foyo
5 N m:- UO
Py =Frye ®m-y = (m+M)'vava<=>Uava=m ¢Y)

H petaBoAn oppung tou PAAMOTOG

AP = PBTE)L - PBapx



16264-Abon

6} m-m-v,
AP =m vy =~ m vy & AP = —— —m-vo(:)AP:m-vo(M_l_m—l)
AP = ( M )@AP— m- M
=M m+M - m+M

Movaébeg 9

o
anipnivions

OPONTIZTHPIA MEXZHZ EKMAIAEYXIHL



OEMA 4 16332

‘Evag 5opudopog e pala m kveital KUKAKA YUpw amo tn 'n o€ UYog h (oo pe TV aktiva tng Mg Ry.

Eowteptkn Siatagn mpokaAel £kpnén pe amotéAeopa o S5opudopog va xwpLotel os dUo Pépn, amod to onola
1O €va, palag m, cuvexilel va Kveltat otnv (Sla KUKALKN TPOXLA Ttou lxe o Sopuddpog mpLy TV €Kpnén - ot
avtiBetn, OUWG, amo TNV apxikn ¢opd tng Kivnorg Tou - eVw To GAAO, MATAG 1M,, OTTOKTA TNV QIMAPALTNTN
ToxuTnTa yLa va dtaduyet HOALG amod tnv €AEn tng Mg.

4.1. Av yvwpllete OTL n ermutdyuvon tng Baputntag otnv emwbavela g Mg €xeL pétpo oo pe g,, va
TiPpocdLOPLOETE TO LETPO TNG TAXUTNTAS U, LE TNV OTtoia Kveltat o Sopuddpog oto oG h = Rf.

Movadec 5
4.2. No mpooblopicete tnv nepiobo mepLotpodng TOU KOUpOTOU paog my; Tou Sdopudopou, mou
TIAPOAUEVEL OTNV KUKALKT TPOXLAL.

Movabdec 5
4.3. Na mpoodiopioete to Adyo toU PETPOU TNG TaxUTNTAG Staduyng TOU KOUUOTIOU pAlag m, Tpog To
METPO TNG TaxUTNTAG ToU Sopudopou, o UYPOG L0 HE TNV aKTiva TG MNC.

Movabeg 7
4.4. No ipoodlopioete Tov Adyo Twv palwv Twv 600 KOUUOTLWY 114 KoL M.

Movabec 8



GEMA 4 16332-Abon

4.1. H Baputikn SUvaun rou déxetal £vag texvnTtog SopudOpog mou Kveltal yupw amd tn ' Spa wg

KEVIPOUOAOG Suvapn.

Ixéon Baputikig duvapngw = G -

Zxéon kevipopdiou duvaung: F. = i

’ m-v
Eivau F, = w =G - . =
K 7oy r2 r r

(Movadecg 3)
MNa tov dopudopo UYogheivar = R + h,r = Rp + Ry, v = 2 - R (2)

ErutAéov, To PETPO TNG €vtaong Tou BaputikoU Mediou otnv emipavela tng I'ng eival ioo pe:

Mp b
go= G- F'QO.RF = G+ Mr(3)
r
(Movada 1)
Apa, av avtikataotiooupe otnv (1) tig (2) ko (3) mpokumteL:
s o (9o RE L
2 " R[' ’
(Movada 1)
Movabdec 5

4.2. Mapatnpolue OTL N TaxUTNTA TTOU TPOCSLOPICAE OTO PONYOUUEVO epwTnUa Sev e€apTdTal amo T
HAT0 TOU OVTLKELLEVOU, CUVETIWG, TO KOUUATL Lalog m4 TToU apapEVEL OE TPoXLA Ba ouvexioel va kwveital
EKTEAWVTOC OMOAN KUKALKA Kivnon pe toxutnto loou pétpou.

(Movada 1)

H mepiodog, Sivetal amo t oxéon:

(Movada 1)

JUVENWG,

gO * RF gO
(Movabdec 3)
Movabdec 5

4.3. Edv to onuelo ektdEeuong Bploketal og UPog h amod tnv emipavela Tng Mg mpokUmTeL 6TL N TaxLTNTA
Sladuyng Sivetal amo tn oxéon




16332-Alon

Ve = Z'G'MFU_ Z'QO'RIZ*U_ 2'go'RIZ"U_ R
5 Rr+h55 RI-+RF’5 Z'RF » VS gO r

(Movabdec 5)

' i vs '
JUVETIWG 0 AOYOG ~, Elvatioog pe:

v 9o - Rr
2
(Movadec 2)
Movaébec 7
4.4. Kata tnv ékpnén n opun Tou cuotApatoc dlatnpeital.
ﬁap)( — ﬁ‘re)l
(Movabda 1)
m-v= —m v+ m - vs

(Movadec 2)

(m +my)-v=—m v+ my - v

m v+ m, -v=—m U+ m,- U

‘ml'U+m1'U=‘m2'l)5—m1'v,2'm1'v=m2'(l)5—v),

mo_ @-v) om (V2 v-v) o m  (V2-1)

m, 1 B 2:v m, 2
(Movadec 5)

Movaébec 8



OEMA 4 16365

Jwpa Pploketal otnv opllOvILa THPAToA oUPavoEUOTn Kal ekTteAel oplaAr] KUKALKN Kivnon o€ KUKAO aktivag
r= % m pe nepiodbo T = % s. To enimedo ¢ KUKALKN G TpoXLAG eival opl{ovtio. Na Bpette:
4.1.To PETPO TNG YPOLKLKA G TaXUTNTOG TOU OWHATOC.

Movdaédec 6
Kamola xpovikr] oty To oxowi, To omolo ocuykpatel To CWHO OTNV KUKALKA TPOXLA, KOPetal pe
omotéAeopa to owpa vo dltaduyel oo v tapdtoa ekteAwvtag opt{ovtia BoAr. Na Bpeite:
4.2. Tnv taxVTNTA TOU CWHATOC KATA UETPO Kal KateuBuvon 2 s adotou SiEduye amo TNV Tapatod TG
TLOAU KOUTOLKLOLC.

Movadec 6
4.3. Tnv andotoon KeTaV Tou onpelov amoTo omnoio SLEPuye amo TV TAPATOA KoL TOU ONELOU OTO OToio
BploKeTal TN XPOVLKN OTLYUH TIOU TIEPLYPAPETOL OTO EpWTNHO 4.2

Movdadec 6
4.4. Tvwpiloupe o1l otav 10 cwuo ¢tavel oto oplloviio €dadog, n StelBuvon NG TaxUTNTAG OXNUOTIEL
ywvia w w¢ mpog autd, omou: epw = 2. Na ouykplvete: a) tnv katakopudn amootacn Tou onpeiov
TITWONG Tou owpatog oto €dadog, amo to onueio BoAng e B) tnv oplloviia amootacn (Behnvekeg) mou
SLévuoe To owa KOTA TN SLapKeLla TG BoAnc.

Movaédeg 7
Aidetal n grmutdyuvon g Baputntag otn enwpavelag g yng g = 10 :n—z, Kal OtL KaBe elSoug TPLPN OMwg

KoL N ovtiotaon anotov agpo Bewpouvtal apeAnTEEG.



16365-AUon

OEMA4

Movaédec 6
4.2 H opllovtia BoAn elval clVBetn Kivnon Tou amoteeital amo dU0 amAEG KLV OELG, UL
Katakopudn mou sival eAevBepn mTwon Kal pa opl{oviia ou elval euBUypappn OUaAn.
YUudwva e TNV apxn TS eMaANnALog TwV KV OEWVY YLa VA UTIOAOYLGOU E TNV TaXU TN TA LETA

oo XpOvo t ypAadOoU LETO SLAVUOUOTIKO AOPpOLoUA TWV TAXU THTWV.
U= U, +Uy Av= [vZ+v]= Jué + (gt)? = 2042 %, n omola oxnuoartiel ywvia 6 petnv

optZovtia dtevBuvon, omou: epf = Z—y =1=0 =450,

X

Movadec 6
4.3 H {ntoupevn amootaon Twv Vo onuelwv amoteAel tnv unoteivouoa evog opBoywviou
TPLYWVOU HE TIAEUPEG TNV KATAKOpU N Kal TNV opl{ovTia andotoon mou SlavU el TO CWA O

XPOvo 25 :

2
d=.x*+y?= \](vot)z + thz) =20V5m.
Movaébes 6

4.4 Hywvia w eival n ywvia mou oxnuatilel n taxvtnta pe To opllovrio £dadog. Matn ywvia

. : vy gt _ gt* 2H 2H
auti oylet epw = 2 =L =9 { ehpw == _2H
N Loy ¢ vy Ve vt n € rall | S
' H
Apa: —=1.
P S

Movadeg 7



OEMA 4 16369

Iwpa pdalag my; = 4 kgxweital pe opuldviia taxUtnta PETPpoU U; ot Aelo opuldvtio  Samedo mou
Bpioketal os ULYPoc H mavw amod to £6adoc. To oW CUYKPOUETAL TTAACTIKA HE QKIVNTO CWHO TIOU
Bploketal otnv ibla euBeia, palag m, = 6 kg. H xpovikr) dudpkela ¢ kpolong Bewpeital apeAntéa.
APEOWC UPETA TNV KPoUON, TO CUCCWHATWHO EYKATOAELTEL TO opl{ovTio Samedo pe opllovtia ToxUTNTO
HETpOU U, = 1% Kal TtpookpoueL oto £€8adog oe oplloviia amootaon s = 0,4 m amnd 1o onpeio mou 10
EYKATEAELP E.
4.1.Molog elvat o xpovog t mou xpelaletal yia va ¢Bdaoel oto £dadoc.

Movaébec 6
4.2.Noa Bpebei to UPog H.

Movadec 6
4.3.Na Bpebel n ToxLTNTA V; TOU CWULATOG 1M TIPLV CUYKPOUCTEL LLE TO OKIVNTO CWLA LAag 1M,

Movadeg 5
4.4.Na Bpebel to péTpo ToU PUBLOU HETABOANG TNG OPUNG TOU CUCCWHATWLATOG KOTA TN SLAPKELD TNG
TITWON G TOU.

Movaédec 8
H avtiotaon tou aépa Bewpsital apeAntéa Kal n enttdxuvon g Papltntagéxettiuy g = 10 m/s? Ko

Ta 6V 0 cwpata BewpolvTaL UIKPWVY SLUOTACEWY KaL ON LELOKA.




16369-A\Uon

OEMA4
4.1. To cucowPATWHO eKTeAeL optlovTtia BoAr dpa otov opl{ovtio afova (o udwva PEe TV
opxn ovefaptnolag Twv KWNOoEWV) n Kivnon ToU OUCOoW LATWHOTOC TEPLYPADETOL ATIO TLG
£€LOWOELG TNG VBV YPAUUNG OUaAn G Kivnong.
s=V;t n t=04s
Movadébec 6
4.2.Avtiotolya otov Katakopudo dgova n Kivnon Tou OUOCOW LOTWHLOTOG TTEPLYPAdETAL OTTO

TG €€loWOoELG TNC eAeVBepN G MTWONG, omoTte To YOG :

1
H=Egt2 =0,8m

Movadec 6
4.3.50udwva pe tnv opxn Swatnpnong tn¢ opung Ba umoloyicoupe TNV

taxvtnta v, (opilovpe Betikn dopd mpog ta de€Ld)

—_ —_— , , m
P(pr =P 1 mpu; =(m;+myu, A vy =25 s

Movaéec 5
4.4.Me 10 2° vopo tou NeUtwva umoAoylloule To HETPO TNG UETABOANC TG OPUAG TOU
OUCCWUATWHATOC KOTA TN SLdpKela g opllovtiag BoAng. H tun g eival ton pe ™

ouviotapévn SUvapn mou ooKeital oto owpa, SnAadn Le To BAPOG TOU CWLLOTOC.
m

A kg
A_’t’=gp=W=(m1+m2)g=100TS=100N

Movaébec 8



OEMA 2 16385

2.1. H pudZo tng Mg eivar My = 5,97x10%*kg ev ™ng ZeAfjvng my. H andotacn PeTagy Twv KEVIPWY Twv
800 owpdTtwy givat R = 3,84x10° km svw Sexdpoote 6Tt n TeAAVN ekTeAel KUKAKY TPOXIA YUpw amd Tt

rn.

m3

Alvetal G = 6,67.10711 .
Kg.s

(a) H 80vapun mou ackel n n otnv ZeAnvn eival LeYaAUTEPN Ao AUTAV TG ZEANVNG otn n.
(B) H dVvapn mou aokel n I'n otnv ZeAnvn gival pikpotepn amd autnv TG eAnvng otn n.
(v) OL 8V0 Suvapelg €xouv ioa pETPOL.
2.1.A.Na emiiAé€ete TV opBN mpodTaon.
Movaébec 4
2.1.B.Na aLtloAoyroeTe Thv €MAOYH OOG.
Movaébec 8

2.2. OswpwvTag OTL N ZeAnVvn ekTteAel oloAr KUKALKN Kivnon, n emtdyuvor tng Katd tnv Kivnon auth sivat:

(o) 10,37x10° m/s®> (B) 2,7x10° m/s* (v) 5,4x103 m/s?
2.2.A. Na eruAé€ete Tnv opOn amavinon.
Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnVv €miloyn oag.

Movadeg 9



OEMA 2 16385-Avon

2.1.
2.1.A. Zwotn anavtnon n (y).
Movadec 4
2.1.B.
Ta 6U0 cwpata aAANAemiSpoUv KaBwG To €va EAKeL To AAA0. OL Suvapelg Hetal Toug £xouv oxéon Spaong

— avtidpaong kat cupdwva Le tov 3°vopo tou Newton, Ta pétpa toug Ba eival loa.

MPOKUTITOUV A6 TOV VOUO TNG MAYKOoULaG EAENG: F=G %

Movaébec 8
2.2,
2.2.A. swotn anavtnon n (B).

Movadeg 4

2.2.B.

H povn 80vapn mou aokeital otnv ZeAqvn eival n Baputikn €AEn tng Mg. H duvaun autr amnoteAel tnv

KEVIPOUOAO SUvapn otnv KUKALKA Kivnon mou ektelel n eAfvn yOpw amod tnv ', koL apo LoxVEL:

= =3

SF=F,
Fﬁ’ap = FK
Mrmsy
G Rz - My. Q)
M, 5,97 - 102
=6G—=667-10"11 " —_ =27-10"3m/s?
% =Y 2 (3,84 - 108)2 m/s

Movadeg 9



OEMA 2 16386

2.1. Eva cwpa palag m ekteAel opaAn KUKALKA Kivnon yopw amo éva aAAo palog M Adyw tng BapuTikAg
EAENC peTall Twv 6U0 CWUATWY. AV TETPATTAACLACOUNE TNV Hala Tou cwpatog M xwpic va petaBailoupe
TNV HETagL TOUC amdoTaon, yla vo. ouve)loel va ekTeAel TNV (Sla TPOXLA TO CWHA M, N YPAUULK TaxUTnTA

Tou:

F=Fy

(a) Oa mpénel va mapapeivel n iSla.
(B) ©a mpénel va SUTAOCLOOTEL.
(v) ©a npémnet va umodimhaototel
2.1.A.Na eiAé€ete Vv opBN mpdTaon.

Movabdec 4
2.1.B.Na attioAoynoete Tnv mAoyn ooG.

Movabec 8
2.2. YrotputAaoLlaloupe TNV amdotacn Twv SU0 cwudtwy. MNdoo npénel va petaBAnOei n pala tou m, xwpic

vo aAAGEEL N paot M tou GAAOU CWHLATOG, WOTE Yo TNV UETAEY Toug BapuTikr) Suvopn vo oxVel F' = 27 - F

(@)100% , (B)200% , (v)300%
2.2.A.Na altloAoyroete TNV EMLAoyr| 6OG.
Movadeg 4
2.2.B. Na attioAoynoete tnv emiloyr) oag.

Movabeg 9



OEMA 2 16386-Avon

2.1.
2.1.A.3woth andvinon n (B)

2.1.B.

Movadec 4

H Baputikr SUvoun gival n povn Suvapn mou AoKETAL 0TO CWHA M KOl Apa ATOTEAEL TNV KEVIPOUOAO

Suvapun yla TNV KUKAWKN Kivnon. loxoet:

Mm mu? M
Fﬁasz,{(:)G?:T@uz GE
H véa ypapuikni taxvtnta, avtiotowa, 8a sival:
! G Y 2 |G M 2
u = — — = 2U
R R
2.2,
2.2.A.>woth andvtnon n (B)
2.2.B.
ApXIKA, n BapuTiki SUVOUN LETALY TOUG elval:
Mm
Fgap =G =7 €]
MeTd tov umoTpLTAACLACUO TG amdotacnc, Ba sivat:
, Mm’ Mm' IMm’
Fﬁap:GF<:27'FﬁaP:G R2:G RZ (2)
3
Alalpwvtoag Kata péAn tig (1) ka (2):
F el F 1
i m
P = 91\1;;1‘:’ P = — os=—om =3m
Fom i 27 Fgqp 9IM 3 m
H nocootiaia petaBoAn Ba sivat:
m' —m 3m—

Am m
[I=—100% = 100% = ——100% = 200%
m m

Movaébec 8

Movadeg 4

Movabdeg 9



OEMA 2 16390

2.1. AVo Sopudopol €xouv SLa pala m kot Staypadouv tnv (Sla KUKALKN TpoXLA aKTivag  yUpw amo tnv N
KwvoU pevol pe avtiBeteg dopég. OL SopudOpoL CUYKPOUOVTAL PETWTIKA Kal TAACTIKA. TL Kivnon Ba kdvel To
OUCOWHATWHO LETA TNV Kpouon;
(a) Ba mapapeivel akivnro.
(B) Ba e€akohouBnosL va eivat Sopudopog tng Mg KIVoUPEVOG otV (SLa KUKALKR TpoxLA.
(v) Ba exteAéoel emutayuvopevn kivnon Ue auEavopevn emtdyxuvon amo to VP og ou €yLve n cUyKpouon.
2.1.A. Na eTuAé€ete TV opBN mpdTaon.

Movabec 4
2.1.B. Na attioAoynoete v emiloyn oag.

Movabec 8
2.2. H €Aka evog avepLlotnpa ekteAel opaAr] KUKALKA kivnon. O@swpole Uo onueia A kal B og pia aktiva
¢ €Akag. To onuelo A €Xel YpPOUULIKN TaxUTNTa METPOU U, Kal PplokeTal MANGCLECTEPA OTO KEVIPO
TepLoTPodnG TNG EALKAG O OXEoN e To onpeio B. H ypapuikr taxutnto tou onpueiou B €xel pétpo ug. Mota
amod TIC MAPAKATW OXECELC €lvaL N CWOTH;

(@) uy = ug ) (B) uq <ug ) (v) ug > ug

2.2.A. Na emtheete TV opBn) andvnon.

Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnv eniloyr oag.

Movadeg 9



OEMA 2 16390-Avon

2.1.
2.1.A. Iwotr andvtnon n (y)

Movaéeg 4
2.1.B.

Adou ot Sopudopol Kivouvtal atnv idla tpoxtd, £xouv taxutnta iSlou pétpou, To omoio Sivetal amd tnv

oxéon u = /% Tnv otyun mou cuykpouovtal ot Vo dopuddpol iong palag, To cloTNUO EXEL OPUN

UNdEv ylati ol oppég Toug elval aviiBeteg. Emeldn n opun dlatnpeital, To cUcoWHATWHA TTou Ba TPoKUPEL
Ba elvat apyLkd akivnto. Opwg, emeldn déxetal TNV eAKTIkA SUvVapn and tnv I'n, Ba apxloel va emtayUveTal
Tpog TNV I, LE eMLTdUVOoN OoN KE TNV ETUTAXUVON TG BaputnTtag, N omola SLapkwg auavel.

Movabec 8
2.2,
2.2.A. Zwotn anavtnon n (B)

Movadeg 4
2.2.B.
H ypappikn toxutnta evog onpeiou tng €Akag Sivetal amd tnv oxéon u = ZTﬂ’ omou T n mepiodog TG
TPOXLAG KaL 7 n aktiva tng. OAa ta onueia NG €Akog €xouv TNV i6la mepiodo, omdte TO PETPO TNG
YPOUULKAG ToxVTNTAG Ba glval avaAoyo [e TV aktiva eplotpodnc. Emeldn woxvel ry > 15, Ba €xoupe OTL

Uy > ug, SnAadn 1o onpeio oto A €xel LeYaAUTEPN YPAMMLKN ToXUTNTA artd To B.

Movadeg 9



OEMA 4 16460

‘Evag 6opudopog exel paga m = 5.000K g kat neplotpédetal yUpw amd tnv I'n og KUKALKA TpOXLA KAl GE
andéotaon h = 3Ry amo tnv empavela g Mg. H aktiva tng Mg eival R = 6.400km kat n entdyuvon
™¢ Baputntag otnv enuddveld tng eival go = 10 sz OeWPWVTAG TNV AVTLOTACN TOU a£pa APEANTEQ, KOl
Vv Baputik Suvaplkn evépyela o€ TTOAU HeYAAn andotaon on pe undév, va Bpebouv:
4.1. to PETPO TNG £EvTaong Tou BaputikoL mediou tng 'ng oto LY og mou BpilokeTal n tpoxLd Tou Sopudopou.

Movabeg 5
4.2. 10 YETPO TNG Ta)UTNTAG TIEpLOTpodnG tou dopudopou KaBwWE Kal TO XPOVIKO SLACTNUO OTO OMoio
oAOKANPWVEL pia mepLotpodr) .

Movabec 6
4.3. 10 PETPO TNG KLETABOANG TNG 0PUNG Tou SopudOpPoU OE XPOVLKO SLACTNUA ULOHG TIEPLOSOU.

Movabec 6
4.4. Me tnv BonBela EVOWUATWUEVWY TIPOWBNTIKWY TUPAUAWY, 0 Sopudopog SUMTAacLalel TO PETPO TNG
ToXUTNTAC Tou. Na anodeifete otL 0 Sopudopog Ba dUyeL yLa tavta amo tnv BapuTikn EAEn TnG Mg Kal va
BpeBel n teAkn ToU TOXUTNTA.

Movabec 8



OEMA 4 16460-/\00I’]

4.1. H évtaon tou Baputikou mediou tng Mg oe P og h amo tnv emipaveld tng Sivetal amo v oxeon
Mr
SRR
AvtikaBlotivtag o UPog b = 3R KoL To yeyovos 6Tt GMp = goR2 Ba éxoupe
GMr goRr _ Yo

m
=20 = 0,624—
9= Rr+h)? 16RZ 16 52

Movabeg 5
4.2. H taxutnta neplotpodn g tou Sopudopou Ba elval
10— 6,4-10°m
u = GMr  |goRE  \/goRr \/ 52 _b.13™
Rr+h 4Ry 2 2 s
Movabec 6

4.3. Y& XpOoVIKO SLACTNHA ULONG TEPLOSOoU, 0 0pudOPOC AVTLOTPEDEL TNV HOPA TN TOXUTNTAC TOU XWPLE va
OAAAZEL TO PETPO, OTIOTE TO UETPO TNG LETAPBOANG TNG OPUNG TOu Ba eivat:
AP = Prgp = Pupy = mu — (—mu) = 2mu = 2-5-10%kg - 4- 103~ = 4- 107 =2~ "gm
Movabec 6
4.4. Twa va amnodeiéoupe otL 0 Sopudopog Sladelyel anod to Paputiko nmedio tng Mg Ba cuykpivoupe TNV
ToxUTNTO SLaduyng o aUTO To U OC e TNV TAXUTNTA TIOU AnEKTNoE 0 Sopudopog. Exouue

Ry +h 4R, 2 2

H toyutnta mou améKTnoe amo Toug MupalAoug eival peyaAltepn amno tnv raxl')tr]ra Sdladuyng oto onusio
ouTO, omote Ba petaPel oe “amnelpn’ anootaon. Na va utoAoylooupe tv TeAkn TaxUTnTa Tou Sopudopou
Ba ebappodooupe tnv A.A.M.E. anod tnv apyikr) B€on pexpt tnv tehkn (Uzy = 0).

GMrm mu? mu?:  ud goRE u?

Uapr + Kapy S Ueer ther S —pmp v 5= -9 2 " /. 2

2u? — goRr _ |128:106 — 64-10°m m
uoo=\/ : zg" F=\/ > —=V32-10°— —4&-103?

2:10% 64:105m
26M; _ [2g0R? _ J2goR \/
ug = \/ F—\/g" il YNE 103 <2u=8- 103

Movaébec 8



OEMA 2 16489

2.1. Eva auwdi avePaivel otnv «Poda» evdg Aovva Mapk, n omoilo ekteAel opaAr) KUKALKN Kivnon otnv ¢popa

TwV SelKTWV TOoU poAoyLlol (be€lootpoday):

Tnv otyun mou Bploketal oto LPNAOGTEPO CNUELD TNG TPOXLAC TOU QTMAWVEL TO XEPL TOU Kal adrvel pia
UraAa vo téoel eAelBepa. Av ayvoricoupe Tnv Umapén agpa kot Bewpriooupe HIKpo to UPOG TNG «PASaCY,
TOTE N pnaAa Ba nméoet:
(a) otn Béon B tng «Podagy.
(B) o€ éva onpuelo I, 6€€Ld tou B mou améyel andotacn x and tnv Bacn B tng «Podagy.
(v) o€ éva onueio A, aplotepd Tou B mou améxel andotaon x and tnv Bacn B tng «PoSag».
2.1.A.Na eiAé€ete Vv opBN mpdTaon.

Movabec 4
2.1.B.Na attioAoynoete Tnv MAoyH 00G.

Movabec 8
2.2.Tnv (6la otypn (6tav to modi kabetal oto kKAOopA Tou oto uPnAdtepo onueio A TNG TPOXLAS TNG
«Podag»), kaL n poda otpedetal, n kabetn avribpacn N mou déxetal and to Kablopo ava povada palag

tou matdov (N/m), eivad:

2

@%-g , @BS+g ., Wg-%
2.2.A.Na altloAoyroete TNV EMAOYT| GOG.
Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoeTe TNV EMAOYI COG.

Movadeg 9



OEMA 2 16489-A\von

2.1.
2.1.A.3woth andvinon n (B)

Movadec 4
2.1.B.

Jtnv avwtepn 6éon A to mMaldi MOU KPOTA TNV UMAAA €XEL YPAUUIKN TOXUTNTA U PE KotewBuvon
edpantopevn oto A mpog ta Se€Ld, CUPUETEXOVTOC OTNV Kivnon Tng podoag. Apa TNV OTLYUR TIOU adrVeL Thv
UTaAa, Ba €xeL KoL autTrh opl{ovTia TaxUTNTA TTPOoG ta Se€Lld, ekteAwvtag oplloviia BoAn kot apa Ba mEoel
oto onueio .

Movaébec 8
2.2,
2.2.A.2woth andvtnon n (y)

Movadeg 4
2.2.B.
Ytnv B£on A kal kaBwg otpédetal n poda, oL SUVAUELG TTOU ackoUvTal oto Taldi eival: to Bapog mg tou
matdlol TPOoG To KEVTPO TNG podag kat n kaBetn avtidpaon N otnv (Sta StevBuvon aAAG TPoG Ta MAvVW.
AOYW TNC KUKALKNG Kivnong, lvat:

m. u? m.u? u? N u?

oN=m.g-— {:)N:m'(g_ﬁ)@a:g_?

Movadeg 9

JF=F &mg—N-=



OEMA 4 16494

Eva cwpa paog m=1,2 kg kweital mavw o opl{ovtia KUKALK TpoxLd aktivag R=0,2m. H cuviotapévn twv
SUVANEWV TTOU ACKOUVTAL OTO oWl €Xel péTpo ZF=600 N Kot kateUBUVON TPOG TO KEVTPO TNG KUKALKAG
TpoxLdc. Na urtoloylioete:
4.1. Tnv KEVTPOUOAO EMITAXUVCN TOU CWHATOG.

Movabdec 4
4.2. Tnv ywviokr TaxUTtnTa ToU CWOTOG.

Movaébec 6
4.3. To pnkog tou tofou mou Ba Staypalel, os Xpodvo (0o pe To XpOvo Kivnong eUTEPOU CWHATOC TIOU
ekteAel euBUYpapPN OUOAQ ETULTOXUVOUEVN Kivnon Xwplc apxtkn TaxUTNTA Kol armokTd taxutnta u=54 m/s
éyovtac srutdyuvon a=12m/s?.

Movaébec 7
4.4. To 6eltepo ocwpa palag M=m/2 GUYKPOUETAL TEALKA HE TO TPWTIO CWHA CE KATOLO CNUELO TNC
KUKALKAG TPOXLAC Tou, €xovtag taxutnta V pe KatevBuvon avtippomn tng yPaUUikAG TaxUTnTag Tou Tou

TPWTOU CWUATOC TN OTLYU TNE Kpouong.

Vv . Uyp

Av n kpoUon €lval MAQCTIKH, Vo UTIOAOYLOETE TNV TaxUTNTA V TOU CWHATOC Ao M wOoTE TO CUCOWLATWLLA
VoL €XEL LNGEVLKNA KLVNTLKI EVEPYELD ETA TNV KpoUoN.

Movabdec 8



©OEMA 4 16494-/\00’0

4.1. H cuvicTapévn tTwv Suvapewv IF gival n KeVIpopoAog SUvapn mou avoykalel TO WO VO EKTEAEODEL

OMOAN KUKALKN Kivnon. loxoeL:

JF=F. =m.a, e 600=12.qa, © a, =500m/s?

4.2. H kevipopOAog entdyuvon LoolTal:

ut @, |500
a,c=§=a) Re w= = ﬁ=50rad/s

4.3. To unkog tou to€ou mou Ba Staypadel To cwo TTOU eKTEAEL OHA KUKALKN Kivnon sivat:

S=Uypt (D
H ypappikn tax0tnta Adyw TNS KUKALKAC Kivnong elva:
m
u,, = w.R =50.0,2 =10 5 2
YTov (610 XpOvo To cwpa Halag M amokTd TaxUTtnTa tou Sivetal amo TV oxEon:
u=ateb4=12.tet=45s 3
AvtikaBlotwvrtag tnv (2) kot tnv (3) otnv (1) mpokUTTeL To {NTOUHUEVO KURKOG TOU TOEOU:

S=U,tes= 10.45=45m

Movaébec 5

Movabdec 6

Movaébeg 7

4.4. MeTA TV MAOOTIKN KpoUGN N KWVNTLKH EVEPYELA TOU CUCOWHATWHATOCS £lval undevikr). Apa To cwuoTa

LETA TNV KpoUGN aKLVNTOTOLOUVTOL.

Vv - Uyp,

A6 Tnv apxn Slatipnong tng opunAG:

-

Prrpn/ = Pus‘r

O¢tovtag Betikn dopa mpog ta Se€La:

m
m.uyp—M.V=O<:>m.uyp=E.V<:>V=20m/s

Movabec 7



OEMA 4 16496

‘Evac mUpauAog palag m=1200 kg ektofeletal amd tnv entdpavela Tng Mg Le apxikn taxutnta up=100m/s
Katakopuda mpo¢ Ta mavw. Kamola otyur $OaAvel 0To avwTeEPO ONUEIO OTO OMOI0 OTAUATA OTLyULaloL.
Ekelvn tn otyun ekpriyvutal o 3 koppdtia A, B kat I To koppdtt A palag mi=m/3 amoktd opl{dvria
toxutnta ua=30 m/s, evw to KoppdrtL B, paoc ms=500 kg, e€akolouBei vo tapapével oKivnTo Kal LETA TV
€kpnén. Oswpolipe ATL ya OAEC TIC KWVACELS N emLtdyuvon tng Baputntog g=10m/s?, mapapével otadepr
Kall OtL 6ev urtdpxel atuoodatpa. Na urtohoyioeTe:

4.1. To péyloto UYog oto omnoio Ba pBdAcel o MUPAUAOG.

Movaébec 5
4.2. Tnv tax0TNTA TOU KOPUATIOU I, dpECOWE ETA TNV £KpNEN.

Movaébec 5
4.3. e mola B£on Ba mpooyelwOel To KOUPATL A WG TTPOG TO GNUELO TNG EKPNENG.

Movaébec 7

4.4. 600 angyouv to Koppatio A kot I tnv otypun t=3s petd tnv ékpnén.

Movabec 8



©OEMA 4 16496-/\00’0

4.1.N\6yw Twv napadoxwv Sev UTtApXouV TPLREC, omote epapUOlOUPE TNV apxn SLaTtRpNong TNG KNXAVLKAG
EVEPYELQG LE eTMESO avadopag To eMminedo KTOEEUONC TOU TTUPAUAOU Kal LEXPL TOU UEyLoTtou LPoug OTou

oTlyplaio akwnTeL:

1 u?
K1+U1:K2+U2@Emu§+0=0+mgh@h=£=500m

Movaébec 5
4.2. 310 avwtepo onpeio omou n taxutnta pundeviletal, o MUPAUAOG eKpryvuTaLl. Alatnpeital n opun tou

CUOTHHATOC KATA TNV £KPNEN, OMOTE:

, B r A

hmax
Uo

— =

Pn'pn/ =Pu£rd®6=ﬁA+ﬁB +ﬁr<=>6=ﬁA +6+]3)1~
O¢tovtag etk dopa mpog ta Se€La:

1200 1200
0 = myuy + mrur & —T30 E (1200 — 500 — T) ur © ur = —40m/s

Apa to Koppartt I Oa kvnBel pog ta aplotepd pe taxutnta 40 m/s.
Movabdeg 5
4.3. To koppatt A tou mupauvlou ektelel opllovria BoAn e apxkn TaxuTnTa ua=30m/s.

Ytov G€ova twv xx’ ekteAel eLBUYpaUUN OLaAr Kivnon e Xpovikn Stdpkela idla pe ekeivn otov yy':

hmax

1
yy,: R\ = E.gtz St = = 10s

xx': x=uyt=30-10 = 300m
Apa to cwpa Ba cuvavtroetl to £dadog oto onpeio (300, -500) wg mPOG To onUELo TG £kpNnéENg.
Movabeg 7
4.4.Ta 600 KOppATLa TOU TTUPAUAOU ekteAOUV eTtiong opllovtieg BoAEG. Z& Xpovo 3s Ba £xouv TECEL KATA TOV

1610 Yo hs:

T,
hy =§gt1

H petagl Ttouc anootaon kabopiletal povo amo tnv kivnon otov afova Twv xx'.



I
OnoTe yla To KoPUatL A Tou mupavAou: 1649 6‘/\U Gn
XAZuAt1=30X3=90m
Avtiotolxa, yta to Koppatt I tou upavAou:

Xp =uUyt; = —40%x 3 =-120m

r A
ur I I l Ua
B |h:
8
Apa, n petal toug andotaon Oa sival : Ax = x4 —xp =90 — (—120) = 210m

Movabec 8



16639

OEMA 2

2.1. Iwpa palag m ektofeveTal opllovIla e TOXUTNTA UETPOU U Ao UKpo UYog h. H

TpoxLa 1ou Ba Staypadel To cwpo Ba eival mapaBoAn av:
(a) oto cwpa ackouvtal n Baputikn SUvaun Kal n avtiotacn Tou agpa.
(B) n novn duvapun nmou aokeital oTo cwua eival to Bapog Tou.
(v) n ouviotapévn SUvapn mou aoKe(Tal 0To cwWHA ivat UNSEVLKA.
2.1.A. Na eTuAé€ete TNV opBN TipoTAON.
Movabec 4
2.1.B. Na atttoAoynoete tnv emloyr) oag.
Movabec 8

2.2. Mwkpn odaipa palag m eival Sepévn amd TNV Akpn vAuato¢ unkoug d kol
TEPLOTPEDETAL O KATaKOpudo KUKAO KEvipou K. EOTW U TO METPO TNG TOXUTNTOG TNG

odaipag otav SLEpXETAL Ao TO AVWTEPO ONUELO TNE TPOXLA TNC.

Av 10 owua Bploketal otnv Katwtepn B€on TNG TPOXLAG TOU KOL TO VAUO KOTE(, To Oplo

Bpavong tou vipatog Sivetal anod tnv oxéon:

uz uz uz
(@) Tpp—me=, (B)Top=me (7= 59) , (V) Tpp— me (5 +59)
2.2.A. No aLTLOAOYNOETE TNV ETAOYH OO,
Movdadeg 4
2.2.B. Na atttohoynoste tnv emiloyn oag.

Movadeg 9



16639-AUon

OEMA 2
2.1.
2.1.A. Zwotn anavtnon n (B)
Movabeg 4
2.1.B.

H oplovtia BoAn tou cwpatog sivat mopaBoAlkng Tpoxldg, dLotL otov opllovtio afova to
owpo dev Sexetal Kapio opilovria duvapn Kol ekteAel euBUypapupun opaln kivnon:

X =1up.t,qpa: t= 5—0 (1)

210V Katakopudo Afova oTo CWUO OoKELTAL LOVO N SUVAN TOou BAPOUG TOU LE CUVETIELA VA

eKteAel eAeUBepn TTWON:

N

y = % eget? kat AMyw tne oxéonc (1): y = % . g -i—% , mou amotelel efiowon
TapaBOALKAC TPOXLAG.

Movabec 8
2.2,
2.2.A. Jwotn artdvtnon n (y)

Movadeg 4

2.2.B.

Edapuoloupe tnv apyxn Slatnpnong HNXOVIKAG evépyelag yla tn odaipa, HeTafU Tng

OVWTEPNG KL KATWTEPNG B€0NG TN TPOXLA TNC:

EtnXapy = Eunyee) . EMOpEVWG EXOULE:



16639-Auon
%-m- u? + mege2d = %-mo u%%
w=ul+4eged(1)
2TV Katwtiepn B6éon n ouviotapévn SUvapn OoUTOL PE TNV KEVIPOUOAO SUvaun mou

2
aokeitaw oto owpa: XF = Fy, énhadn: T,, — mg = m-%./\éyw ™g oxéong (1):

u? u>+ 4eged
T0p=m0 7+g :mo(fﬁ_g)

2
Apa:T,, - me (uT +59)

Movadeg 9



OEMA 4 16702

Aopuddpog pdlag m = 2000 Kg, kiveitan og kukAkn tpoxtd og Uog h; = 192 - 10° m and tnv embdvela
™¢ 'g. Na umtoloyioete:

4.1. To duvapikd tou mediou Baputntag tng 'ng o VPog h; and tnv emupdavela tng I'ng, pe dedopévo otL 10
SuvVaLKO eival undév oe amnelpn andotacn amno t .

Movabec 6
4.2. Tnv niepiodo nepidpopag T tou dopuddpou.

Movabeg 7
4.3. Tn petafoAn tng opung tou Sopuddpou oe xpovikd dtdotnua At = T/2.

Movabec 6

Alaotnpiko avtikeipevo pafog my = 4000 Kg, épxetal amd to SLAoTNUO KoL CUYKPOUETOL PETWTTLKA KOl
mAaotikd pe to dopudopo pe Taxvtnta pétpou v; = 8000m/s kot avtiBetng katevBuvong amd TNV
katewBuvaon tng toxvtnTag Tou dopudopou.
4.4. Na umohoyioete v TaxUTNTA TOU CUGCWUOTWHATOG Tou Ba dnuoupynBel petd tnv cuykpouon. Na
€€NyNoeTe av UETA T OUYKPOUOH TO CUCOWHATWUA Ba mapapelvel 1 OxL og Tpoxtd o€ UYog h; amd tnv
enudavela tng Ine.

Movaébec 6
Aivovtat: n axtiva tng Mg Ry = 64-10°m kat n emwdyuvon Bapltntag otnv emdavela tng Mg
g, = 10 m/s?.



GEMA 4 16702-Avon
4.1. Me Baon tnv évtaon tou Baputikou nediou tng Mg otnv eMpAVELE TNG EXOULE:

G'Mr
8o = R%

= G'MF:go'R%

To Suvapuiko tou mediou Baputntag Tng Mg oe UYPog hy amd tnv emupdavela tng Mng sivat:

GMrp g0 " RE _

V, = — = — =
1 Ry +h,y Rr+h;

—16-10°]/Kg

Movabec 6
4.2. Epooov to Oxnua dExeTal povo tn duvapn tng Papvtntag, auth n duvaun Ba eival kol KEVTPOUOAOG

Suvapn wote va eKTeAECEL OAAR KUKALKNA Kivnon, onote:

Mrm v? GMp goR? goR}
F, =F =m— = / } 4-103 (Sec 4
g k=G 2 m i =V . I R+ h, 0°m/s (novddeg 4)

Apa n neplodog meplotpodnc Tou Sopuddpou yupw amod tn ' oe VPog hy and v empavela g g

elvat:
T = ? = M = 128001 s (povadeg 3)
Movabeg 7
4.3. 3e xpovikd Saotnua At = T/2, o dopudopog €xel meplotpadel katd
£€va NULKUKALO (0mwg dalvetal 0To oxAUa), CUVETTWG: -
AP = Prea — Papy = Mu — (—mv) = 2mv = 16 - 10° Kg- m/s )
v
Movabeg 6
4.4. Edpapudlovrag A.A.O. Katd tn SLapKELR TG UYKPOUGNC TWV SU0 CWHUATWY EXOULE:
. X mv — m;v;
Papy = Prea = MU+ (=myv;) = (m+m)V=>V = o =>V=-4-103m/s (povdSeg3)

To cuoowpdtwua Ba mapapeivel o Tpoxld o€ UPog hy and v emudavela tng Mg ylatl onwg PAémoupe

Y . ,GMF | 5 " ! ; ] .
amo I oxéon L = [=—, IOV anodeifape mponyouuEVWG, N TaxLTnta evog dopudopou eéaptatal Hovo

omd TV andotacn arnod To KEVTPO TG MNG. Juvenwg, adol umoAoyloope OTL TOL HETPA TWV TAXUTATWY U Kol
V tou 60pudOpOU KAl TOU CUCCWHATWHATOC avtioTolya eival ioa, To cuooWHATWHA Ba ekTEAEl KUKALKN
tpoxa og udog hy amo tnv emudavela g Mng, pe avtiBetn dopd SUwg TepLoTPodPng AMo AUTAV ToU
Sdopudobpou. (novadeg 3)

Movabdec 6



OEMA 2 16710

2.1. Oplopévn moootnta WavikoU aepiou MeTaPaivel HEOW QVTLOTPENMTAG METABOANG amo oyko V, o€
SumAaoclo oyko. H petafBolAr auth, n omoia odnyel oto Suthacloopd tou Oykou, Umopel va eival eite
L00Beppn, gite LooPapnc.
(a) To €pyo otnv 1o6Bepun elval ico e To £pyo otnv LooBapn).
(B) To épyo otnVv Ll06BepuN elval pLikpdTEPO o To £pyo otV LooBap).
(v) To €pyo otnv 106BEepN gival peyaAUTEPO aTtO TO £py0 OTNV LooBapn.
2.1.A. Na emiAé€ete TNV opBI mpoTaon.

Movabdeg 4
2.1.B. Na altioAoyrnoste tnv emAoyn oag.

Movadeg 8
2.2. O 6loK0G TOU OXAUOTOG TEPLOTPEPETAL e oTaBepr) cuxvotNnTa, YyUpw oo afova mou
TLEPVA ATTIO TO KEVTPO TOU KoL Elval KABeTOC aTo emimedo tng oeAidac. To onueio B Bpioketal
oTo péoov piag aktivag tou lokou evw to onueio A otnv mepldpépela Tou diokou. loxveL:

()T, < Tg ’ (B) va=2vp ’ (v) wg = 2wp

2.2.A. Na eTiAEEETE TNV OWOTH AMAVTNON.

Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tv emiloyr oag.

Movabeg 9



OEMA 2 16710-Avon

2.1.
2.1.A. Swoth andvtnon n (B)

Movadeg 4

2.1.B.

Ta Staypappata P — V mou avtiotolyolv otnv looBapr Kal otnv 1odBepun petaBolr dailvovtal mopakatw:

P A
A B
PO i T
|
| |
Po | ' r
2 ! !
! 1
! |
E, A
[ i >

VU 2 * VO V

Movadeg 4
Mo To £pyo TNG LooBapoUl AVTLOTPEMTHG MeTaBOANG AB oxUEL:
Wisop. = Enpadov(ABAE)
Evw yLa to €pyo tn¢ Lo0Bepung avtiotpemntng petaBoAng Al .oxveL:
W,s00. = EpBadov(AT AE)
'OnMw¢ MPOKUTITEL ATIO TO TTAPATIAVW SLAYPOLLLOL:
Eupadov(AT AE) < Eufasov(ABAE) = W 500 < Wigep.
Movabeg 4
2.2,
2.2.A. Zwotn anavtnon n (B)
Movadeg 4

2.2.B.
JUpPwWVA LE TIG EELOWOELG TNG OUOANG KUKALKAG KIvNoNG €XOUE:

21" Ry Ry=2-Rp, Tp-Tp 2-m-2-Rp
_ AT A s -

Uy = Uy =

>Uy; =2V
T, Ty A B

Movadeg 9



OEMA 2 16711

2.1. Eva owpo ekteAel oo KUKALK Kivnon otnv TpoxLd Tou £lKovileTal 0To MOPAKATW oXAHa. H KUKALKNA
TPOXLA TOU oxNUAToC sival KABeTN oto eminedo NG oeAldag, KAl To Cwa MEPLOTPEDETAL KATA TN $opd ou

Selyvel to BéNog.

2.1.A. Na petadépete 10 oxfUa oTo TETPASIO 0OG KAl Vo OXeSLACETE TO SLAVUCUA TNG YWVLOKAG Kol
VPOUULKNG TOU TaXUTNTAC, OTAV TO oWHa BplokeTal oTto onueio A.

Movadeg 4
2.1.B. H 81e0Buvon tng cuvioTapévng SUVANG TIOU AOKELTAL 0TO WA TOU OXNUOTOG elval KABETN 1) OxL otn
SlevBuvon TNC YPOULLKNAG TAXUTNTAG TOUC 08 KAOE XPOVIKA OTLYUN;

Movabeg 2
Na 8ikaloAoynoete TNV amdvinon coc.

Movadeg 6
2.2. Oplopévn moodtnta avikol aspiou tomobeteitol og opl{ovtio KUALVEPLKO Soxeio Ttou £xeL Tn pia Tou
Bdon akAovntn evw n dA\n ppdooetal pe €uBolo mou UMopel va Kveital xwplic TpLlBEC kat Beppaivetal
LooPBapws. H Bepudtnta mou petafipaletat oto agplo ival 500 ] evw n ecWTEPLK TOU EVEPYELX AUEAVETOL
katd 400 J. Zto €uPolro aokeital Suvaun 2000 N and to agplo.
To éuBolo petatomileTal Kata

(a) 5cm, (B) 5 mm, (v) 0,05 cm

2.2.A. Na eTUAEEETE TNV OWOTH ATIAVTNON.

Movadeg 4
2.2.B. Na atttoloynioste tnv eniloyn oag.

Movadeg 9



OEMA 2 16711-Avon

2.1.
2.1.A.
& A
U .
w
Movadeg 4
2.1.B.

TNV OMOAN KUKALKN Kivnon, TO HETPO TNG YPOMMLKAG TaXUTNTAG TAPAPEVEL OTOBEPO, VW METABAMETOL N
kateLBuvon tng, Kabwg elval epamtopevn otnv TPOXLA o€ KABe onueio tng. Adyw TNG HETABOANG TNG
KateLBUVONG TNG YPARMLKAG TaxuTnTag otnv K.0.K. To cwpa d€xetal emitayuvon, n onola €xeLtnv StelBuvon
NG aKTLVa TNG TPOXLAG KAl Popd TPOG TO KEVIPO TNG (KEVIPOUOAOG emitayuvon). Apa n dtevBuvor) tng Ba
elvat ouvexwg kaBetn otnv dteBuvon Tou SLAVUCUATOG TNE YPOLKNG TAXUTNTAG.

JUpdwva pe Tov 2° vopo tou Neltwva:

SF=m- d,., OTIOTE KaL TO Sldvuopa tng cuvicTapévng Suvaung otnv 0.K.K., wg opdppomo Tng eMTdyuvong

Ba €xeL cuvexwg StevBuveon kabetn atnv 6levBuvon Tou SLaVUCUATOC TNG YPAUULKAC TaXUTNTAC.

Movadeg 8
2.2,
2.2.A. swotn anavtnon n (a)
Movadeg 4
2.2.B.
JUpdwva pe tov 1° Ogpuoduvaptkd Nopo:
Q=4AU+W=500]=400]+ W =W =100]
‘Exoupe
W=100]=p-4V = 100]:§(A-Ax) =100]= 2000N-4x =100] = A4x = 22(())(())]1\] =0,05m

Movabeg 9



OEMA 2 16737

2.1. Avo owpata A kal B pe paleg my kalt m, = 2m, avtiotowxa, Bpiokovtot oto 610 pikpd VPog h amod to
€dadog kol ektofevovtial opllovila ME TOXUTNTEG Uy KoL Up; = 3uU; avIloTol(o TpoG avtiBeteg
KATEUOUVOELC. AV QyVOHOOULLE TNV AVTIOTAON TOU a£pa, TOTE
(a) To cwpa A Ba ptaocel mpwto oto £6adog.
(B) To cwpa B Ba ptaocel mpwto oto £6adog.
(y) Ta dvo cwpata Ba ptdcouv Tautoxpova oto £6adog.
2.1.A. Na eTuAé€ete TV opBN mpdTaon.

Movabec 4
2.1.B. Na attioAoynoete v emiloyn oag.

Movabec 8
2.2, Aéopn nAektpoviwv €KTOSEUETAL UE TOXUTINTA Uy KAOETA OTLG SUVOMLKEG YPOAUMEG OUOYEVOUG
nAektplikou Tedlou kot katd tnv €§odo amod to Tedlo, n OEoUn EXEL QAMOKALON Viax = 4cm. Av
SUTAQCLACOU LE TNV TaXUTNTA EKTOEELONG TNG SECUNG oTOo Ttedlo, TOTE N amokALlon otnv £€06o Ba elval

(a) 1cm , (B) 4cm , (v) 8cm

2.2.A. Na alTloAoynoeTe TNV EMAOYH 0OG.

Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnv eniloyr oag.

Movadeg 9



OEMA 2 16737-A\bon

2.1.
2.1.A. Iwotn andvtnon n (y)

Movaéeg 4
2.1.B.

Ztnv oplovrtia BoAr, 0 xpOVoG TTWONE EVOE CWHATOG oo otabepd UPog H divetal amod tnv ox£on
2H A , y ' . , , ’ ,
t= /?, 6nAadn eival avefaptnrtog amd To METPO TNG TAXUTNTAG KOl TNV pala Tou ocwpatog. Kata

OUVETELA, Ta SU0 cwpata Ba dptacouv Tautoxpova oto £5adog.

Movabec 8
2.2,
2.2.A. Zwotn anavtnon n (a)

Movadeg 4
2.2.B.
H amékAon Twv nAektpoviwv pnopel va Bpebel and tnv e€iowon TpoxLac, n onoia sival mapafoln. Ztnv

£€060 n amokALon ival

a
Ymax = X
2ug

2

H emtayuvon dev gfaptdtal amod tnv TaxUINTa Uy, OMOTE N amokAlon elval avtiotpoda avaioyn He ToO
TETPAYWVO TNG OPXLKNG Toxutntac. Otav n apxikn taxutnta SumAaclaotel, n amokAlon otnv £€o6o Ba

' . 4cm
uTtoteTpanAactlaotel kal Ba yivel > = 1cm.

Movadeg 9



OEMA 4 16738

Mia pndAa ektoevetal and tnv Tapdtoa €vog Ktipiou, n omola Bpioketal oe UYog h = 20m anod 1o

. . , 20m . . . . .
€badog, pe oplfovtia taxuTnIa Uy = = ka katevBuvon €va yeltoviko ktrplo mou améxel d = 30m. H

avtiotaon tou agpa Bewpeital apeAntéa kot n emtdaxuvon tng Paputntag eivar g = 10 sz Na
uTtoAoyloeTe
4.1. 1600 XpOvo Ba XPELACTEL N UIMAAQ VAL XTUTIHOEL TO YELTOVLKO KT PLO.

Movabec 6
4.2. 000 ATEYEL TO ONUELO TIOU XTUTINOE N WITAAQ TO ATEVAVTL KT PLO oo To £6adog;

Movabec 6
4.3. TI0L0 €LVl TO METPO TNG OPUNG TNG OTAV CUVAVTAEL TO ATEVAVTL KT PLO, av N undAa £xel pala m=0,5Kg;

Movabeg 7
4.4. mola elval n eAdyLotn ToxUTNTA, KE TNV omola TpEmel va BANBel n UmdAa yLao va XTUTTHOEL TO KTNPLO;

Movabec 6



OEMA 4 16738-Auon

4.1. H pnaAa ekteAel opllovria BoAn amnod UPog 20m. Otav Ba GUVAVTIOEL TO YELTOVIKO KTNPLO, N opl{ovTia
peTatomon tng Ba eival (on pe v oplOvTia amootaon Twy KTNplwv. XpnoLLomolwvTag TNV oXEon mou

Slvel TNV opl{OVTLA ETATOTILON EVOG CWUOTOG 0TNV opllovTia BoAr €xou e

deutor=2230m_ ¢
=Uu =—=—7=1,5s5
0 Uo 20%

Movabeg 6

4.2. H xotakopudn PETATOMLON TNG WTAAAG OTOV CUVOVTAEL TO YELTOVIKO KTHPLO Elval
1 1 m
==gt? =-10—(1,55)> = 11,25m
y =5gt° = 5105 (L5s)

Katd ouvénela, To onpeio oto omoio xtunmnoe n pmaka Ba amnéxel and to £€dadog andotaon [, n onoia
elvat
l=h—-—y=20m-11,25m = 8,75m
Movadeg 6
4.3. H taxutnta o KABe onueio tNG TPOXLAG £lval €PATITOUEVLKN KOL TIPOKUTITEL ATO TO SLOVUGHATLKO
aBpolopa NG opllOvTLag KoL TNG KATOKOPUPNG CUVLOTWOOC TNG ToXUTNTAG. OTOV CUVOVTHOEL TO YELTOVIKO

Ktiplo, To pétpo TG Ba gival

u= /u,zc+uy=\/u(2)+(gt)2=\/202+(10-1,5)2%=\/400+225%= 6257 =257

To HETPO TNG OPUNG TN WITAAaG ekelvn TNV oTypun eivat

P =mu=05kg- 25? ~ 125 kg?
Movabeg 7
4.4. H opllovtia peTOTOMIon NG MMAAag otav ektelel opllovtia BoAn, elval avaloyn LE TNV apXLKA
TaxuTNTA Uy Yo Sebopévo UPog. Katd OUVETELD, 000 QUEAVOULE TNV OPXLKN ToXUTNTO, TOOO O PEYAAN
pEylotn opulovtia petatomion (BeAnvekeg) Ba éxel n umaAa. H eAdylotn apxikr TaxUTNTA, TTOU TIPETIEL VOl
€XEL N UMAAQ €lvol AQUTH TIOU QVTLOTOLKEL o€ 0pL{OVTIA LETATOTLON (0N e TNV amooTacn Twv KTnplwv, wote
TO onueio ouykpouonc va eival otnv BAcn Tou YELToVIKoU Ktnpiou. Suvenwc, Ba npémnet to onueio (d, h) va

OVAKEL OTNV TPOXLA TNG UMAAAC. Me avTikatdotaon otnv e£lowaon TPoXLAC EXOUE

30m m

h=s—g— g d2 2h d? d —30 52 252
2 And uOmm g @uOmm— m S

uZ, 40m

Movabeg 6



OEMA 4 16740

H lw kat n Eupwnn ival ta dvo To kovtvad deyydpla tou mAavhtn Ala. H lw neplotpédetal oe KUKALKN
TpoXL& aktivag Ry, = 432 - 103 km yUpw and tov Ala o 1,57 nuépeg. AvtioTolxa, n aKTiva mepLoTPOdAG

m3

¢ Eupwning yUpw amo tov Ala, eivat Rg, = 675 - 103 km. Alvetal G = 6,67 - 10711 el

Na umoloyioete:

4.1. Tnv TaxuTnTa MepLoTpodng Tng loug yupw amo tov Ala.

Movabec 6
4.2. Tnv pala tou mAavnth Ala.

Movabec 6
4.3.Tnv neplodo neplotpodnc tne Eupwnng yupw amod tov Ala.

Movabec 6

4.4.Tnv taxvutnta Sltaduyng evog cwuatog amd tnv empavela tng lovg, av n aktiva tng eival ry = 1800 km
kat n pédo tng my = 9 - 1022 kg. Atvetan /6,67 = 2,58
Movabeg 7



©OEMA 4 16740-/\00’0

4.1. H ypappikn TaxUTNTo U KOTA TNV TEPLOTPOPI) EVOG CWHATOG TIPOKUTITEL ATTO TNV GUVONKN YLO TNV KUKALKA

Kivnon:

Zﬁ:ﬁK

H pévn duvapun mou ackeital otov Sopudopo lw tou Ala, sival n Baputikr €AEn, onoTte:

Mp-mp  mp-uf Mju
F =F. G = Suy = |G—
Bap Tk R? R, H R,

\/6,67 -10-11. 2,59 - 1027
Uy =

=2.10%
432- 106 0"R/s
4.2. H nepiodog TG KUKALKAG Kivnong tng loug divetal amnd tnv:
_ 21TRI 2
&G | @
AvtikaBlotwvtag otnv (2) tnv (1):
T =2 R} 412 - R}
= = = —
=46 M, AT TgeT?
omou : Ty = 1.57 days = 1,57 - 86400 s
— | e
G=6,67-10 Tas?
R; = 432-10%km = 432-10°m
Kt TEAKA Mp = 2,59 10%7kg
3
4.3. Yriohoyioape tnv neplodo neplotpodng tng lovg : Ty = 21 GRI\Z
Ma

. , , R3

Opoiwg ywa tnv Eupwmn Ba ivar : Tg, = 2T ﬁ
Ma

3

3 106\ 5
Av Slalpgoou e Katd HEAN : ) /IFT' o7 (432 10 )2 = 1,95 days
Ev

TEv TEy 675-106

€y

Movabec 6

Movabec 6



16740'/\00” Movdébec 6

4.4. Mo tnv taxvtnta dStaduyng and tnv enudavela tng loug, LoxvEL:

2:G-M 2:6,67-10711-9-1022 3
Ug = . = 18- 105 = 2,58 -10° = 2,58 km/S
1

Movabeg 7



OEMA 4 16851

Eva E0Awo kiPwtio palag M = 1,95 kg Bpioketal akivnto otnv dkpn katakopudng xapddpag, n onoia
Bploketal o UPog¢ H = 45 m, mavw and tnv empavela tng Balacoag, Onwe GalveTal 0TO MAPAKATW
oxApa. BAApa paZog m = 50 g, mou kweitar pe opovria taxvtnta v = 100 M/g, ocuykpoletal pe to
okivnto KIBwTo Kal opnvwvetal o’ autd. ITN OUVEXELD, TO OCUCCWHATWUA KlPwTlo-BARUQ TIOU

Snuoupyeital, apéow e LETA TNV Kpolon ektelel opllovtia BoAn Kat kataAnyel otn BaAacoa.

= M

Na umoloyioete:
4.1. Tnv taxvtnta Vs, Tou CUCOWHATWHATOG KLBWTLO-BARKA ApéCWE LETA TNV Kpouor.

Movadeg 6
4.2. Tnv anwAeLa TNC KLVNTIKNC EVEPYELAC TOU CUCTAATOG KIBWTLO-BARUA AOYyw TG KpoUong .

Movabdeg 7
4.3. Tn XpoVikr SlapKela TG KABOSOU TOU CUCCWHOTWLATOC, LEXPLS QAUTO VO GTACEL OTNV EMLPAVELA TNG
Balaocooc.

Movadeg 6
4.4. Tnv opulovila amdéotacn s, mou Ba SlavUoeL To CUCCWHATWUA (BEANVEKEG), LEXPLG OTOU GTACEL OTNV
enudavela tng Balaocoag.

Movabeg 6
Aivetal n emtayuvon tng Baputntag otnv emdpavela tng g g = 10 m/52 Kol OTL KQTA TNV Kivnon tou

CUCCWUOTWHATOC KIBWTLO-BARLA BEWPOULE TNV avVTioTOON 0O TOV 0EPQ UNSEVLIKA.



GEMA 4 16851-Auon

4.1.
MNa 1o cuotnua PARUA-KLBwWTLO WoyVeL n Apxn Alatripnong tng Opung.
Porapy = Porrea=>m v = (m+M) Vs
= 0,05kg- 100 M/; = (0,05 kg + 1,95 kg) - Vs
=>Vy=2,5M/

Movaéeg 6
4.2,
YroAoylopog tng anwAetag Kwvntikng Evépyelag katd tnv kpouon:
1 1
AK = |Koprer — Korapy| = |§' (m+M)- V¢ — S m 2
= 4K = |% 2kg- (2,5 M/5)* - % +0,05 kg - (100 M/)2
= AK = 243,75]
Movadeg 7

4.3,

A
v
Y

YTOAOYLOUOG TNG XPOVLIKAG SlapkeLag kaBodou:

KaBwg n optlovria BoAn eivatl amotéAecpa tng cUVBEoNG 2 KWWNOEWYV, HLaG eAeUBepng MTwong otov
Katakopudo aova yy' Kot pog euBlypapuung opalng otov opllovtio dova xx’, oL omnoieg ektelovvtal
TOUTOXPOVA KOL OVEEAPTNTA N ULt artd TV AAAN (apxn avefaptnolog Twv KWHOEWV), yla ToV UTIOAOYLONO

TNG XPOVLIKNG SLapKeLag KaBoSou €xoupe:

b 1 2oy 2-H 2-45m r=3
= — . = = = = =
Zg g 101’11/52 s

4.4. Ta Tov UTIOAOYLOUO Tou BeAnvekoUg xpnolomoloUpe tnv efiowaon B£ong-xpdvou tng suBLYpOUUNG

Movadeg 6

opaAnc kivnong, yla tnv kivnon otov optlovtio déova xx’ .
S=V2't:s=2,5 m/s'3$35=7,5m

Movadeg 6



OEMA 4

H tapatoa evog ktipiou Bpioketal og vpog H = 20 m amnod 1o
€badog. Eva kouti A palag m; = 3 kg eival Sepévo oe oxowl
punkoug L kot KAvel opaAny KUKALKA Kivnon KWVOUUEVO EMAvVw
otnv empavelad TNG TAPAToOS. To KOUTL Kveltal pe taxutnta
v = 20m/s kot kdvel pia mAnpn meplotpodry o€ XPOVIKO
Swaotnua 0,2 -ms. Ztnv KatdAAnAn Béon to oxowil KOBetal,
wote Tto kKouti A adol oAloBnoel, va CUYKPOUOTEL TTAQOTIKA LIE
éva Ao koutt B palog m, = 1kg mou Bpioketor otnv akpn
™G TopAtoag. AHEOWC LETA TNV oUYKPOUGH TO CUCCWUATWA

EYKATAAELTEL TNV TAPATOA LE OPLIOVTLA TAXUTNTA LETPOU Uy.

4.1. Na uTtoAOYLOETE TO |NKOG TOU O0XOLVLoOU e To omolo sival dgpévo to KouTi A.

Movadeg 4

4.2. No UTIOAOYLOETE TO PETPO U TNG TAXUTNTAC, LLE TNV OTIOLO TO CUCCWUATWLO EYKOTAAELTEL TNV TOPATOQ,

KOOwWG Kol TOOO HAKPLA ard TV BACN TOU KTLPILOU, TO CUCCWHATWHA XTUTIA 0To £6a¢0C .

Movadeg 8

4.3. Na umoloyloete tnv TaXUTNTA HUE TNV OMOIA TO CUCCWHATWHO XTUTA oto €8adog (UETpo Ko

katevBuvon).

4.4. Eotw OtL og anootacn d = 15 m ano
v Bdon tou Ktpiou PBploketal otuAog
vyouc h = 6m. O otUAog PBpioketol oto
6lo eminedo Pe TNV  TPOXIA TOU
oUCOWHATWHOTOG. Na alTLOAOYAOETE Qv TO
cucoWUATWHA Ba XTUTINGEL 0TO OTUAO N av
Bo mepdoel MAvVW oo aUTOV.

Movadeg 7
Na Bswproste tnv avriotacn tou aépa

OUEANTEQ KOL VA OYVONOETE TNV TPLRN yla

OAn TNV Klvnon tou koutloU A emavw otnv Tapdtod.

Movadeg 6

h=6m

Aivetat n emtdyuvon tng Bapltntag otnv emiddvela thg Mg g = 10 m/s 2.



OEMA 4 16853-/\00’0

4.1. To kouti A ektelel opaAn KUKALKN kivnon Slaypadovrtog kUkAo aktivag L. Me Baon Ti¢ e€lOWOELG TNG

KUKALKAG OMLOARG Klvnong TPOKUTITEL:

L ZTTL L )
= " L>v=—"L>L =——
V=w v T o
0,2ns-20m/s
2T

Movadeg 4
4.2. Otav koBetal to oxowi, To koutli A AOyw adpavelag, oAloBaivel emavw oTnV TAPATOA KOTO TNV
SLevBuvon g edamtopévng TNG KUKALKNG TPOXLAG KAl e ToxuTnTa Hétpou v = 20 m/s, e tnv omola kat

OUYKPOUETAL TTAQOTIKA [LE TO KOUTL B.

Movada 1
o TN MAQOTIKA KpoUon LoxVeL n Apxr Atatripnong thg Opung:
S, S ( Hm,) my v
= Smprv=(Mmy +tMy) Vg=>Vg = ————
pol,ap)( pol,‘rsl 1 1 2 0 0 m n m,
3kg-20 M/g
SyYyy=—r—"—""v,=15M
0 4kg 0 /s
Movabeg 2
To cucowpatwpa, adol eykatadeiel To KTiplo ekteAel opllovria BoAn.
Va
e
g m Yo %
H
!
y
+—— 5 max —————————»

Ytov oplldvtio Gfova x’x n Kivnon TOU CUCCWHATWUOTOG eivol suBUYpouUn OUOAN evw otov Gfova
'y extelel eAelBepn mtwon.
Movada 1

YroAoyi{ou e TOV XpOVO MTWOoNG:

bt el |EH_,_ [220m
= —- . >t = — ot = —_— =
29 g 10 m/ S



16853-AUon

Emopévwe n andotoaon amo tnv BAcn Tou KTLpiou, OV TO CUCCWHATWHA XTUTIA oto £6adog (BeAnVeKEQ)
glvau:
Smax = Vo t=s=15M/c: 255, =30m
Movadeg 2+2=4
4.3.

To PETPO TNG TaXUTATAG LE TNV OTIOL0 TO CUGCWHATWHO XTUTIA 0T0 £8a¢d0C POKUTITEL QO TNV OXE0N:

v = /v§+v§

U0=15 m/s (1)
vy =g t=>v, =10 M/ 5 2520, =20 M/5 (2)

Apa:

(1),(2)
v= [v3 +v§ —y = J(lS m/Nz 4+ (20 M/g)2 = p =25 M/

Movabeg 4
Ko n StevBuvon tne v :
vy 20 Mg

0= T 5

W s

= &0 =

Movadeg 2



4.4. 16853-/\00’0

h=6m

To cucowpatwa Ba €xel PeTatomioTel opllovTia Katd 15 m, TNV Xpovikn oTyun t;.

d 15m
—_——
Ug 15 m/s

d=vy t1=t; = ti=1s

Movadeg 3
Tnv mopamdvw Xpovik oTlyur Ba €xel petatomiotel katakopuda MPOC Ta KATW, armd tn O€on mou

Eekivnos, kata:

1
y:—-g-t12:>y:z-10 M2 (1s)’=>y=5m

Movabeg 3

Apa améxeL amno to €5adog :
h"=H-y=20m—-5m=h =15m
Enmopévwe Ba mepaoel mAvw amo tov oTUAo.

Movada 1



OEMA 4 16857

Evag pkpdg EUAWvog  kUBog pdlag M = 30 g npepel apxikd oto dkpo A TOU TAYKOU TOU OXOALKOU
gpyaotnpiou, mou €xet UPog h = 0,8 m amnod to opllovrio danedo. Ektofeloupe Eva KOUUATL TAAOTEALVNC
pagog m = 10 g, €10l wote va CUYKPOUOTEL Pe oplidvTia taxutnta v, He Tov §UAWVO kUBo. H kpolon ival
TIAOLOTLKA KOl OUECWG UETA TO CUCOWHATWHA eKTEAEL opL{ovTia BoAn. TO CUCCWUATWLA ETIECE OTO TTATWHAL

o€ opllovtia anootaon s = 0,8 m anod to onueio BoAnc.

_’ v
L q —>

Y \

< s

4.1. Na untoAoyloete Tnv oplovTia ToxuTnTo I/ TOU CUCCWHATWUATOC AUECWE LETA TNV KpoU o).

Movadeg 6
4.2. Mola n TaxuTNTA U, LE TNV OTIOL0 CUYKPOUOTNKE N MAAOTEALVN Le To UAVO oW,

Movabeg 5
4.3. Na urtoAoyLOETE TNV ATWAELA KLVNTLKAG EVEPYELAG VLo TO oUoTha AOyw TG Kpouonc.

Movabdeg 6

4.4. Evac ouppadnTrg oag oyupiletal, mwg «eide» OTL To ouoowATWHA énece LTS ywvia @ = 459 wg
MPOG TO MATwWHa. Ouwg elval moAL SUokolo va PeTpnBel n ywvia autr Ye amAn mapoTnENon, WOTE va
eleyxOel 0 LOXUPLOPOG TOU padntr. Me Ta §e50UEVA TIOU £XETE KAL TOL AMOTEAECUATA, TIOU £XOUV TIPOKUYEL
Qo TA MPONYOULEVO EPWTNLATA, VO KAVETE TOUG OXETLKOUG UTTOAOYLOHOUG YLa VA EAEYEETE TOV MAPATIAVW
LOXUPLOMO. Moo amo Ta EMOEVA CUUMEPACHOTA ELVaAL AUTO, OTO OTOLO TIPETEL VAL KATOANEETE;
OewpPOUE TNV QVTLOTOON TOU 0EPQ OEANTEQ.

(@) ¢ = 45°, (B) ¢ < 45°, (v) @ > 45°
Aivetau: ep45° = 1

Movadeg 8



OEMA 4 16857-/\00’0

4.1.
yll
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\
+ s

2tov opllovtio agova x’x n Kivnon TOU CUCOWUOTWUATOG elval euBUypapn opaAr, evw otov Y’y glvat
e\elBepn Twon.

YrioAoyi{ou e TOV XpOVO TITWOoNG:

1 ) 2-h 2-0,8m
hzz-g-t Ot= |[—Bt 5

———>t=0,4s
9 10 m/sz

Omnote n opllovtia taxutnta V tou cucowpatwpatog urtoAoyiletal:

s=V-t=08m=V-04s=>V=2M/

Movadeg 6
4.2. loxVEL yla TNV MAOGTIKN Kpouaon n Apxn Alatrpnong thg OpUnG:
. S (my +my) -V
Porapy = Porrer =My " VU = (my+my) Vv, = m—1:>
40g-2 M/g
y=—>—""Sy=8gm
10g /s
Movabeg 5
4.3. H anwAeLa KLYNTIKAG EVEPYELAC KOTA TNV MAAOTLKI Kpouaon urtoloyiletal:
1
Kor, = orapy — KOA,TEA >Kyr = E My - Urzt - E(ml + mz) Vis

1 1
Kar. =510+ 107 kg (8 M/g)* ==+ 4010 kg~ (2 W/)* =

K,z =0,24]
Movadeg 6



4.4. 16857-/\00’0

4

%]
y
S

- _x<l

=
=
cl

H 6tevBbuvon tng TtaxytnTag, HE TNV OMOi0 TO CUCCWUATWHA XTUTA OTO MATWHA oXnUatilel pe tnv

opllovtia StevBuvon ywvia @ , Tng onolag n ebpantopévn pnopet va untoAoyLotel amno:

V g-t 10 /Z'C’l's
— Y u — S — 0 0 _
= == = = =2 4 4 =1
EQQ v v m/s EQPQY > & 5 (S(p 5 )

Apa:

¢ > 45% , owoti andvinon n (y)

Movadeg 8



OEMA 2 16871

2.1. AVo uikpa petalAika odalpidia eival dopTiopéva pe nAektplka doptia Q; kal Q, KoL cuykpotouvtal
QPXLIKA aKlvnNTa TIAVW o€ Aglo POVWTIKO opl{ovTio §Amedo, O KOVTLVI OXETIKA HETOED TOUG AMOOTACH WOTE
va 0AANAeTSpoUv NAEKTPIKA. H apxtkr) NAEKTPLK SUVOLKN EVEPYELD TOU CUOTHUATOC Twv SUo doptiwy
elvat U = —0,8]. Kamowa otyun adrvoupe gletBepa katl ta Suo doptia tautdxpova va kwnbouv. H
avtiotaon Tou agépa Bewpeital apeAntéa. MLa EMOUEVN XPOVLKN OTLYUN, EVW akoun ta doptio Kivolvrtal

eAelBepa, n SuvapLKn EVEPYELX TOU OUCTALOTOG £ival SuvATOV val £XEL YIVEL:

(@) U'=-12] ) (BYU'=—-04] ) (VU =08]
2.1.A Na eTuAé€eTe TN oWOTH AAVTNON.
Movadeg 4
2.1.B Na attiohoynoete tnv emiloyr oag.
Movadeg 8

2.2. Ano uog H mavw amo opl{ovtio SAmed0o Kal 08 CUYKEKPLUEVO TOTTIO, TIETAUE L ULKpr odaipa, pe
0pL{OVTLA OP)XLKN TAXUTNTA Uy. AV OL OVTLOTAOELG TOU a€pa ayvonBoulv, n teAkn Ttaxutnta tng odaipag
otav ¢ptavel oto Samnedo, oxnuatilel pe tnv opllovtia Stevbuvon ywvia @, n omola eivat:
(a) ave§dpTnTn OO TO PETPO Uy TNG APXLKAG TAXUTNTAG.
(B) eaptwpevn armd To LETPO Vg TNG OPXLKAG TAXUTNTOG.
(y) mévra ion pe 45°.
2.2.A Na eTUAEEETE TL CUUMANPWVEL CWOTA THV TTAPATTAVW TIPOTACN.

Movadeg 4
2.2.B Na altloAoynoete tnv miloyr oag.

Movadeg 9



OEMA 2 16871-A\von

2.1.
2.1.A. Swotn npotaocn n (a)

Movadeg 4
2.1.B.
To oUotnua twv dUo odalplbiwv elval POVWUEVO Kol Ol UETOED TOUG NAEKTPIKEC OUVAMELG elval
OUVTNPNTIKEG EMOUEVWG N NXOVLKI EVEPYELO TOU CUCTNHATOC SdLatnpeital.

Kap)( + Uap)( =Ky T Uy = 0+ Uap)( =K +K,+U;; (1)

Movadeg 4
omnou K; kot K, oL KnTikéEG evépyeleg Twv dUo odatpldiwy.
Ao ) oxéon (1) £xoupe
Uap)( > Ursl (2)
H npotaon (a) eivat n povn mou tkavomolel tn cuvOnkn (2).
Movadeg 4

(Mapatnpnon: Amo to apvnTIKG MPOCHUO TNG NAEKTPLKNG SUVAULKNG EVEPYELOC CUUTTEPUIVOULE OTL T
opalpibla eival eTepwvULn)
2.2,
2.2.A. Jwotn antavtnon n (B)

Movadeg 4
2.2.B.
H odaipa ektelel opilovtia BoAr. Xtov
opllovtio Gfova n Kivnon tng odaipag Yo
elvat  euBlypapun opoAn adol n
povadiky Suvapn TOU OOKeltal otn
odaipa eival to Bapog. Ito Katokopudo

afova n odaipa ektelel eEAevBepn mTwon.

JOpdwva pe TO OXAHA N TEAKA
ToXUTNTA U | oxnpatilel pe tnv oplloviia

6levBuvon ywvia @,n edamtopévn NG

omolag didetat and tn oxéon



OEMA 2 16873

2.1. AUo pmaleg A kot B kwoUvtal pe Sladopetikég toxUTNTEG UE METPA Uy KAL Ug avTiOTOLXA OTNV
empavela evog Asiou optldvtiou Tparmnellol mou Ppioketal os LYo h amod to damedo kal MEptouv TNV dla
XPOVLKI OTLYUN Ao TV akpn tou.
Av vy > vg Tola odaipa Ba dBdceL mpwtn oto £6adog;

(a)n A , (B)nB , (v) 6a pBacouv tautoxpova

2.1.A. No emAé€ete TN oWOTH anavinon.

Movadeg 4
2.1.B. Na attiohoynoete tv emloyr) oag.

Movabeg 8
2.2,
2.2.A.

Av katokopudo Soxeio kAelvetal pe éuBolo Bapoug B kat Statopng A, To onolo pmopel va Kveltal xwpig
TPREG, evw TiepLEXEL aéplo Oe Katdotoon Beppoduvaplkng Loopporiag, TOTe n mieon tou aegpiov Ba

ekppaletal amno tn oxéon:

(@) Pacpiov = ... av to doxelo eival katakopudo pe tn BAon Tou TPOG TA KATW.
(B) Pacpiov = ... av to oxelo eival katakopudo pe tn Bdon Tou mPOG Ta MAVW.

Movadeg 4
2.2.B. Na QLTLOAOYNOETE TIG ONMAVTIOELG OOC.

Movadeg 9

Alvetal OTL N atpoodalplkn Tiecn oTo XwPo Tou Bpioketal To KUALVEpLKO Soxeio elval Patm.



OEMA 2 16873-A\von

2.1.

2.1.A. Swotr tpotaocn n (y)

2.1.B.

Movadeg 4

OL 6U0o umaleg adol eykataheiPpouv to TpaMEll ekteAouv oplloviia BoAn. Emopévwe, olpudwva pe TV

apxn avetoptnolag Twv KWWHOEWY, 0TOV KATAKOpudo afova n Kivnon meplypadetal and T eELOWOELG TNG

eAelBepnc MTwong.

Apa Ba ptacouv oto £6adog oTo 1610 Xpoviko Sidotnua At:

h= %-g -(At)? = At = \/% (omou h to U og Tou Tpamellov)

2.2.

2.2.A.
B

(o) Paspzou = Patm +

A
(B) Paepiov = Pacm — >
2.2.B.

To £pBolo ooppomel kot ot  Svo
TIEPUTTWOELC.

Mepintwon |. H Bdon tou Soxeiou mpog ta
KATW.

2F =0 :Faspwv =Fym +B

Kat Stapwvtag pe 1o eppadov A Exoupe:

Pasplov = Patm + Z

Mepimtwon Il. H Bdon tou Soxelou mpoc ta
avw.

2F = 0= Foem = Faepiov + B

Kat Stapwvtag pe to epPadov A éxoupe:

B
Paeplov = Patm — n

Movadeg 8
Movadeg 4
E, aepLlov
i | i
Form B Fom

B l l Fasptov

Movadeg 9



OEMA 2 16875

2.1. H akpn A tou Seiktn Twv SeuTeEPOAENTWY O £va POAOL ekTeAel opaAr KUKALKN Kivnon. To UETPO TNG
VPOUULKAG TaXUTNTAG TOU onueiou A mapapével otabepo.
(a) H emitayuvon tou A Sev eival pndév kal £xelL otabBepo PETPO.
(B) H erutdyuvon tou A bev ival undév kat dev €xeL otabepd PETPO.
(v) H erutdyuvon tou A sivol pndév.
2.1.A. No emAé€ete TN oWOTH amnavinon.

Movadeg 4
2.1.B. Na attioAoynoete tnv emiloyr oag.

Movadeg 8
2.2. Eva autokivnto Kwveltal pe TaxuTnTa vy Otay advikd ppevapel L€ AMOTEAECUO VO OTAUOTHOEL LETA

oo xpovo t amd TN XPOVIKA OTLYUN TIou 0 08nyog ToU TATNOE TO GpEVo. OEWPOUE OTL N CUVLOTOUEVN

.
SUvaun F mou aokeital oTo autokivnto katad tn Sldpkela Tou ppevapiopartog elval otabepn.

Moto armnod ta mMopaKATW SLayPALMOTO VOTTAPLOTA TV 0PI TOU OUTOKLVITOU GE CUVAPTNON LE TO XPOVO;

p(t) p(®) p(t)

v

(o) (B) (v)

2.2.A. Na emAé€eTe TN oWOTN amavtnon.
Movadeg 4
2.2.B. Na atttoAoynoete tnv emloyr oag.

Movadeg 9



OEMA 2 16875-A\von

2.1.
2.1.A. Zwotn npodtoon n (o)

Movabeg 4
2.1.B.
To akpo A ektelel opaln KUKALKN Kivnon. Adyw TnG HeTABOANC TNC KATELBUVONG TNG YPAUMLKAG TOXUTNTAG
TOU, £XEL EMUTAYUVON HE KATELBUVON TIPOC TO KEVTPO TNG TPOXLAG(KEVTPOUOAOG EMLTAXUVON) KOl HETPO TIOU

Slvetal amo tnv oxéon:

OTIOU U N YPOUULKA TaxUTNTA KoL R N aktiva TG KUKALKAG Kivhonc.
Ztnv oo KUKALKA Kivnon To PETPO TNG YPAMMLKNAG TaXUTNTOS €lval otabepd, dpa KoL TO HETPO TNG a
mapapével otaBepod kat S1adopo Tou undevoc.

Movadeg 8

2.2,
2.2.A. swotr nipotacn n (B)

Movadeg 4
2.2.B.

F Bo F
COPOB _ EOPOB

() ———>

=

Av p, = mi, n apxkr 0PN TOU QUTOKLVATOU, artd To 2° vouo Tou NeUtwva €OUpE:

= Aﬁ = - = - -
F=A—t:FAt=Ap:FAt=p—po

To autokivnto emBpadivetal emopévwg n dUvapn sival avtippornn Tng TaxUTNTACG KoL TS OPUAC TOU OMOTE
yla ta pétpa (opifovrtag tn dopd mpog ta S£€Ld we BeTikr) £xoupe
—F(t —ty) =p() — po
KaL TeAka (Bewpwvtag t, = 0)
p(t) =po — Ft (1)
[H oxéon (1) elvaw tng popdng y = B — ax uea > 0]

Movabeg 9
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17062

OEMA 4

Avo odaipeg palag my; = 6kg kavm, = 2kg, Bpilokovtar n pia SimAa otnv AAAn kat
ekteAoLV opllovtia BoAr and UPoc H = 1,25m and to £6adog. Ot odaipeg ektofelovral
TAUTOXPOVA LE TOXUTNTEG LETPOU U = 2m/s Kol Uy, = 10m/s kai idlag popdg avriotoya.

Na Bpette:
4.1. Tnv anootaoh LETay Twv odalpwv otav ¢tacouv oto £6adoc.

Movabec 6

4.2. Tnv xpovikn otyun t; = 0,2 sec, oe oo UYog amno 1o €dadog Bpiloketal n odaipa

nagag my;

Movaébec 6

4.3. MNota n taxutnTa TNG odaipag my TNV XPOVIKA OTYUN t1 ;

Movabec 6
4.4. Mola n petafolr tng opung kabe odaipag otn didpkela TNS optlovilag BoAng;

Movaébeg 7

Aivetat g = 10m/s?.



17062-Alon

OEMA 4

4.1. OL 6U0 odaipeg ekteholV oplldvtia BoAn Kal ¢Tdvouv tautoxpova oto £dadog oe

R . . . , —
Xpovo: t = 5 = 0,5sec. OL opllOVTLEG AMOOTACELG TIOU Slavuouv oL adaipeg ivat:

Xi= Uy o t=1m kot x,—- Uy ¢ t =>5m.
Apa, n andotacn Twv odatpwy oto £€6adog:

Ax =%y —x; =4m

Movabec 6
4.2. TnVv XpOVIKN OTWyUN t1 N odaipa m; €XEL LETATOMLOTEL KATAKOPUPA KOTAL:
h= %-g-tlz =0,2m.
Apa anéxel anod to €dadog:y = H —h = 1,05m

Movabdec 6

4.3. Tnv xpoviki otwyun t; = 0,2 s n petaBoAn tng toxvtntag tng odaipag m;odpeiletat
otnv Kkivnon tou ocwpato¢ Hovo otnv katakopudn SlevBuvon, evw 6ev peTaBAaAAsTal n

toxutnta otnv oplloviia SlelBuvon. JUYKeEKPLUEVOL:

Uy =g ety =2m/skaluy, = ug =2m/s.

Oonéte: u = /u%x +uf, =22 m/s kau

£pf = 2L =1, 6nhadn 6 = 45°

ulX

Apa, T0 Stdvuopo TS TovTNTAS U oxnUatilel ywvio 45° mpo¢ to KATw, o oxéon WE TV

opLlovtia SievBuvon,.



17062-Abon

Movabeg 6

4.4. H opun Twv opatlpwyv petaBarletal povo otnv katakdpudn StevBuvon.

Matn odpaipa my woxvet: dpy =mq eugy, — 0=my e ge Z?H = 30kg e m/s

Ma tn opaipam; woxver: Ap, = m; e Uy, — 0=m; e ge /% = 10kg em/s

Movabeg 7



17065

OEMA 4

Aopuddpog patag M = 500 kg extehel opadny kukAkn kivnon oe OUYog h = Ry mavw amnod

v ermuddvela tng Mng, pe taxvtnta pétpouv u = 4000m/s.

4.1. Mola n meplodog MePLoTPO G KaL N YWVLAKA TaxUTNTa Tou Sopudopou;

Movabec 6
4.2. Mota n petafolr Tng opung tou Sopudopou yla xpovo t = g;

Movabec 6
4.3. Mola n petaBoAr oto HETPO TNG OpUAG Tou dopudopou yLa Xpovo t = %;

Movabdec 6

4.4. Noon evépyela TpEMeL va ipoodepBel oto SopudPdpo wOoTe va UMopEL va epLoTpEdETaL

oe Oog h' = 5Rp;
Movabeg 7

Aivovtat: n évtaon tou nediou Baputntag otnv emidavela T Mg: gy = 10m/s?, n axtiva

™m¢ g R = 6400km.



17065-AUon

OEMA 4

4.1. H oxéon mou GCUVOEEL TO HETPO TNG TOaxUTNTOG Tou Sopudopou pe tnv meplodo

Teplotpodng Tou elvad:

2nr 2 4r
u = T— ?ZR['— ?R[' .

. 4m

Onote: T = 7Rr = 20096 sec
H ywviokn taxvtnta tou Sopudopou Sivetal amo tn oxéon:
w= == ——= 3,125« 10"* rad/sec

r 2Rr ’

Movaébec 6

4.2. To HETPO TNC LETAPBOAAG TNC OpUNE TOu SopudOpOoU yLa ULon Tieplotpodn (t = g) elvat:

u
> > Pl

AP=P,—(—P)=P,+ L =Meu+Meu=2eMeu=4e10°kgem/sec,

OMOPPOTIN TNG OPUAG P,.
Movaébec 6

4.3. O Sopudopog ektelel opaAn] KUKALKA Kivnon, omdte TO HMETPO TN YPOUULIKNAG TOU

ToxUuTNTOG €lval otaBepo, OMWG KAl To LETPO TNG OPUNG Tou. Emouévwg:
AP =P, —(—P)=Meu—Meu=0
Movabec 6

4.4. 3e 0poch = Ry o opudOpog Xl CUVOALKY| EVEPYELQL

E1=K1+U1=%°M°u2—002/[rrﬁ=




17065-AUon

M[‘ _ o MI*M - _ go'Rr'M
Rr+h Rp+h 4

1
E.M.G.

se Uog h' = 5R; 0 50pudOpPoC £XEL GUVOALKY| EVEPYELQL:

1 MrM

E,=K,4+U, == Moeu? — Go ==
2 2+t Uz =3 Rr+h

L e Mo Goe M__ oMM _ _ go*RreM
2 Rp+h' Rp+h' 12

H evépyela ou mpémel va mpoodepbel otov Sopudopo eivat:

E,=E, —E = — go *RpeM + 90 *RpeM _ goeRreM _ 533 109]

12 4 6

Movaébeg 7



OEMA 4 17171

Avo owpatidla pe doptia ¢, =0, =10"*C «kat pdlec
my=my,=m=1g pnopolV va KWoUVTAL OTL PAYEG MLOG
KUKALKNG Stadpopnc aktivag 7 = 3 m, xwpig tpBég. To clotnua
Bploketal mavw oc oplloVIIO HOVWIIKO eminedo peydAwv
Slaotdoswv. Tnv katoPn Tou cuoTAUATOG TwV U0 CWHOTLSLWY
ME TIC payec PAémoupe oto Suthavo oxnua. Ta cwpatidia
Bplokovtal apykd akivnta oe SU0 aviISLAPETPLKEC BEOELG TNG KUKALKAG Sladpopng, onwe daivetal oto
OXrHa.
4.1. Na Bpeite tn SUVALKA EVEPYELO TOU GUOTAHUATOG TWV U0 owpatidiwv.

Movadeg 6
4.2. O pnXOVLOMOG O omolog KPaTAEL Ta CWHATIOW otV KUKALKA Stadpopn amoppubuiletal (tnv idla
XPOVIKI OTLYHUN Kal yla Ta 800) evw eival akivnta Kot To cwpatidla pmopouv va kivnBouv eAelBepa. Na
BpeBel TO HETPO TNC TOXUTNTAG UE TNV Omola PTAVOUV OTO GTELPO.

Movadeg 6
Enavadépoupe ta 600 cwpatidia oTig avilSLAPETPLKEG OO0l TNG KUKALKNG dtadpoung, pubuiloupe to

pHNXaviopd Tou Ta Kpatd ot autr tn Sladpopn kot Toug Sivoupe Taxltnteg, kotd tnv SlevBbuvon Tng
SLapETPOU, LE PETPO Uy = 100\/% ? Kol avtiBeteg kateuBUvOoeL.

4.3. Molo eival To PETPO TNG TaXUTNTAG LE TNV onoia Ba GpTACOUV OTO ATELPO;
Movadeg 7
4.4. No Bpeite 10 péTpo TNG SUVAUNG TTOU TIPETEL VO OLOKELTOLL ATIO TG KUKALKEG PAYEG OTOL cwpaTidLa, WOTE

OUTA Va EKTEAOUV OHaAn KUKALKN KIvnon e TaxUTNTEG LETPOU Uy = 100\/% ?

Movadeg 6

Aivetatk, = 9-10° N-m?/C2. OutpiBég kat n avriotaon Tou aépa Bewpolvtal apeAnTEEC.



OEMA 4 ,

17171-

0]
4.1. H nAeKkTpIKN SUVALLKA EVEPYELO TOU GUOTNUATOC TWV li{o d)lgpnouévwv owpatidiwyv sivat

q19>2
U=k
¢ 2r
KoL TEALKQL
U=15] (1)

Movadeg 6
4.2. To cuotnua Twv dUo cwpattdiwy eival povwpévo. ATt tnv apxn Slatnpnong tng opupng £Xoule
- - mi=mp=m ,
Papy = Prea = 0=myv; —myv, ———v; =V, = v katedikd Ky = K, = K (2)
ATO TNV apyn SLaTApnong TG LNXOVLKAG EVEPYELAG VLA TO CUOTNUA TWV SU0 cWHATLSlwY EXOUUE

1),(2) 15
Ka’p)(+ Uap)(:K‘rsl_l_U‘rel:) 0+ U:2K+0:>K:?]

oA

1 | 3 m
K ==—mv? kattehkd v = 100 |= —
2 2s

Movadeg 6
4.3. To cuotnua twv dUo cwpattdiwy eivat povwpEVo. ATto Tnv apxn SLatnpnong tng 0ppNG EXOULE
- - mi=mp=m
Papy = Prea = MUy — Myvy = Mquy — Mply ———=
myv; —myv, = 0=2v; = v, = v kartedika K; =K, =K (3)
Ao tnv apxn Slatnpnong TG LNXAVLKAG EVEPYELAG YLO TO cUOTNUA TwV SU0 CWHATLOWV EXOUUE

1,3
Kapy + Uapy = Keer + Urer == 25 mu} + U =2K + 0= K =20]

aAAQ

1
K =—-mv? kot teAkd v = 200 F

Movadeg 7
4.4. Mo va ektelel To cwpatidlo opaln KUKALKA Kivnon Ba mpEMmeL ol SUVAELS TTOU 0LOKOUVTAL TTAVW TOU

va elval KABeTeC oTNV TaXUTNTA TOU KAl VA LoYXVEL:

muvd
2F =FKSV‘L'p0u010C$F_FC =T = A Vg

2

mv

F= kc qquz 0

(2r) r
Onou F. n nAektpikny dUvaun petafy twv Suo P
c
doptiwv kat F n SUvoun mou ooKeital amo Tig <

KUKALKEG pAYEG.
Me avTIKATAoTAON £XOULE TEAIKA
F = 65 N
6

Movadeg 6



OEMA 2 19477

2.1.Eva owpa ekToeVeTal amo onueio O Tnv Xpovikn otyun to = 0 kot ekteAel opilovtia BoAn. H xpovikn
OTLYUN t; KOTA TV omola To PETPO TNG KOTAKOPUDNG CUVIOTWOOG TG TaXUTNTOG €lval SUTAACLO amo To
HETPO TNG opl{OVTLOC OUVIOTWOAC TNG, Elval lon pe:

Yo 2V Yo
o)X ks v
2.1.A. Na eTuAé€ete TNV 0pBN amavinon.
Movaébec 4
2.1.B. Na attioAoynoete tnv emiloyr) oag.
Movaébec 8

2.2. Oplopévn moootnta Wavikou aepiou mou PplokeTal otnv Katdotaon Looppomiag A, TPOKELTAL va
HeTaPel otnv Katdotaon wopporiag B, otnv omola n mieon kot o dykog £xouv SUTAAOLA T ard OTL otV
A. H petafoln tou aegpiou amd tnv katdotaon A otnv Katdotaon B pmopel va yivel pe Suo dtadopeTikolg
TPOTOUG, ekTeAWvVTAG 0t KABe mepintwon SU0 SLHSOXLKEG QVTLOTPEMTEG eTOPOAEG. Me Tov TpoTo (1) oL
Sladoxkee peTaBOAEG ival Llooxwpn — LooPapng, evw HUE Tov TPOmo (2) ot Sladoxikeg petaBolég ival
LooBapng — ooxwpn. H evépysla mou PeTAPEPETAL QMO TO A£PLO O0TO TMEPLBAANOV PLECW TOU £PYyOU TIOU
napayet elval Wi otnv mpwtn nepimtwon ko W, otn devtepn.

O AOyoG TwV apamavw avadePOUEVWY EpYWV % glval loog pe:

(o)1 (B) 2 (v) 3

2.2.A. Na eTuAé€ete TNV opbn amavinon.
Movabec 4

2.2.B. Na attloAoynoete v €mloyn oag.

Movabdeg 9



OEMA 2 19477-\bon

2.1.
2.1.A. Swotn anavinon n (B)

2.1.B.

Movabeg 4

Katd tv optldvtia BoAn otov oplloviia afova X to owua ekteAel euBUypappn opaAn Kivnon evw otov

Katakopudo afova Y ektehel eEAeUBepn Twon. Tn XPOVIKA OTIYUN t1, N 0pl{OVTLIA CUVIOTWAON TNG TAXUTNTAG

TOU OWHATOG EXEL UETPO U, = Vg KOL N KATAKOPUDN Uy, = g - t5.

P 2
Ouwe, vy =2V, = g -ty =2y, = tl=%

2.2.

2.2.A. Swotn andavtnon n (B)

2.2.B.

YUpdwva pe tov TPomo (1) to agplo Ba ekteAECeL MPWTA LOOXWPEN
HeTaBoAn pEXPL va SUTAACLOOTEL N TiEoN TOU Kal 0T CUVEXELD
ooPBapn petafoAr; péxpt vo  Suthaclootel 0 Oykog Tou.
Anevavtiog, cUpdpwva pe Tov TPOTo (2) to aéplo Ba ekteAéoel
npwta LooBapn petaBoAn péxpL va Suthaoclactel o Oykog Tou
oeplou KoL OTn OUVEXElD LOOXwWPN UETABOAN MEXPL va
Sumhaolaotel n mieon tou. To euBadov mou mepLkAeleTal pHeToEl
kaBe petafolng kot tov afova V elval oo pe To avtioTtoLyo £€pyo
TOU aeplou, EMOMUEVWG:

Wy = 2po(2Vy — Vo) = Wy = 2py -V (1)

Kal

Wy =po(2Vy = Vo) = Wy =po- Vo (2)

ATO TI¢ oX€oelg (1) Kal (2) mpoKUTMTEL OTL: % =2
2

2po

Po

Movabeg 8
Movabdec 4
r B
(1)
(2)
______ A
| I
i !
Vo 2V, v

Movabec 9



OEMA 2 19480

2.1. Navw o€ Aelo optlovtio povwtiko eminedo Bploketal éva cwpa Xy Halag my kat Betikol doptiou q;.
210 (610 0pLIOVTIO LOVWTIKO EMIMESO KAL OE AMOCTOCN T OO To owa X; Bploketal cwpa X, palag m, =
2m, Kol apvntikoU ¢opTiou g,. Ta cwpata X; Katl X, adrivovtal Tautoxpova eEAeUBepA TN XPOVIKH OTLYUNA
to = 0. Kamola emopevn XpOoVIKN OTWYUN t; OL KWWNTIKEG EVEPYELEG TWV OWHATWY X Kal X, elval Ky kot K,
avtiotolya.

. K .
0O \oyog K—l LOOUTALL LUE:
2

K1 _ K. _1 LS.
(@ 2= (B) =3 () =2
2.1.A. Na eTuAé€ete TNV 0pBN amavinon.
Movaébec 4
2.1.B. Na attiohoynoete tnv miloyr] oag.
Movaébec 8

2.2. Eva owpa ektofeletal and onueio O mou Bploketon oe VPog H pE apyikn ToxUTNTO Uy Kat eKTEAEL
opLlovtia BoAn pe BeAnvekég S. Av ektofeUooupe opl{ovTLa TO 610 cwa ard to i6lo onuelo pe taxvuTnTa
21, TO BEANVEKEG:

o) tapapével idlo B) SutAaolaletal y) tetpamiacidleTal

2.2.A. Na eTuAé€ete TNV 0pBN amdvinon.
Movadeg 4

2.2.B. Na atttoAoynoete tnv eniloyn oag.

Movabeg 9



OEMA 2 19480-Avon

2.1.
2.1.A. Jwot andvtnon n (y)

Movaébec 4
2.1.B. . .
) , ) ) Uy = 0 Ug = 0
To ovUotnua twv Vo nAektplkwv doptiwy ® ® ,
5 < . >3, ApxLKa
givat povwpévo, IF,z = 0. 1
. . " u Uz
Ebapudlovpe AAO amd TNV apxlki otnv  m 1 « m ,
Qi “ g ‘ _' 22 TeAkd
TEALKI KOTAOTOON TOU CUOTAHUOTOG. b r "
ﬁapx =Prea = 0 =My —myu, = myuy = My, = MUy = 2myy = Uy = 2U,
, K “mau? K, my.4u? K
Emopévwg, —=%4— = — = 2 5 21=2
K, SMmau; K, 2my.u; K,
Movaébec 8
2.2,
2.2.A. Jwotn anavtnon n (B)
Movabdec 4

2.2.B.

Katd tnv opilovtia BoAn, otov katakopudo dfova Y to cwpa ekteAel eAevBepn mtwon. Av t,; elval to
XPOVLKO SLACTNUA TTOU amalLTeitoL yio vol TACEL To cwa oto £8adog, tote: H = %g Ctg?

To xpoviko Staotnua t, eaptdartal povo amo to VoG H Kal To HETPO g TNG EMLTaxuvong tng Baputntag,
EMOUEVWG elval (6Lo avetaptnta amd TNV TN TNG opllovIlag TaxUTNTAC LLE TNV OMOLa EKTOEEVETOL TO CWHLAL.
21ov opLlovTio atova X To cwpa eKTeEAel euBUYpappn opain kivnon.

Otav to cwua ektofeleTal pe opllovTia TaxlTnTa Uy, To BeAnVekEG ival (oo pe: S; = vy * t;

Otav to cwua ektofeleTal pe opllovTia taxutnta 2y, To BeAnvekég elvat oo pe: S, = 2, - t;

Jupdwva Pe Ta apandvw, S, = 285;.

Enopévwg, To BeAnvekég Suthaotdletal dTav EKTOEEUOOUUE TO CWHA e TaxuTtnTa 2Uy.



19480-AUon
x=vy-t (1)
Otav 10 cwpa ¢tacel oto £6adog LeTatomniletal opllOVTia KATA X = S 0€ XpOVO TTWonG t = t,;
Me avtikataotaohn otn oxéon (1) éxw

Me amnaloidr Tou Xpovou mTwong t,; oo T e€lowoelg (1) kat (2) mMPoKUTTEL OTL:

g-S? 2H

H = =S=vy |[—
2v3 0

ATIO TNV TIOPATTAVW OXECH TTAPATNPW OTL To BEANVEKEG S elval avaAoyo Tou PETPOU TG APXLKAG TaxUTNTAG,
EMOUEVWG, OTav SutAaclaotel n apyiki Taxutnta Ba SumAaolaotel Kol To BeAnVEKEG.

Movaébec 9



OEMA 4 19486

Tn xpovikn otypn to = 0, extoéevoupe oplovtia eva cwpa palagm = 1 Kg, and onueio O mou Bploketal
oe Uog H = 180 m amnd 1o €5adog, ue apxikr TaxVtnTa U, TOU €XEL LETPO U, = 30?. To owpa ¢tavel
oto £€8adog tn Xpovikn oTyun ty, o€ opllovtia amootacn x; and to onueio O.

H avtiotaon tou aépa Bewpeital apeAntéa kat n emtayuvon tng Bapltntag exeL pétpo g = 10 sz

Na umoloyioete:

4.1. Tn XPOVIKN OTWYUN £; KOL TNV OOTAON X1 .

Movaébec 6
4.2. Tnv Katokopudn amdoTach ToU CWHATOG ard to €6adog, hy, TN XPOVIKA OTyun t, = 3 5.

Movaébec 6
4.3. Tnv toxUTNTa U, TN XPOVLIKH OTlyuA t, = 3 s.

Movabec 6

4.4. To puBuo PeTABOARG TNG OPLNAG TOU CWHATOG TN XPOVIKH OTYUN t5 (Lovddeg 4) kal tn petafoln tng

OPUNAG TOU ULEXPL TN XPOVLKNA OTYUN ty (Lovadeg 3).
Movabeg 7



OEMA 4 19486-/\00'[]

4.1. To owpa ektelel opllovtia oto=0 g,

BoAn. AvaAloupe tnv kivnon TTEF T — 3 > X
oe 6U0 amAég. H kivnon otov
opwlovtio afova X  eival
guBUYpOUUN OMOAN KOl OTOV
Katakopudo atova Y eAelBepn
ITwon.

Mo tn 6éon A:

Q,

Edadog A

X1 =VUy't; = x, =180m v

Movaébec 6
4.2. la ) O¢on B.

yzzgg-tg :>y2:%-10-32m = y,=45m

Oupwg, hy =H—-y, = h, =(180—-45)m = h, =135m

Movabec 6
4.3. J0pdwva pe Ty apxn tng emarAnAiog: Up = Upy + Uy
Usy = Up =>v2x:30% KAl Uy, =g -ty =>v2y=3-10% =>v2y=30?
Enopévweg,
v, = |v5, + v, = v, = V302 + 302 % . = 30\/5% KalL
. Vox . 30 B _ 0o
el =2 = e =— = e =1 = 6 =45
U2y 30
Movabec 6

4.4. 30udwva e Tn YeVIKOTEPN SLaTUTwon Tou BeeALWSOUE VOLLOU TNG UNXOVLKAG:

= AP AP !
SF="2 = 2= 1.7 =0grabepd
At At

EMOMEVWG, TN XPOVLKN OTYUN to, OTIWG KAl KABE XPoVIKA oTyun amod to = 0 €wg t;, 0 pUBUOG LETABOANG
NG OPUNG EXEL KaTaKOpudn SlelBuvon He Popd MPOG TA KATW Kal LETPO:
Kgm

L=1-104" = T =10

At s2

-
-

Enionc,j—f= m-g = A4p, = m-g-At,=Ap,=m-g-(t,—0) = Ap,= m-Gt,

Emopévwg, n HeTaBoAn TNG OpuUnRg ommd Tn XPOVIKA OTWHN to = 0 HEXPL TN XPOVIKA OTWyMN t, €XEL
katakopudn SltevBuvon pe Gopa TMPOG T KATW KAl LETPO:



Kg-m Kg119486'/\00'n

Ap2=1'10'3 :Ap2=30

S

Movabeg 7

il
anignmivions

OPONTIZTHPIA MEXZHZ EKMAIAEYXIHL



OEMA 4 19488

Tn xpovikn otwyun ty, = 0, ekto§evoupe oplovtia eva ocwpo palag my; = 1 Kg, and onpeio O mou
Bploketal og Vo H = 45 m amnd 1o £€50d0g, Le apyLKr TaXVTNTA Uy TIOU EXEL PETPO U, = 10%. Tnv 6l
XPovikn otyun adrivoupe and 1o 8o onpeio O éva deltepo ocwpa m, = 2 Kg. To npwto cwpa dtdvel
010 £€8ad0og TN XPOVLKA OTLYUN t; KL To SEUTEPO TN XPOVLKN OTLYUN ty.

H avtiotaon tou aépa Bewpeital apeAntéa kat n emtayuvon tng Bapltntag exeL pétpo g = 10 sz

Na umoloyioete:

4.1. T\G XPOVLIKEG OTLYUEG £ KaL ty.

Movaébec 6
4.2. Tn péylotn oplovila amootach Twv SU0 CWHATWV.

Movaébec 6
4.3. Tnv katokopuodn andotach KaBe cwpatog and 1o €5adog, tn Xpovikn otyun tz = 1s.

Movabec 6

4.4. Tn petafolAn tng opung KABE oWUATOG OO TN XPOVIKH OTYHA to = 0, LEXPL TN XPOVLKN OTLYWI TIOU
dtavel oto £6adoc.
Movabeg 7



OEMA 4 19488-/\00'[]

4.1. To owpa palag my

ektehel  opwovtia  BoAn. VI U e _ . _ . X
Avalloupe tnv kivnon o€ my my

600 amAég. H kivnon otov

opwlovtio afova X elval g Y3

guBUypOUUn OHaAn Kol oTOV t

KAToKOpU GO agova Y H| A .Tt33*r

eAelBepn mtwon. To cwua
nalag m, ektehel eAelBepn

mITwaon. hs
Matn B€on A: B ESadoc l A
y=H =ig-t?=H = -
=t = [~ = t;=3s Lo >
1 g 1 U X1 B,
v Y

Mo tn 6£on B:

1 2H 2:45
y, =H :>Eg't22:H =, = /;: t, = ’?s=> t, = 3s

Mapatnpoupe OtL t; = t, = 3s. Autd odeiletal oto OTL Ta SUO cwpata EKTEAOUV TNV Sla Kivnon otov
afova Y.
Movabec 6

4.2. Adou ta dvo cwpata Eekivnoav Tautoxpova v dla Kivnon otov katakopudo dfova Y kal and to
160 UYog, Ba Bplokovtal KABE Xpovikr oTyUR atnv dla katakopudn amootacn anod to £6adog, evw n
METOEVU TOUG OPLIOVTLO AMOCTACN AUEAVEL CUVEXELA AOYW TNG 0plOVTLaG Kivnong Tou cwuatog Ualog my
otov optlovtio afova X. H amdotaon Twv U0 CWUATWY £lval HEYLOTN TN OTLYUA TTou GTAVOUV TRUTOXPOVA
oto £€dadog kat ivat ion pe x;.

X1 =V ty >x,=10:3m = x;=30m

Movadeg 6
4.3. Tn XpoVIKN oTyun t3 Ta 6U0 cwuaTa EXOUV TNV (SLaL KOTAKOPUDN LETOTOTILAN V3.
1 2 1 2
y3=zg-t3 = y;3 =§-10-1 m = y;=5m
Ouwg, hy =H—y3 = hy3=(45-5m = h;=40m
Movabec 6

4.4. 30udwva e Tn YeVIKOTEPN SLaTUTwon Tou BeeALWSOUE VOLLOU TNG UNXOVLKAG:

N

2 A A
SFE="C = 2P
At At

m-g = otabepd

N

Emopévwg, 2—72= m-g =4p=m-g-At

H petaBoAn g oppng TOU OWHATOG MATOG My QIO TN XPOVLKN OTyUN to = 0 LEXPL TN XPOVLKN OTLYUN tg
£xeL katakopudn StevBuvon pe Gopd PO Ta KATW Kol LETPO:

Kg-m Kg-m
9™, ap, =302

Ap1=m1'g't1 ﬁAp1=1'10'3



To (610 LoyVeL yla TN PETABOAN TNG OPUNAG %9&8&6(\(’0’(@;'}12 amd TN XPOVLIKN oTyun to = 0 péxpL
XPOVLKN OTyUn t,. AnAadn, €xel katakopudn SlevBuvon Ue Popd MPOC TA KATW KAl LETPO:

Kg-m Kg-m
I ™, ap, =602

Ap, =my-g-t, = Ap, =2-10-3

Movaébec 7



OEMA 2 19651

2.1. Eva owpa ektelel opiZdvtia Boln, and Uog H, pe apxikr Taxutnta v,. To BeAnvekég TG eival ioo pe
S;. Av to {810 owpa ekteléoel oplldvtia BoAr amd vog 4H, pe tnv iSla apxikr oplZovria taxvtnta v, TOTe
1o BeAnvekEc:

(o) 8¢ peTafdAAetal.
(B) urtoSumAaotdletal.
(y) Suthaoialetal.

2.1.A. Na emiAé€ete TNV opBI mpoTaon.
Movabdec 4
2.1.B. Na attioAoynoste tnv emloyn oag.

Movabdec 8

No Bewprioete OTL To oW SEXETAL LOVO TO BAPOC TOU, TIoU lval otabepo.
2.2, AUo kwntd A kot B exktedoUv opoArl KUKALKA kivnon. Ou akTiveg Twv TPOXWV Toug gival Ry kat

R, = 2 - R; avtiotola, EVWw oL oUXVOTNTEG TTEPLOTPOPNG TOUG oUVSEOVTAL LIE TN OXEoN f, = %
Mo T LETPOA Uy KAL Ug TWV YPOUULKWVY TAXUTATWY TWV SU0 KvnTwv, LoXUEL N OXEON:
V2
(a)vz=7'1’1 , B vi=2:v, , (V) v,=2-v4
2.2.A. Na sTuAé€ete TRV 0pBN amdvinon.
Movadeg 4

2.2.B. Na atttoAoynoete tnv emiloyr oag.

Movabeg 9



OEMA 2 19651-Avon

2.1.
2.1.A. Jwotn andvinon sivat n (y).

Movaébec 4
2.1.B. To BeAnvekég elval avaloyo tou oAlkoU XpOvVou TITWONG ToU cwiatog Kat Sivetal and tn oxéon:

S =uv, * toa

O oAwdG Xpovog twong t,,, UToAoyiletal wg e§A¢:

1 5 1 ) 2 H
y=59-th H=5"g- -ty la= =
Otav to UPog¢ amd to omolo BAA\etal to owpa yivel (oo pe 4H, TOTE 0 OAKOG XPOVOG TMTWONG

Suthaotaletal. Tuvenwg, Suthaolaletal Kal to opl{ovtio BEANVEKEC.

Movabdec 8
2.2,
2.2.A. Jwotn anavtnon ivai n (B)
Movadeg 4
2.2.B.
H ox€on mou cUVSEEL TO PETPO TNE YPOUULKAG TAXUTNTAG e TN ouxvotnTa eivat:
v=2-m-R-f
Mo 1o 1° cwpa:
v =2-m- Ry - fi (1)
Ma to 2° cwua:
U =2 TRy fr (2)
Alapwvtog Kata péAn @)
U1_2'7T'R1'f1 U1_R1'f1 Yo g Ry - fi Vig 1 K-
WL T™ X1 IN &3 | L T ™ ] _——,_—2, U1—2 Uz
Uy Mue R, -5 Uy Ry - f3 ) Z-R-ﬁ )
14

Movabdeg 9



OEMA 2 19652

2.1.'Eva cwpa ekteAel opaAn KUKALKA Kivnon, aktivag R, €xovtag ypappikn Taxutnta PETpou v. H mepiodog
™G kivnong tou cwpatog eival ton pe T. Av To cwpa aUTo, KvnBel og KUKALKN TpoxLd SUTAdoLog aktivag Kot
n neptlodoc meplotpodrg mapapeivel n idla, TOTE To HETPO TNG YPOAUMLKAC TaxUTNTAS TG VEAC Kivhong Ba:

(a) Suthaoclaotel.
(B) umodumAacilooTel.
(v) mapapeivet to idto.

2.1.A. Na emiAé€ete TNV opBI poTaON.
Movabdec 4
2.1.B. Na attioAoynoste tnv emloyn oag.

Movabdec 8

2.2, Sdaipa A, udlag m; = m,mou Kweltal og Aglo opllovtio Samedo e TaxUTNTO LETPOU U KAL KLVNTLKA
evépyela K, ouykpouetal MAOOTIKA pe AAAn akivntn odaipa B, duthdoiag palag (m, = 2 - my), mou
Bploketal oto i6lo Samedo. H KLVNTIKN EVEPYELO TOU CUGCWHOTWHOTOC LETA TNV Kpolon elval:

K K 3-K
(@7 » B 5 ., ()=
2.2.A. Na eTuAé€ete TNV opbn amdvtnon.
Movadeg 4

2.2.B. Na atttoAoynoete tnv emiloyr oag.

Movabeg 9



OEMA 2 19652-Avon

2.1.
2.1.A. Iwotn anavinon sivaln (a).

Movaébec 4
2.1.B.
H ypappikn taxvtnta divetal and tn oxéon:

2-m-R
vV =
T
AvR’ =2 - R, TOTE n ypapULKr TaXUTNTO YIVETOL:
, 2-m- R , 2 m-2" R F_ 2 § 7R F
vV = ——— vV = ————, vV =2 —— vV=2"-v
T T T

Apa, Ba Suthaclootel.

Movaébec 8
2.2,
2.2.A. Zwotn anavtnon sival n (B)

Movadeg 4

2.2.B.

Mo 1o povwEVO cUoTNUa N opun Statnpeltat:

Porapy = Porzer

w| <

m-v=m+2-m)- v, v =

H apxLKn KWVNTIKA EVEPYELX TOU CWHUOTOG A glval:

.3.m.(2)2, KG:%.%.m_Uz, Ka=§

Movadeg 9



OEMA 2 19653

2.1. Jwpa palag m ektehel opoAn KUKALKA Kivnon, og KUKALKA TPOXLA aKTivag R, Ye ypapuLkny taxvtnta
METPOU v. H petafoln TG KWYNTIKAG evépyelag (AK) TOU OWUATOG, KATA T XPOoVLKI SldpKela Tou Slavuel Eéva
NULKUKALO, LoOUTOL UE:

(a) 0.
(B); - m V2
Wm - v2.

2.1.A. Na emAé€ete TNV opBN mpoTaON.
Movaébec 4
2.1.B. Na attioAoynoete tnv emloyr oag.

Movaébec 8

2.2. Mua BopBa paloac m Bploketal otyplaia akivntn os OPog H and tnv emipavela tng Mg. Tn otyun
ekelvn ekpriyvutal og dU0 KOUUATIA. TO TPWTO KOUUATL €XEL pAla My Kol To deUTEPO My, VW Ta SUo
KOUMATLO EKTOEEVOVTAL OPLIOVTLA PIE TAXUTNTEG LETPWVY U4 KAL U, avTioToLXa.

Av yvwpilete OTL TO BeAnVeKEG S, TOU SEUTEPOU KOUUATIOU glval SUTAAGCLO Tou BeAnvekoug Sy TOU MPWTOU
KOUMATLOU TOTE, OL MATEC M4 KOL 111, LKAVOTIOLOUV TN oXéon:

(@7™=2 , B 2=, W 2=2
2.2.A. Na eTuAé€ete TNV 0pBN amdvtnon.
Movabeg 4
2.2.B. Na atttoAoynoete tnv emiloyr oag.

Movabeg 9



OEMA 2 19653-Avon

2.1.
2.1.A. Iwotn anavinon sivaln (a).

Movaébec 4
2.1.B. To owpa ekteAel opaAr) KUKALKA Kivnon, CUVENWG, TO LETPO TN YPOLLLKAG TOXUTNTOG TTAPAUEVEL

otaBepo.

H kwntkn evépyela Sivetal and tn oxéon:

K = -m - ve.

N| =

Apa, KOL N KWVNTLIKA EVEPYELO TIAPAUEVEL oTaBEPT).
Ma tn peTtafolr TG KWVNTIKAG EVEPYELOG Elval:

AK = Kiep — Kupy,

Movaébec 8
2.2,
2.2.A. swotn anavtnon sivatn (y)

Movadeg 4
2.2.B.
Ta §Uo KoppdtLa, ekteAouv opllovTia BoAn e TOXUTNTEG LETPWV U1 KOL U, AVTioTOLXA.

0 oAwkdg xpdvog Ttwong t,; €lvat o 18log kat yia ta uo cwpata, adou:

1 5 1 ) 2 H
y=59-th, H=g35-g "t tn= =
To opllovtio BeAnvekEg SlveTal amo T oxEon:
S = v, toa-
Elva:
S, =2-8;, Uy "ty =20yt Uyt =20ty Uy =2

Katd tnv €kpnén dlatnpeital n opun:

Por,apy = Porzer
0=my -vy —my -y
my

ml'Ulzmz'Uz,ml'U1=m2'2'U1,m1:2'm2, _m:2
2

Movadeg 9



OEMA 2 20105

2.1. Oxnua Kweltal og KUKALKN TAQTela pe toxUutnta otabepol pETpou. Av SutAaoclactel To UETPO TNG
TOXUTNTAG TOU, TOTE TO HETPO TNG KEVTPOLOAOU SUvaung:

(o) mopapével otabepod.
(B) Suthaoidletad.
(v) tetpamiacialetad.

2.1.A. Na eTuAé€ete TnV opbn TipoTaon.
Movabdec 4
2.1.B. Na altioAoyrnoste tnv emloyn oag.

Movabec 8

2.2. Mua BoépBa palog m Bploketal otyplaia akivntn oe UPog H amd tnv emipavela tng Mg. Tn otyun
ekelvn, ekpyvutal o€ SU0 KOPUATLA, TTOU EKTOEEVOVTAL OPLIOVTLA LE TAXVTNTEG LETPOU U1 KOL Uy OVTLOTOLYOL.
Av yvwpilete 61l 10 oplldvTio BeAnvekég S, tou Oeltepou Koppatol eival Suthdolo Tou oplidvtiou
BeAnvekoug S; TOU MTPWTOU KOUUATLOU TOTE, TO LETPA TWV TAXUTATWY U1 KOL U, LKAVOTIOLOUV TN OXéon:

b1 w1 b
@Z=; , ®2=;, W2=2

2.2.A. Na eTuAé€ete TNV opbn amdvinon.
Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnv €mdoyn oag.

Movadeg 9



OEMA 2 20105-Avon

2.1.
2.1.A. Jwotn andvinon sivat n (y).

Movaébec 4
2.1.B. H kevtpopoAlog Suvapun Sivetal and tn oxéon:
S v?
“ R
Av SUmAQoLOOTEL TO HETPO TNE TOXUTNTAC, TOTE TO UETPO TNG KEVTpOoOAou Suvaung Ba yivel ioo pe:
m-(2-v)? . om-4-v? m-v? )
K:—‘R ] K,'= R /] F}c=4' R IFK=4'FK
Movabdec 8
2.2,
2.2.A. swotn anavtnon sival n (B)
Movadeg 4

2.2.B.
Ta §U0 KoppATLA, EKTEAOUV 0PLIOVTLA BOAN LE METPA TAXUTHTWY U4 KAL U,, AVTioTOLXA.

O 0AkOG xpdvog mtwong t,; Elval o i6Log kat yLa Ta SUo cwpata, adou:

1 .2 H 1 - . 2 H
y_Zg ’ _Zg oA oA T g g
To opllovtio BeAnvekeég Sivetal amo tn oxéon:
S = Uy " o).
Elval:
v 1
52=2'Sl, Uz't2=2'vl't1’ Uz'to/'LZZ'Ul'to/L U2=2'U1, ‘U_=§
2

Movabdeg 9



OEMA 4 20108

‘Eva owpo ektogeveTal oplldvtia amno uog H = 125m, o€ oxéon pe to €8adog, e ap)LK TaxuTnTa U,. Av
yvwpilete O0tL n emtdyuvon tng Baputntag eivat ion pe g = 10 sz, VoL IPOCOLOPLOETE:

4.1. to XpOVo TOU XPELACTNKE yla va $pBAaceL oto £6adog.

Movadec 5
4.2. Av n opllovTLa amootaon, TIou SVUoE PEXPL va ptaoel oto €6adog, eivat S = 50 m, va urtohoyioete
TO LETPO TNG TAXUTNTOG U, LLE TNV OTIOL0 EKTOEEVTNKE.

Movadec 5
4.3. Na tpooSloploeTe TO PETPO TNG TAXUTNTAG E TNV omola ¢pTtavel oTo £6adoc.

Movaébec 7
4.4. Moo XPOVLIKN OTIYUN t; TO CWHA TIEPVAEL amo éva onpeio A nou Bploketal oe UPog hy = 25m anod to
£6adog;

Movaébec 8
Na Bswpnoete OTL 0TO CWUO OLOKELTOL LOVO TO BAPOC TOU.



GEMA 4 20108-Avon

4.1. To owpa ektelel opllovtia BoAn.

YTov Katakopudo afova ektelel eAeUBepn mTwon.

1 ) 1 2 2-H 2-125
y=5'9tH=5"9"1; tn= W toa= |[—q9—5 toa=5s

Movadec 5
4.2, 3tov opllOvTLo Aova, TO W EKTEAEL euBUYpapUN OlaAn Kivnon.
S 50 m
X =V, "t S =1, ton vo=a, vo=??,vo=10?
Movaébec 5
4.3.
H pnxovikn evépyela Slatnpeltal.
1 1
Kapy + Uapy = Krea + Urea, E-m-v§+m-g-H=E-m-v2+0,
v2=vt+2-9g-H v = /v§+2-g-H,
m m m
v=\/102+2-10-125 ?,v=\/2600? =10 - V2 5
Movaébec 7

4.4. Av y; n KOToKOpUdN AMOUGKPUVOT TOU CWHATOG TN XPOVIKN OTLYUN £, TOTE
H=h+y,, yi=H—h, vy = 125m — 25m, y; = 100m,

1 2 -
E-g-tlz=y1,t1 = ’ g}’1 =+20s = 2-5s

Movabec 8



OEMA 4 20110

Akivnto mupoPolro, Bploketal mavw os oplloviio anedo, oTnV AKpn YKPEUOU Kal o Uog H amd opl{ovtio
€6adog. And to mupoforo autd, Tou omnoiou n pala eivar M = 100Kg, ektofevetal BARpa palogm = 5Kg
pe opLZdvTia Taxutnta, petpou v, = 100 ?

4.1. Na mpocSlopIloETE TO HETPO TNG TAXUTNTAG TIOU QATOKTA TO TUPOBOAO HETA TNV EKTTUPOOKPOTNON,
Bewpwvtag OTL auTr SLOPKEL APEANTED XPOVLKO SLadoTnua.

Movabec 6
4.2. Av 10 UpoPoro €xeL pe to Samedo ouvteheotn TG oAloBnong u = 0,5, va mpoodlopicete T
LETOTOMLON TOU HEXPL VA OTAOTIOEL.

Movaébec 6
4.3. To BAAua ToU eKTOEEVUTNKE, ekTeAel oplZovtia BoAn kal ¢tdavel oto £€6adog pe TaxlTNTA HETPOU U =
505 % Na tpoadLOPLOETE TN XPOVLKN OTLYMI KOTA TNV omoia to BARUa ¢ptavel oto £6adog.

Movaébec 7
4.4. Na npoodlopioete to UPog H, amd to omnoio ektofeltnKe To PAAUA KOOWE Kal Tn HéyloTn opllovila
OMOUAKPUVET) TOU (0pL{OVTLO BEANVEKEC).

Movaébec 6

m

Aivetal n emtdyuvon tng Baputntag: g = 105—2 KOLL OL AVTLOTAOELG TOU OlEPQ QlyVOOUVTOL.



GEMA 4 20110-Avon

4.1. Mo 10 povwpévo cuatnua mupofBoio — BAnua n opun dlatnpeital.

Papy = Prer

0 = Mep o+ _ m -y, 5100 m _c
- vaEmet, VE VT 00 st VT
Movaébec 6
4.2. A6 To Bewpnuo £EpYou — EVEPYELAC EXOULE:
Kiga —Kapy =W+ Wy +Wz, 0—-Kgp, =0+0-T:Ax, —Kapy = —1* N - Ax,
. M-v2=u-M-g-A Ax = P Ax = 2,5
> vE=u g - Ax, x_Z'u'g' x =2,5m
Movabec 6

4.3. H unxavikn evépyela Slatnpeital, CUVETTWG:

1 1
K“P)(+UOCPX=K‘E£A+U15,1; E'm-v§+m-g-1-1=§.m.v2+ol

1 2
v2=v§+2-g-5-g-t2, v = vZ+g%-t%,  (50V5) =100%+10%-t2, t=G5s

Movabeg 7
4.4. To owpa ekteel oplovria BoAn.

Ztov katakopudo afova ektelel eAeUBepn MTwon.
1 5 1 ) 1 5
y==-g-t°, H==-g-t; , H=-=-10-5*m, H=125m
2 2 2
YTov opllovTio dova, To owpa ekTeAel euBUYpappn opalr Kivnon.

X=v,'t, S=v,tyy, S=100-5m, S =500m

Movabdeg 6



OEMA 4 20112

BAApa pdlag m = 0,02Kg kweital oplovria pe taxvtnta v = 200 ?KQL obnvwvetal oe EVAVO oTOXO
pagag M = 0,98Kg, mou Bpioketal akivntog mavw og Aelo tpaméll, oe uPog H = 1,25m, amod oplovrio
Sdamnedo. Na Bpebet:

4.1. n ToxVTNTA TOU CUGCWHATWHOTOC, AUECWCE, LETA TNV Kpolan,

Movabec 6
4.2. n petaBoAn g opung tou PARUATOG, Kot tn SLApKELA TNG EVvOdrivwong,

Movabec 6

4.3. 10 pétpo TNC Suvaung mou ookel o EUALVOG oTOXOC oTo PBANUA, av yvwpilete OtTL n Kpouaon Slapkel
0,01s.
Movaébec 7

4.4. Kamola oTlyln T0 CUCOWHATWHA EEMEPVA TNV AKPN Tou tparmellou. Na tpooSLlopioeTe To XpOVo mou
amaltteitol ylo vo $TAcEL TO CUCOWHATWHA oTo Samedo, kabBwg Kal tn HEYLoTn opl{OVTLO ATTOUAKPUVOT] TOU
(opLZovtio BeAnvekec).

Movaébec 6

' . ’ m y . . .
Aivetaw n emtauvon tng Baputntag: g = 105—2 KOLL OL OLVTLOTAOELG TOU QEPOL UTTOPOUV va ayvonBouv.



GEMA 4 20112-Avon

4.1. Mo 1o povwpévo cuotnua, BANUa — EVALVOG 0TOXOG, N opun Slatnpeltal.

Papy = Prer

m-v=>m+M)-v, v= , V= ——— v=4

m-v 0,02 - 200 m m
0,98 + 0,02 s’ s

Movaébec 6
4.2. Mo tn petaBolr) g opung eivat:

Appr =0'pa—DPprr  APpa = P gy —Ppar Appa=m-V—m-v, Apg; =m-(V —v),

m m
Apga = 0,02 (4 — 200)Kg L App; = —3,92Kg?

Movabec 6
4.3. Ta to PETPO TNG SUvapng mou aokel o EUALVOG oTOX0C oto BARUA ival:
F =20 F = 3'92N F = 392N
At T 001
Movabeg 7

4.4. To cucowuaTwA ekTeAEL opLlovTia BoAn.

I1ov katakopudo afova ektelel eAeUBepn mTwon.
1 2 1 2 1 2
y=5-g-t, H=§-g-to,1, 1,25=§-10-t0,1, tos = 0,55
>Tov opllovTio d€ova, To owpa ekTEAEL euBUYpapn opaArn Kivnon.
X =v,"t, S=V-ty,,, S=4-0,5m, S=2m

Movabeg 6



OEMA 4 20113

Eva pikpd owpa, ektelel opaAr) KUKALKR Kivnon, mavw oe €va Asio tpaméll, Sepévo oto GKPo VAUATOC,
£XOVTOC YPOUULKN Tax\TNTo PETPOU U = 20?. Av 10 owpoa €xeL palo m; = 0,1Kg, kaL to UAKOG TOU

. A 1 ,
VAUOTOG gilval ioo pe £ = —m, va TpoodLloploeTte:

4.1. tnv tepiodo, TN cUXVOTNTA KAL TN YWVLAKE TOXUTNTA TNG KUKALKAG TPOXLAG TOU CWLATOG,
Movabec 6

4.2. T0 PETPO TNG KEVTPOUOAOU EMITAXUVONG TOU CWHATOG KOL TNG KEVTPOUOAOU SUvVOUNG TTou SEXETAL.
Movaébec 6

4.3. Otav 10 cwpa ekTeAel pia mMARPN Meplotpodr) To vAUA KOBETAL KaL auto Klveltal euBuypappa mavw
oto Aelo tpamell. Itnv mopeia Tou cuvavta eva Seltepo, akivnto cwpa palag m, = 0,9Kg, pe to onoio
OUYKpOUETAL TTAQOTIKA. Na TpooSLopiosTe TO HETPO TNG TOXUTNTOC TOU GUCCWHATWUOTOG.

Movaébec 6

4.4. No mpooblopioete To PETPO TNG KETAPBOANG TNG OPUNAC KOl TN HETABOAN TNG KLVNTLKAG EVEPYELAC TOU
TPWTOU CWHATOG, €auTiag TNG KPOUGONG TOU e To SEUTEPO CWUA LATag mM,.

Movaébec 7

' ’ ' m
Aivetal n emtayuvon tng Bapvtntag: g = 10 =



GEMA 4 20113-Avon

4.1. Mo tnv nepilodo eivat:

1
=2t TZZIH-ES, T=01s
v 20
Mo tn ouxvotnTa:
1
f= T f =10Hz

Mo TN ywviokn taxotnta:
21 2-m rad rad
sz, w=0’1 ny w=20T —,

4.2. H kevtpopoAog emtdyuven eival lon pe:

v? 202 m m
0.’,(:7, a,C=TS—2, (IK=400‘T[S—2
T
KevtpoudAog Suvaun:
E. =mq - a,, FE., =01-400-7 N, E.,=40-m N,
4.3.

Mo To HOVWHEVO cUOTNUA, TwV U0 CWHATWY, N opur Slotnpeital.
Papy = Prer

— mitmy)-V, V= my - v V_0,1-20m
MU= U ) Y Y e T, T 01+09 s’

4.4. Mo tn petaBoAn TNG OpNG TOU CWHATOG LAlag my Elval:

Movaébec 6

Movaébec 6

Movabeg 6

Apy =p'1 — P, AP1=P'1—P1» Adpy=m; V—-my-v, Ap,=my (V-uv),

m m
Ap =01 (2-20Kg—, Apy=-18Kg—

o tn HeTaBOoAN TNG KWVNTIKAG EVEPYELOG TOU CWUATOG Halag my sivat:

: 1 1 1
AK1=K1_K1, AK1=—'m1'V2——'m1'v2, AK:[:E'ml'(VZ_UZ),

2 2

1
AK, = 7 0,1-(22-20%))], AK,=-198J

Movabeg 7



OEMA 2 20230

2.1. H odaipa tou oxnuatog ektoevetal U0 PopEg
ME OLOPOPETIKEG OPYLKEC TOXUTNTEG EKTEAWVTAC
opuovtia BoAn, amo to iblo Pog h amnod to £édadog.
IT0 oxnua ¢aivetal n tPoxld mou akoAouBel petd
v npwtn pidn (A) kal petda t devtepn pidn (B)
avtiotolya.

O xpovog mou Ba kwnBel n odaipa péxpL va ptaoel

oto £€6adog sivat:
(a) peyaAutepog otnv tpoxta A , (B) peyalutepog otnv tpoxtd B, (y) (8log yia Tig TpoxLéG A kal B

2.1.A. Na eTuAéEETE TN OWOTH ATIAVTNON.

Movadeg 4
2.1.B. Na altioAoyrnoste tnv emloyn oag.
Movadeg 8
2.2. O kUAWSpOG Tou oxNUatog Xwpiletol os SVo pépn pe éupolo
OLEANTEOU TIAXOUC TIOU UIMOPEL val KLVeltal Xwpig TpLBEC. Xta SUo pépn
TiEPLEXETAL CUVOALKA Ttoootnta 2 mol tou iSlou Wavikou aegpiou. To
Soxelo Pploketal oe otabepr) Oepuokpacia kal to €UBoAo Looppomel
o t€tola Oon wote: L3 - -
L, 2

Av 1, 0 aplBpog twv mol tou LavikoU agpiou Tou TIEPLEXETAL OTO TIPWTO HEPOG Tou Soxelou TOTE:
(a) n; = 1 mol ! (B) n; = 1,2 mol : (v) n; = 1,5 mol
2.2.A. Na eTUAEEETE TN OWOTH ATIAVTNON.
Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnv emiloyn oag.

Movabeg 9



OEMA 2 20230-Avon

2.1.
2.1.A. Jwot anavtnon n (y)

Movabeg 4
2.1.B.

H odaipa ektehel opllovtia BoAn kat otig dUo piPels. T0pudwva Pe TV apx avefaptnoiog Twv KWVHOEWYV,
oToV Katakopudo dafova n Kivnon tng meplypadetal amno Tig e§lowoelg TnG eAelBepng mtwong. Aedopévou
otL KoL oTLg SUo pielg BarAetal amo to (6o Uog, Ba dptaocel oto £6adog otov idlo xpodvo.

Movadeg 8

2.2,
2.2.A. wotn anavtnon n (B)
Movadeg 4
2.2.B.
O oykog Tou KUAivépou umoAoyiletal amno tn oxéon:
V. = (EuBaddpien) - (Miog) = E - L
Emopévwc:

i Ly 3
Vv.HR, |2
AdoU 1o evllapeco £upolo Loopponel cuumepaivoupe OtL, ota dUo HEPN Tou KUAivdpou n mieon tou

davikou aegpiou eival iSla. Apa amd TNV KOTAoTATIKA e€lowon WaVIKWY AgplwV TIPOKUTTTEL:

p'Vl_ nl'R'T_ 3

p'Vz_ le'R'T_ 2

, g 3 2
‘m B A ¢
Agdopévou ot
n; + ny, = 2mol
£XOUE:
ny + §n1 =2mol N ny =1,2mol

Movabeg 9



OEMA 2 20232

2.1. Avo BopPapdiotikd agporAdava (1) kat (2) kwouvtal pe taxltnteg opllovriag dievBbuvong, os UYPN
H; = Hka H, = STH avtiotolka, mavw and to €dadog. Tn xpovikr otyun ty = 0, adrvetal va meoeL
and kdBe aepormAdvo pio Poupa. Ou BopPeg dtdvouv oto €60d0G TIG XPOVIKEG OTLYUEG tq KaL to,

, , , , , , t1 ,
avtioTorya. Av Bewpricoupe undevikn Ty avtiotaon Tou agpa, yia to Adyo —, LoxUeL:
2

2=, w2=f , w2=3
2.1.A. Na emAé€eTe TN OWOTH ATMAvTnon.
Movadeg 4
2.1.B. Na altloAoyroste tnv emloyn oag.
Movadeg 8

2.2. Mwa pnxavn Carnot Aettoupyel avapeoa otig Ogppokpaocieg T, = 400 K kai T, = 300 K. Aatnpwvtag
otaBepn tn Beppokpaoia tng Oeppng Se§apevng, petaparlouvpe tn Bepuokpaoia T, tng Yuxpng de€apevig
NG LNXOVAG LE TPOTIO WOTE 0 GUVTEAECTNC amodoong va auvéndel katda 80%.
Ma va cupBel autd n Beppokpacia T, tng Yuxpng Se§apevng tng pnxavng:
(a) avéndnke kata 100 K , (B) newwBnke kata 100 K , (v) pewwBnke kata 80 K

2.2.A. Na emAé€eTe TN OWOTH Amavnon.

Movadeg 4
2.2.B. Na aiTloAOyNOETE TNV AmMAvTNor oag.

Movadeg 9



OEMA 2 20232-Auon

2.1,
2.1.A. Jwoth andvinon n (a)

Movabeg 4
2.1.B.

Ot BopPeg kwvouvtal mpog 1o €dadog ekteAwvtog opl{ovtia BoAn, He apxikp opllovila  Tayxutnta tnv
ToXUTNTA TOU agpomAdvou amod To omolo adnvovtal. IUpdwva pe TNV apxn avefaptnoiog Twv KWWACEWY,
oToV KaTtakopudo dfova n Kivnon Toug meplypadetal ano ti¢ elowoelg TG eAelBepng MTwong. Asdopévou
OTLKABe pla adrvetal anod Stadopetiko vPog, Ba ptdcouv oto £€dadog o SLapopeTIkd XpOVO

H xpovikn Stapkela pog eAeVBepng mrwong and vog H eival
At = 24 D
g

EMopévwe €XOUE:

Aty ti—ty 1 .
— = =— a@ov t; =0
At, t,—t, t,

Kal pe tn BonBetla tng oxéong (1)
2H,
g

ty X Hl_\/ﬁ_ 2
b [2H, H: [5H 5
g 7

Movadeg 8

2.2.

2.2.A. Jwotn andvenon n (y)
Movadec 4
2.2.B.

ApXIKA 0 cuvteAeoTNG anodoong Tng unxavng Carnot eival:

=1 TC—1 300—025
e T, T T a0

O véog ouvteleotnc anodoong Ba eival:
e’ =025 +08-0,25= 0,45
Enopévwc:

T{
el=1—-—=045>
Ty

T =(1— e')T, = 0,55-400 K = 220K
Apa n Beppoxkpacia e Yuxpng degapevng pewwdnke katd 80 K.
Movabdec 9



OEMA 2 20233

2.1. ‘Eva BouPapdlotikd agpomAdavo Kiveital oplloviia oe UPo¢ h mavw amo 1o £6adog pe otabepn
ToxUTNTA Uy. Kdmola xpovikr oTyur to adrvetol va méosl ano to agpomAdvo pia BouBa. H BouBa dtdvel
oto €6a¢0o¢ HETA amo Xpoviko didotnua At = 4s. To BouPapdlotikd aspomAdavo efakolouBwvtag tnv
oplZovTia Kivnoh tou oto 6o uPog h, avfdvel thv TaxlTNTA Tou o 20, Kat Tn dlatnpei otabepr. Kdmowa
ETIOEVN XPOVLKN OTIYUN t; adrveTal va MECEL anod To agpomAdvo uia 6eutepn Boupa. H Boupa ¢ptavel oto
£6adog petd and xpoviké Sidotnua At'.

Av Bewpriooupe OtTL Sev UTIAPXOUV TPLREC Kal N avTioToon Tou agpa ivol apeAnTEQ TOTE :

() At' =25 , (B)At' =4 ; (v)At' =8s

2.1.A. Na emAé€ete TN oWOTH amnavinon.

Movadeg 4
2.1.B. Na altioAoyrnoste tnv emloyn oag.

Movadeg 8
2.2. AUO MOOOTNTEG LWOAVIKWY aepiwv Pe aplOud ypaupopoplwy 1y Kal D A il
n, avtiotowa Bplokovratl oe Vo Soxeia i6ov oykou V; = V, = V. Ta N
600 aépla eKTEAOUV TIC QVTLOTPEMTEG LOOXWPEG METaPOAEG (1) kal (2) )
mou dalvovtal 6To SLAypOpUa. n2
Mo Tov aplBud ypappopopiwyv Twv SUo asplwv LoYUEL: /:'::

T >
(@)ny > ny B)ny=mn, , (v) ny < ny

2.2.A. No eTUAEEETE TN OWOTH) ATIAVTNON.

Movadeg 4

2.2.B. Na aiTloAoynoEeTE TNV AMAVTNOT Oag.

Movadeg 9



OEMA 2 20233-/\0(”]

2.1.

2.1.A. Swoth anavinon n (B)

2.1.B.

Ol BouPeg kvouvtal pog To £8adog ekteAwvtag opllovtia BoAr, Le apxikn

Movabeg 4

TaxutnTa TNV

Ta)UTNTA TOU agPOTMAAGvVoU amod To onoio adnvovtal. T0udwva Pe TNV apxr avetoptnolag Twv KWNoswv,

otov Katakopudo afova n kivnon Toug meplypadeTal amo Ti¢ eELOWOoELS TN eAsUBepnG MTwong. Aedopévou

OtL Kal ol Suo PBouPec adrvovtal and to 6o vYPog, Ba Pptdcouv oto £dadog Tautoxpova. O xpovog

ntwong &idetal anod tn oxéon At = %.

2.2.

2.2.A. Iwoth anavtnon n (a)

2.2.B.

Av emudé€oupe oto Staypappa pa tuxaia (kown) Bepuokpaocia T Ba

Tiapatnproou e otL ota Vo doxeia avriotolxel Stadopetikn mieon. Ko

OUYKEKPLUEVA Ba EXOUUE Py > Py.

Av SLOULPECOUHE KATA PEAN TIC KATAOTOTIKEG EELOWOELG LOAVIKWVY AEPLWV

yla kaBe doxelo, yla tn Bepuokpacia T Ba mpokUeL:
pi'V_ngRT 'pp m
PV MR T " p m

Kot apov LoYVEL OTL:
(41
—>1
|
apa:

ﬂ>1|"]7'll> n,
nz

Movadeg 8

Movadeg 4

()

v

Movadeg 9



OEMA 2 20639

2.1 Evag Sopudopog A, mepidpépetal yupw amd tn M og vPog h = % TAvw amo tnv empavela tng rng,

omnou Rr, elvat n aktiva tng Ing, ue nepiodo nepidpopag T. Av o Sopuddpog A, nepidépetal yOpw amno tn M

oe Uogh” = 5R ndvw and tnv enibdvela tng ng, n nepiodog nepipopdg tou

(a) TpuTAaolaletal.
(B) tetpamiacialetal.
(v) oktamhaoidletal.

2.1.A. Na emiAé€ete TNV opBI mpoTaon.

Movadec 4
2.1.B. Na altloAoyroste tnv emloyn oag.

Movabec 8
2.2. Abo onueia A kat B opoyevoUg nAektplkol
niebiou mou Sgv avrkouv otnv (Sta Suvaplkn ypapun
€xouv Suvauka V, kot Vg avtiotolya kot LoxUeL otL N
V, = —3,5Vg. Eva aA\o onueiou I Bploketat mavw otnv E
euBela AB étoL wote va woyvel (Al) =2-(I'B). To
Suvautko Vi, tou onuelou T, elvad:

(o) Vp = 22, (B)Vr = -2, (V) Vp = 2

2.2.A. Na sruhé€ete TNV 0pON amavnon.

Movabeg 4

2.2.B. Na attloAoynoete TV €mAoyr oag.

Movadeg 9



OEMA 2 20639-Avon

2.1.
2.1.A. Jwot anavtnon n (y)

Movaébec 4
2.1.B.

Me Baon tnv évtaoh Tou Baputikol mediov NG Mg otnV eMLPAVELA TNG EXOULE:

G'Mr
8o = R%

ﬁG'MF:go'R% €Y)

Edooov o Sopudopog d€xetal povo tn Suvapn tng Baputntag, auti n duvaun Ba gival Kot KEVIPOUOAOG

Suvapn wote va eKTeEAECEL OAAR KUKALKA Kivnon, onote:

Mpm 2 fGMr /goR% 2oR?
Fo =Fgk =G =m—>=>Uv= = = 2
g~ 'K rz Ty r r Rr+h @

Apa n neplodoc meplotpodrg Tou oxnpatog yupw oo tn I'n oto UPog auTo sival:

2Tr (Rp +h)3
T=—=280—4+"— 3)
v 8oRT

. . R , . I . | ,
Juvenwc ya ta vpnh = 7F kath’ = 5Rp mavw amo tnv emipavela tng Mg mpokUTTeL aviioToya:

%)3 33. R (Rp + 5Rp)3 63 - Ry
—2:21'[ 3 KOl T,ZZT[ —2:21’[
goRT 2%:8, 8oRT go

Apa Bpiokoupe: T? = 8.

Movabec 8
2.2,
2.2.A. swotr anavinon n (B)

Movadeg 4
2.2.B.

H évtaon oto opoyeveg nAekTpiko medio sival ion pe to mnAiko

™m¢ Sadopdg Sduvaplkoy SUo omolwvdnmote onueiwv tou

NAEKTPLIKOU Tiediou TPoG TNV amdoTacr ToUg, LETPNUEVN KATA E
MNKOC HLaG SUVOULKAG YPAUUAG. ZUVETTWG:
. Vo—Vg —3,5Vg—Vj 4,5Vg
= = = — —1
(ZB) (AB)nue [CAD) + (TB) Inuep
o 4,5Vg o)
3(IB)nue
Vo—Vr —35Vg—V 3,5V + V,
Fo ATV _ B™V L p—_ BT Vr )
(AT) (ADnue 2(I'B)nue
Ve

Ao g oxéoelg (1) kaw (2) Bpilokoupe: Vp = — .~

Movabeg 9



OEMA 4 20648

=

=
ﬁ

AvVo owpata pdalag my; = 1Kg kou m, = 4Kg eival tomoBetnuéva kal akivnta ot Béoeig A kal T
avtiotolya, mavw oe Asio opldvtio tpamell UPoug H = 0,8m. OL Béoelg A kat I anéxouv HeTaU TOUG
anéotaon S = 1m. Tn xpovikn otyun t, = 0 ektofevetal anod tnv O€on A, o ocwpa palog m; pe TaxvTnTa
v, = 10m/s, omndte KAmola oTIYUN t1, CUYKPOUETAL LETWTTLKA KoL TIAOLOTIKA LE TO OWUO LATaG M.
Na umoloyioete:
4.1. tnv TaxUTNTA TOU CUCCWHOTWHOTOC AUECWE LETA TNV Kpouaon.

Movaébec 5
4.2. tn péylotn opllovtia andotacn mou Ba SlavUoeL TO CUCCWHATWHA KATA TN SLdpKela tng opLlovTLag
BoAng, péxplva dtaoel oto £€6agdog.

Movaébeg 7
4.3. tn Xpovikn otyun t,, otnv onoia Ba ptdoel To cucowpdtwua oto £5adog.

Movabdec 6
4.4. tn XpOoVIKN oTlyun t;, Katd tn Sldpkela Tng oplovtiag BoAng Kot mpw GTACEL TO CUCCWHATWLA OTO
€60d0og, OMOU N KLVNTLKI EVEPYELO TOU OCUCOWMOTWHATOC €lval To 25% TNG KLVNTLKAG E€VEPYELAG TOU
CUCCWUOTWHATOC OTaV ¢TAcEL 0To £€60¢0G.

Movabeg 7

Aivetau n entdxuvon Baputntag g = 10 m/s?.



OEMA 4 20648-/\00'[]

4.1. To owpa palag m; ektedel eubUypappn opaAn kivnon ondte Ba CUYKPOUOTEL Pe TO owua pHalag m,
ME TNV ToXUTNTA V. Edapuolovtag tnv apyn Slatripnong tThg opung YL TRV KpoUon aUTH EXOULE:

my

f)’apxzﬁts;\ > mU,+0=(m; +my)V=>V= Vo>V =2m/s

my +mp
Movaébec 5
4.2. To cucowpatwua ektelel opl{ovtia BoAn. Tuvenwg otov oplldvtio afova ektelel euBUYpapn oOpaAn
Kivhon, onéte: v, =V (1) xj= VENQ)
2tov katakopupo dfova ektelel eAevBepn mTwon, onote: vy, = gt (3) y = %gt2 4)
Ano tn oxéon (4) B€tovtag y = H, Bplokoupe To Xpovikd SLACTN O TNG TTTWAONG TOU CUCCWHATWOTOG LEXPL
va ¢tdoel oto €dadoc: H = %gAt2 > At=04s.
Juvenwe, ocUpdpwva Pe tn oxéon (2) Bplokoupe Tn péylotn opllovtia amdotacn mou Ba Slavioel to
CUCOWUATWHA KaTa T StdpKela tng opllovtiog BoAng, LEXpL va dTdoel oto €85adog:
Xmax = VAt = 0,8 m
Movabeg 7
4.3. Na 10 cwua palag my mou ekteAel euBUYpauun opaAr Kivnon, HEXPL VA CUYKPOUOTEL TN XPOVIKNA
OTlYMN t; LE TO oW Halag m, LoxUEL:
S=v,t; 2t =01s
Apa n xpovikn oTyun t, otnv onola Ba ptdoel 10 cucowpdTwa oto €8adog elvat:
t,=t; +At=0,5s
Movaébec 6

4.4. H tayvutnta V;, Tou CUCOWUOTWHLATOG Th XPOVLKN, OTLYMI| TTIou dTavel oto £6adog Slvetal amo tn oxéon:

V; = ’U,z( +vZ =/V2 + (gAt)? = V20 m/s

Av K, elval n KLvnTikr EVEPYELQ TOU CUCCWLATWLATOG T XPOVIKN OTLyN Tou ¢TaveL oto €6adog kat K, n

KLVNTLKI) EVEPYELX TOU CUCOWHATWHLOTOG TN XPOVLKI OTLYUN t3, Ba €xoupe:
1 , 11 ) \'A
K2=250A)K1=>§(m1+m2)\/2 :Z'E(ml‘l'mz)vl $V2=?:V2=\/§m/s

Suvenwg: V, = fv,z( +uZ = Vi = V%4 (gAt)? = At" = 0,1s.

Apot: t3 = tl + At, = 0,2 S.
Movabeg 7



OEMA 4 20661

‘Evag Sopudopog A, palag m; = 300Kg, kweital og KukALKN Tpoxld yupw amo tn M og UPog h = Ry amno
v emudpaveld tng, omou R, n aktiva tng Mng.
Na umoloyioete:
4.1. tn SuvauLKn evépyeLa Tou cuoThpatog 'n-6opudopoc A.

Movaébec 5
4.2. T0 PETPO TN YWVLAKNG TAXUTNTAG w, LE TNV onola eplotpedetal o Sopuddpog A yUpw amo tn .

Movabec 6
4.3. Tnv eAdyLotn evépyela n onoia mpemnet va 500l og éva owpa I, palac m = 2Kg, mou Bpioketal péoa
oto Sopudopo A, mpokelpévou va eykataleipetl To Sopudopo A kol va GpTAaceL o AMELpn AMdOTACH Ao
tnn.

Movabeg 7
‘Evag dAhog dopudopog B, patag m, = 100Kg, kwettal otnv idta KUKAKN TpoxLd yUpw amo t ' pe autiv
TIOU Kweltal o dopudopog A, ala pe avtiBetn dopd. Kamoiwa otyun ot duo Sopudopol A kal B
OUYKPOUOVTAL TAQOTLKAL.
4.4. Na UTTOAOYIOETE TO TOCOOTO % TNG APXLKNG EVEPYELAC TOU cUOTHUATOC Twv dV0o dopuddpwyv A kal B
TIOU XAVETOL KATA TNV Kpolon.

Movaébec 7
Aivovtat: n axtiva tng Mg Rp = 64-10°m kat n emwdyuvon Baputntag otnv emddavela tng Mg

g, = 10 m/s?. Ta Toug apBunTikolc UTOAOYLoHOUG Sivetal V2 = 1,4.



GEMA 4 20661-A\von

4.1. Me Baon tnv évtaon tou Baputikou nediou tng Mg otnv eMpAVELE TNG EXOULE:

G * Mr 2
8o = RZ = G-Mr =g, "Rt
T
H Suvapikn evépyela tou cuotnuatog M-6opudopog Sivetal and tn oxéon:
Mr:m m - R m48,R
U= gt M _ _ 180 r_ _ 180 F:—96-108]
r RF + h 2

Movadec 5
4.2. Epooov to Oxnua SEXeTAL povo tn duvapn tng Paputntag, autn n Suvaun Ba elval kal KEVTPOUOAOG

Suvapn wote va ekTeAE0eL OHAAN KUKALKA Kivnon, omote:

Mrm, v? /GMI‘ goR} goR} goRr
F = F E— —_ = — — — =
e k=G 2 m, i =>v B . R-+h > 5600 m/s

Apa n ywviokn taxutnta tou Sopudopou os oG h amod tnv emdavela tng g eivat:

v U

v
= =—=43,75-10"°rad
r Rp+h 2R; rad/s

Movabec 6

4.3. H apxlK HNXAVIK EVEPYELX TOU OwMaToG I, (on He To ABpolopa TNG KWNTIKAG KAl TNG

SUVOHLKNG TOU EVEPYELOG:

1 Mrm\ 1 gRr g,Rr g,Rr
EM(apX)=K+U=§mU2+(—G )=Zm °2 —m 5 = —m " =—16-10%]

‘Eotw OTL N amattoUpevn evépyeLa Slvetal Pe TNV enidpaocn KatdAAnAng Suvapng, n omoia mapayet Epyo W,
npoodEpovIag £T0L TNV amapaitntn evépyela. ZUUGwWvA PE TNV apxn SLaTHPNONG TNG EVEPYELAG YLOL TO
owpa I Ba mapou pe:
Emapy) + We = Emeer) = Em(apy) + Wr = Koo + Uos
AN\Q n eAAXLOTN EVEPYELA €lval auTh n omoia Ba emitpéPel 0To WO Vo GTACEL OTO ATIELPO ME
undevikn taxvtnta, apa Ko, = 0. Emlong tn Suvapikr evépyela oTo ATMELPO BewpoUE UNSEVLIKA,
onote Epj(reny = 0. Zuvenwg, amno tnv tehevtaia oxgon Oa €xoupe:
Wr = —EpM(app = 16 10° ]

Movabeg 7

4.4. O 6opuddpog B Kiveltal otnv dla KUKALKA TPOXLA yUpw amo tn n pe authv mou Kwveital o Sopuddpog

A, dpa To PETPO TNG TAXVUTNTAG TOU €ivat v, SnAadn To (810 pe To PéTpo NG TaxuTnTag Tou Sopuddpou A,
. , . . ,GMF . . . . . .
onwg daivetal and ™ oxéon v = — To obotnua Twv S6VU0 palwv elval HOVWHEVO, Gpa yla KABe

XPOVIKNA OTLYUR LoXVEL N apxn Slatripnong tng OpuAg:

N o (m; —mjy)v
Papy = Prex = MV —mpu = (Mg + my)V=>V =—""""-"—=2800m/s
m; + m,



To mMooooTd % TNG APXLKNG EVEPYELAG TOU &Q@@&'&Mopud}épwv A Kot B ou xavetat Katd tnv
Kpouon eivat:

1 2 1 2 _ 1 2
2% = KO(pX — K 100% = 7m11) + 21’1’121) ) (ml + mZ)V
1

1 100% = 75%
apx 7m11)2 + 7m21)2

Movabeg 7



OEMA 4 20897

Iwpa pafog m = 4kg Bploketal akivnto oe katakopudo otudo VPoug h. Me tn BoriBela evog ekpnKTLKOU
HNXaVIopoU To owpa pafog m Siaondrtol og U0 vea ocwpota Xpkat X, e HATeg m KAl m, oVTLoTOLXOL KoL
pe oxéon palwv m, = 3m4. H KWNTIKA EVEPYELA TOU CUOTALATOG TWV SU0 VEWV CWHATWY aKPLBWE LETA TN
Sldomaon sivat 384/.

H avtiotaon tou aépa Bewpeital apeAntéa. H emtayuvon tng Baputntag exeL pétpo g = 10 m/sz'

AL S S

4.1. Na Bpeite TIG ToaXUTNTEG TWV CWHATWY OKPLBWE ETA TNV SLACTIACH TOUG.

Movabec 6

Edv n peyiotn anootaon Twv U0 CWHATWVY lval dpy,q, = 160m, va Bpeite:
4.2. To XpOVLKO SLAcTNO TTOU HeCOAABEL Ao T XPOVLKA OTLYUN TNG SLACTIAONG LEXPL TN XPOVLKI OTLYHA TToU
¢dtavouv ta Vo cwpata oto £dadoc.

Movabeg 6
4.3. To bog h and To omoio ektofeuTnKav T SU0 CWHATO.

Movabec 6
4.4. To péTpo TG ToXVTNTAG TOU X4 TN OTLyUn Katd tnv onola ¢ptdvel oto £dadog.
Aivetaw: V3076 = 55,46

Movaébeg 7



©EMA 4 20897-/\00I’]

4.1.

VI LLLLTLLLLLLL LSS LSS LSS LSS S S

d max

Katd tnv €kpnén n opun dlatnpeital, onorte:
Pap)(O'UG'ZPTSAO'UO':O:PI-‘l—PZ =20=my v —my v,
My Uy =My "VUy = 3My " Uy =My " Uy
vy = 3vu, (1)
m
m=m1+m2:>m:m1+3m1:>m1=4m1:>m1=2
my = lkg

m, = 3my = m, = 3kg

1
Kava=K1+K2ﬁKavazz'ml'Ulz'i'E'mz'vzz

1 |1 ) 9 1 .
Kove =5 my - 90, +E-m2-v2 :Kaua=(—'m1+—'m2>'vz

2 2 2
ZKava
= |— = — 8m
V2 9m,; +m, vz /s
Ul == 3U2
v, =24/

Movabec 6
4.2,
Amax = X1 max + X2 max
Amax =V1 " tp + 0ty

_ inax

t. =
T+,

t; =5s



4.3.

20897-Adon

1
h:z-g-tﬂz:>h=—-10-52

h=125m

4.4.To X, ¢tdavel oto £8adog pe taxvtnta LETPoU v,

1
v

i (N
ffffffffffffffffff.ffffff.ff.f);}l\‘

=
Up
Edappolw OMKE katd tnv Kivnon tou owpotogr; petadd twv Béoswv A kat I

AK = SW = Kpep — Kypy = Wy
1 2 1 3
3 U =5t =my-g-h

vy =2 +2g-h

Ull = 55,4'6 m/S

Movabeg 7

Movabeg 6

Movaébec 6



OEMA 4 20899

BAAua pddagm = 0,2kg mou Kweital opl{dvtia pe taxvtnta pétpou vy = 100 /g odnvwvetal oo kévipo
pagag EVAWvou cwpatog pafog M = 1,8kg mou eival tomoBetnpévo otn pn Aela opdviia emipavela evog
tpamnellov mou €xeL UPoc H = 0,8m amod 1o £60¢og. To CUCCWUATW A LETA TNV KPoUON KIVELTAL KATA UAKOG
Tou Tpamellol, ME TO omoio mapoucldlel ocuvteAeotn TP OAloBnong w = 0,2. H kivnon Ttou
OUCCWHOTWHLATOG HEXPL TNV AKPN TOU Tpamellol Stapkel xpovikod Staotnpa Aty = 25 KOL TO CUCCWHATWHA

ouveylleL Tnv Kivnon tou pEXpL TNV poosdadion.

o a
A T S S PR LS i

4.1. Na uTtoAOYLOETE TO PETPO TNG TAXUTNTAG TOU CUCCWHATWHATOC aAKPLPWE LETA ThV KpoUan.

Movaébec 6
4.2. Na Bpeite To PETPO Uy TNG TOXUTNTOG TOU CUCCWHATWLLOTOG TN OTLYLL TIOU EYKATOAEITEL TO TPATETL.

Movaébeg 7
4.3. Na urtohoyioete 10 xpovikd didotnua At, Tng opldviiag BoAng.

Movabeg 6
4.4. Na Bpeite Tn péyLotn opLldvTLa LETATOTILON TOU CWHATOG KOTA TO XPOVLKO Staotnua At, tng opl{ovilag
BoArg.

Movabec 6

H avtiotaon tou aépa Bewpeital apeAntéa. H emtaxuvon g Baputntag exeL pétpo g = 10 m/sz'



©OEMA 4 20899-/\00n

4.1.
(+)
—
7 N ;
aug v 0
> >
'.-:°-'.-:°-'.-:°-'.-:°-'.-:°-z'-'.-.-'.-:°-'.-:-'::-'.-.-'::-'::-'.-:-'::-'::-'.-.-':-* )
=
T —
ol
W,

avag

Katd tnv kpolon n opur) Tou cuotiuatog Slatnpeltal otabepn).

Pap)( ove = Prerovo
Pp + Py = Foys
Mmupg

m+M

mvg +0 = (m t M)Uavcr = Ugyo = = VUgys = 10m/S

Movaébec 6
4.2. To CUCCWUATWHO HETA TNV Kpolon KLveital oto pn Asio opuldvtio Samedo pe to omoio mapouactalel
TpBéC. To ouoowpdtwpa ektehel euBlypauun opaAd smuBpaduvopevn kivnon pe emPpdduvon @ mou
umtoAoyiletal pe TNV mapakatw Stadkaotia:
Itov katakdpudo dfova y'y to cucowpdtwua Sev Kveltat omote Baoet tou 1° Nopou tou NeUtwva Exw:
SE, =03 N Wy =0 N =W, = N=(m+ Mg
N = 20N
To pétpo TG TPLRNS oAioBnong unoAoyiletal and Tov TUTO:
T,y = uN = T,; = 4N
ITov opllovTLo dfova X' X TO CUCOWUATWLA KIVELTOL Kot BAGEL TOU BEPEAWSN VOUOU TNG UNXAVIKAG £XW:
SE, = (m+ M)d
—Toza =(m+ M)a

T,a
____ “r ——_72Mm
a= M=>a— 2 /SZ

To UETPO TNG TOXUTNTOG TOU CUCCWHOTWLATOC OTNV AKPN ToU Tpanellol TOU AmOTeAEL TO LETPO TNG OPXLKNG
TaxUTNTOC Uy TNG opLldvTiag BoAng, urtodoyiletal BAoeL Tou TUTIOU:
Vg = Ugyg — |@]|At; 205 =10—-2-2 21, = 6™/

Movabeg 7



4.3. To xpoviko dldotnua tng opllovilag BoZﬁQﬁaQFMﬂbua dBavel oto £6adoc otav n katakopudn
petatdmnion tou eivalty = H. To cucowpdatwpa otov afova y'y ektelel eAelBepn MTwon, OnoTte:
1
= — tz
y 2 9
Me avTkaTdoTaon otov TUTo Y = %gtz, omou y = H Bplokoupe 1o Xpoviko Staotnua At, tng mtwaong Tou

CUCCWUOTWHATOC HEXPL VO dTACEL 0TO £6adOg

M= 1gAtZZ = At, = A
2 g
At, = 0,4s
Movaébec 6
4.4, 3tov dfova x' x extelel euBUYpOUn OpaAn Kivnon Kot n opl{OVTLa LETATOTILON UTTOAOYIZETAL O TOV TUTIO
ME vyt
Otav ¢ptaocel 010 £60d0G TO CUCCWHATWHA SLAVUEL TN LEYLOTN 0PLOVTLA ETOTOTILON Xy gy KOTA TO XPOVLKO
Sdlaotnua At, g oplovrtiag BoAng, onote:
Xmax = Vo " Aty = Xmax = 2,4M

Movaébec 6



21184

OEMA 4

Mua odaipa patag M= 1,95kg npeuel otnv akpn opudvtiou emunédou, to onoio Pploketal
og UPog h = 80m navw amnod 1o €dadog. BAua palag m = 50 g Kweital opllovria pe
taxutnta ug = 200m/s kot ouykpoUETaL TAQOTIKA WE TNV odaipa. Av auéowg UETA TNV

kpoUaorn, To cucowpAatwa BARUa - odaipa ektelel oplovrtia BoAn, va Bpeite:
4.1. Tnv taxVTNTA TOU Ba OTTOKTIOEL TO CUCCWHATWLO KLETA TNV TAQCTIKI Kpouon).
Movabec 6

4.2. Tov Xpovo KaBOS0OU TOU CUCCWHOTWHOTOC Kol TtV oplloviia amnoctocn mou Ba

Slavuoel To CUCOWUATWHA 0To £€5adoC.

Movabdec 6
4.3. Tnv eflowaon TPOXLAC TOU CUCCWHATWLOTOG.

Movaébec 6

4.4. To Moo00TO % AMWAELOG TNG KWVNTIKAG EVEPYELAC TOU cUOTAMATOG BANUaTog — odaipag,

AdYyw TG MAAOTIKAG KPOUONC.
Movaébeg 7

Aivetar n emtdyuvon Baputntag g = 10m/s? kat Bewprote TV aviictaon tou aépa

OEANTEQ.



21184-Abon

OEMA 4

4.1. Na tnv mMAaoTkn kKpolon BARUaTog — odaipag LoxUeL n apxh Slatnpnong TG opunc:
POX = PIM, Snhasdn:

m-uy+0 =(m+ M)'V &

__ mruy  _ 0,05kg-200m/s
T m+M) 2kg

=5m/s

Movabec 6

4.2. ' ToV XpOVo KIvnong ToU CUCCWHOTWHATOC EXOUE:

Ll 5.2 .
h—2 gt<—>t—\/;—4s.

H opZovtia andotaon mou £xetl SLavUOEL TO CUCOWHATWHA 0tav ¢tdvel oto €dadog elvat:

x=V-t=20m.
Movabdec 6
4.3. Mo tnv e€lowon TPoxXLd TOU CUCCWHATWHOTOC EXOULE:
1 1 X g-x? 10-x*> 1
it .t2=_. (22 — — — .2
- 7 8@ =gy ="5 T3 X
Movabeg 6

4.4. To MOCOO0TO % QMWAELAG TNG KLVNTIKAG EVEPYELOG TOU CUOTHUATOC BARHatog — odaipag,

AOYw TN MAAOTIKNG KpoUong lval:

1.

KTE}\ _ KGPX TEA (m + M) . VZ
a%=|°AT°A-100%=| o —1]-100% = | 2 T —1/-100%
Ko}\ ().} 5 . m-ucz)

Onote: a % = 97,5%.

Movabeg 7



OEMA 4 21387

‘Evag aotpovautng Bploketal otn ZeAnvn Kot ektogevel éva cwpa pafog m = 0,5 kg optlovria, pe taxvtnta
Vg = 12? a6 VPoch = 7,2m. To cwpa ptavel oto £€6ad0og HETA Ao XPOoVIKO dtdotnua At = 3s.
4.1. Na BpeBei n péylotn opllOVTLO OMOCTAON OTNV OTtola GTAVEL TO CWHAL.

Movabec 6
4.2. Na BpeBei n erutdyuvon tng Baputntag otnv emidavela tng ZeAvngG.

Movabec 6
4.3. Na Ppebel T0 PETPO TNG OPUAG TOU OCWHATOG UETA amd xpovo t= 2,55 amd TNV OTyun Tou
€KTOEEVTNKE.

Movabec 6
4.4. Av o aotpovaltng yvwpilet 6t n Zehfvn €xet aktiva R = 1,7 - 10°m mowa tpr umoloyilel yia to
SuVaLKO Tou BapuTikoL Tedilou TNG ZEARVNG OTNV ETLOAVELA TNG;

Movabeg 7



©EMA 4 21387-/\00[]

4.1. H péylotn opllovtia andotacn mou GTAVEL TO CWHA AVTLOTOLXEL 0To BeEAnveKEG TG opllovtiag BoAng,

TO orolo sivat
m
Smax = Vg At =12—-3s = 36m
S

Movabec 6
4.2. H smutayuvvon tng Baputntog otnv IeArvn mpoadlopileTtal amd tov XPOVo MTWONG TOU CWHATOC
Bétovtagy = h, dnhadn

_ 2h _2-7,2m_14,4m_16m
T (AH2 T (3s)2 9 sz s

1
h=-gt)’ =g

Movabec 6

4.3. Meta and xpoévo t = 2,55 amnoé tnv oTLyHr TToU TO CWHO EKTOEEUTNKE, TO LETPO TNG TAXUTNTAG TOU £lval

m m m m
v = \/u)% +vi= \/u?, + (g2 =122+ (1,6 2,5)2? = V144 + 16; = \/160? =41 <
To HETPO TNG OPUAG TOU CWHOTOC EKELVN TNV OTLY I Elval
m m
P=mv= 0,5kg4\/1 —S_ = 2v10 kg;

Movabec 6

4.4. 3tnv ZeAnvn, n évtaon Tou BapuTtikol Tng nediov otnv emidaveld tng Slvetal amno tv oxéon
GMg

g=3 (1)
AvtioTolxa, To SUVOHLKO SiveTal amo tnv ox£on
— _GMy
v=-2 (2)

ALalpwVTaG KATA HEAN TG oxEoelg (1) ka (2) tpokUTTTEL

GMy I I
g R? g L] 6 6
©2Z=——-oV=-—gR=-16-17-10°m = -2,72-10°—
V. _GM; 'V R & 52 B ke
R

Movaébeg 7



OEMA 2 21403

2.1. Oswpoupe dVo avBpwmoug mou Bpiokovtal ota onpeia A kat B Tng yAvng empavelag, onweg gpaivetal

OTO TIAPAKATW oXN KA. AOyw TN MEPLOTPOPNC TNG MNC eKTEAOUV pla TEPLOTPOodr| O Xpoviko diaotnua 24h.

Ao ta 6edopEva AUTA, CUUTTEPALVOUE OTL
(a) 0 A €xeL peyaAUTepn KEVTPOUOAO EMLTAXUVON ATO ToV B.
(B) 0 B €xeL peyaAUtepn KEVTPOUOAO ETULTAXUVON OO Tov A.
(v) ko oL SUo €xouv iEla KeVTPOUOAO ETILTAYUVON.
2.1.A. Na eTu\é€ete TV opBI| mpoTaon.

Movabec 4
2.1.B. Na attloAoynaoete tv emiloyr oag.

Movabec 8
2.2. Mia Begpuikn pnxovn amoppodd ot kabe kUKAo Toco Bepuodtntag Q = 2000 ] amd tnv Bepun
Se€apevn kal £xel cuvieleotn anodoong e = 0,4. Av n Bepuikn pnxovn €xet cuxvotnta f = 10 Hz, 6nAadn
ekteAel 10 kUKAOUG og KABE BEUTEPOAETITO, TOTE N LOYXUG Tou amodidel gival

() BkKW (B) 20 kW , (v) 12 kW

2.2.A. Na eriAé€ete TV opBn amdvinon.

Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnv emniloyr oag.

Movadeg 9



OEMA 2 21403-Auon

2.1.
2.1.A. Xwotn andvtnon n (B)

Movabdec 4
2.1.B.
H kevtpopdAog emitdxuvon otnv ool KUKALKA kivnon Sivetal amd tnv oxéon a, = w?R, dnhasdn eival
avahoyn HE TNV akTiva MePLOTPOodnC OTav N ywvlakn taxutnta w ival otabepn. O A kal o B ekteAouv

OMOAN KUKALKN Kivnon pe (Slta meplodo T = 24h, ondte Ba €xouv kat (Sla ywviakr taxutnta, apol w = %ﬂ

Ol akTiveg Twv Tpoxlwv toug eivat Ry kat Rg pe Ry < Rp. Emeldn n kevipopdhog emitayuvon eivatl
avdAoyn HE TNV aKTiva TNG TPOXLAG LOXUVEL 0 a < Oy, ONAadn o B €xel peyoAUtepn KevipouoAo
ETUTAYUVON QTo ToV A.

Movabec 8
2.2,
2.2.A. Zwotn anavtnon n (a)

Movadeg 4
2.2.B.
To €pyo mou mapadyel n Beputkn pnxovn os kabe kUKAo Sivetal amd TNV oxéon

w

e=Q—h=>W=e-Qh (1)

AvtikaBiotwvtag Ta aplBuntika dedopeva otnv oxéon (1) Exoupue W =e-Q, = 0,4-2000] =800].
H péon Loxug mou amodidel n pnxavr sivat P = ¥ omou T = % , Elval To Xpoviko Slaotnpa mou SLopkel
KABe KUKAOG. ZuvEUAoOVTaC AUTEG TLG SUO OXETELG EXOUUE
P=W-f=800]-10Hz = 8000 W = 8 kW
Movadeg 9



OEMA 4 21421

Jwpa Bploketal oTtnv akpn tng opllovriag emipavelag evog tpamnellov os UPog h. Tnv xpovikn otiyunt =0
Slvoupe oto cwpa opllovila TaXUTNTA Uy Kol auto ekteAel opllovtia BoAn. To cwua ¢tavel oto €dadog
Vv Xpovikn otyun t; = 0,4s €xovtag petatomotel op{dvila KOTA Spax = 4m. Alvetal 6tL n ertdyuvon
™¢ Baputntag eivar g = 10 ?2 Kal n avtiotaon ano Tov aépo Bewpeital apeAnteéa.
4.1. Na urtohoyioete to U oc h Tou tpamellou.

Movabec 6
4.2. Na urtoAoy(oeTe TNV apyLkn TaxUTNTO Uy LE TNV OTtola EKTOEEUTNKE TO CWHAL.

Movabec 6
4.3. E¢etdote av o€ KATOLO ONUELD TNG TPOXLAG TNG KIVNONG TOU CWHATOG, EKTOG O TO CNELO EKTOEEUONC,
n opl{ovTLa KoL N Katakopudn B€on Tou CWUATOG £XOUV TO (510 pETpo.

Movabec 6
4.4. Na umtoloyioete to Uog oTo omoio BPILOKETAL TO CWHA, TN XPOVLIKH GTLYLI TIou N opl{ovTla cuviloTwoa
NG TaXUTNTAC TOU EXEL TEVTATIAAGCLO METPO ATIO TNV KATAKOPU PN CUVLOTWOoA TNE TaxUTNTAG.

Movabeg 7



OEMA 4 21421-/\00[]

4.1. To UPog Tou Tpamellol sival (00 HE TNV KATAKOPUGDN HUETATOMLION TOU CWUATOC Ao TO onueio

£KTOEELONG HEXPL VA PTaoEL oTo £6adoc. Apa

h = %gt% = % . 10?2 -(0,4s)2 =0,8m

Movabec 6
4.2. H péylotn opl{OvTia PETATOTILON TOU OWUATOG £ival To BeAnVeKEG TG opllovtiag BoAng Kat e€aptdral
Qo TNV OPXLKH TAXVTNTA Ug. loxUEL

Smax  4m m
Smax = Uot1 & Uy = " =m=10?
1 )

Movabec 6
4.3. H opuovtia Béon Tou cwpatog otnv opldoviia BoAn ival X = ugt evw n katakdpudn elvaty = % gt2.
AvalnTae ToLa XPOVLKA OTLYHN LoXUEL
2ug
g

H xpovikn otiyun t = 0 avtiotowxel oto onuelo ektofeuong. H deltepn AUON QVILOTOLXEL OTNV XPOVLIKN

1
x=y(:>u0t=§gt2<=>t(2u0—gt)=04:>t=0ﬁt=

oTLypn

2u, 210
t=?= 10 s=2s>1;

H Abon autn 6ev elval dektn yLoti To owpa £Xel dTACEL 0TO £60d0¢ 0 UIKPOTEPO XpOovo. Emopévwe, dev
UTIAPXEL XPOVLKI) OTLYUN OTNV OToLa LOXVUEL X =Y.

Movaébec 6
4.4. To PETPO TNG OPLLOVTLAG TAXUTNTAG Elval Uy = Ug KOL TNG Katakopudne eivat u, = gt. Eotw OtL TNV

XPOVLKI OTlyUN t, LoYXUEL
Ug 10 1

uX=5uy<:>u0=5gt2®t2:5—g=ms=55

TNV XPOVLKN OTLyun t, N KOTakopudn UETATOTLON TOU CWHATOG Elvat

1, 1. (1 10 1
YZ:§$2:§m<Q m=gym=gm=0zm

210 onpelo aUTO TNG TPOXLAG, TO WA ATIEXEL ATTO TO £6adog
h—-y, =0,8m —0,2m = 0,6m
Movaébeg 7
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2.1. AUo moootnteg Wavikwy agplwv oe mol, ny kAl n, avtiotoya, ekteAouv LooPapeic LeTaBOAEG KATW
amno tny (6la mtieon.
210 napakatw dtaypappa V — T maplotavetal n LetaBoAn g kabe moootntag aepiou.

L

\'

n,

\ 4

Me Bdon to SLaypapLa YLA TG TOOOTNTEG 0 Mol, 14 KAL N, LOXUEL:
(@) ny>n, ) (B) ny=n, ) (v) ny<n;
2.1.A. Na eruAé€ete TNV oWOTN Amavtnon.
Movadeg 4
2.1.B. Na altloAoyrnoste tnv emAoyn oag.

Movadeg 8

2.2. Mikph odaipa ektofeletal tn xpovikA otiyurj t = 0's oplZovtia, pe taxitnta vy and vdog H and to
€6a¢og. Tn xpovikn otyun t = t; n odaipa anexeLh = 1:—': amnd to €dadog.
Eav s n ouvoAikn opllovtia andotach mou Ba Slavioel n odaipa péxpl va ¢tacel oto £5adog Kal s; n
opL{OVTLa OMOCTOoN TIOU EXEL SLAVUGCEL N odalpa LEXPL TN XPOVLKI OTLYUN t;, TOTE LOXUEL:
(@5 == BN (B)s: == s WAy = s
2.2.A. Na eTiAé€eTe TNV OWOTH ATIAVTNON.
Movadeg 4

2.2.B. Na atttoloynoste tv emiloyr oag.

Movabeg 9
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2.1.

2.1.A. Swotn andvtnon n (y)

Movabeg 4
2.1.B.
F 3
\%
n,
V2 e i ?11
I
I
I
Vi == £ =
I
I
&f: I

Ot petafolég twv duo avikwy aepiwv elvat .ooPapeig (P = ataf.) kat yivovtal kKAtw amno tnv ibla rieon.
EmAéyoupe kal yla Tig U0 MooOTNTEG TV WOAVIKWY aEpiwy TNV 6la Bepuokpacia Ty kal epapuolou e yia
KAOE 6aVIKO aEPLO TNV KATAOTATLK e€lcWoN, OMOTE:

P-Vi=n,-R-T; (1)

P-V,=n,"R-T; (2)
Alapwvtag TG ox€oelg (1) kat (2) katd pHeEAN TPOKUTTTEL:

V1 Ny V1<V, (clupwva pe to Siaypapua)

’n1<n2

Vo ny

Movadeg 8
2.2,
2.2.A. swotn anavinon n (B)

Movadeg 4
2.2.B.




To owpa ektelet oplldvtia BoAn. Eotw, oTL 26143:&'8@\14!@ ﬂ]v XPOVLKN OTLYMN ty. ATIO TIG E§LOWOELG TNG

opLlovtiag BoAng kot cUpdwvA e TV ap)n AveEapTnolag TWV KIVAOEWY EXOUE:

1 2 2-H
H:E'g't2$t2: 7 (1)

¢)) 2'H
S=Uyt,>s=1," 7(2)

TNV XPOVLKNA OTLYMN t1 TO CWHA EXEL LETATOTILOTEL KATAKOPUD O KOTA
1 H
y=H-—=>y=7 )

Edappdlovrag kat AL Tig eELowoeLg TNG opl{ovTLag BoAng Kat Thv apxn avelaptnoiag Twy KIVAOEWY EXOUUE:

1 tz(s)H 1 2oy 2'H A
— . . = — === . = — [
y 2 gt 16 2 gt 1 16-g 4)
. 4) 2'H c
= . p—1 — . _
S1=Vp 11 = S1 =g 16-g()

Alapwvtag TIg oX£oelg (2) Kal (5) Katd HEAN MPOKUTTTEL:

2-H
s Yo' JTg s s
— = i =487 = —
S1 2-H $1 4
Yo 169

Movabdeg 9
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2.1. To kowo Siaypappa oykou-amodutng Beppokpaciog (V — T) Suo moocotritwy bavikou agpiou ny Kot
Ng, YO TIG OTIOLEG LOXUEL Ny = N, SIVETAL OTO MOPAKATW OXNLCL.

3

\'

A\ J

Mo TG OTAOEPEC TUETELS Py KOL P KATW QMO TI OMOIEC TA OEPLA TIPAYLOTONMOLOUV TLG OVTLOTPETTEG
petaBoléc A kol B oyUeL:
() pa <Dps , B) pa>pe ., (V) pa=ps
2.1.A. Na eTuAé€eTe TN oWOTN AmavTnon.
Movadeg 4
2.1.B. Na altloAoyroste TNV Aoy 6ag.

Movadeg 8

2.2. Mia pkpr odaipa ektoeetat oplldvtia pe taxvtnta vy and UPog h. To pETpo NG TaxVTNTAS TNG
otav ¢tavel oto £6adog sival (oo pe 2 - vgy. To UPog h amo to onolo ektoelTnKe N odaipa Sivetal amo
oxéon:
@h=2, @r=2% , @r=322
2.2.A. Na eTiAE€ETE TNV OWOTH AAVTNON.
Movadeg 4
2.2.B. Na atttoAoynoste tv emiloyn oag.

Movadeg 9



OEMA 2 21440-/\001']

2.1.

2.1.A. Jwotn anavinon n (a)

Movadeg 4
2.1.B.
F 3

\%
A

Vap===-- B
I
|

Vol - N '
|
|

- !
0 T, T’

EmiAéyoupe katl ya Tig U0 moodTnTeS TV havikwy aepiwv tnv dla Beppokpaocia Ty kat epapudlovpe ya
KABe L6aVIKO QEPLO TNV KATAOTATLKN £¢lowaor, onaTe:

PA'VA:nA'R'T1 nap=ng . - :
PB-VB=nB-R-T1}_—_>PA Vo=Pp Vp=

P Vg ve<v
A=B L p, <P,
Pg  Vy

Movadeg 8
2.2,
2.2.A. swotn anavinon n (y)

Movadeg 4

2.2.B.




H odaipa ektelel oplZovtia BoAr). Ano tnv %%44Q5Mﬂv KLVI|OEWV €XOUE:
Ztov opLovTio dfova Z'ﬁx = 0, dpa n cuvVIOTWOO TNG TAXUTNTAG EXEL LETPO U, = Uy,
EVW OTOV Katakopudo afova Zﬁy = mg, 4pa N oLVLOTWOA TNG TAXVTNTAG EXEL LETPO vy, =g-t.

H taxutnta pe thv omnola n odpaipa $pOavel oto €dadog £xel PETpo:

3-v2
2y = /v§+v§:2-v0= ,v§+g2-t2:>4'v§=Ug+92't2:t2zg—zo €Y)

Eniong:

1 (1)h 1 3-v2 3 v}

Movadeg 9
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OEMA4
MoapakohouBwvtag cuxva otlg eldNOELG TNG TNAEOPACNG TNV KIvnon &VOG HETOYWYLKOU
SLaoTnULKoU oxAuatog PAEmMou e va Eekva OxL pe Wolaltepa ypriyopo tpono! Oa mepipeve
KaVELG va eKToEeU Bel Pe apyLkn TaxUTNTA TTOAU UeyAAn th¢ TAENG ¢ ToxutnTog Sladuyng
amno v entpavela NG Mc. AVTOETWG OPWC TapaTnPOU E VO AVEPALVEL EKTEAWVTAG OPLOAA
ETLTOXUVOUEVN Kivhon. Tlo vol ooVt CoU LE OE OUTO TO EpWTNUA pag Ba replypdPou e pe
KETTLOTN LLOVLKO TPOTIO» Tl BrjaTa TnG Kivnong evog UTIOBETIKOU SLOoTN ULKOU O LOTOG.
Tn xpovikp otyuny t = 0 1o Staotnuiko oxnuo Pploketal otnv emidpavela g ng,
nupodoteital kal apxilel va Kweltol kotakdépuda pe otabepry emtdyuvon a HEe
undevikn apxlkn taxlLTNTA. KAmola XPOVLKN OTyUN t Ta KOUOLUO TOU TEAELWVOUV KoL
Bploketal oe LYPoch = 6400 Km amnd v eniddvela ™ 'g. EKel €xel amoktiosL v
g\aylotn amattolpevn taxutnTa (toxvtnta dtaduync) ya vo eykatadelel otn ouvexela
to ynwo Paputiko redio.
Na umoloyioete:
4.1. Tnv taxVtnTa tou Slaotn kol oxnpatog v ato Uog h.

Movadeg 7
4.2. Toxpovo t TnG Kivnor ¢ tou €wg tn B€an os Uog A.

Movadeg 5
Av oto Uo¢ auto eskteAel KUKALKA tpoxld évag Sopudopog A o omolog Tn OTyMR ¢
eKtOEeL ONG BplokeTal otnv dla katakopudn Béon va umoloyiosTe:
4.3. TnvtoxutnTo v mepLotpodr g tou Sopudodpou.

Movaéeg 5
4.4. Tnv nepiodo T Tou Sopudopou kol TNV TUOAVOTNTA VA OUYKPOUOTEL HUE TO
Slaotnuormnoto.

Movadeg 8
Atvovtat: H emitayuvon tng Baputntag otnv enwddveiagynsg go = 10 :n—z /N oKtiva g
¢ R = 6400 Km. Emiong Sivetat 6t 10 ywouevo GM = g, R? émou G n otaBepd ¢
TtaykoopLag EAEng kat M eival n palatngfng.

H yn Bewpeital akivntn Kol n avtiotoon tou agpo apehntéa.
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©GEMA 4
4.1. v

H tayvtnta v tou Stactnuoniowou oto Uog h slvol n toxvtnta Stapuyng amnod to nedio
Baputntag g Mng. H toxutnta autr urtodoyiletal pe epappoyn thg opxn g dlatrpnong tng
HUNXOWVLKNG EVEPYELAG KATA TNV Kvnon Tou owuatog Letatd Twv dUo Béoswy, Tou onueiou A
nou PBpioketal oe UYPog h amod v empdvela tn¢ yng Kat yia to dnewpo(). Ito dmnelpo
$Odavel 1o cwpa pe Pndevikn TaxLTNTO Kal adol dev uTtapxel BapuTikn aMnAenidpaon pe
™ n (Kot pe kovéva AANO oupavLlo owpa). H Suvapikr evépysla Tou cuothpatog Mng Kat
OWHOTOC Elval ndev. ETol €X0U UE:

Ky + Uy = Koo+ U N
I+ (-6 2) =040 4 v= 290 1 v=1/goR 1 v=8-103"
Movadeg 7
4.2. AdoU aveBaivel peotabepn enttdyuvon a n kivnon Ba sivol opad emitayuvopevn. Me
™ BorBela Twv e€lowoewyV TTou EPLYpAdOoLV TNV Kivnon autr Ba £xou Ue:

Mo to Yog h = Eat2 KoL Tnv ToxUTNTa otn B€on auTr mou Slvetal amo tn oxéon v = at

Bpiokoupe 6t: h == a (3)2 th=1al g h=Lfa=2
P H ) 2 o) " 2%z N 2a 2h
2

(8:10%)°  64:10° m

Kal LE aPLOUNTIKY aVvTLKOTAoToon UTtoAoylloupe: a = 5400 10° — 7. ca 105 % na= 5:1—2.
Me avtikataotaaon otn oxéon v = at Ppiokoupe t = 1600s.
Movadeg 5

4.3. Htayutnta neplotpodr ¢ tou dopudopou oto UPog h = R umoloyiletal we eENgG:
H eAktikr) SUvaun ¢ BaplNTag Fe pyr MileLTO PONO TNG KEVIPOULOAOU SUVANNG.
muv?

Fgapvr = Feevep. = ®R+H)
H 6uvaun g Baputntag Fgepyr 0UUGWVA LE TO VOHO TNG TTayKOOULAG EA§NG UTIOAOYIGETOL

OUItO TNV MAPAKATW oXEoN:
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Mm goR*m
Fﬁa vt =G =
P (R+h)? (R+h)?

Edv e€lowooupe TG mapandvw ox£oslg Ba umoloylooupe TNV TaxUTNTO TTEPLOTPOPHC TOU

Sopudopou:

mv? _ goR*m c = [9OR 4o — 10 6400-103 m
Rim) w2z MVT T, MUT 2 s

v=\/32-103% A u=4\/2_-103%

Movadeg 5

4.4. H neplodog meplotpodrc tou dopudopou mou Bpioketal o UPog h = R umoloyiletal

WG e§AG:
_ 2n(R+h) _ 2n(R+h) , _A4nmR , o _
V=" r= v r]T—U 1 f= 47103

416400103 ,

N T =320012m s

Edv ouykplvoupe tov xpovo mou xpetaletol va ¢Bdoel o mupavAog oto UPoc h =R o
ormoiog givat t = 1600s, e to XpOvo mou Xpelaletal yla thv replotpodn Tou o opudopog
HEXPL va. eMLOTPEPEL TNV (SLa akpLBWS B€on o omoiog sivat T = 320021 s, PAémou e Ot
glval HKpOTeEPOG. AUTO onpaivel OTL 6V TIPOKELTAL VA OUVAVTHOEL Tov S0pudPopo KabBwg
avePBaivel. Emopévwe dev umdpyet mbavotnta va cuvavtnBolv ta SUo cwpota.

Movadec 8



OEMA 4 21603

‘Eva Tpevakt amoteAeital amo SU0o HLKPA Boyovia Kol UTTOPEL VoL KLVELTAL 08 KUKALKEG pAYEC aKTivag r = % m
EKTEAWVTOC OpaAr KUKALKA Kivnon pe mepiodo meplotpodng T = 2 sec.
4.1. Na uTtoAoyloEeTe TO UETPO TNG YPOLLILKA G TAXUTNTOG TTEPLOTPOPH G TOU TPEVOU.

Movadeg 6
Kamola xpovikiy otypn to tpévo udiotatatl pia pikpn €kpnén kal ta Suo Bayovia amoxwpilovral PeTaty
TOUG, eVw oUVeXi{ouv va KvoUuvtal otig KUKALKEG payeg. H pada kat twv Vo pall eivat m = 3 kg evw n
palo tou pmpootivou Bayoviou eivat m; =1 kg. To pmpootvd Bayovl LETA TNV €kpnén Klveltol pe
TaxvutnTa pétpou vy = 12 % otnv 6la katev Buvon pe TNV apyLkn katelBuvon KivnongTou TPEvou.
4.2. No UTLOAOYLOETE TNV TLUA TNG TaXUTNTAS U, TOU GAAOU Bayoviou.

Movadeg 6
4.3. Na Bpeite 10 TOOO TNG VEPYELAG Q TIOU EAeUBEPWVETOL KOTA TNV EKPNEN.

Movadeg 6
4.4, Noon ywvia Ba £xel dtaypadetl to kA Bayovt pwéxpl va cuvavinBolv yla pwtn ¢opd, HETA TNV
£kpné&n; OL TaUTNTEC LETA TNV £KPNEN €WC KAL TNV TIPWTH OUVAVTNON £X0UV OTOOEPO LETPO.

Movadeg 7

ItV eniAuon tou mpoPArLatog Bswpou e Ta Bayovia wg UALKA onela.
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©OEMA4
4.1. Hypappikn taxutntaneplotpodng Sivetal amod t oxgon:

, 21T 2
rnouv=

2T
v = - -
2 m

T hv=27
Movdadeg 6
4.2. Kata t OldpKela TNG €kpnéNG oL SUVAELG TTOU OOKOUVTOL €lval ECWTEPLKEG KO
oMnAoavolpoUvtal Kal n Oppr TOU OUCTHUOTOC Tapapével otabepri. Mmopoupe va
ypawoupue tnv apxn diatripnong tng opung. Opiloupe Betikny dopd yia tnv g§aywyn Twv
Slavuopdtwy Tng TaxUTNTAC TV apxLkn dopd Kivnong tou Tpévou.
ﬁnpw = _;mé( A mU=mU; +myt, § mv=myv; + m,v,
N 3:2=1-1242-v, Ay, =-3 7
Movadeg 6
4.3. J0udwva Le TNV apXn SLaTrpnong tn g evepyeLlag Ba £X0U LLE YLOLTIPLY KOL LETA TNV EKPNEN
TOU TPEVOU:
Kupw + Q = Kyewie 11 3m0%+ Q =2myvf +2myvf
A2-3-224Q=2-1-1224--2-32 4 6+ Q=72+9 n Q=75]
Movadeg 6
4.4. H ywviakn ToxutnTta @ Tou KaBe Bayoviol tou Tpévou kabwc ekteAoUV opaAr) KUKALKA
Kivnon umoloyiletal amno tnv oxéon:
V=wrnw= %
H ywvia otpodn¢ tou kabe Payoviol umoloyiletal yLa kivnon o€ Xpovo t wg:
p=wt
Yuvdualovtag tig U0 €LOWOELG TIPOKUTITEL VLA T ywvia oTtpodr ¢ Tou kKabe Bayoviol OtL:

. v . 12m
pr=w th @ ="tnh @ ="-t¢

' v , 3T
(P2=w2t"]‘P2=72tﬂ P2 =71
Edv SLatpéoou pe Kata pEAN TG ywvieg otpodr ¢ Ba £xou Ue:

Lroa 4 @r=4¢, (1)
(]

Otav Ba cuvavtnBouv Ta Bayovia yia mpwtn Gopd PETA To SlaywpeLopo Toug, Ba £xouv
Staypa el cuvolika évav AR PN KUKAO oL ywvieg otpodrg Toug. AnAadr) mpoKUTTEL OTL N
ouvoAwn ywvia otpodrg kat twv Vo Ba eival 2 ondte: @, + @, = 21 (2)

Emopévwg pe eniAuon Tou cuotriuatog Twy eflowoewy (1) kat (2) Bplokoupe otL N ywvia

81 27
Q= ?rad KaLn @, = ?rad

Movadeg 7



OEMA 2 21686

2.1. O wpodeiktng kat o Aemrodeiktng evog poloylou ekivouv pali otic 12:00.
H mpwtn toug ocuvavtnon Ba yivel:

(a) 2 pila wpa akplBwg

(B) Z& Ayotepo amo pia wpa

(v) Z& neploodTEpO AMo pia wpa

2.1.A. Na eTuAé€ete TNV 0pbn TipoTaON.

Movadeg 4
2.1.B. Na attioAoynioete tnv emloyr oag.
Movadeg 8
2.2. & ULO OVTLOTPETITH KUKALKR HETABOAN To £pyo aepiou pmopel va eival:
(a) Oetko N apvnTikd , (B) OETIKO N APVNTIKO 1 UNdEv (v) Mn&év.
2.2.A. Na eTuAé€ete TnV 0pbN TipoTOION.
Movadeg 4

2.2.B. Na altloAoyrnoste tnv emAoyn oag.

Movadeg 9



OEMA 2 21686-Auon

2.1.
2.1.A. Iwoth anavinon n (y)

Movabeg 4
2.1.B.
H neplobog Tou Aemtodeiktn eival pia wpa, evw n nepiodoc tou wpodeiktn eivatl 12 wpeg (2 povadec).
MNa va cuvavtnBouv Eava, Ba mpemnel o Aemtodeiktng va mpoAdpel Eava Tov wpodeiktn, dpa o Aemtodelktng
Ba mpémel va KAVEL TOUAAXLOTOV [ia TTANpN meplotpodr), SnAadrn Ba Tpénel va TEPACEL TOUAGXLOTOV Hia
wpa. (4 povadeg)
‘Otav o Aemtodeiktng €XEL KAVEL pLa TTANPN Tteplotpodn, 0 WPoSeikTNG €xeL emiong petakvnOel (éotw Kat
KOTA HLKPOTEPN ywvia otpodhg), OMOTE yla vl cuvavtnBoUv TIPETEL VO TIEPAOEL TIEPLOCOTEPOG XPOVOS A0
pla wpa. (2 povadeg)
EvaAAaktiki AVon:

H vwvia mou Ba €xet diavioel o Aemtodeiking €wg tn XPovikn otwypn t elvatr @, = w,t, Omou

21 2 , ' , , 1 '
Wy == rad /h, n ywviokn toxutnta tou Aemtodeiktn. Avtiotolya yia tov wpodeiktn elvat: ¢, = wpt,
A
. 21 2
omov w, = — =— rad/h.
Tp 12

MNa va cuvovtnBoulv, Ba mpénel o Asmtodeiktng va koAU EeL 6on ywvia KAAUYPE 0 wpoSelkTNC KoL EMUTAEOV

27 rad mou avtloTtolyoUV og pia oAOKANpN meploTpodn:

2nrad 2nrad 12
(pA=(27Trad)+g0!2:><——)t=(27Trad)+( )t®t=—h>1h

1 h 12 h 11

Movadeg 8
2.2,
2.2.A. Jwotn anavtnon n B

Movadeg 4
2.2.B.

o A . o p|
Te avtlotpemnth KUKALKY HeTaBoAn, «To £pyo elval BeTikd otav n ypadikr mapdotacn
B

™¢ petaPorng Staypadetal pe T Gopd TwWV SELKTWV TOU POAoYLOU Kal opvNTIKO ‘0
otav Slaypadetal pe tnv avtibetn dopd» (oxoAwo PBiLPAlo, oel. 108). e amdAutn

T dpwe, To €pyo ooUtol pe To epPadd mou mepLkAEieTOL Amtd TN YPOUUN TOU

Sltaypapparoc. (5 povadec) V
Ynapyel Opwc meplmtwon, N KUKAIKA LeTaBoAr va anoteAeital amd pio petafoln

o|

Kal amo Tnv akplBwg avaotpodn tng, onote Sev mepikAsietal euPfadd amd tn

YPOLUN TOU SLaypapaTog, omote To £€pyo elval undév. (4 povadeg)

B
A
o/o

A% Movadeg 9



OEMA 2 21688

2.1. Avo naidia, n Mapia kat n Fewpyia, mailovv otV akpoBaAACOoLA TETWVTOC TMETPEC. KATIOl OTLYUN T
600 matdLd MeEToUV TAUTOXPOVWG, ard To i8lo UPog H amod tnv empavela Tng BANaooag, amo pio METPA e
opLZOVTLO TaXUTNTA Uy KAL Uy avtiotoxo. Na ta HETpa TWV TOXUTATWY LOXVUEL Uy > Up. Katd tnv kivnon,
hyy ko by glval ta Ogn amno v emudavela tng BaAacoag mou BpLoKovTaL TN XPOVIKA OTWYUN t N METPA TNG
Mapiag kat autr tng Mewpylag avtiotolya. H avtiotaon tou aépa Bewpeltat apeAntea.

Mo to VPN hy, KAt Ay KABE XPOVLIKI OTLYUN LOXUEL:

(a) hy < hp , (B) hy = hr , (v) hye > hr
2.1.A. Na emAé€ete TNV opBI mpoTaaon.

Movadeg 4

2.1.B. Na altloAoyroste Tnv emloyn oag.

Movadeg 8

2.2, AUO TTOOOTNTEG LOAVIKWY 0EPLWV Ny KAL N, G€ Mol avTloTolya yLa TIG OTIOLEG LoYUEL Ny < N, Bplokovrtal
oe Sladopetikd doxeia A; KAl A; (6ou OYKOU Kal EKTEAOUV LOOXWPEG OVTLOTPEMTEG LeTaBOAEC. Moo amd ta

SLOypAUUOTA AVOTTAPLOTA CWOTA TNV TTPONYOUEVN TIPOTAON;

p p n, p ny, Ny
ny
/n2 / nl
T T T
(1) (2) (3)
(a) to (1) : (B) to(2) ) (v) to(3)

2.2.A. Nat aLTLOAOYNOETE TNV ETUAOYH OOLG.
Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnv emiloyn oag.

Movabdeg 9



OEMA 2 21688-Auon

2.1.
2.1.A. Iwoth anavinon n (B)

Movabeg 4
2.1.B.
H klvnon tng kaBe mETpag sival opaAr otov opl{ovilo Afova Kol OUAAQ ETUTAXUVOLEVN, LE EMLTAXUVON
pétpou g (erutdyuvon tng Papltnrtag), otov katakdpudo afova (Aoyw Tng apxng avefaptnoiog twv
KIVAOEWV KOl TOU YEYOVOTOC IWE N LoV SUvaUN TTou aoKelTtoL oTnV METPA eival To fapog). (3 povadeg)
H katoakopudn amootaon nou €xeL StavUoeL n TETPA €wG TN XPOVLKNA otypn t elvaty = %gtz. H anootaon
outn Sev efaptdtal amod TV apxlkr Taxutnta, dpa ot dUo METPeC £xouv KABe oTyun Sla katakopudn
peTatornon. (4 povadeg)
OL 6U0 nétpeg Eekivnoav amod to (6lo LPog and tnv emdavela tng Badkacooag, €otw H, dpa kabe otyun Ba
anéxouv anod avtiv ica vnh =H —y =H — %gt2 (1 povaday).

Movadeg 8
2.2,
2.2.A. wotn anavtnon n (B)

Movadeg 4
2.2.B.
H kataotatikn e§iowaon givat pV = nRT. (1 povada)
AUvovtag wg pog tnv e§aptnévn puetaPAntn (a§ovag y, omou Bpioketal To p) ota Staypappata (1 povaday):

_ nRT
i i
Emeldn ota Staypapparta n aveéaptntn petapAntn (aovag x) eivat n Bsppokpacia T, evw o dykog IV eivat
otabepog (ot petaPoAég  elval  ooxwpeg), N tedevtaloa  oxéon  umopsl  va  ypoadet:

nRkR

P=7

L , , , . , . , , nR
n omoia gival tng popdng y = ax. Apa n ypadiki mapactaon eivat mpaypott eubeia pe khion a = > (4
povadeg)
AuTO onpaivel 0TL n €UBela TTOU AVTLOTOLXEL OTN ULKPATEPN TOCOTNTA (114 ) ElvaL AUTN LLE TN MKPOTEPN KALON

(3 povadeg), katL mou cupPaivel oto didypappa (2).

Movadeg 9



OEMA B 21691

2.1 Navw oe éva maALo mikan Bpioketat évag Siokog Bvudiou Kot mAvw
otov Sloko Buldiou éva peyaho apl. MmopoU e va LeTABAAAOUE TN
ouxvotnta meplotpodn¢ tou Tukam. Otav 1o lApL Ppioketol o€

andotaon Ry amo To KEVIPO TOU TILKATT Ko 0 SLOKOG EPLOTPEDETAL [UE

YWVLOKN ToXUTNTA W N KEVIPOUOAOG SUvaun Tou aokeltat oto {apt

€xeL u€tpo F;. Otav 1o {apl Bpebel og anootaon R, eniong and Tto

KEVTPO TOU TUKATT Kol 0 610KOG TEPLOTPEDETAL UE YWVLOKH TOXUTNTA W,
N KEVIPOROAOG SUVAN TIOU aloKelTaL oTo {ApL EXEL LETPO F,.
Mo Tov AOY0 TWV HETPWY TWV KEVIPOUOAWY SUVALEWVY OTLG SUO TIEPUTTWOELG LOXUEL
2
R _ Wik
- 2
FZ 0)2 'Rz

(A)%RZ Fl I (1)1'R1

» o v) F,  wy Ry

A _
(o) B =

2
w3 Ry

2.1.A. Na eTuAéete Tnv opOn Tpotaon.

Movadeg 4

2.1.B. Na altloAoyrnoste Tnv emloyn oag.

Movadeg 8
2.2 Evog mupovlog amoteleital and SUo tunpata cwv palwv m, KoL KLWELTOL €KTO¢ atpdodalpog
KOTAKOPUDO TPOG TA TTAVW HE TOXUTNTO HETPOU 1, EVW OL KUNXOVEG TOU £Xouv Tebel ekTOC Asttoupyiag.
Kamota otiyun TiBetal oe Asttoupyia £l81KOC unxaviopoc mou Slayxwpilel akaploia ta dUo TUAUATO.
AkoAoUBwWG, To MAvVW TUNHa cuve)ilel va KVelTal KaTakopudo MPOG T TTAVW LLE TAXUTNTA LETPOU %v.
H taxutnta Tou KATWw TUAUOTOoG eival:

@2 , ® . W=

2.2.A. Na eTuAéEete TNV 0pBN TipoTAOH.

Movabeg 4

2.2.B. Na atttoAoynoste tTnVv emiloyn oag.

Movabdeg 9



OEMA 2 21691-Avon

2.1.
2.1.A. Jwoth andvinon n (a)
Movabeg 4
2.1.B.
To HETPO TNG KEVIPOUOAOU dUvaung divetal amod tn oxéon:
F = mTvz (1 povasda)
211G TBavEC amavtnoelg epdaviletal N ywviakn TaxuTnTa w, To LETPO TNG oMol CUVEEETAL LE TO HETPO TNC

YPOUULKNG TaxutnTag HEow Tng oxéong v = wR (2 povadeg). Avikablotwvtag otnv mpwtn oxéon:

m(wR)?
R

F= = mw?R (2 novddeq)

Mo Tg 800 SLapOoPETIKEC TEPUTTWOELS TIOU TiEpLypAdovTal oThV ekdwvnon:
F; = mw,%R,
F, = mw,?%R,

ALOLPWVTOC KATA PEAN TIPOKUTTTEL:

F,  mw3-R, iR
Movadeg 8
2.2,
2.2.A. swotn anavtnon n (B)
Movabeg 4
2.2.B.
OewpWVTAG TO CUCTNHO KOTA TIPOCEYYLON LOVWHEVO TH GTLYHI TN amokoAAnong (Bewpwvtag SnAadn mwg
n eniépacn tng povadikng eEwtepikn g SUvapng, Tou Bapoug, eivat apeAntéa atn SLAPKELD TNG ATTOKOAANGNC,
AOYw Kal TNG opeAnTEAG SLAPKeLAC TNG TEAEUTOLAG), UITOPOULE Vo EdOPLOCOULE TNV apxh SLaTAPNoNg TG
OPUNC Yla To cVOTNHA Tou TIUpaUAoU (To onoio amoteAeital and ta Vo tuRpata). (3 povadeg)
Qeswpwvrtag BeTIKA TNV KATELBULVON TNE OPXLKNE TAXUTNTAG TOU TUpaUAoU (dnAadr mpog Ta eMavw):
Prpw = Ppera
(m+m)v = m%v + mv'
v = g (6 povadec)

Movabdeg 9



OEMA 4 21697

OL 0l0TEPEG VETPOVIWV €lval TO amoTEAECHA TNG BOPUTIKAG
KOTAPPEUONG TEPACTLWY ACTEPWY, CUVABWCE 0TO TEAOG TNG
{wnN¢ toug. EKTOC amo Ti¢ palpeg TPUTEG, lval Ta TLO
TIUKVA OUPAVLO. CWHATO TOU ZUPMavToG. MNeplotpédovral
mapa oAU ypnyopa. Evag amd toug 1o evOLadpEPOVTES
00TEPEG VeTpoviwy elval o PSR J1748-2446ad, o omoiog

TIEPLOTPEPETAL YUPW OO Tov Afova Tou pe ouxvotnta

niepinou 700 Hz. H aktiva tou ival mepimov 10 km, evw

N uaZo tou M eivat tétola wote GM = 2 X 10%2° Nm? /kg

AvamapdoTtacn aoTEPA VETPOVIWV
(eivaw mepimov papion dopa peyahltepn ano wm pada Mnyr: European Southern Observatory

tou HAtou). (ESO)

4.1. Yroloylote tn ypapuLkn Taxutnta mou Ba €ixe éva avtikeipevo to onoio Ba tomoBetoloape Kal Ba
adrvape akivnTo otov LoNUEPLVO TNG eMLPAVELAG TOU QOTEPA VETPOVIiWY, HOVo AOYw TNG epLoTpodng Tou
ooTépa yUpw armo tov afova Tou.

Movaébec 6
4.2. YrtohoyioTe TNV KEVTPOUOAO ETILTAXUVON TIOU Bl EMPETIE VOL £XEL TO AVTIKELUEVO TOU epwThpatoc 4.1 Adyw
NG MEPLOTPOGNC TOU ACTEPA YUPW ATIO TOV AEOVA TOU, Kal avadEpPeTe TV KATELOUVOT] TNG. XPNOLLOMOLAOTE
TV npooéyylon w2 = 10.

Movabec 6
4.3. YrioAoyiote TNV entayuvon tg Paputntag otnv enpAVELD TOU AOTEPA VETPOVIWY, KAL GUYKPIVETE TNV
ME TNV aviiotowxn tng Ing.

Movaébeg 7
4.4. 3TNV MpaypoTKoTnTa dev Ba fTav duvaTO VA TOTIOBETHOOULE VO QVILKEILEVO OTNV EMLPAVELA TOU
aoTEPA VETPOVIWV (AOyw TNG UTEPPOALKA LOXUPNC BapuTIKAG €AENG Kal Twv akTvoPfoAlwv), oAAd Ba
MUMOPOUCOE VO TO adrOOUME XWPLG apXkr TaxUTnTa amnd napa moAU peydAn anoctacn, Wote va Kwvnbel
HOVO UTIO TNV eMidpacn TNG BapuTikAg EAENG TOU aoTEPa VETPOVIWV Kal va GTACEL £TOL 0TV eMLdAVELA TOU.
YrnioAoyiote Tnv taxUTtnTo pe TNV omoia Ba GTACEL TO AVTLKEILEVO 0TV EMLPAVELD TOU AOTEPA VETPOVIWV.

Movabec 6

YrevBupiZetatl mwg n emtdyuvon tng Bapitntag otnv emubdvela tng Mg eivat nepinou ion pe 10 m/s?.



GEMA 4 21697-\von

4.1. To avtikeipevo Ba neplotpédetal pall e Ta onueia tng eMIPAVELAG TOU AOTEPA VETPOVIWY, EKTEAWVTAG

OUOAN KUKALKN Kivnon. H ypapuLkiy Taxutntd tou Ba sivat

v= g = 2nRf = 2m(10 km)(700 Hz) = 2m(10 X 103 m)(700 Hz) = 147 X 10° m/s
Movaébec 6
4.2. H kevipopOAoG emLtdyuvon SIveTal mavta oo Tov TUMo
2
e =5
JTn CUYKEKPLUEVN TiEpiMTWOnN:
(14w x 10052 om i
a, = 10°m =196m“10 5—2:1,96><10 m/s
H katevBuvaon tng KevtpopdAou emitaxuvong Ba ATAV TPOG TO KEVTPO TOU 0OTEPA VETPOVIWV.
Movabec 6

4.3. H srutdyuvon Baputntag os anootacn R anod onuetakn paio M (A amnod to kévtpo odalplkng palag M)
LoouTal P TNV €vtaon tou nediou Baplutntag kat Sivetal and Ttov TUTO:
GM !
S (1 povada)

YTV emidAvela Tou aoTépa VETpoviwy Ba sivad :

20 2
un = W = 2% 10" N/kg = 2 x 1012 m/s? (3 povabeg)

Ie ox€on HE TNV ETUTAXUVON TG BapuTtntag otnv emidavela tng Mg, n T autn eivat:
gan _ 2x10%m/s?
grne  10m/s?

6nAadn 200.000.000.000 dopég peyautepn (3 povadeg).

=2 x 101

Movaédeg 7
4.4. To avtikeipevo, Eotw palog m, Ba kvnBel Lovo Ue TV enidpacn Tng BapuTNTOC, CUVENTWE UMOPOULLE Va
edapuooouEe TNV apyn SLATAPNONG TNG LNXAVIKAG EVEPYELAG.

(U + K) e morw ueyain amootaocn — U+ K)m:nv ETLPavELR

0+0—( GMm)+1 2
= R zmv
2(2 x 1020 Nm?
26M (2% )
v= = =2x108m/s

R 10*m

(Ztnv mpaypotkotnTa N MapAnAvw T elval povo pla ektipnon, pe dedopévo MwWG UTIAPYOUV Kal
OXETIKLOTLKA GALVOUEVQ)

Movabec 6



OEMA 4 21698

TevioTag XTUTIAEL PE TN POKETA TOU UIMAAGKL, SivovTag
Tou opllovtla ToxUTNTA UETpOU vy = 20 m/s, evw
ouTo Bploketal oe UPpog h = 2,45 m.

4.1. Yrmoloyiote Ttov Xpovo mou Ba xpelootel To

UraAdkL yia va ¢otdoesl oto £6adog (umoBEtovtag mwg
Sev Ba ocuvavtnoel Kaveéva UmodLlo Katd TV Kivnon

ToU).

Vo
i.ﬁy_‘\\
Movadeg 6 L
4.2. Ynohoyiote tO PeANVEKEG KOL TO METPO TNG

ToxUutnNTag HE TNV omoia Ba ¢$TAaoceL To YUMAAAKL OTO

£6adoc (umoBEtovtag maAL mwg Sev Ba cuVAVTOEL Kavéva EUMOSLO KATA TNV Kivnor Tou).

Movabeg 7 '
4.3. To prmaAakt éxet pafa 60 g. H paxéta aokel opZovtia Suvaun 240 N oto pmaldkL wote @
QUTO va §eKLVNOEL vaL KLVELTaL e TNV opL{ovTia taxutnTa pETpou vy = 20 m/s. YnoBétovtag 1

TIWC TN OTLYUN TIOU N POKETO XTUTIAEL TO UITAAGKL QUTO eival akivnTto, urtoAoylote tn Sldpkela

™G emadng Hetafl autol Kol TNG PAKETAC.

Movaébec 6
4.4. To p\é Bpioketal og opllovTia amootoach 12 m amno 1o onpeio 0To omoio N paKETA XTUTINOE TO UMOAAKL.
To PAE éxeL UPoc 0,912 m. Bpeite av To unaAdkL Ba mepdoel mavw amod to GLAE 1) Ba XTUNHOEL O AUTO.

Movabec 6

YrevOupiletal N mpooeyyLoTIKA TN TG emTdyuvong Tng Baputntag g = 10 m/s?, evir V449 = 21.



GEMA 4 21698-A\von

4.1. Me Baon tnv apxn avefaptnolog Twv KWVAOEWY, TO UTAAAKL eKTEAEL EUOUYPAULN OUOAQ ETILTAXUVOUEVN
klvnon otov katakopudo afova, apa £wg Tn XPOVIKN otyun t (umoBEtovtag t = 0 eival n oTyun tou
XTUTALATOG) £XEL SLOVUCEL KATaKOpudn andotach y:
y = %gt2 (2 povadec)

AvtikaBlotwvtag to UPog h = 2,45 m oto onoio BplokeTal apXLlkd TO UIMAAGKL, 0 XpOVOG TToU XPELAlETAL YO
va ¢taocet oto €dadog elvat:

2,45 m = %(10 sz) t? &t =0,7 s (4 povadeg)

Movabec 6

4.2. Mg Baon tVv apxn avefaptnoilog TwV KWVNOEWY, TO UMaAAKL eKTeAEl euBUYpapun opaAn Kivnon otov
opLlovTio afova, apa €wg TN Xpovikn otiyun t (umoBétovrag ot t = 0 elval n oty TOU XTUTIUOTOG) £XEL
Slavuoel opllovtia anootaon (2 Lovasdeg):

S =vt = (20%) (0,7 s) = 14 m (2 povabdeg)
Me Bdon tnv apxn TNG aveéaptnoilog Twv KWHoewv, N op{ovILa oUVIOTWOA TNG TAXUTNTOG TAPAUEVEL U, =
vy = 20m/s, evw n katakdpudn cuvictwoa dtavovrag oto €dadog Ba eivat (Adyw Tng emitaxuvopevng
kivnong e a = g) vy, = gt = (10 sz) (0,7 s) = 7m/s (3 povadeg)

To HETPO TNG TaXUTNTOC LE TO omoio ¢tavel oto €dadog elvat:
2
v = \/vxz +vy2 = \/(20%)2 + (7%)2 = ’(449?—2) = 21 m/s (2 povadeg)

4.3. Ao tov Bepelwdn vopo tng Mnxavikng (2°¢ vopog tou Nevtwva), edbappdlovidg tov otov opllovilo

Movaébeg 7

aova kal Bewpwvrag Betikn Tn dopa mpog ta Se€La

Ap 60 g) (20 %) —0 (0,060 kg) (20 %) —0
] Wy W v B -
P g At At At

© At = 0,005 s
Movabdec 6

4.4. Me Baon tnv oplovtia euBUypappn opaln kivnon, yla va ¢Tdoel To UaAdkl oto GAE Ba xpelaotel
XPOVO tq :

xX=vyt=>12m= (20%) t; ©t; = 0,6 s (2 povadecg)
Tnv (6o Xxpovikr oTyun, To UIoAAdKL Ba €xel KATEREL Ao TNV apxLkn Tou B€on Katd y;:

y = %gtz =Sy, = %(10%)(0,6 s)2 =1,8m (2 povadec)
To unaAakt Eekivnoe amo vog h = 2,45 m, apa tn xpovikn otyun t; Ba Bpioketal oe LPog anod to £6adog:

2,45m—1,8m =0,65m < 0,912 m (1 povada)

Juvenwc, adou otav Ba dtaocel oto PAE, Ba PBpioketal oe LPog HIKPOTEPO amod to UPog Tou dAE, Ba

XTUTINOEL o€ auTo. (1 povada)



21698'/\001'] Movaébec 6
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OEMA 4 21699

H odupoPforia elval and ta molaldtepa oBAAUATA TWV CUYXPOVWV
OAvpmiakwv Aywvwv. H odupa amoteleital ano pia odaipa palag 4 kg
n omoia eival depévn oe oUpua, TOo Omoio €xelL TMOAU WLKPOTEPN

(apeAntéa) pala os oxéon pe tn odaipa. ABARTPLa TG odupoPoliag,

KaBw¢ pomoveital, meplotpEédel Th odUpa oe opl{OVTLO £MiNESO WOTE h

odaipa va Kavel KUKALKN kivnon aktivag 1,5 m, pe taxvtnta otabepou

pétpou 15 m/s.
4.1. YnoAoyiote Tov YpOVO ToU XPELALETAL N odaipa yLo va EKTEAECEL Lia TTARPN EPLOTPOPN KABWG Kal Thv
ywviaKkn Tng taxutnta.

Movabec 6
4.2. YIoAOYLOTE TNV KEVIPOUOAO ETLTAXUVON TNG odaipag kot Tnv KEVTPOUOAO dUvan n omoia Ty avaykalet
va ekTeAel TNV tepLotpodn Kal eEnynote mola (A ToLeg) amod Tig SUVAELG TTou aiokoUvTaL otnv ol pa Tailel
TO POAO KEVTPOUOAOU SUVAUNG.

Movaébec 7
Katd AabBog, n abAntpla adnvel eAevBepn tn odUpa, evw autr neplotpédetal os oplldvtio eninedo, to
orolo Bploketal og UPoc 1,8 m amno to €dadog. MmopoU e va Bswprjooupe we n odaipa ektelel oplovria
BoAn, Bewpwvtag apeAnTéa TNV eNibpoon Tou CUPUATOG OTNV Kivnor] TG Kal Bewpuwvtag eniong apeAnTéa
Vv avtiotacn tou agpa.
4.3. Yriohoyiote mdoo xpovo Ba xpelootel n odaipa yla va ptacet oto £6adog, Kat rola eival n optovria
anoéotacn anoé to onpeio mou adEéBnke eAeUBepn TOU onueiou ou Ba pTACEL

Movabdec 6
4.4 Ynioloyiote tnv edpantopévn TNG ywviag mou Ba oxnuoartilel To Stavuopa tng taxutntag tng odaipag pe
To opLlovtio eninedo otav n odpaipa Ba ptdcel oto £dadog.

Movadeg 6

YrievOupiletal N mpooeyyLOTIKA T TG emTdyuvong tng Baputntag g = 10 m/s?.



GEMA 4 21699-A\von

4.1. Edooov n kivnon eivat opaAr) KUKALKN, LOYXUEL:

U:ﬂ:)ﬁE:M@T:ES(Suovdéeq)
T s T 5

Mo TN ywviokn taxotnTa oyveL:

C0_27'[_27'[
=, =z
5

= 10rad/s (3 povadeg)

s

Movaébec 6
4.2. H kevtpopoAog emtdyuvon £Xel KATeLOUVON TPOC TO KEVIPO TNG KUKALKNG TpoXLAC TG odaipag (1
povada) kal HETpo:

v _ (15m/s)*

— 2 :
- . 150 m/s* (2 povadecg)

a, =
H kevtpopolog Suvaun €xel kateUBuvaon TTPOG TO KEVIPO TNEG KUKALKAC TpoxLag tng odaipag (1 povada) kat
UETPO:
E. =ma, = (4kg) (150 smz) = 600 N (2 povadeg)

H 6uvaun mou mailel tov poAo NG KeEVIpopdAou Suvaung elval n tdon tou oUpuatog TG odupag
(akpBéotepa, lval n cuVIoTAUEVN TNG TACNG, TOU BApouGg TNG odaipag, aAAd KL TNG aVTLoTAONG TOU aépa)
(1 povasda)

Movabeg 7
4.3. Me Baon v apyxn tng aveéaptnoiag Twv KWNoEwVY, N Katakopudn kivnon tng opaipag eival opoAd
ETUTAXUVOLEVN LE ETUTAXUVON a = g. 2€ XpOVOo t arod tn otypr) mou adebnke eAelBepn n odaipa Ba €xel
KATEBEL KATA y OO TNV apykn tng B€on. Otovtag y = 1,8 m PBpiokoupe tov xpovo t; (Xpoviko didotnua

oo T oTyun mou adéBnke eAelBepn) yia va dptdaoel oto £6adog:

z %gt2 =>18m= %(10522) t;2 © t; = 0,6 s (3 povadeg)
Y€ QUTOV TOV XPOVo, LE BAon TO YeEYOVOG wG n opllovtia kivnon tng odaipag ivat opaAn HE v, = vy =

15 m/s (Aoyw avefaptnolag twv Kwrioswv), n odaipa Ba £xeL petotTomiotel opl{OvTLa KOTA
X = Vgt = (15%) (0,6 s) = 9 m (3 povadeg)
Movabdec 6
4.4. Me Baon tnv apxn tng aveéoptnaiag Twv KWWHoEWVY, N Katakopudn Kivnon tng opaipag eival opoAd
ETUTAXUVOLEVN LE ETLTAXUVON @ = g. Z€ XPOVO t; OO Tn oty mou adpéBnke eAevBepn n odaipa Ba €xel
OUTTOKTINOEL KATAKOPU DN CUVLOTWOO TOXUTNTOC UETPOU:
vy, =gt; = (10 Sﬂz) (0,6 s) = 6 m/s (2 povadeg)
To LETPO TNG OPLIOVTLAG CUVLOTWOAG TNG TAXUTNTAG MAPAMEVEL U, = Yy = 15 m/s (1 povada)
H edantopévn tng ywviog mou Ba oxnuartilel to dtavuopa tng taxutntog tng odaipag pe to oplloviio

eninedo otav n odaipa Ba ptdoel oto £dadog sivat:

_ v_y __6m/s ,
EPP === ——~ s = 0,4 (3 povadeg)

Ux
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OEMA 2

2.1. Jta epyactrplo GuUOLKrC ToUu AUKEIOU KOTA TNV TIELPOUATLKY HLEAETN TWV VOUWV TWV
oeplwy, oL HabnTég mnpav LETP OELG Tieon G Kol BeppokpaolaG YL opLopévn palo aepiou Kal
SnuoL pynoav To TIo KATW ypadnua adol MpwTa AmoTuwoay TG LETPAOELS Kal Xapoafav

Vv BéAtiotn suBsia(H xapaén tng KOAUTEPNC VPO C TWV TIELPULATLKWY O LELWV).

P(atm)

1,65

1,60 ?F--—
'

1,55 /

1,50 &

7

*

1,40

286 290 295 300 305 310 315 320 325 330 335

T(K)
H kAlon tng melpapatikiG e Betag elvat :
. B 2 _ any 2 _ atm
(a) T - 225 K ’ (B) T . 01005 K ’ (V) T _ 225 K

2.1.A. Na emtté€ete thv opOn amavinon.

Movadeg 5
2.2.B. Na aLTLoAOYN O€TE TNV ATAVTN O oag.

Movadeg 8

2.2. Eva owpa ektofevetol opllovila peoa oto BapuTikd medio NG yng Kal KOvtd otnv
EMLPAVELA TN G ETOL WOTE N EMLTAXUVON TN BaputnTag g va pmopet va BewpnBel otabepn, pe
OPXLKA TaXVTNTO Ug TN XPOVLKI OTLYUN TNG ekTOEeuong n Suvapn tou Papoug eival KABETN
otnv TaxuTnTa. Mo T LeAETn thgKivnong Bewpol e tnv avtiotoon tou aépa apeAnTea.

O kaBnyntm¢ tng Duoikng £0soe to epwtnpa: «Nadid, adol n duvaun eival kabstn otnv
TaxUTNTA, LATWGE To owpa Staypddel TOo KUKAOU KaBwG MEDTEL; »

Ol paBnTég Edwaoav SLAdopeC ATAVTACELS LETOEY TWV OMOLWY OL TIAPOKATW:
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(o) «MaMov mpemel va Slaypddel TETAPTOKUKALO, Kal OXL OAOKANPO KUKAO, ylati Karmola
oTlyUn $tavel oto SATESO KoL OTOLLOTAELY .
(B) «To va kKAvel KUKALKN Kivnon n cuVoALKr) SUvapn TIPEMEL val Elval CUVEXELD KABETN otnv
TaxUTNTA KoL OXL ULOL OTLYA »
(v) «Ma var kKAvel KUKALK Kivnon TIPETTEL VoL UTTAPXEL pla AAAN SUvapn, EKTOG oo To BApog,
TOU A£yEeTal KEVTPOUOAOG Suvaun ».
2.2.A. Na emiAé€ete TNV 0pBn mpotaon.

Movadeg 4
2.2.B. Na attlohoyn ogte TNV emthoyn cag.

Movadeg 8



21767-A0on

OEMA 2
2.1,
2.1.A.Zwotn anavinonn (o)

Movadeg 5
2.1.B.
Amo 10 SLAYpOUA UITOPOULE va TIApoU Le TIANpodopleg yLo Ta {eVyn TWV TIELPAUATIKWY
LETPoEwWV Tou adopolv TNV Tieon kot tnv avtiotolyn Oepuokpaocia. Avalntolpe
OUVKEKPLUEVA (elyn TLLWV Tiieong Kal Beppokpaciog mou Bplokovral mavw otnv €ubeia.
Ermtidéyoupe SU0 onueia tng subBeiag ta omoia eUKOAX UMOPOUUE VO UTTOAOYLIOOUUE TLG
ouvtetaypéveg toug (py,T;) kot (p,,T,)[taonpueianpénel va Bpiokovtal TouldyLotov Kotd
TO AHLOU NG €L Belag amopakpuopéva Kal va dlakpivovtal kKaAlutepal.
AuTta ta {evyn sivad:

(p, =1,5atm,T, =3075K) kot (p, =1,6 atm,T; =330K)

Y10 mpwto {evyog n Bepuokpacia 307,5 K mpokUMTeL amd 10 yeyovog Tou OTL auTh n
TELPAPOTIKA TN Bploketal oto péoov TnG povadag kKAipakag otov opl{ovtio afova.

H kAlon tng v Belag umtoAoyiletat amo to mnAiko:

A _p2P1 . 4p _ 16-15 atm ., 4p _ o, atm , 4dp _ 1 atm
AT T,—T1 AT 330-307,5 K AT 225 K d AT 225 K
Movabec 8

2.2,
2.2.A.Zwotn anavinon n (B)

Movadeg 4
2.2.B.
H kukAlkn Kivnon €elval pla amo TG TLO OLKELEC KLVNOELS TNG Kabnuepwnc pag {wng
Ertuyyavetal eOkoho Omw¢ ylo mopadelypa av pe T BorBslor evog vAUATOC TToU
ouyKpaTeital otaBepd oTo £va AKPO KoL AVOYKAOOU LE CWHATLO TIOU £XOU LLE TIPOCSEDEL OTO
AaMo Adkpo oe PeTadopLKr Kivnon UE ToxXUTNTA U, KAl OTn CUVEXELD ESOLOKOUE OUVEXWG
emavw tou Suvaun XF nonoia gival kaBetn otnv taxUtnta Uy. ETOL 0V N CUVLOTOUEVN TWV
Suvdpewv YF  efokohouBel va eival kdBetn otnv taxVINTa Uy 0 OAN Tn SLApKELA TNG
KIvnong Tote To owpa ekteAel KUKALKN Kivnon. 2To oW Lag Tou eKTofeU eTOL 0pLIOVTLO. LECOL
oto BapuTtiko medio tng N to Bapog eival Slapkwg kotakdopudo, dpa dev eival SLapkwg
KABeto otnv Taxvtnta n omola aAAdlel dlapkwc katev Buvon .

Movadeg 8



21767-A\0on

=
anipnivions

OPONTIZTHPIA MEXHX EKIMAIAEYXZHL



21768

OEMA 2

2.1. e dnpooieupa thg oxolkn ¢ edpnuepidoc «MIKPOI
Apxlouvtakteg 2° TEA  Kopbitooag» 10 2013
StaBaloupe OTL opada HabnTwy €XEL KOTAOKEU AOEL
Sataln yia emidelén ¢ adiaPatikng petaPoAnc.
JUYKEKPLUEVA KOTOOKEUAOTNKE «TILOTOVLY. ZUUdwva
LE To apBpo: «AUTO amoteleital amod va KUAWVSpo
ano plexiglass pe pAkog 18 cm. To £pPolo
Kataokevudotnke  amd  olénpo oto  omoio
ipooapuootnke Bapl odalpidio yia unoBorOnaon tng
oupmieong. AUT TIPOYHUOTOMOLETOL HME  QTOTOLO

XTUTtna pe odupl. Katd péco 0po Katd TNV oU Urtieon

0 AOYOG TOU TEALKOU OYKOU TIPOG TOV OPXLKO OYKO

Vzep

glvat: =5 Baupakt mou €xeL gumotiotel e e0dAektn UAN TL.X. OWOTMVEUMA EXEL

apx

tonoBetnBel otn Baon tou cwAnva. Kabwc n teAikn Bepuokpacia umepPaivel To onpeio
avapAeEng TPOKUTTEL eviuntwolakr ¢GAOya Tou ovamtUOooETaL KOTA thv adlaBatiki
ouunieon. H oupmieon sivat adlafatiky €0Tw KAl KOTA TTPOCEYYLON, YLOTL Tpayatonoleital
TLOAU Ypryopo, WOTE VA NV UTIAPXEL XPOVOG YLa avtalayn BeppdtnTtag e to meptBailov.
Ag utoBEoou e OTL N cUUTIEPLPOPA TOU OEPOL OTO ECWTEPLKO TOU CWANVA elval wg LEAVIKO
a€plo. Katd tn dlapkela TnG mapamavw asdLlofatikig ouunieong:
(a) Ba £xou pe dAGya oe Beppokpaocia 150°C,
(B) Ba €xou e pAoya o Bepuokpacio 2400°C ,
(v) Ba éxou pe dpAoya oe Bepuokpacia 430,2°C.
Mo optBunTikou g uTtoAoyLooU ¢ AdBeTe LTTOYN oaC T TTAPOKATW dedopeva:
H apxwn Beppokpaocio tou mepiBdAoviog eival 6; = 20°C R T = 293 K kot kotd tnVv
ablaBatikn ouumieon o TeAKOg Oykog yivetal evweéa dopég LiKpOTepoC. Alvetal otLn otabepd
Poisson eivaty = 1,4 kaw 9%* = 2,4.
2.1.A. Na emiAé€ete TNV opbN amavinon.

Movadeg 4
2.1.B. Na attiohoyroste tnv eniloyn cag.

Movadeg9
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2.2. Ta owpatidia A kat B tou Suthavou oy Latog KIVoU VIaL OpLOAd
0 KUKALKEG TPOXLEC HE TO (6Lo kévtpo O Kal pe Taxutnteg (owv
HETPWV Uy = Ug =V . Tn xpoviki otuypl t=0 ta A koL B
Bplokovtal oe duo onuela NG (6Log aktivog tou KUKAOU TOU
daiveral oto SumAavo oxnpa. Tn XPOVIKA OTlyun t o cwpatidlo A

€XeL SLOVUOEL TOEO UNKOUG S,. TNV 18La xpovikn otypr) to B Ba €xel

Slavioel 16&o prkoug Sg.lMNata S, kat Sg Ba oxveL:
() Sy =Sg , (B)Sa=3Sg , (v)Sp =35

2.2.A. NaemAéete ™ owatr] amavinon.

Movabec 4

2.2.B. Na altLoAoynoste TV miloyr oac.

Movadeg 8



21768-Avon
OEMA 2
2.1,
2.1.A.Zwot anavinonn (y)

Movdadeg 4
2.1.B.
H Bepuokpaoia meptBdloviog eivatl 8; = 20°C (T; = 293 K) kat meplypddeL TNV apxLk
KQTAOTAON TOU 0€Pa OTO ECWTEPLKO TOU CWANRVOL.
Me tn BoriBeta ¢ e€lowaonc Poisson Kol TG KOTaoTatikA ¢ e€lowon¢ ya tnv apxtkr (1) kau
tehkr} (2) katdotaon tou agpiov oto cwArva Ba éxou le:
P,V; =nRT; kou BV, =nRT,
PV =BV A B =TV

LV =T, 4 T =T, (l‘j—:)y W T,=293-9%4 4 T, =293- 2.4 f
nT,=7032K
EmednNT =2734+0 1 0, =703,2K—273K = 430,2°C

H Bepuokpaocia otnv TEALK KOTACTAON €lvVOL OPKETN yLa TNV avAPAeEn UDAEKTWY UALKWY,
oMW T.X. BapPBaki-owvonveupa. BEBala n kotaokeur) Sev elvol TEAELO Apal oL UTTOAOYLOMOL
LLOLC UTTOPEL VO elval UTTEPEKTLULNUEVOL, OANG €0TW Kol £T0L N TeALK Beppokpaocia umepPaivel
To onueio avadAeéng yla moAA UALKA. ETol elval eviumiwaotakr n ¢pAdya mou avartl oosTal
KQTAL TNV oU prtigon.

Movadec 9
2.2,
2.2.A.wotn anavinon n (o)

Movadeg 4
2.2.B.
YU UdWVA LLE TOV OPLOUO TNC YPAUKLKA G TaXUTNTOG OTNV OpLoAr KUKALKN Kivnon Ba £xou e OtL:
Mato owpatibio A os xpovo t Ba éxel Stavuoel 1060 pnkoug: S, = v, t (1)
Mato owpatidio B os xpdvo t Ba éxel Stavioel 0o purkoug:  Sp=vg t (2)
Eneldn to pétpo tn ¢ taxvtntag eivat to i6lo and tg eflowoet (1) kai(2) S, = Sg

Movadeg 8



OEMA 2 21848

2.1. Mia potooukAéta M; Kweltal og KUKALKA Tiiota pe otabepr ywviakn toxutnta w;. Mia dgltepn
potooukAéta M, kweital otnv dla miiota (pe Tnv dla aktiva) KAl To HETPO TNG YPOUMULIKAG TNG TaXUTNTOS
elval uToSUTAAGOLO OE OXEON LLE TO LETPO TNG YPOUULKAG TAXUTNTAG TNG LOTOCUKAETAG M.

OLAGYOL TOU PETPOU TWV YWVLOKWY TOXUTHTWY KL TWV KEVIPOUOAWV EMITAXUVOEWY TwV SU0 LOTOCUKAETWY

sival:

w1 _1 1 _ 1 @1 _ 1 _ 1 @1 _ 1 _
(a) o 2 Kol v 1 , (B)w2 2 Kol w4 ,  (v) = 2 Kot o 4

2.1.A. Na eTuAEEETE TN OWOTH ATAVTNON.
Movadeg 4
2.1.B. Na attioAoynoete tnv emloyr oag.

Movadeg 8

2.2. H apyik Bepuokpacia plag moootntag Ldavikol aegpiou, To omoio eival kAswopévo oe Soyxeio
otabepol oOykou, eivat B; = 102° C. Otav auénbei n Bepuokpacia tou, mapatnpoUUe OTL N Tieon Tou
av&avetal kota 40%.
H teAikn Bepuokpaocia tou agpiou Ba eivat:
() 6, =252°C , (B)H,=352°C , (y)6,=152°C

2.2.A. Na eTuAé€ETe TN oWOTN AmAvTnon.

Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete tnv emiloyr oag.

Movabdeg 9



OEMA 2 21848-Avon
2.1.
2.1.A. Swotr npétaon n (y)
Movabeg 4
2.1.B.

OL 600 LOTOCUKAETEG eKTEAOUV OMOAN KUKALKN Kivnon Staypddoviag KUKAKEG TpoXLEG (dlag aktivag R.

Emopévwg:
Up = wq - R) v2=vy/2 vy =@y R W1
_— Uy >g==—= 2
U2=w2'R ?:sz Wy
Mot TLG KEVIPOUOAOUG ETULTAXUVOELG TWV SUO LOTOGUKAETWV EXOULE:
vt vf
akl T o Vo=V4/2 aKl = = a
Rz 2=V1/ R2 Gt _ 4
! vz L 14 U1 )
K2 R K27 AR
Movadeg 8
2.2,
2.2.A. Jwoth npotacn n (a)
Movadeg 4

2.2.B.
H apxLkn Bepuokpacia tou davikou aspiou mou eival kKAelopévo oto Soxeio otabepou dykou eival:
T, =273+ 6, = T, =375K (1)
H teAkn mieon tou aepiou eivat:
P, = P1+ﬂ-P1:P2 =14-P (2)
100

Mo TNV Looxwpn B£puavon PETaly TNS apXLKAC KAl TEALKAG KOTAOTAONG TOU aePlou LoYUEL:

P; _PZ% P, 14-P

T, T, 375 T,

= T, = 525K

ANG
T, =273+ 0,
KOl TEALKAL
6, = 252°C
Movabdeg 9



OEMA 2 21849

2.1. AVo kwntd A kot B extedolv opoAf kukAwr kivnon. OL oKTiveg Twv TPOXLWV TOUG eival R, kat
Rg = RZ—A avtioTolya, eVvw oL cuxvOTNTEG MEPLOTPOdIG TOUG CUVEEOVTAL UE TN oxéon fa = 4fp.
Mo TO LETPA Up KOL Ug TWV YPOAUULKWY TOUXUTATWY Twv 600 KLVNTWwVv, LoXUEL N oXéon:
@2=8 , @2=2 , W2=;
2.1.A. Na eTuAéEETe TN OWOTH AMAvVTNoN.
Movadeg 4

2.1.B. Na altloAoynoste tnv emloyn oag.

Movadeg 8

2.2. 3to Suaypappa P — T tou oxnuatog amelkovilovial oL TPELG LETABOAEG VOGS QVTLOTPETTOU KUKAOU,

TIou udiotatal opLoUEVN MOoOTNTA LOAVIKOU aEPioU.

P (atm)
B
A A 4
1 K
300 600

T'(K)
Av 0 0yKOoG Tou aepiou otnv katdotaon A eivat 10 L, tote o 6ykog otnv kataotaon I eivat:
() Vr, =5L , B)Vr=10L " (v)V =20L
2.2.A. N eTUAEEETE TN OWOTH ATIAVTNON.
Movadeg 4
2.2.B. Na attloAoynoete TtV €mAoyr oag.

Movabeg 9



OEMA 2 21849-Avon
2.1.

2.1.A. Jwotn npotaocn n (a)

Movadeg 4
2.1.B.
Ta 600 KvnTa eKTEAOUV OUOAN KUKALKA Kivnon. Emopévwg:

UA:CUA'RA} }E_;_RTA} UA:wA.gi A, 0
U = wp " Rp Vp = Wp'— Vg wg
”_Azz.Z”fAﬂ,”_Az .2n-4fB
Up 2mfp Up 21 fg
KOl TEALKA
A_g
Ug

Movadeg 8
2.2,
2.2.A. Jwotn potaon n (y)

Movadeg 4
2.2.B.
H petaBoln AB sival Lodxwpn, EMOUEVWC: P (atm)

Vy=Vg=10L
Kol B
%=%:;;§T{=60?K:PB=2atm 4 A . ur
H petaBoAn Bl elval LooBeppN, EMOUEVWG:
PgVy = PV, = (2 atm) - (10 L) = (1 atm) - V- 300 600 T'(K)

KOl TEALKQL
V-=20L

Movabdeg 9



OEMA 2

21850

2.1. Avo kwntd A kot B ektehovv opaAny KUKAWKE kivnon. OL okTiveg Twv Tpoxlwv toug eivat Ry kat

Rg = 2R, avtioTtolxo, VW T LETPO TWV YPOUULKWY TOXUTATWY TOUG CUVEEOVTAL LE TN OXEON Ug = —.

Mo TLG MEPLOSOUG TV SUO KvNTwV LOXVEL N OXEON:

Tp_ 1
(a)TB_4' ’

2.1.A. Na emAé€ete TN oWOTH amnavinon.

2.1.B. Na attiohoynoete tnv emniloyr) oag.

B2=4

VA
2

Movadeg 4

Movadeg 8

2.2. 1o Suaypappa P — T tou oxAUaTog amelkovilovtal oL TPELG LETAPBOAEG EVOC AVTLOTPENTOU KUKAOU

Tou udlotatal oplopévn TTOCOTNTA LSAVIKOU aeplou:

P (atm

T (K)

2.2.A. Na avtiotolyioete TiG PeTaBoAég Tou avaypadovtal othn oTAn A LLE TOUG XOPAKTNPLOUOUG TWV

peTaBoAwv tnG otAng B.

STHAH A

3THAH B

1.AB

a. lodywpn B£puavaon

2.BI

B. looBaprig Yuén

3.TA

y. l000epun exktovwon

8. looPapng Bépuavon

2.2.B. Na atttohoyfioste tnv emloyr] oag.

Movadeg 4

Movadeg 9



OEMA 2 21850-Avon

2.1.

2.1.A. Jwotn npotaocn n (a)

2.1.B.

Ta 600 KvnTa eKTEAOUV OUOAN KUKALKA Kivnon. Emopévwg:

UA:O)A'RA} RB=2Rp UA:wA'RA}

UB:O)B'RB

2n
L, LY 2 = Ta
2 Ts
KOl TEALKQL
Ta B 1
iR
2.2.
2.2.A.
1- a, 2- Y, 3- B
2.2.B.

e Twatn petapolin AB £xoupe:
(a) n Bepuokpacia avEavetal kat

(B)n mtieon eivat avaloyn tng Beppokpaciag, SnAadn

7= otabepo =V = otabepdg

Enmopévwe n petaBoAn AB elval Laoxwpn B€puavon.
e Ttn petafolrn BI' éxoupe:
H Bepuokpacia mapapével otabepn, dpa n petafoln
elvat Lo6Beppn eMopévVwe LoXVEL:

PV = otabepod
Katl 6edopévou OTL N Tieon HELWVETAL, 0 OYKOC AUEAVETOL.
Enopévwe n petaBoAn Bl elval .ooBeppn ektovVwon.

o Ttn petaPoln I'A éxoupe:

H niieon napapével otabepn kal n Beppokpacia pLetwvetal.

Enopévwe n petaBoAn I'A eival tooPapng Puén.

U =wB-2RA

Movadeg 4
VA
Up  wp VBT,
—_—
U Z(L)B
T,
4=2
Ta
Movadeg 8
Movadeg 4
P (atm
44,
T (K)

Movabeg 9



OEMA 4 21887

Iwpa palag M = 4 kg elval 6epévo otnv akpn vipatog pnkoug L = 1 m kol tooppomel pe to vipa va
elvat katakopudo. Avupwvoupe To cwua, o Katakopudn amootacn H = 45 cm amd tnv apytkn tou

B<on, onwcg paivetal oto oxNua, kot to adrnvoupe eAelBepo.

Emupdvela g I'ng

4.1. Na urmtoloyioete Tnv TaxUTNTA TOU Ba ATOKTHOEL TO cwa palag M, otav mepva amno tn B€on, 6mou to
vAua Eavayilvetal Katakopudo.

Movadeg 5
4.2. Tn oTyun mou to cwpa palog M SiEpxetal amo tn B€on, 6mou to vhApa eival katakdpudo, deltepo
owpa pafoag m = 0,5 kg kwoupevo oplZdviia kat avtiBeta anod 1o cwpa palag M opnvwvetal oe auto,
LE amoTtéAeoua va SnpLoupynBel cUCCWHATWUAL.
Mota mpéneL va eivat n TaxUTNTA TOU CWHATOC LALAC M, WOTE TO CUCCWHATWHA Vo Ttapapeivel akivnto
OHEOWG PETA TNV KpoUon;

Movadeg 5
4.3. No urtoAoyloEeTE TN UETABOAN TOU HETPOU TNG SUVANG TTOU OIOKEL TO VAU 0TO owpa palag M Kol oto
CUCOWUATWHA avtioTolya, EAAXLOTA TIPLV KoL EAAXLOTA LETA TNV KpoUon avTiotolya (To vAua Kot otig duo
TEPUTTWOELG Elval KATAKOPUDO).

Movabeg 7
4.4. Me molo tayutnto Ba TIPEMEL val KLVETAL TO owpa Palag m mpwv amd TV KPouaon, WOTE To
CUCCWUATWLLA TIoU Ba mpokUPEL, va KLvnBel apéowe HETA TNV KpoUon, otnv (dla kateuBuvon e autr mou
KwvoUtav to owpa palag M mpv tnv kpouon kat va ¢Bdcel o Bon mou To vApa va oxnuatilel pe tnv
Katakopudo ywvia 0, yla tnv onoia ocvvl = 0,8;

Movadeg 8
Aivetat n emutdxuvon tng Bapltntag otnv emddvela tng g g = 10 m/s?. H avtiotaon tou aépa

Bewpeital apeAntéa.
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a.1.
L
L T
h A |(1)
o
> T2 V5
“ . U=0
U V
- 0 » —
_t ) |
\IIB

Emupdvela g I'mg

2TO CWHA 0LOKOUVTALTO BAPOG TOU Kall N TAoN Tou vApatog. H 8tevBuvon tng Tdong Tou vARATog ival kaBetn

o€ KABe oTolELWdN METATOMLON TOU OWHATOC, KA’ 0An tnv SlapkeLa tng kivnong tou, apa Wy = 0, evw t0

Bdapog eival cuvtnpntiki SUVauN. EMOUEVWE N UNXAVLIKY EVEPYELD TOU owpatog Statnpeitat. Edapudlovpe

™V apxn dLatnpnong TG UNXOVLKNG EVEPYELAC VLA TNV Kivnon Tou cwpatog amnod tn 6éon (1) £wg tn B€on (2).
Evny) = Emgy) 2 K1+ U1 = K, + Uy =

1
0+M-g-H=5-M-V2+0=V=\2"g-H=

m
V=\/2-10—2-0,45m=>
S

m
V=3—
S

Movadeg 5
4.2. Mo TNV MAAoTIKN kKpouon Twv dU0 cWHATWY EPapUolouE TNV apxh SLaTnpnong TnG opung.

Porapy. = Porzer. =M VU — M-V=0=

m
0,5Kg-v—4kg-3;=0:'

m
V=24 —
s

Movadeg 5
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L
L ! L
X | (1)
T
H 1 7
e (2) '
v L ]
5 My >
v V=0
[
'B B,
Emupdvela g I'nmg Emupdvela g I'mg

EAdyLota mpLv TV Kpouon Kal EVvw To cwia palag M, dtaypadovtog TUiUo KUKAOU, SLEpXETAL e TaxUTnTO
V ano tnv B£on, 6mou vipa elvat KATakOopudo, yLa TIC SUVALELS TTOU 0.OKOUVTOL 0’ OUTO LOXUEL:

- -> MVZ
SF=F =>T'-B =

(3 m)?
V2+M-g:>T'=w

T =76N

=

T =

+4kg-10 m
‘10 ==
L & st
To CUCCWHATWHO PETA TNV KpoU o aKlvntomole(tal. Apa:
SF=0=2T-B,,=0=T=(m+M)-g=
m
T=(05kg+4kg)- 10 S—2=>

T=45N

Emopévwe n petafoln tou PETPOU TNG SUVAUNG TIOU OOKEL TO VAU OTO CWUO KOL OTO CUCOWUATWLA

avtiotolya, eival;

AT=T-T =
AT =45N—-76 N =
AT = —31N

Movabeg 7
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a.4.
4
L
Ts L
(3)
. 4 .t |H
e
- (3) >l
i,

Empdveia g I'ng

Mo TNV Kivnon ToU 0UCOWHATWHATOC LETAEL TwV BEcewv (2) Kat (3) LoyVeL Kot TAAL N apXn Slatipnong Ttng

HUNXOVIKAG EVEPYELAC, ETIOUEVWC:

EMTIX(Z) = EMﬂX(3) =4 KZ + UZ = K3 + U3 =

1 .
E-(M+m)-V2+O=0+(M+m)-g-H'=>

V'=y2-g-L-(1-ovd)=

m
V’=\/2-1OS—2-1-(1—0,8)m=>

m
=12
S

Edappolovtag Tnv apyrn Slatnpnong tTng opprng yLo TV TAAOTLKN Kpouoh Tou ocwpatog paloag M ue to
OWO LALAG M TIPOKUTITEL:
Porapy. = Porger, =M V' =MV =—(m+M) - V'=
05kg v —4kg 3 ==—-45kg-2 2 =

, m
v=6—
S

Movadeg 8
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Enavw oe Aelo opllovtio eninedo, n katoPn Tou onoiou ¢paivetal 0To oXAHA, UTIAPXEL OKAOVNTO OTEPEWUEVO
éva oldepévio EAaopa, NUKUKALKOU oxnuatog Kot aktivag R = 20 cm. 3to éva AKpo TOU €AAOHATOC
(onpeio A) elval tomoBetnpévo, akivnto ocwpa palag M = 1kg. Eva deutepo owpa palag m = 1kg
Kweltal e taxutntav = 20 m/s, katd tn StiebBuvon mou Gpaivetal 0To OXLO KAL CUYKPOUETOL [LE TO CWLA
palag M. H kpouon elval MAOOTIKY. TO CUCCWHATWHA TTIOU SNULOUPYELTAL LETA TNV KpOU O KLVELTAL KUKALKA,

AOYw TOU EAGOMATOC, XWPIC va XAVEL TNV eTtadr) TOU UE QUTO, HE TaxUTNTa oTabepol HETPOU.

B

No umtoAoyioete:
4.1. Tnv tax0TNTA TOU CUCCWHATWIOTOG AUECWE LETA TNV KpoUon.

Movabdeg 7
4.2. To PETpo TNG SUVAUNG TIOU SEXETOL TO CUCOWUATWHA Ao To EAaopa KaTd Tn SLApKeLa TNG KUKALKAG TOU
kivnong.

Movadeg 7
4.3. Tnv XpoviKn SLAPKELO TNE KIVNONG TOU CUCCWHATWHATOG ortd To onueio A péxpl to onpeio B.

Movadeg 6
4.4. 510 onueio B T0 CUGOCWUATWHO TIPOOKPOUEL O AKAGVNTO OTHPLYUA KOL TO XPOVIKO Slaotnia yla va
akwnrtomnotnBei elvat At = 0,1 sec. Na urmtoAoyiloETe TO PETPO TNG HEONG SUVAUNG TTOU AOKNBONKE amo To
OKAOVNTO OTNPLYHO OTO CUCCWHATWAL.

Movabeg 5
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B

T

4.1. Mo tnv MAAoTLKA Kpouoh Twv 800 cwHATWY epapuoloupe TNV apxh Slatripnong tng opung.
ﬁol,ap)(. = ﬁol,rel. >m-v+0=m+M) V=

1kg-20 =+ 0=2Kg-V =

v=102Z2

S
Movabeg 7
4.2. To CUCCWHATWHO AOYW TOU EAAOHATOC Sloypadel KUKALKN TPOXLA, EKTEAWVTOC 0TO 0pLlOVTLO eminedo
OUOAN KUKALK Kivnon omoTe yla To HETPO TNC SUVAUNG ﬁg/l, TIOU aUTO SEXETOL A0 TO EAaopa Ba LoyVEL:

(m+ M) V2
~1 = o

Fep=F =>F = R

2kg- (10 )2
Fer = 0,2m

F.; = 1000 N

Movadeg 7
4.3. To cucowWPATWHO amo to onueio A péXpL To onueio B Slaypadel nuikUKALO. Asdopévou, OTL N
niepiodog NG opaAng KUKALKAC Kivnong elval T, n xpovikr SLApKeLa TNG KIvNOAC TOU CUGCWUOTWHATOC OTo
To onuelo A péxpLto onpeio B eivat:
2'm R

T V At m-R
—_,—— = =
2 2 vV

3,14:0,2m
t="—

102
S
At =6,28-10"%s

Movadeg 6



4.4. To pétpo NG Héong Suvapung nmou 6éx£12L188§EMﬂmé TO EUnoOdLo oto onpeio B mpokUTMTEL:

0-2kg-10 ¢
0,1s

- Ap -
F = |—| = F =
IF] |At| IF]

DPrea — Papy =
— == |F| =
| = |F|

|F| = 200N

Movabeg 5



OEMA 4 21971

Mua pikpn odaipa (2), palag m,, eival akivntn oto akpo tng Tapatoag evog PnAou ktiplou (onueio A), ot
Opoc h=20m amnd to opllovtio £€dadog. Asltepn Uikpn odaipa (1), palag m,, Kwveltal euBUypauua
oMoBaivovtag oto maywpévo Sdnedo tng Tapdtoag, To onolo eival evteAwg Aslo, pe taxvtnta U;, HETPOU
v, =15 ? KOl OUYKPOUETAL ETWTILKA UE TNV akivntn odaipa (2).

Metd tn olykpouon n odaipa (2) exteAel opllovtia BoAr kal Xtumdel oto €dadoc os onpeio I, To omoio
amnéyxeL ano 1o A anootaon (A =d = 25 m.

my,ly MMy
—

— A

-+ 5 L

Av Slvetal OTL yLa TG HAaleg Twv dU0 odalpwy LOYXVEL N oxéon m, = 2 - M4 KAl TO UETPO TNG EMULTAXUVONG
Baputntag divetar g = 10 g—, va uroAoyioete:

4.1.Tn xpovikn Sldpkela thg oplldvtiag BoAng tng odaipag (2), amd to onuelo A PEXPL VO KTUTIHOEL OTO
£€6adog, oto onueio .

Movdabec 6
4.2.To pétpo tn¢ opllovriag TaxUINTAS U, TOU QréKTNoe n odaipa (2) apéow HETA T Kpolon TNG
odaipag (1) mavw TnG.

Movabeg 7
4.3.Tnv tayvtnta g odaipag (1) auéowd LeTa TV kpouon.

Movabeg 6
4.4.To mooooTO TNG KWYNTLKAG EVEPYELAG ToU €iXe N adaipa (1) mpLv TNV KPOUGT, TO OMOLO LETOTPATNKE OF
BEepULKN EVEPYELA KOTA TNV Kpouan Twv SU0 odatpwy.

Movdébeg 6
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Meletape tnv oplloviia BoAr tng odaipag (2), avaAUovtdg tnv og U0 CUVICTWOESG (UTTOBETIKEG) KIVAOELG:

4.1. Mo ehevBepn mtwon, efattiag tng BaplTnTog, KAtd thv omola MEPTEL Katakopuda Katd h amo to
onueio A péxpl to £8adoc. EtoL umopou e va UTTOAOYICOU LE TN XPOoVLKN SLapKeLa Tn¢ BoANG:
h:%'g'(ﬂtﬁol)z ’ dpot Atﬁol Z\/%: 2s
Movdabec 6
4.2. Mo euBuypoppn Kat opaAn Kivnon e€attiag Tng opllOvILag ToXUTNTOG TTOU OIMEKTNOE UETA TNV Kpouon:
S =vy " Atgoy (1)
Edappolovrag to mubayopelo Bewpnua oto opBoywvio Tpiywvo Tou dnpioupyeital mPoKUTEL:

s=+d?>—h?2=+252—-202m=15m (2)

Ao tic oxéoelg (1) kal (2), mpokUTTEL:

’ N m
Uy = = 7,5 —
Atgoa S

Movabeg 7
4.3. Epappolou e Ty apxn Slatnpnong ths opung yia to ocloTtnua twv dUo odalpwy Katd Tnv Kpolon:

STIPLY  _ SUETA , | _ i ’ | ’
pavar_pava‘r ;o N My VU =My " Vg +m2 )

r’] ml'U1=m1'U1'+2'm1'U2'
TeMkd v =v; —2-v, =0
Movadbec 6
4.4. H Bepuikn evépyela o apAxdBnke KOTA TNV kpouaon Twv SUo odalpwv elval lon Pe TV EAATTIWoN TG
KLVNTLIKAG EVEPYELOC TOU CUOTHUATOG. AnAadn:
1 . 1 1 My
Q= |AKO"UO'T| zz'ml 'Ulz_i'mz'vzz =§'m1'U12—§'2 "my 'UZZ :7
To MoC0OTO TNG APXLKNG KLVNTLKAG EVEPYELOG TNG odaipag (1) TToU LETOTPETETAL O OEPLILK EVEPYELA Elval:
L (02-202)

2
n=2-100%=v-100%=(1—2-”—22)-100%=50%
Ky Ly v

2 V1 1

(-2

Movdébeg 6



OEMA4

21972

Eva UkpO BANpa, palog my = 50g, 1o omolo Kuweital oplfovtia pe taxUtnta METpoU v = 84 ?,

OUYKpoUETaL Pe éva pLkpd kiBwtlo, palag m, = 200 g, To omolo eival apxlkd akivnto otnv axkpn tng
Tapatoag evoc PnAou kripiou, onmwe daivetatl oto oxApa. To PARUa Slamepvd To KIBWTLO, HE Hilat Kpouaon
acAHavING Slapkelag, Byaivel amd autd pe opldovTia TaxVTNTA U;, VW TO KIBWTLO EXEL OTTOKTAOEL Kal
auTo opldvtia TaxUTNTa U, . Ta 800 CWHATH £XOUV ACHHAVIEG SLACTACELS O OXEON HE TO XWPO OTOV
omoio Kivouvtal, WoTe va pnopolVv vo BewpnBoulv onuelakd avitkeipeva. To onpelo TG kpouong elval oe
UPoc h = 20 m amno to optlovrio £6adog otn BAcN Tou KTLPILOU KAl OL OVTIOTACELS TOU a£PQ UIMOPoUV va
ayvonBouv oTLg KWAOELS TwV 600 CwHATWY. Ta 6U0 cwHATo eKTEAOUV 0pl{OVTLEG BOAEC KAl KTUTIOUV OTO
£60.¢og os onpela mou amnéyouv Hetafl Touc d = 8 m, OMwWE PALVETAL OTO O UA.

AN Ne

m, v, v,

—  —>

' I3 ' ’ m ’
To p€tpo g emtdyuvong Paputntag Bewpeitat g = 10 = Na urtoAoyioete:

L

A %3

52

54

4.1.Tn xpovikn Sldpkela ¢ opllovtiog BoAng kKaBe ocwpatog, amd T Oty thg Kpolong, UEXPL va

KTUTIHOEL 0To £60.d0G.

4.2.Ta HETPA TWV TAXUTATWVY U, Uy TWV U0 CWHATWY UECWE UETA TNV KPoUon.

4.3.To HETPO TNG METABOANG TNG OpUNC KABOE cwpatog e€attiog tng kpolong.

4.4.T1¢ opl{OVTLEC OMMOOTAOCELG S;, S; OTLC OTOLEG EpTacav T SUO cwaTa MAVW oTo £€6adog.

Movaébeg 6
Movdébeg 7
Movdadeg 6

Movadec 6
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Meletape v opllovta BoArn g kabe cwpatog, avalUovtdg tv o SU0 ouVIoTWOEC (UTIOBETIKEG)
KLVAOELC:

4.1.Mwa eAevBepn mtwon, e€attiog TNg PapuTnTag, KATA TV omnola KABe cwua MEPTEL katakopuda Katd h
arnd to onueio Tng Kpovong UEXpL to €dadoc. Etol urmopoU e va UTTOAOYLOOUE TN XPOVLKA SLApKELA TNG

BoAng tooo tou KIBwTlou, 660 Kal Tou BAuaTog:

hzé-g-(Atﬁo,l)z , apa Atgyy =\/2%= 2s
Movabec 6
4.2. M euBUypapun kat opoAn Kivnon kabe cwpatog, eéattiag TG opLlovilag TaxUTNTOG MOV AMEKTNOE
LLETA TNV Kpouon:
Mo to A ua 51 = Uy~ Atgoy
MatokBwto s, =v; - Atgyy
To Vo cwpata £necav oto £6adog oe onpeia mou angyouv d = 8 m PeTAfY TOUC KoL TIPOKUTTTEL:
d=51—S3 =01 Atgoy =V " Atgoy = (V1" —V2") - Atpoa

(1)

’ d

= =4
Atﬁol

OmOte MPOKUTTEL Uy — Uy

uz|5

Katd tv kpouohn twv SU0 CWHATWY Kol TO MEPACHA Tou BANUATOG HECA ATIO TO KLBWTLO, LOXVEL N apxn

dLatpnong ¢ opung ylo To cUOTNUA TOUG:

STTPLV SUETA ’ ’ ’ ’ ’ . .

Povor = Pover: I Mp U1 =My Uy +my v, , KAl LoXUEL oo ta SeSopeva n oxeon my, = 4 - my
) ' ’ ’ J ' 12 ’ m

Onote mpokUTtel: v = v, +4-v,’, &nhadnoxlel v, +4-v, =84 " (2)

AdatpoUpe katd PEAN Tic eflowoelg (1) kot (2):

4 ’ ’ ’ m
v +4-u; —v; +u, =80;

Kout TeAtka v, =16 ?, v, =20 %
Movabeg 7
4.3.1'0 TO HETPO TNG LETOPBOANG TNG OPUNG KABE cwATOC E€aLTiOG TNG KPOUONG LOYUEL:
|Api|l = Imq-vy"—my -vg| =my - (v —vy") = 0,05kg - (84 — 20)? = 3,2kg-%
|4p,| = |my <vy," — 0] = my - v," = 0,2kg - 16? = 3,2kg-?
Movadeg 6

4.4.1'0 TI¢ 0pL{OVTLEG ATIOOTATELS OTLG omoieg pTavouV ta U0 CWHATA, LOXUOUV:

m
51 =y - Atgey = 20?- 2s = 40m

m
Sy, = Uz, 'AtBO)L = 16; 2s = 32m

Movabeg 6



OEMA 4 21992

Eva owpa, palag my = 0,2 kg eivatr depévo oto
AKPO VAUOTOG TOU ormoiou to AAAo Gkpo eival
OTEPEWUEVO O OTAOEPO onUelo, eKTEAEL KUKALKN
kivnon mavw oe Aelo opulovtio tpaméll (katon
Tou omoiou BAEmete oto SmMAavo oxnua).

To pnkog tou vhAuatog eivat [ =0,5m kot n
YPOUULKN TaxUTNTA TOU OWMOTOG €XeL otabepd
pétpov = 10 m/s.

4.1. Na PBpebBolv n ywviakn Taxvtnta w, N
nepiodog T Kal n KEVIPOUOAOG ETUTAXUVON &, TOU

OWUOTOC.

Movadeg 6

Kamota otlypr] to vipo KOPETAL Kol TO owia KWVeltal euBUuypappa. ITnv mopeio Tou cuvavtdel deUtepo

akivnto cwpa and mAaotedivn palag m, = 0,8 kg kaL cuykpoUeTal e oUTO MAACTIKA.

4.2. No UTIOAOYLOTEL TO TTO00OTO TNG KVNTIKAG EVEPYELOG TOU CWHATOG PAlog my To omolo €xel petadepOel

O0TO CUCOWUATWHAL.

To ocuoowpatwpa, $BAveL otnv AKpn TOU

Tpamellov Kat ekteAel opllovtia BoAn.

Movadeg 6

4

o

H upéylotn opllovtia  petatdmion Tou
CUCOWUOTWHATOC amd To onueio amo to
omolo BaMetal eivat s = 0,8 m.

4.3. Na Bpebei to Uog tou tpamellov.

Movadeg 6

4.4. No BpeBei n xpovik OTlyUr t; KATA TV omola n TaxUTNTA TOU GUCCWHATWHATOC eival vg = V2 V/,

orou V n tayutnta e TNV onola eyKOTAAETEL TO TPATMEIL TO CUCCWHATWLA.

Movadeg 7

Aivetau n erutdxuvon g Bapitntag g = 10 m/s?. Ayvorote TpIBEG KaL TV avtioTacn Tou aépa.
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4.1. To cwpo m, ektehel opoAy KUKALKN kivnon.

Mo to HETPA TNG YWVLAKAG TOXUTNTOG @, TNG
nieptodou T kal TNG KEVIPOUOAOU €mITA)XUVONG &

TOU OWUATOC EXOUE

v
W =7=>w =20rad/s

2T T 2T T (4
= — = — o
@=7 ® 10°
v2

T = 200 rad/s?

Ot dopEC TWV SLOVUCUATWY TNG YWVLAKNG

Ay =

TaxUTNTOG W KOL TNG KEVIPOUOAOU ETLTAXUVONG &, TOU oWUaToG paivovtal oto oxfiua.
Movadeg 6
4.2.. Ao TNV apxn dlatripnong TG opUnG EXOULE

ﬁap)( 3 ﬁ‘rsﬂ=> mu = (my +my)V=>V =2m/s

To MOCOOTO TNG KLVNTLKNG EVEPYELAG TOU OWUATOG LAlAG M4 TO onolo €xeL uetadepbel 0To CUCCWHATWUA
LETA TN Kpouon elval:

1 2
5 (Mg + my)V

KUUCF.
M% = —22100% = 1% =
K, F 1
7‘"111)

100%=>M% = 20%

Movadeg 6

4.3. To ovoowpdtwpa ektedel opuloviia BoAn. Eotw o6tL PpBdavel oto £6adog TNV YpPOViKN
otyun t. (Oewpolpe OTLTO CUCOWHATWHO EYKATOAETEL TO TPATELL TN XPOVLIKN otyun to = 0's).

ATO TG £€lowoelg TG opLldvTiog BoAng Kat oUWV LLE TNV 0pX AVEEAPTNOLAC TWV KLV OEWV EXOULE:
S
s=V-t=a2t===>t=04s
%
Kat
1 2
h=§'g't =>h=0,8m

Movadeg 6



4.4. Tn Xpovikn oty tq 1o oucowudtwumga6é\]u\c@m Kal n tayxvtnta tou Sidetal amo tn oxéon:

vy = v Uy >
2
(V2:v) =vi+(g- t)?=2Vi=(g- t;)*>
t V:)t 0,2
= — =0, S
175 1

Movadeg 7



OEMA 2 22515

2.1. Avo avBpwrol Tou Bpilokovtal o pmaAkovia evog PnAol Ktpiou, mMetolv amd pia Uikpn odaipa o
kKoBévag. O évag MeTdeL Tn Sikr Tou odaipa e apxkh opllévtia TaxuTnTa Uy,, and onueio A to onoio
Bploketal oe YOG h, amd to opllovio £6adog. O dAog MeTAel T ik Tou odaipa e apxikn opl{oviia
ToXUTNTA Uy, OO onpeio B to onoio Bpioketal og UPog hy amd to opldvtio £8adog.

c h Vgz
3 .P_‘-___""-u_ e

Av Sivetal Ot ya ta Suo VYN wUeL N oxéon hy, = 4 - hy, OTL UWTOPOUE VA AYVONCOULE TLG AVILOTACELG
Tou aépa Kat OTL ol Vo odaipeg édptacav oto (6o akpBwe onueio oto optlovtio £6adog mou PBpiloketal
oTn BAon Tou KTpiou, TOTE Lo Tal HETPO TwV OPL{OVTLWV aPXLKWY TOXUTATWY Twv 8U0 odalpwy LoxXUEL n
oxéon:

(@) vo1 = 2+ vy, , (B) vo1 = vp2 , (V) vo2 =2 vpy
2.1.A. Na emuAéete Tnv opbn mpotaon.
Movabdec 4
2.1.B. Na attioAoynoete Tnv emAoyr cag.
Movdbec 8

2.2. Oplopévn mocoTNTA LOaVLKOU LOVOOTOMLKOU aieplov, BploKeTal apxLlkd o€ KataoTaon BEpUoSUVOULKA G
Loopporiag A, e mieon py, oyko V; kot anoAutn Beppokpaoia T;. To agplo umtofdarietal oe adlaBatikn
€KTOVWON AB, KoL 0T cuvéxela LooBepun cupmieon B, £Tol, Wote vo Bpebel TEAIKA Kal TTAAL O€ KOTAOTAON
Beppoduvaptkig Loopportiog I, Le TeALKO OYKOo 100 pe Tov apyLko tou otnv katdotaon A (Vr =V, = V;) kat
TeALKN TIleon p,, Onwg anobdidovral oto didypappa nieong-oykou (p — V) mou akoAouBet.

P2

00 V,=V,=V, Vs v

Mo v HeTafOAf NG €OWTEPLKAG evépyelac tou aepiov AUA™T, amd v apxwkn kotdotaon
Bepuoduva kg Loopportiog A, péxpL TV tehkn I, .oxVeL n oxéon:

- - 3 -
(@) AU*~T=0 , (B) AUAT =>-(p—p1)" Vi ;) AU = (p—p) Wy
2.2.A. Na emhé€ete TNV opbr| mpotaon.
Movadeg 4

2.2.B. Na attloAoynoete TV miloyr oog.

Movadeg 9
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2.1.
2.1.A. Iwoth anavtnon n (a).

Movabdec 4
2.1.B. MeAetaue yevika pio opl{ovtia BoAn, avaAvovtag thv o 600 cuviotwoeg (UoBeTIKEG) KIVATELG, o€

opBoywvio guotnua afovwv.

|
o3
=
:
;
i) r Qe
:
¥
E

Mua opLlovtia euBUYpappn Kot olaAn Kivnon, og oplloviio nuiagova Ox, e€altiag TG apxLkng opllovilag
TayuTnTaC TNG odaipag, Katd tnv omoia n teAlkn opllovila andotacn otnv onoia ¢tdvel oto opllovTio
€6adog (BeAnvek£Eg), ivad:

5 =g Atgoa. (1)
OMoU Uy TO HETPO TNG APXLKAG OpLioVTIaG TaxuTNTag TG odaipag kat Atg,y. 0 XpOVOG 1ou Slapkei n BoAn,
arnd v ektogeuan tng odaipag, LExpL autr va GTaoel oto £60doc.
Mo gAelBepn mTwon, og Katakopudo nuidéova Oy, stattiag tng Baplutntog, Katd tnv omnola médtel
Katakopuda katd To UPog h g apxikng thg Béong amd to €8adog Kat .oXUEL:

h= % g 'At[?ol.l arnd v omoia POKUTITEL N XPOVLKH Sldpkela BOARG:  Atpyy = %l (2)

Amo g eflowoels (1) kal(2), mpokUMTEL oxEon Yl To BeEAnvekECG TNG BOANG TnG odalpag, pe To UPOC TNG
apXLKNG B€ong ektdEeuong TN oo to £€6adog:

s=vy |5 3)

Edapuoloupe tn oxéon (3) yia tg dUo odalpeg KoL ATALTOUHE VA £XOUV (OEC TG OPL{OVTLEG OTIOOTAOELG

TOUG 0To £6a¢dog amod TV KATakopudn TTOU TTEPVAEL ATt Ta ap)Lkd onpeia BoAng toug A kot B:

O
§1 =52= Vo1 * —Uoz

Kal emeldn Sivetal 6t loxveL n oxéon h, = 4+ hy, MTPOKUMTEL gy * / = /—1 KOLL TEALKAL:

Vo1 = 2 Vo3
Movadbec 8
2.2,
2.2.A. Jwotn anavinon n (B).
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22515-Avon Moviéeg 4
2.2.B.
Mo TtV HeTaBOAN TNG ECWTEPLKNAG EVEPYELAG TOU AEPLOU KATA TN SLAPKELA TNG GUVOALKAC UeTOBOANG AT ou
npaypartonoinoe, n onoia anoteAsital amd wa odlopatiky ektovwon AB Kal 0T CUVEXELD ATO ULla
L000epn cupurnieon Bl péxpl Tov apXIkd Tou YKo LoXUEL:

3
AUAT = AUAB + AUB-T = E-n-R (T —Ty) +0

AN woxVel Ty = T, eneldn n petaBoAr Bl sival .ooBepun.

, , 5 3 3 3
Apa givar AUA F=E'(n'R'Tr—n'R'TA)=;'(Pr'Vr—pA'VA)=§'(P2—P1)'V1

Movadeg 9
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Opoyevég nAektpko medio (O.H.M.) pe SUVAULKEG YPAUUEG KATAKOpUudeg pe dopd TPOC TA KATW,
napouctalel dtadopa duvapilkol V=100V petaft dVo onueiwv tou A kal [ TTOU AmMEXOUV AMOCTAON
[ = 0,1 m. kal Bpiokovtat mavw otnv idla duvapLkn ypouun. TomoBetol e péoa oto nedio opbootdtn anod
ToV omolo KPEUAE PEOw Un aywylpou viapatog, doptio g = +0,4 mC kat pafog M = 100 g. To doptio
LOOpPPOTIEL.
4.1. Na urtoAoyioeTe TNV TAON TOU VAUOTOC.

Movaébec 5
4.2. BApa pafog m = 20 g xwpig kamolo doptio, Kweltal LEoA OTO OUOYEVEG NAEKTPLKO Tedio, opllovTia
He Toxutnta u = 120 m/s kal cuykpoUeTaL MAACTIKA e To ¢optio. Now UTIOAOYIOETE TV TaxUTNTA TOU
CUCOWUOTWHATOC AUECWE LETA TNV Kpouan.

Movaébec 6
4.3. Av 1o pnKocg tou vipartog divetat d = 1 m, va UTIOAOYIOETE TNV TAON TOU APECWE LETA TNV Kpouaon.

Movaébec 7
4.4. Av QUECWG HETA TNV Kpouaon KOWPOUUE To viHa, Tt Kivnon Ba eKTEAECEL TO CUCGCWUATWLLO KAL LLE TOLOL
EMLTAXUVON;

Movabeg 7

' ’ ' m
Atvetaw n emtdyuvon tng Baputntag g = 10 =
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4.1. H évtaon tou opoyevolg nAektpikol nediou (O.H.M.) mpokUTTEL oo TNV oxéon:

E—V—100V—1000 Vv
1 01m m

OL buvapelg ou ackouvtal oto poptio eivat:

1] H 8uvapun amno to O.H.M. £xel dopd mpog Ta KATw adou To poptio elvat BeTikd Kal eivat:
\Y
F=¢€-|q] = 1000 5-0,4-10‘3C<:)F= 0,4N
2] To Bapocg tou dpoptiou, MioNG MPOG T KATW:
m
W=M-g=0,1kg-105—2= 1IN

3] H {ntolpevn tdon Tou VARATOG He Gopd TPOog Ta MAVW.

lMNa va Looppornel to poptio, LoXVEL:

Movaébec 5
4.2. "o tnv Kpolon LoxVel n Apxn Alatinpnong tng Opung:
| Gl
m
m-u=m+M) V5 © Vops = 1 =" - 129 s & Voue = 20 m
m+M 0,02kg+0,1kg S
Movaébec 6

4.3. AUéOWC LETA TNV KpoUorn, TO CUCOWHATWHO Bploketal akopa otnv Béon Omou to vAuo eival
KaTakopudo.
la TNV cuvicTapévn SUVAUN TIOU SEXETOL TO CUCOWHATWUA OTNV KAtakopudn B€on LoxvEL:

SE=F, ©F + Wy, + T = Fy

Me Betikn dopad aUTAV TNG KEVIPOUOAoU dUvapung:

m + M) * Vg m + M) - Vg
T'—F—Wm=( ()1 e <=>T’=F+WGUG+( ; =
2
0,12 kg~ 202 =
T'=04N+12N+ = o T =49,6N

1m
Movabeg 7

4.4. H kivnon Ba elval oUVBeTN: eLBUYpapN OPAAN OTOV OPLLOVTLO G§ova UE TaXUTNTA HETPOU Vyy,e KL
gUBOUYpPOUUN OHAAQ ETILTAXUVOUEVN XWPLC apxlki Taxutnta otov katakopudo afova. Apa n {nToUpevn
ETILTAUVON TOU OUCOWHOTWHUATOC TIPOKUTTEL ard TNV ouvicTapévn SUvapn TOU TPOEPXETAL ATO TO
Slavuopatikd abpolopa TG SUVOUNG Tou NAEKTPLKOU TeSiou Kal Tou BApoug Tou oTov Katakopudo afova.
Apa:

2F, = (m + M) - @,



22517%}30% 1,6 N 40 m

ot Woug = (m M) oy = 8y == E S = g @9 =3 &

Movaébeg 7

B
anipnivions
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